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Protokół XXVIII/06

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu  26 stycznia 2006 roku

w Zespole Szkół w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  15

Ad. 1

Przewodniczący Rady – Jan Bartczak otworzył XXVIII Sesję Rady Gminy w Widawie. Na wstępie powitał wszystkich radnych gminnych, Pana Wójta, Skarbnika Gminy, sołtysów, Dyrektorów  gminnych placówek oświatowych, oraz przybyłych mieszkańców naszej gminy. Po skierowanym do obecnych powitaniu, Pan Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, ale dodał, że w ostatniej chwili został przedłożony dodatkowo projekt uchwały w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt oraz rozstrzygania o dalszym postępowaniu z nimi, który proponuje umieścić w 5  punkcie obrad, a jednocześnie planowany do podjęcia w tym punkcie obrad projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Widawa wycofać z porządku obrad, bowiem będzie on podejmowany na kolejnej sesji. Po wprowadzeniu tych zmian porządek obrad przedstawiałby się następująco:

1. Otwarcie XXVII Sesji Rady Gminy.

2. Zatwierdzenie  protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2006r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt oraz rozstrzygania o  

    dalszym postępowaniu z nimi.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego 

    pracowników Zakładu Usług Komunalnych w Widawie oraz wyrażenia zgody na ustalenie 

    wartości jednego punktu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i  

    szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat,   

    motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy  oraz wysokość i warunki wypłacania   

    innych  składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób  

    obliczania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a 

    także wysokość  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego   

    przyznawania i wypłacania.

8. Wolne wnioski.

9.  Sprawy różne.

10. .Zamknięcie obrad.

Po zaproponowaniu zmian do porządku obrad, Pan Przewodniczący zapowiedział uroczyste otwarcie pracowni komputerowej w Zespole Szkół w Widawie po zakończeniu obrad, po czym zarządził przeprowadzenie głosowania nad przedłożonym porządkiem obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że 15 osób, czyli jednogłośnie głosowało za przyjęciem przedstawionego porządku obrad.

Ad. 2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący  przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej  został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag,  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym  stwierdził, że protokół  został  przyjęty jednogłośnie  przez  15 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania. 

Ad. 3 

Przystępując do realizacji punktu dotyczącego sprawozdania Wójta Gminy z działalności między sesjami, Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Jerzemu Blaźlakowi - Wójtowi Gminy. W swojej wypowiedzi Pan Wójt przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, a odpowiedni dokument stanowi załącznik do protokółu.

W tym punkcie obrad Pan Wójt poinformował, że w okresie sprawozdawczym realizowano następujące przedsięwzięcia:

1. Trwa dostarczanie opału do gminnych jednostek organizacyjnych (II transza).

2. Trwa zimowe utrzymanie dróg gminnych i powiatowych. Wywieziono śnieg z newralgicznych punktów Widawy.

3. Pomalowano ściany i wymieniono wykładzinę w pokoju nr 10 Urzędu Gminy.

4. Trwają prace remontowe w pokoju nr 16 Urzędu Gminy.

5. Trwają prace przy malowaniu urządzeń na Stacji Uzdatniania Wody w Widawie.

6. Zakupiono i wymieniono lemiesz gumowy przy piaskarce.

7. Zainstalowano zabezpieczenia poliuretonowe konstrukcji sali sportowej w Chociwiu.

8. Trwa zwożenie kruszywa drogowego na składowisko przy ul. Kiełczygłowskiej.

9. Usunięto awarię wodociągową przy ul. Św. Rocha w Widawie.

Ponadto dodał, iż odbywają się zebrania sprawozdawczo-wyborcze w gminnych jednostkach OSP (Chociw, Widawa), w dniu 20 stycznia odbyło się posiedzenie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poszerzonej o sołtysów Gminy Widawa, której przedmiotem obrad były drogi gminne. Został także wyłoniony wykonawca na remont ośrodka Zdrowia w Chociwiu, zakupiono sprzęt dla Gminnego Ośrodka Zdrowia w Widawie z dofinansowaniem z PFRON-u. Trwa kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej w Urzędzie Gminy. 

Ad. 4

Przystępują do realizacji tego punktu obrad głos zabrał Przewodniczący Rady, który przeczytał treść omawianego projektu uchwały. Zapoznał także radnych ze sprawozdaniem RIO w sprawie opinii projektu budżetu gminy na 2006 rok. Opinia RIO była pozytywna. Następnie Pan Przewodniczący oddał głos Panu Wiesławowi Kaczmarkowi – Skarbnikowi Gminy Widawa, który omówił zalecenia RIO do zmian projektu uchwały budżetowej, co wynikało ze zmiany ustawy o finansach publicznych z dniem 01.01.2006r. bowiem projekt uchwały budżetowej opracowywany był wcześniej na podstawie starej ustawy. RIO wskazała, że dochody z najmu i czynszu nie mogą być pobierane przez Gospodarstwo Pomocnicze, jak również opłata targowa ma być dochodem Gminy. W związku z powyższym należało zwiększyć dochody Gminy o 257 000 zł. Ostatecznie, kontynuował Pan Kaczmarek dochody budżetu Gminy na 2006 rok wyniosą 13. 719 277 zł., a wydatki: 14. 619 277 zł., deficyt budżetowy w wysokości 900 000 zł sfinansowany będzie przez kredyt krótkoterminowy, rezerwa budżetowa z kolei wyniesie 140 000 zł. Pan Przewodniczący podziękował Panu Skarbnikowi za omówienie projektu uchwały budżetowej po czym otworzył dyskusję nad projektem tejże uchwały. Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji ds. Budżetu i Finansów  Pan Waldemar Semaszczuk, stwierdzając iż projekt uchwały został przyjęty przez Komisję bez zastrzeżeń. Podobną opinię wyrazili Przewodniczący pozostałych Komisji, koleino Pan Marian Magdziak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Pan Jerzy Wieczorek – Przewodniczący Komisji Socjalnej oraz Pan Zdzisław Gniłka – Przewodniczący Komisji Rolnictwa. Następnie dyskusja toczyła się wokół realizacji i finansowania konkretnych działań. Pan Adam Kucper – radny zapytał Pana Wójta o drogę Podule – Górki Grabiańskie, czy odbył się już przetarg? Pan Wójt odpowiedział, że należy tę drogę zrobić w pełnym zakresie, przetarg jest przesunięty na 8 lutego i jeśli nie będzie żadnych odwołań to będzie wyłoniony wykonawca. Zagwarantowane środki zdaniem Wójta powinny wystarczyć na jej realizację, ze względu na duże zainteresowanie przetargiem. Pan Kucper spytał także o przetargi na pozostałe drogi przewidziane do realizacji? Pan Wójt odpowiedział, że na odcinki dróg które dotyczą następujących miejscowości: Las Zawadzki, Sarnów, Świerczów, Rogóźno, Brzyków, Chrusty, Restarzew, Kol. Zawady, Ochle, Patoki oraz ulic Kilińskiego, św. Rocha, Nadrzeczna, 3-maja w Widawie oraz odcinek obok szkoły w Widawie są przygotowane lub w trakcie realizacji projekty uproszczone i dobrze byłoby je sprzedać w jednym postępowaniu przetargowym, natomiast jeśli chodzi o ul. Kopiec i Buźniczną w Widawie oraz Chociw-działki musi być przygotowana pełna dokumentacja łącznie z pozwoleniem na budowę, a w przypadku Chociwia także z chodnikami i kanalizacją deszczową. Na ulicy Kopiec przewidziany jest ciąg pieszo-rowerowy z kostki brukowej dodał Pan Wójt, wskazując też, że tam gdzie wymagana jest pełna dokumentacja w połowie lipca możliwe będzie rozstrzygnięcie przetargów. Jeśli chodzi o drogę powiatową w kierunku Zduńskie Woli kontynuował Pan Wójt to jest możliwość jej modernizacji jednak samorząd powiatowy oczekuje na wsparcie ze strony Gminy. Rada Gminy będzie musiała zadecydować, czy Gmina dofinansuje modernizację tejże drogi. W tym miejscu głos zabrała radna  Pani Iwona Malinowska stwierdzając, że powiat nie dba o stan nawierzchni tej drogi. Pan Wójt odpowiedział, że utrzymanie jest zadaniem gminy i w miarę możliwości jest ona odśnieżana. Jako koleiny głos babrał radny Pan Czesław Mikła pytając o środki na wodę do wsi Korzeń, bowiem od 7 lat już o nią walczy. Pan Wójt odpowiedział, że na razie trudno cokolwiek powiedzieć jeśli chodzi o dodatkowe przedsięwzięcia bowiem jest to początek roku, jeśli jedna uda się pozyskać jakieś środki zewnętrzne to możliwa będzie realizacja dodatkowych przedsięwzięć. Dodał także, że Gmina będzie wypłacać zwrot części akcyzy rolnikom za paliwo, że w tym roku mamy dosyć dużą rezerwę budżetową oraz że zupełnie dobrze przedstawia się stan oświaty. W tym momencie o głos poprosiła Pani sołtys Maria Werner z Widawy. Spytała Pana w-ce przewodniczącego Rady Zdzisława Gniłkę o działkę położoną obok piekarni Pana Bartoszka w Widawie, czy była na ten temat dyskusja na Zarządzie R.S.H.P. „Rolnik”. Pan Gniłka odpowiedział, że tak i w protokole posiedzenia Zarządu Spółdzielni jest zapis iż działkę przekazano gminie. W tym momencie głos zabrał radny Pan Ireneusz Płuciennik, pytając Pana Wójta dlaczego na ulicy Oliwna Góra i Kopiec musi być pełna dokumentacja. Pan Wójt powołując się na opinie projektantów odpowiedział, że jest tam niewłaściwy profil. Pan Płóciennik spytał czy są środki finansowe na te drogi. Pan Wójt odpowiedział, że Komisja Rolnictwa musi zdecydować o kolejności realizacji poszczególnych odcinków dróg. Pani Werner  stanowczo podkreśliła, że ul. Kopiec i Buźniczna muszą być realizowane w tym roku. Pan Wójt odpowiedział, że będzie to zależało od szybkości uzgodnienia dokumentacji. Odchodząc od tematu dróg Pan Wójt stwierdził, że toczą się rozmowy między Gminą a Zakładem Energetycznym w sprawie budowy Posterunku Energetycznego w Widawie. Taki Posterunek ma powstać, co z pewnością będzie dla Gminy i mieszkańców korzystne. W tym momencie głos zabrał Pan Jan Szmuda w-ce przewodniczący Rady pytając Pana Wójta o nakładki asfaltowe, ze wszystkie miały być realizowane w 2006r. a tymczasem ma to być rozbite na 2 lata. Odpowiadając Pan Wójt stwierdził, że musi być spełniona cała procedura, dlatego musi to potrwać i nie zależy to ani od Wójta ani od Rady. Z kolei Pan Jerzy Wieczorek – spytał gdzie można zapoznać się z dokumentacjami na projekty uproszczone dróg przewidzianych do realizacji, Pan Wójt odpowiedział, że można je zobaczyć w Urzędzie Gminy u Pana Parzybuta. Wobec braku dalszych pytań zakończyła się dyskusja dotycząca realizacji i finansowania konkretnych działań w oparciu o środki finansowe przewidziane w  projekcie budżetu na 2006 rok, Pan Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w dyskusji nad projektem uchwały budżetowej na 2006 rok i zaproponował przeprowadzenie głosowania w tej sprawie. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVIII/163/06 Rady Gminy w Widawie w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2006r. została przyjęta przez 15 radnych, czyli jednogłośnie. Pan Przewodniczący pogratulował Panu Wójtowi oraz Panu Skarbnikowi jednogłośnego przyjęcia uchwały budżetowej na 2006 rok. Również Pan Wójt złożył podziękowania na ręce wszystkich radnych  za jednogłośne uchwalenie budżetu Gminy na 2006 rok. W tym momencie Pan Przewodniczący zarządził 10-minutową przerwę w obradach.
Ad. 5  

Przystępując do realizacji tego punktu obrad głos zabrał Przewodniczący Rady, który przeczytał treść omawianego projektu uchwały. Po jego przeczytaniu, wobec braku dodatkowych pytań zarządził głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVIII/164/06 Rady Gminy w Widawie w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt oraz rozstrzygania o dalszym postępowaniu z nimi została przyjęta przez 15 radnych, czyli jednogłośnie.

Ad. 6  

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały po czym oddał głos Panu Krzysztofowi Hadrysiakowi – p.o. Kierownika Zakładu Usług Komunalnych w Widawie. Pan Hadrysiak stwierdził, iż Rada Gminy jest zobowiązana do ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników Zakładu Usług Komunalnych w Widawie oraz wyrażenia zgody na ustalenie wartości jednego punktu. Zdaniem jego przy ustalaniu tych wartości należy uwzględnić następujące warunki:

· po pierwsze żaden z pracowników, który zostaje zatrudniony w ZUK nie może stracić na wynagrodzeniu w stosunku do poprzedniego wynagrodzenia otrzymywanego w Urzędzie Gminy,

· po drugie będą zgodne z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz.U. Nr 146 poz. 1222, Nr 160 poz. 1343 z 2005r.).
W związku z powyższym brane są pod uwagę, kontynuował Pan Hadrysiak trzy warianty. Wariant I: najniższe wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 600 zł, a wartość jednego punktu 6zł.

Wariant II: najniższe wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 680 zł, a wartość jednego punktu 3 zł.

Wariant III: najniższe wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 760 zł, a wartość jednego punktu 3 zł.

Po analizie wszystkich wariantów – mówił Pan Hadrysiak rekomenduję Radzie podjęcie uchwały z wariantem nr I jako najbardziej właściwym. Dziękując za omówienie poszczególnych wariantów Pan Przewodniczący spytał czy któryś z nich jest niekorzystny dla pracowników? Pan Hadrysiak odpowiedział, że II i III są niekorzystne, natomiast najlepszy jest wariant I. W tym momencie głos zabrał radny Pan Włodzimierz Ułański, stwierdzając, że żaden z pracowników ZUK nie może stracić na wynagrodzeniu, dodał jednocześnie, że powinny być ujednolicone wynagrodzenia pracowników obsługowych w poszczególnych działach wszystkich jednostek organizacyjnych Gminy. W tym momencie Pan Przewodniczący poprosił Skarbnika Gminy o wyjaśnienie tej kwestii, którą poruszył Pan Ułański. Odpowiadając Pan Skarbnik stwierdził, iż należy wrócić do Regulaminu wynagrodzeń pracowników, dokonać w nim zmian w celu ujednolicenia płac. W tym momencie radny Pan Jasiczek opowiedział się za tym, że pracownicy nie mogą stracić na wynagrodzeniu po przejściu do Zakładu Usług Komunalnych. Pan Kucper z kolei spytał o kwestię premii dla pracowników. Na co Pan Hadrysiak odpowiedział, że pracownicy administracyjny mają premię w podstawie, natomiast obsługowi mają premie wypłacane. W tym miejscu głos zabrał Pan Mikła proponują powołanie Komisji ZUK, która by podejmowała decyzje co do kwestii wynagrodzeń. Pan Wójt stwierdził, że wszystkie jednostki, które są wypłacanie wg kategorii zaszeregowania należy ujednolicić. A co do wynagrodzenia pracowników jego zdaniem również nikt nie powinien stracić. W tym miejscu głos zabrał Pan Janecki – pracownik obsługowy ZUK, który stwierdził, że korzystniejsze dla pracowników byłoby zrezygnowanie z premii, podwyższenie pensji oraz zostawienie kategorii zaszeregowania, ale jego zdaniem to co zaproponował p.o.  Kierownika ZUK Pan Hadrysiak jest do zaakceptowania. Podobną opinię wyraził inny pracownik ZUK Pan Sobczyński. Wobec braku dalszych pytań i wypowiedzi zakończyła się dyskusja dotycząca tego punktu obrad. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie nad Wariantem I określającym najniższe wynagrodzenie zasadnicze pracowników Zakładu Usług Komunalnych w Widawie w wysokości 600 zł, a wartość jednego punktu 6zł. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Wariant I został przyjęty przez 15 radnych czyli jednogłośnie, po czym zarządził głosowanie nad  projektem uchwały  w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników Zakładu Usług Komunalnych w Widawie oraz wyrażenia zgody na ustalenie wartości jednego punktu. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, iż Uchwała Nr XXVIII/165/06 Rady Gminy w Widawie w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników Zakładu Usług Komunalnych w Widawie oraz wyrażenia zgody na ustalenie wartości jednego punktu została przyjęta przez 15 radnych, czyli jednogłośnie. Pan Przewodniczący jeszcze raz zwrócił się z prośbą do Pana Wójta oraz Pana Skarbnika aby w przyszłości ujednolicić stawki wynagrodzeń pracowników obsługowych we wszystkich jednostkach organizacyjnych gminy. 

Ad. 7

Rozpoczynając obrady nad tym punktem Pan Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały po czym poprosił Panią Bożenę Kowalską – Kierownika Referatu Administracyjno-Organizacyjnego Urzędu Gminy Widawa o przedstawienie Regulaminu określającego wysokość stawek i  szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy  oraz wysokość i warunki wypłacania innych  składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania  wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania. Pani Kowalska stwierdziła, iż Regulamin był konsultowany ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału Powiatowego w Łasku. Do konsultacji był przesłany Regulamin, który obowiązywał w 2005 roku. ZNP zaproponował zmiany, które w 80% zostały zaakceptowane przez Pana Wójta. W przedłożonym Radzie Gminy Regulaminie na 2006 rok znalazły się następujące zmiany:

· wysokość miesięcznych środków finansowych przeznaczonych na dodatki motywacyjnych dla nauczycieli ustalono na poziomie minimum15 zł w przeliczeniu na 1 etat kalkulacyjny.

· dodatek za wychowawstwo ma wynosić od 25-40 zł w szkole oraz od 15-35 zł w przedszkolu.

· kwoty określone w tabeli dodatków funkcyjnych dla dyrektorów podniesiono średnio o 120 zł

· dodatek motywacyjny ma wynosić od 3-30% kwoty otrzymywanego przez nauczyciela wynagrodzenia zasadniczego.

Po omówieniu przez Panią Kowalską  proponowanych zmian do Regulaminu, Pan Przewodniczący odczytał akceptację ZNP dotyczącą omawianego Regulaminu, po czym zarządził głosowanie nad projektem uchwały w tej sprawie. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVIII/166/06 Rady Gminy w Widawie w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy  oraz wysokość i warunki wypłacania innych  składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania

została przyjęta 15 głosami, czyli jednogłośnie. Po przeprowadzonym głosowaniu Pan Przewodniczący zarządził 10 – minutową przerwę.

Ad. 8

Przystępując do realizacji tego punktu obrad Pan Przewodniczący odczytał pismo złożone przez sołtysów Gminy Widawa w celu oprotestowania art. 144 ustawy podatkowej, który uniemożliwia sołtysom doręczanie nakazów podatkowych mieszkańcom. Po odczytaniu tegoż pisma głos zabrał Pan Skarbnik, stwierdzając, iż do 2005r. nakazy doręczane były przez sołtysów, a teraz Urząd Gminy będzie musiał wysyłać je pocztą co spowoduje znaczne obciążenie finansowe dla budżetu Gminy. Artykuł 144 ustawy o ordynacji podatkowej wskazuje, bowiem że nakaz może być dostarczony pocztą,  przez pracownika UG lub inną uprawnioną osobę. W związku z tym należy to pismo przekazać naszym parlamentarzystom aby dążyli do nowelizacji tejże ustawy. W tym miejscu głos zabrał Pan Wójt stwierdzając, że UG nic nie chce w tej kwestii zmieniać, aby nie ponosić niepotrzebnych kosztów. Będzie ten temat zgłoszony do parlamentarzystów z naszego regionu. W tym momencie o głos poprosił Pan Edward Mroziński – Prezes Stowarzyszenia Społeczno-Kulturalnego Sołtysów Gminy Widawa stwierdzając, że jego zdaniem pozycja sołtysów traci znaczenie i nawet rozważa decyzję o rozwiązaniu prowadzonego Stowarzyszenia. W tym momencie głos zabrał Pan Wójt, w celu przedstawienia kilku spraw które należy jego zdaniem podjąć w przyszłości, są to:

· przyznanie honorowego obywatelstwa mieszkańca Widawa dla ks. Spychały,

· upamiętnienie papieże Jana Pawła II w Widawie poprzez wybudowanie obelisku z tablicą na cmentarzu, 

· zlecić dokumentację dotyczącą oświetlenia, uwzględniając te miejscowości które go nie posiadają i w pierwszym etapie tam je wykonać a w drugim etapie w tych miejscowościach gdzie są konieczne uzupełnienia.

Pan Przewodniczący stwierdził, że jeśli chodzi o oświetlenie to podobne stanowisko zajęły komisje gminne natomiast w kwestii  przyznania honorowego obywatelstwa dla ks. Spychały oraz upamiętnienie Jana Pawła II należy podjąć kroki w celu zrealizowania tych planów.

Ad. 9

Rozpoczynając realizację tego punktu obrad Pan Przewodniczący otworzył dyskusję.
Jako pierwszy głos zabrał jeden z sołtysów, który spytał gdzie należy się zgłaszać odnośnie tablic informacyjnych do UG czy też do ZUK, Pan Przewodniczący odpowiedział, że do ZUK. Następnie Pan Wójt poprosił aby Komisja Rolnictwa zrobiła na najbliższym posiedzeniu harmonogram w sprawie nawozu dróg kruszywem. Z kolei Pan Przewodniczący raz jeszcze zaapelował aby wynagrodzenia pracowników obsługowych w jednostkach podległych Gminie ujednolicić. W tym momencie Pan Magdziak spytał o sprzedaż działki przy ul. Sieradzkiej, na co Pan Wójt odpowiedział, że jest ogłoszony przetarg. Dodał również, że placówki oświatowe wystąpiły o stażystów do Powiatowego Urzędu Pracy. 

Jako następny zadał pytanie Pan Adam Kucper, chcąc dowiedzieć się czy Panu Wójtowi wiadomo coś na temat sytuacji w firmie Baxter Terpol z Chociwia. Pan Wójt odpowiedział, że nie jest w stanie w tej chwili za wiele powiedzieć na ten temat, zapewnił jednak, iż Gmina nie robi żadnych problemów w jakiejkolwiek sferze funkcjonowania tejże firmie. Zasugerował również możliwość przekazania w kompetencje komisji gminnych spraw dotyczących  inwestorów na terenie Gminy. Jako koleiny głos zabrał Pan Marek Wójcik – Dyrektor Zespołu Szkół w Widawie z prośbą aby uwzględnić w rezerwie budżetowej wymianę okien w nowej części budynku Szkoły. Pan Ułański dodał w tym miejscu, iż na Komisji Socjalnej Pan Wójt odniósł się pozytywnie do wymiany okien w tej szkole. Z kolei Pani Maria Werner – sołtys Widawy podniosła kwestię zabytków na cmentarzu w Widawie i zasugerowała aby np. Dyrekcja Szkoły zorganizowała w dniu św. Rocha zbiórkę pieniędzy na ten cel. W tym miejscu Pan Wójt podziękował Dyrekcji, nauczycielom, uczniom i wszystkim pozostałym osobom którzy brali udział w finale WOŚP za tak wspaniałą organizację tej imprezy. Z kolei Pan Kucper wracając do kwestii wymiany okien stwierdził, że także w innych szkołach są takie potrzeby. Na zakończenie tegoż punktu obrad Pan Przewodniczący zaproponował, aby Pani wizytator Barbara Gawor, Pan Wójt oraz Pan Dyrektor dokonali uroczystego przecięcia wstęgi i oficjalnego oddania pracowni internetowej w Zespole Szkół w Widawie.

Ad. 10

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za uczestnictwo w obradach i zakończył obrady XXVIII Sesji Rady Gminy w Widawie.

Protokółował:

Robert Majczyk  

