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Protokół Nr XXXI/06

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu 26 kwietnia 2006 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  12

Ad. 1

Przewodniczący Rady – Jan Bartczak otworzył XXXI Sesję Rady Gminy w Widawie. Na wstępie powitał wszystkich radnych gminnych, Skarbnika Gminy, sołtysów, Dyrektorów gminnych placówek oświatowych, Prezesa OSP w Chociwiu, Panią Kierownik Gminnego Ośrodka Zdrowia oraz przybyłych mieszkańców naszej gminy. Następnie oznajmił, że w ostatniej chwili doszły trzy projekty uchwał, które proponowałby umieścić w pkt. 5,6,7, natomiast kolejne punkty porządku otrzymałyby kolejne numery porządkowe. Do przedstawionej propozycji nie zgłoszono żadnych uwag, w związku z powyższym proponowany porządek obrad na dzisiejszym posiedzeniu przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXXI Sesji Rady Gminy.

2. Zatwierdzenie  protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za  

    2005 rok i udzielenie Wójtowi absolutorium z tego tytułu.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Kierownika Samodzielnego  

    Publicznego Zakładu Podstawowej Opieki Zdrowotnej z działalności zakładu za 2005r.

6. Podjecie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznej w przedmiocie 

    wyrażenia opinii o projekcie statutów sołectw: Wincentów i Las Zawadzki.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt oraz rozstrzygania o 

    dalszym postępowaniu z nimi. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Widawa na 2006 rok.

9. Przedstawienie sprawozdań z działalności Komisji Rady Gminy za 2005 rok.
10. Wolne wnioski.

11.  Sprawy różne.

12. Zamknięcie obrad. 

Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady oznajmił, że proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez 12 radnych obecnych na sali podczas głosowania. 

Ad. 2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym stwierdził, że protokół został  przyjęty jednogłośnie  przez  13 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania. 

Ad. 3 

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady poinformował, że Pan Wójt przebywa na zwolnieniu lekarskim, w związku z powyższym osobiście przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, które przedstawiają się następująco:

1. Zakupiono 2 opony i dętki do ciągnika m-ki Zetor – koszt zakupu 3.376 zł

2. Zakupiono pompę do odpukiwania popłuczyn na SUW w Brzykowie – za kwotę 190 zł.

3. Usunięto awarie wodociągowe w miejscowości: Widawa x 3, Kocina, Świerczów.

4. Zakupiono dodatkowo węgiel do kotłowni w Chociwiu w ilości 1,5 tony – za kwotę 728,10 zł.

5. Sprzątano ulice w miejscowości Widawa.

6. Uzupełniono drogi kruszywem w miejscowościach Świerczów , Chociw osiedle i Ochlach Agronomówka (wjazd)

7. Zakupiono kryz na potrzeby na oczyszczalni ścieków w miejscowości Widawa – kwota 90 zł 

Następnie głos zabrał Skarbnik Gminy, który poinformował o rozstrzygniętym przetargu na koparko – spycharkę i dodał, że w najbliższym czasie zostanie podpisana umowa z dostawcą. 

Jako kolejny wystąpił Druh Wacław Szkudlarek – Prezes OSP Chociw, który na początku swojej wypowiedzi podziękował całej Radzie Gminy oraz Wójtowi za wkład starań związanych z zakupem nowego samochodu pożarniczego. Dodał, że samochód pozyskano dzięki dotacji gminy, Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska oraz Komendzie Głównej Straży Pożarnej. Kontynuując swoje wystąpienie, Prezes W. Szkudlarek wręczył zaproszenia dla członków Rady Gminy Widawa na obchody 60 lecia OSP w Chociwiu powiązane z poświęceniem nowego samochodu oraz sztandaru, które odbędą się 18 czerwca 2006r. na boisku szkolnym. 

Po wystąpieniu Prezesa Szkudlarka głos zabrał Pan Jan Bartczak – Przewodniczący Rady, który zaproponował, aby w związku z planowaną imprezą w Chociwiu Radni poświęcili część diety celem wsparcia budżetu jednostki OSP w Chociwiu. 

W tym miejscu głos zabrał Radny I. Płóciennik, który zaapelował do kolegów Radnych, aby całą dietę przeznaczyć na wsparcie jednostki z Chociwia. 

Ad. 4

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady przeczytał pisma Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi, które pozytywnie oceniły wykonanie budżetu za 2005r. 

Następnie głos zabrał Skarbnik Gminy, który oznajmił, że wykonanie budżetu było szczegółowo omawiane na posiedzeniach poszczególnych Komisji Rady Gminy, ale kontynuując swoje wystąpienie postanowił przybliżyć treść tego dokumentu, który stanowi załącznik do protokółu. 

Po wystąpieniu Skarbnika Gminy głos zabrał Radny W. Ułański, który oznajmił, że przedstawione przez Skarbnika dane są wiarygodne dla niego, ale jego zdaniem wykonanie budżetu ocenia się po wykonaniu zaplanowanych inwestycji. Kontynuując oznajmił, że w roku poprzednim nie została należycie dopilnowana sprawa wodociągu w Rogóźnie i nie zrealizowano przedsięwzięcia związanego z budową kompleksu boisk w Widawie. Będąc przy tym temacie oznajmił, że zajmujący się ta sprawą Pan Kabza zapewniał, że otrzymanie dotacji na tę inwestycję jest prawie pewne ( 95%), a jego zdaniem sprawy formalne się zbyt długo przeciągają i trwają już 1,5 roku. 

W tym miejscu głos zabrał Pan Z. Parzybut, który oznajmił, że wniosek złożony przez Pana Kabzę był niekompletny i dodał, że 12 kwietnia  zostały złożone ostateczne poprawki, wniosek został przyjęty bez uwag. Poza tym Pan Parzybut poinformował, że obecnie nasz wniosek plasuje się w środkowej części listy. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXXI/179/06 Rady gminy w Widawie w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005 rok i udzielenie Wójtowi absolutorium z tego tytułu została przyjęta 10 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”. W związku z powyższym Przewodniczący Rady złożył gratulacje Panu Wójtowi i Skarbnikowi i życzył dalszych sukcesów zawodowych. 

Następnie głos zabrał Skarbnik Gminy, który w imieniu nieobecnego Pana Wójta podziękował Radzie Gminy za zaufanie jakim go obdarzono. 

Ad. 5

Realizując ten punkt porządku obrad, głos zabrała Pani doktor – G. Stępnik, która pełni funkcję Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia w Widawie. W swoim wystąpieniu podziękowała wszystkim, którzy przyczynili się do pokonania trudów związanych z początkami prowadzenia przychodni przekazanej w ręce gminne. Szczególnie słowa podziękowania były zwrócone do osoby Pana Wójta, Pani B. Kowalskiej, Pana Skarbnika, Pana Z. Parzybuta i Pani A. Mizery oraz Pani W. Kasprzyk, która udostępniła sprzęt rehabilitacyjny służący wszystkim mieszkańcom. 

W tym miejscu głos zabrała Pani M. Werner – sołtys Widawy, która poinformowała, że obecnie kolejki na zabiegi rehabilitacyjne są bardzo długie i trzeba czekać ok. 2 miesiące. Pani sołtys sugerowała, aby zwiększyć zatrudnienie osób prowadzących ćwiczenia rehabilitacyjne.

W odpowiedzi Pani doktor oznajmiła, że ośrodek zdrowia nie ma kontraktu na rehabilitację i działalność ta została uruchomiona dzięki uprzejmości Pani Kierownik GOPS, poza tym dodała, że o problemie tym należy poinformować Pana Wójta. 

Następnie głos zabrał Radny M. Magdziak, który przypomniał, że 2 lata wstecz stanęliśmy przed dylematem związanym z decyzją o przejęciu przez gminę ośrodków zdrowia. Kontynuując oznajmił, że chwila obecna pokazuje, że podjęta decyzja była słuszna, 7 tys. mieszkańców zadeklarowało  się do lekarzy pracujących w gminnych ośrodkach zdrowia. Poza tym Radny Magdziak przypomniał, że nasze ośrodki zdrowia były zapomniane przez szpital w Łasku, a przeprowadzenie prac remontowych było niezbędne. Na zakończenie dodał, że w Widawie i Chociwiu już zostały przeprowadzone remonty, a w Brzykowie została opracowana dokumentacja na przeprowadzenie prac remontowych. 

W wyniku braku dalszych chętnych do zabierania głosu, Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXXI/180/06 Rady Gminy w Widawie w sprawie przyjęcia sprawozdania Kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Podstawowej Opieki Zdrowotnej z działalności zakładu za 2005r. została przyjęta 12 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 6

W tym punkcie obrad głos zabrała Pani Kierownik Referatu Administracyjno – Organizacyjnego – B. Kowalska, która poinformowała, że z sołectwa Wincentów zostało wyodrębnione sołectwo Las Zawadzki, ale przed uchwaleniem statutów tych sołectw należy przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami. Kontynuując Pani Kowalska oznajmiła, że kolejnym krokiem będzie zarządzenie wyborów sołeckich. 

W wyniku braku pytań do przedłożonego projektu uchwały, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. W wyniku przeprowadzonego oznajmił, że Uchwała Nr XXXI/181/06 została przyjęta 12 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 7

Przystępując do realizacji tego punktu obrad Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Z. Parzybutowi, który poinformował, że podejmowana wcześniej uchwała została unieważniona ze względu na brak uzgodnień z Powiatowym Lekarzem Weterynarii i społeczną instytucja zajmującą się ochroną zwierząt.

W tym miejscu Radny Cz. Mikła zapytał o koszty związane z wyłapywaniem i utrzymywaniem bezdomnych zwierząt.

Z. Parzybut oznajmił, że podpisaliśmy umowę ze schroniskiem, gdzie mamy zarezerwowane 2 boksy i opłata miesięczna wynosi 100zł. Poza tym ponosimy koszty związane z wyłapywaniem bezdomnych zwierząt – 100 zł od sztuki. W toku dalszej wypowiedzi              Z. Parzybut oznajmił, że podjęcie tej uchwały spowodowałoby, że po 3 miesiącach przebywania psa w tym schronisku, stawałby się on własnością właściciela schroniska. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady oznajmił, że Uchwała Nr XXXI/182/06 rady gminy w Widawie w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt oraz rozstrzygania o dalszym postępowaniu z nimi została przyjęta 12 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 8

Wyjaśnień w tym punkcie obrad udzielił Skarbnik Gminy, który oznajmił, że w zadaniach własnych gminy nastąpiło zwiększenie dochodów gminy o kwotę ok. 111 tys. zł. Źródłami zwiększenia były dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i innych jednostek oraz środki pozyskane z PEFRON – u (ochrona zdrowia). W tym miejscu Pan Skarbnik poinformował, że środki PEFRON – u zostały przeznaczone na zadanie związane z ośrodkiem zdrowia w Chociwiu – zakup windy. Dodał, że wykonano wymianę instalacji elektrycznej, której koszt wyniósł 11 tys. zł, natomiast wykonanie pozostałych prac kosztowało ok. 12 tys. zł. W związku z powyższym dokonano również zwiększenia wydatków budżetu gminy o kwotę 111.642 zł na zakup usług remontowych oraz budowę kanalizacji na działce  Nr 1 w Widawie. Dokonano również przeniesień w wydatkach budżetu gminy – z rezerwy budżetowej zostaną przeniesione środki na transport i łączność tj. wykonanie ekspertyzy mostu w Rudzie oraz wykonanie projektów ulicy Buźniczej i Kopiec. Kontynuując powyższe Skarbnik oznajmił, że zmniejszona rezerwa budżetowa o 39 tys. zł zostanie przeznaczona na remont ośrodka ( 9 tys. zł) i wykonanie projektów dróg. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXXI/183/06 Rady gminy w Widawie w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Widawa na 2006 rok została przyjęta 12 głosami „za”, czyli jednogłośnie.

Ad. 9

W tym punkcie obrad, Przewodniczący Rady zapytał Radnych, czy jest potrzeba dodatkowych wyjaśnień związanych ze sprawozdaniem z działalności Komisji Rady Gminy za 2005r. Ponieważ dodatkowych uwag, ani zapytań nie było, Pan Jan Bartczak zarządził głosowanie w powyższej sprawie.  W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że 12 radnych opowiedziało się jednogłośnie za przyjęciem sprawozdań z działalności komisji za 2005r.

Ad. 10 i 11

Jako pierwsza głos zabrała Pani M. Werner – sołtys Widawy, która pytała, kiedy rozpoczną się prace związane z realizowaniem nakładek asfaltowych. Poza tym oznajmiła, że podczas ostatniej jej wizyty na stadionie był porządek, ale zwróciła uwagę na potrzebę rozstawienia koszy na śmieci. Ponadto przypomniała, że w sobotę był obchodzony Dzień Ziemi, a szkoła w żaden sposób nie przekazała tego młodzieży. Zasugerowała, że można było zorganizować np. akcję sprzątania na swoim terenie.

Na pierwszą część pytania odpowiedzi udzielił Z. Parzybut, który oznajmił, że przetarg na nakładki asfaltowe zostanie rozstrzygnięty 18 maja i dodał, że w tym roku będzie realizowanie nakładek na ulicy Rocha, Kilińskiego, Oliwna Góra, Nadrzeczna i k. szkoły. 

Natomiast na drugą część pytania odpowiedzi udzieliła p.o. Kierownika Pani D. Radzioch, która zaproponowała rozstawienie takich koszy jak na targowicy. 

W tym miejscu glos zabrał Radny I. Płóciennik, który oznajmił, że takie rozwiązanie nie będzie dobre i dodał, że należy zorganizować kosze na śmieci, które będą dość masywne. 

Następnie głos zabrał Radny W. Ułański, który  zaproponował, aby w powyższej sprawie zwrócić się do miejscowego przedsiębiorcy np. Pana Płóciennika z prośbą o wykonanie trwałych pojemników na śmieci. Druga część wypowiedzi dotyczyła wykonania kanalizacji od ul. Mickiewicza, której nitka przechodziłaby przez działkę kościelną. Pan Ułański oznajmił, że rozmawiał z proboszczem parafii, który oznajmił, że on jest tylko chwilowym zarządcą tego majątku, a wszelkie decyzje muszą być uzgadniane z kurią. Na zakończenie dodał, że na dzień dzisiejszy nie ma potrzeby prowadzenia takich rozmów, gdyż nie posiadamy dokumentacji, ani środków na prowadzenie powyższych prac.  Poza tym dodał, że chciał usprawiedliwić dyrekcję szkoły za brak akcji związanych z Dniem Ziemi, gdyż w tym czasie w szkołach były przeprowadzane egzaminy gimnazjalne. 

Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Rady, który zwrócił się z zapytaniem do Pana Skarbnika o przydział środków na wykonanie koszy. 

Skarbnik Gminy oznajmił, że wykonanie koszy może zostać pokryte ze środków przeznaczonych na sport. 

Następnie głos zabrał Radny I. Płóciennik, który wspomniał o potrzebie remontu budynku mieszczącego się na stadionie i zarezerwowanych funduszach na ten cel przez Komisję Socjalną. Pytał, czy w przypadku remontu należało by wykonać stosowną dokumentację. 

Z. Parzybut oznajmił, że w przypadku tak rozszerzonych prac należałoby wykonać zgłoszenie lub pełną dokumentację.

W tym miejscu głos zabrał Skarbnik Gminy, który oznajmił, że jest to budynek z lat 80 – tych i wykonanie remontu jest konieczne. 

Jako kolejny w tym punkcie obrad głos zabrał Radny W. Semaszczuk, który zgłosił problemy z przepustami na swoim terenie i potrzebę ich powiększenia i oczyszczenia. Poza tym apelował o zebranie śmieci wyrzuconych przy torach kolejowych oraz przypominał o konieczności zwodociągowania miejscowości Patoki. 

Następnie głos zabrała Pani T. Ciechanowska – sołtys miejscowości Chrusty, która podziękowała za założenie lamp w tej miejscowości, poza tym dokonała krytyki Radnego J. Wieczorka za jego interwencje dotyczące tej sprawy. 

W tym miejscu głos zabrał J. Wieczorek, który oznajmił, że jego zamierzeniem było równomierne przydzielenie lamp dla obu części miejscowości. 

Następnie głos zabrała Pani  M. Werner, która apelowała o zwiększenie uwagi i zaopiekowanie się pomnikami pamięci, które znajdują się na miejscowym cmentarzu. Prosiła, aby tym zadaniem obdarzyć którąś z komisji Rady Gminy.

W odpowiedzi na powyższe głos zabrał Skarbnik Gminy, który oznajmił, że w 2004r. część pomników była odnawiana, a koszty z tym związane kształtowały się w granicach 8,5 tys. zł.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zaproponował, aby  powyższą sprawą zajęła się Komisja Socjalna.

Propozycję tę poparł Radny I. Płóciennik – członek Komisji Socjalnej, który zwrócił również uwagę na degradację oraz zanieczyszczanie przez jeżdżące ciągniki ścieżki rowerowej. 

Jako kolejny głos zabrał mieszkaniec Lasu Zawadzkiego, który zaprzeczył pogłoskom, jakoby działania mieszkańców tej miejscowości zmierzały do wyprowadzenia się ze wsi Pani sołtys. Dodał, że   mieszkańcy nie są informowani o terminach sesji i ten zarzut został skierowany przeciw Pani Sokołowskiej. 

Ustosunkowała się do powyższej wypowiedzi Pani Sokołowska, która oznajmiła, że wszystkie niesnaski są spowodowane przez osobę Radnego Wieczorka, który sieje niezgodę. 

Następnie głos zabrał Prezes Stowarzyszenia Sołtysów – E. Mroziński, który kolejny raz oświadczył, że nie powinno dochodzić do dalszych podziałów sołectw i wyraził swój sprzeciw wobec powstania kolejnego sołectwa – Las Zawadzki. 

Kolejną osobą, która zabrała głos był Radny J. Wieczorek, który oznajmił, że osoba Pani Sokołowskiej nie jest godna zaufania, a mieszkańcy czują wobec niej lęk. Kontynuując zwrócił się do Przewodniczącego Rady i oznajmił mu, że swoją postawą i wypowiedzią nie poszanował praw ludzi chcących podziału sołectw.

Odpowiadając na powyższe głos zabrał Przewodniczący Rady – J. Bartczak, który oświadczył, że jego zamiarem było zbudowanie zgody pomiędzy skłóconymi miejscowościami, a nie lekceważenie mieszkańców Lasu Zawadzkiego. Kontynuując przeprosił wszystkich tych, którzy poczuli się urażeni. 

Jako kolejny głos zabrał sołtys Zabłocia, który prosił o dwa cyklopy kamienia.

Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Komisji Rolnictwa, który oznajmił, że droga w Zabłociu jest ujęta w harmonogramie prac na 2006r.i dodał, że jeżeli chodzi o uzupełnienie nawierzchni, to należy się konsultować z Panią Kierownik – D. Radzioch. 

W wyniku braku dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w obradach i zakończył obrady XXXI Sesji Rady Gminy w Widawie.  

Protokółowała:

Emilia Konieczna

