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Protokół Nr XXXII/06

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu 30 czerwca 2006 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  13

Ad. 1

Przewodniczący Rady – Jan Bartczak otworzył XXXII Sesję Rady Gminy w Widawie. Na wstępie powitał wszystkich radnych gminnych, Skarbnika Gminy, sołtysów, Dyrektorów gminnych placówek oświatowych, oraz przybyłych mieszkańców naszej gminy. Następnie oznajmił, że w ostatniej chwili doszedł jeden projekt uchwały, który proponowałby umieścić w pkt. 7, natomiast kolejne punkty porządku otrzymałyby kolejne numery porządkowe. Do przedstawionej propozycji nie zgłoszono żadnych uwag, w związku z powyższym proponowany porządek obrad na dzisiejszym posiedzeniu przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXXII Sesji Rady Gminy.

2. Zatwierdzenie  protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

6. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXVI/206/02 Rady Gminy w Widawie z dnia  

    26 czerwca 2002r. w sprawie podziału na stałe okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby    

    radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Las Zawadzki.
8. Wolne wnioski.

9.  Sprawy różne.

10. Zamknięcie obrad. 

Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady oznajmił, że proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez 13 radnych obecnych na sali podczas głosowania. 

Ad. 2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym stwierdził, że protokół został  przyjęty jednogłośnie  przez  13 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania. 

Ad. 3 

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady poinformował, że Pan Wójt przebywa na zwolnieniu lekarskim, w związku z powyższym osobiście przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, które przedstawiają się następująco:

1. Rozpoczęto i zakończono budowę drogi Górki Grabiańskie – Podule – 1322m.

2. Rozstrzygnięto przetarg i podpisano umowę na zakup kruszywa.

3. Ogłoszono przetarg na sprzedaż działek gminnych nr 213 w Woli Kleszczowej i nr 137/2 w Widawie przy ul. Sieradzkiej.

4. Ogłoszono przetarg na wykonanie 12 odcinków dróg gminnych o nawierzchni asfaltowej. Otwarcie ofert nastąpi 30 czerwca.

5. Dostarczono koparko – ładowarkę VOLWO.

6. Zakupionym kruszywem nawożono drogi w Dębinie, Dąbrowie Widawskiej, Wielkiej Wsi  i Zborowie.

      7.   Za pomocą równiarki poprawiano nawierzchnię dróg na terenie całej gminy.

      8.   W okresie międzysesyjnym wykopano rowy w Ligocie – 150 m i Woli Kleszczowej –  

            500m.

     9.    Usunięto awarię sprzętu: równiarka

                                              Zetor

                                              Samochód ciężarowy - Reno Premium

                                              Samochód ciężarowy - Star 

   10.   Usunięto awarie wodociągowe w następujących miejscowościach: w Brzykowie – 2   

           razy, w Osieczno – 1 raz, w Górkach Grabiańskich –3 razy, w Widawie – 3 razy w  

          Chociwiu – 1 raz.

   11.   Zostały wydane decyzje dla inwestycji celu publicznego o znaczeniu gminnym   

           polegające na:

a) budowie sieci kanalizacji sanitarnej i kanalizacji deszczowej oraz budowie hydrantu przeciwpożarowego na istniejącej sieci wodociągowej w Widawie dla Zakładu Energetycznego Łódź – Teren S. A.

b) budowie linii kablowej niskiego napięcia do budynku mieszkalnego w Józefowie Widawskim dla Zakładu Energetycznego Łódź – Teren S. A.

c) budowie sieci wodociągowej wraz z przyłączami w miejscowości Ochle, Kol. Ochle i Grabówie – gm. Widawa z włączeniem wodociągu w miejscowości Kurówek Prądzewski – gm. Rusiec dla BOT kopalni węgla brunatnego – Bełchatów S.A. w Rogowcu

d) budowie sieci wodociągowej w miejscowości Krasowa – gm. Rusiec, w miejscowości  

      Raczynów – gm. Widawa oraz na budowie przyłączy wodociągowych w miejscowości  

      Raczynów dla BOT KWB Bełchatów S.A.

Następnie o głos poprosiła Pani Maria Szkudlarek, która w imieniu zarządu OSP Chociw złożyła podziękowania dla Rady oraz Pana Wójta za wkład w pozyskanie samochodu pożarniczego dla jednostki w Chociwiu oraz za pomoc w zorganizowaniu obchodów 60 – lecia OSP. 

Ad. 4

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Skarbnika Gminy. Pan Skarbnik wyjaśnił,  że otrzymał decyzję wojewody w sprawie zmian w budżecie. Otrzymaliśmy 54.189 zł w dziale opieka społeczna (dotacja na zasiłki okresowe, dodatki dla pracowników GOPS pracujących w terenie, dożywianie dzieci), na stypendia szkolne przeznaczona jest subwencja w wysokości 62. 861 zł, na wyprawkę szkolną 3.636  zł. W związku z powyższym jak również z planowanymi inwestycjami (m.in. wymiana stolarki okiennej w budynkach komunalnych, selektywna zbiórka odpadów, zakup strojów dla orkiestry dętej i remont instrumentów, zakup samochody pożarniczego dla OSP Rogóźno) należy dokonać zmian w budżecie gminy. 

W tym miejscu Pan Kucper spytał, czy wyprawka szkolna jest kupowana dla wszystkich pierwszoklasistów? Pan Skarbnik stwierdził, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie. Pan Ułański z kolei spytał o waloryzację wynagrodzeń dla pracowników obsługowych szkoły, czy w tym roku będzie? Pan Skarbnik odpowiedział, że w ubiegłym roku była od września i w tym też jest zaplanowana.

W tym miejscu o głos porosiła Pani Maria Werner – sołtys z Widawy, która stwierdziła, że ostatnio odbyła się Komisja Socjalna, na którą jej nie poproszono, mimo iż wcześniej o to prosiła bowiem chciała się udać wraz z   Komisją na cmentarz w Widawie celem wskazania pomników do renowacji  a poza tym dodała Pani sołtys jej obrady trwały zaledwie 15 minut. Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Wieczorek przyznał, że o zaproszeniu dla Pani sołtys zapomniał za co przeprasza, ale dodał, że ostatnie posiedzenie było dłuższe niż 15 minut, podobną opinię wyraził inny członek Komisji Pan Włodzimierz Ułański. Jako kolejny głos zabrał radny Pan Mikła postulując zwiększenie pensji dla pracowników obsługowych szkoły. Pan Ułański dodał, że to już trwa od ośmiu lat i nic z tego nie wyszło. Z kolei Pan Gniłka wystąpił z inicjatywą aby jednak przeznaczyć pewną kwotę pieniędzy na renowację pomników na widawskim cmentarzu. Natomiast Pan Szmuda spytał, czy są pieniądze na wykup działek na Wielkiej Wsi? Pan Skarbnik odpowiedział, że tak. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXXII/184/06 Rady gminy w Widawie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r. została przyjęta przez 13 radnych, czyli jednogłośnie.

Ad. 5

W tym punkcie głos zabrał Przewodniczący, który odczytał treść proponowanego projektu uchwały, a ponieważ nie było  chętnych do zabierania głosu w tej sprawie, Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXXII/185/06 Rady Gminy w Widawie w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej została przyjęta 13 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 6

W tym punkcie głos zabrał Przewodniczący, który odczytał treść proponowanego projektu uchwały, a ponieważ nie było  chętnych do zabierania głosu w tej sprawie, Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXXII/186/06 Rady Gminy w Widawie zmieniająca Uchwałę Nr XXVI/206/02 Rady Gminy w Widawie z dnia  26 czerwca 2002r. w sprawie podziału na stałe okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym została przyjęta 13 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 7

Przystępując do realizacji tego punktu obrad Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Bożenie Kowalskiej Kierownikowi Referatu Administracyjno-Organizacyjnego UG w Widawie. Pani Kowalska stwierdziła, że zostały przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami w sprawie statutów sołectw Wincentów i Las Zawadzki, projekty statutów zostały przedstawione mieszkańcom oraz zostawione do wglądu aby społeczność się wypowiedziała w tej kwestii. Mieszkańcy sołectwa Las Zawadzki wypowiedzieli się w tej sprawie i zaakceptowali przedstawiony projekt statutu natomiast w sołectwie Wincentów nie zebrano wystarczającej liczby podpisów stąd wyniki konsultacji nie są wiążące. Dlatego też dzisiaj Rada może podjąć uchwałę dotyczącą statutu sołectwa Las Zawadzki. Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący zarządził głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady oznajmił, że Uchwała Nr XXXII/187/06 rady gminy w Widawie w sprawie uchwalenia statutu sołectwa Las Zawadzki została przyjęta 13 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 8

W tym punkcie jako pierwszy głos zabrał Pan Ułański, ponownie poruszył kwestię kanalizacji przy ul. Mickiewicza. Otóż była prowadzona rozmowa w tej sprawie z księdzem proboszczem, w której uczestniczył Pan Ułański, Pan Płóciennik i Pani Werner i stwierdził on, że potrzebna jest mapka i kosztorys to wówczas będzie mógł wystąpić o zgodę do kurii. W tym miejscu Pani Werner zwróciła się do Pana Parzybuta  oto aby wykonał mapkę dla księdza proboszcza ponieważ trzeba z nią jechać do kurii. Pani sołtys dodała, że mieszkańcom ul. Mickiewicza należy się ta kanalizacja. W tym miejscu głos zabrał Pan Skarbnik, mówiąc że nikt nie odmawiał zrobienia tej kanalizacji, ale upór jednej osoby spowodował, że nie została wykonana. Pani Werner odniosła się jeszcze do kwestii nakładek asfaltowych w Widawie i poprosiła, aby w pierwszej kolejności były robione ul. Nadrzeczna i 9 – maja.

Ad. 9

W tym punkcie obrad, Przewodniczący Rady poinformował radnych, że została złożona skarga przez Panią Zofię Trzynę z Kędzierzyna, która ma działkę w Zborowie na Wójta oraz Radę Gminy w sprawie rzekomego wycięcia drzew położonych zdaniem Pani Trzyny na jej działce, po czym odczytał stanowisko Rady Gminy w tej sprawie. Następnie Przewodniczący poinformował o kolejnym piśmie z Wielkiej Wsi skierowanym do Rady Gminy dotyczącym rzekomego nawożenia kruszywem drogi leżącej w granicach gminy Burzenin po czym odczytał jego treść. Pan Przewodniczący zaproponował, aby Komisja Rolnictwa pojechała tam i sprawdziła tą drogę. Z kolei Pan Szmuda zaapelował, aby ujawnili się mieszkańcy którzy napisali to pismo, ponieważ to jest nieprawda ta droga należy do Gminy Widawa. Pan Gniłka dodał jeszcze, że ta droga była w bardzo złym stanie i jest to droga, która prowadzi od samej Wielkiej Wsi. Pan Magdziak z kolei stwierdził, że mógł to napisać ktoś kto był świadkiem jego rozmowy z Panem Tadeuszem Strzelcem, pracownikiem UG w Widawie, ponieważ w tej rozmowie Pan Strzelec stwierdził, że ta droga leży w obrębie Gminy Burzenin. Pan Przewodniczący odczytał jeszcze jedno pismo, które skierowała GKRPA z prośbą o ograniczenie czasu sprzedaży napojów alkoholowych na terenie Gminy w okresie wakacji. Jako kolejny głos zabrał radny Pan Wieczorek jeszcze raz przeprosił Panią Werner za nie zaproszenie jej na posiedzenie Komisji Socjalnej i stwierdził, że na pewno na kolejnym posiedzeniu członkowie Komisji wraz z Panią sołtys udadzą się na cmentarz. Pan Wieczorek poruszył, też sprawę zabranej dotacji na wodociąg w Rogóźniu, zaproponował aby Rada wystąpiła z petycją do Urzędu Marszałkowskiego, do Wojewody, do sądu w obronie Pana Wójta, ponieważ nie ważne jest czy rachunek był wystawiony dzień wcześniej czy dzień później, ważne że Pan Wójt działał w interesie mieszkańców Rogóźnia. Pan Ułański zgodził się z tym tylko spytał dlaczego od razu nie zostało skierowane takie pismo. Jako kolejny głos zabrał sołtys wsi Sarnów zwracając się z prośbą o naprawienie drogi od Klęcza do Sarnowa. Również Pani sołtys Halina Sokołowska poprosiła o załatanie dziur od strony Chociwia w kierunku Lasu Zawadzkiego. Jako kolejny głos zabrał radny Pan Semaszczuk pytając Pana Parzybuta o wodociąg w Józefowie. Pan Parzybut odpowiedział, ze mamy wszystkie uzgodnienia i decyzje ale dopatrzono się, że jest rozszerzona tzw. strefa chroniona i teraz decyzje wydaje wojewoda. Złożyliśmy papiery i czekamy na decyzje ale jednocześnie pytaliśmy o inne możliwości w architekturze i mamy złożyć wniosek o pozwolenie na budowę ale bez działki PKP. W najbliższy poniedziałek ogłaszamy przetarg, w ciągu miesiąca architektura wyda pozwolenie na budowę w i sierpniu powinniśmy ruszyć z pracami. W tym miejscu Pani Werner raz jeszcze poprosiła  o wykonanie mapki dla księdza, na co Pan Parzybut odpowiedział, że z mapką to nie ma problemu ale większy kłopot będzie z dokumentacją. Jako kolejny głos zabrał radny Pan Adam Kucper pytając o sprawę sali sportowej w Chociwiu. Pan Parzybut odpowiedział, że podczas drugiego odbioru sali uzyskaliśmy odmowną decyzję i odwołaliśmy się do wojewódzkiego inspektora nadzoru budowlanego. Jest możliwość zmiany kategorii obiektu ale musimy się z tym wstrzymać ponieważ pieniądze na salę pochodziły także z MENIS-u, jeśli ministerstwo wyrazi zgodę to wystąpimy o zmianę kategorii obiektu a wtedy będzie szansa na uzyskanie pozwolenia na użytkowanie. Pan Kucper powiedział, że ma pretensje do Komisji Przetargowej, która wg niego nie sprawdziła dokładnie oferty. Pan Parzybut stwierdził natomiast, że jeśli architektura wydała decyzję o budowie to powinno być wszystko w porządku. Jeśli natomiast chodzi o ilość osób mogących przebywać na sali, kontynuował Pan Parzybut to zaplecze sanitarne jest przeznaczone dla 25 osób natomiast w obiekcie jak wyjaśniał projektant może przebywać do 287 osób. W tym miejscu Pan Ułański powiedział, że musimy być świadomi tego, iż jeśli dostaniemy pozwolenie na użytkowanie to i tak zimą nie będziemy jej  w stanie dogrzać. Pan Parzybut stwierdził, że prawdopodobnie trzeba będzie ją docieplić, dodał jeszcze, że nikt wykonawcy nie zarzucił odstąpienia od dokumentacji technicznej, dlatego też pieniądze musiały być wypłacone. Pan Magdziak spytał z kolei o wniosek na kompleks boisk, Pan Parzybut odpowiedział, że wniosek czeka na umieszczenie go na liście rankingowej. Pan Szmuda spytał jeszcze o termin realizacji nalewek asfaltowych, na co Pan Parzybut odpowiedział, że przetarg jest rozstrzygnięty po siedmiu dniach będzie można podpisać umowę i zaczynać prace. Natomiast pan sołtys Świerkowski poprosił aby w ramach gwarancji zobligować wykonawcę do naprawienia drogi Brzyków – Siemiechów.

W wyniku braku dalszych pytań Przewodniczący Rady dwukrotnie spytał czy ktoś z obecnych chce jeszcze zabrać głos, ponieważ nikt nie wyraził chęci zabrania głosu podziękował on wszystkim za udział w obradach i zakończył obrady XXXII Sesji Rady Gminy w Widawie życząc wszystkim udanych wakacji.  

Protokółował:

Robert Majczyk

