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Protokół nr 4
z posiedzenia Komisji ds. Budżetu i Finansów

odbytego w dniu 27 kwietnia  2007 r.

Kolejne posiedzenie Komisji ds. Budżetu i Finansów rozpoczął Przewodniczący Komisji – Pan Ireneusz Płóciennik, który powitał wszystkich zebranych. Następnie stwierdził kworum niezbędne do obradowania i przedstawił zaplanowany na dzisiejsze posiedzenie porządek obrad:

1. Omówienie wykonania zadań wieloletniego planu inwestycyjnego. 

2. Analiza wydatków oświatowych przyjętych na 2007r.

3. Sprawy bieżące i różne.

Do przedstawionego porządku nie zgłaszano uwag i został przyjęty jednogłośnie. Następnie Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokółu z ostatniego posiedzenia. Dodał, że protokół był wyłożony wcześniej do wglądu w Urzędzie Gminy, również w dniu dzisiejszym można się z nim zapoznać.

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie przez wszystkich radnych obecnych na posiedzeniu.
Ad.3

Jako pierwszy głos zabrał Pan Wójt, który poinformował zebranych, iż ogłoszony został kolejny przetarg na budowę kompleksu boisk jednak jedna z firm zgłosiła protest. Dodał, iż boiska muszą być wybudowane w tym roku. Będąc przy temacie przetargów Pan Wójt oświadczył, iż sprawa samochodu pożarniczego jest na dobrej drodze. Dodał również, iż w przyszłości zostanie utworzone w Urzędzie Gminy stanowisko zajmujące się przetargami. Będzie zatrudniona osoba, która najlepiej orientuje się w tym temacie i na bieżąco będzie śledziła zmiany w przepisach.
Ad. 1

Przystępując do realizacji obrad udzielono głosu Panu Wójtowi, który omówił zadania wykonane w ramach wieloletniego programu inwestycyjnego. Rozpoczynając swe wystąpienie Pan Wójt zaznaczył, iż wypowiedź swą będzie opierał na wieloletnim planie inwestycyjnym, który był opracowany w 2007 r. Dodał, iż na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze przygotowanego aktualnego zestawienia na bieżący rok, gdyż plan na lata 2007-2013 jest w trakcie opracowywania. Zatem analizując poszczególne zadania z wspomnianego planu, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu przedstawiał faktyczne koszty jakie poniesiono na ich realizację. W związku z tym, iż w trakcie trwania niektórych zadań dochodziło do wykonania prac dodatkowych co podrażało przyjęte w planie koszty.

W dalszej części ustosunkował się do inwestycji ujętych w planie, których nie dało się wykonać. Jedną z nich była budowa mostu w miejscowości Ruda. Inwestycja ta została zaplanowana na lata 2002-2007. Wykonana została na to zadanie dokumentacja jednak z uwagi na skrócony termin finansowania przez Biuro Terenowe ds. Usuwania Skutków Powodzi oraz bardzo niskie środki jakie zaproponowano w ramach dofinansowania, tj. kwoty 50.000 zł przy inwestycji opiewającej 1 mln zł spowodowało, że gminie nie udało się zrealizować tego zadania. Kontynuując Pan Wójt poinformował, iż na dzień dzisiejszy most jest zamknięty. Dodał, iż następnym zadaniem, którego nie udało się również zrealizować to rozbudowa wysypiska śmieci w Chrustach. W tym zakresie wykonany został projekt rozbudowy jednak wysokie koszty tego przedsięwzięcia zmusiły do rezygnacji z tego projektu w zamian zaś przedsięwzięto projekt rekultywacji tego wysypiska. Pan Wójt dodał, iż jest  korzystniejsze dla gminy, gdyż w tej chwili wysypisko jest zamknięte a odbiorcą śmieci jest m.in. firma „Eko-Region”. 
Kontynuując swą wypowiedź szczegółowo omawiał zrealizowane zadania, a także te które zostały wykonane poza planem wieloletnim. Na zakończenie poinformował zebranych, iż jak tylko zostanie sporządzony plan wieloletni na lata 2007-20013 zostanie on przekazany do zaopiniowania przez Radę Gminy.

Ad. 2 
W kolejnym punkcie również głos zabrał Pan Wójt, który poinformował, iż wkrótce odbędzie się spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych, na którym zostanie przeprowadzona analiza wydatków. Dodał, iż dyrektorzy zlecili wykonanie inspekcji, natomiast co do realizacji prac remontowych, to kwestia ta zostanie uzgodniona. 

W związku z brakiem informacji niezbędnych do zrealizowania tego punktu obrad członkowie komisji postanowili przenieść ten temat na spotkanie czerwcowe. 
W związku z wyczerpaniem tematyki dzisiejszego porządku obrad, Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za uczestnictwo i zamknął kolejne posiedzenie komisji.
Na tym protokół zakończono. 
Protokółowała:

Jolanta Szuleta
                                                                                                 Przewodniczący

Komisji ds. Budżetu i Finansów

                                                                                                   Ireneusz Płóciennik
PAGE  
2

