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Protokół Nr 4

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 6 marca 2007r.

               Czwarte posiedzenie Komisji ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący komisji – Pan Zdzisław Gniłka, który powitał członków komisji oraz przybyłych gości. Kontynuując przedstawił proponowany porządek:
1. Ocena funkcjonowania Stacji Uzdatniania Wody
2. Przyjęcie harmonogramu utwardzania dróg gminnych w 2007 r. – posiedzenie wyjazdowe.
3. Sprawy bieżące i różne.
Do zaplanowanego porządku obrad nie było uwag i został przyjęty jednogłośnie. Po zatwierdzeniu tematyki obrad dzisiejszego posiedzenia, Przewodniczący Komisji prosił o zatwierdzenie protokółu z poprzedniego posiedzenia, który był udostępniony Radnym w Urzędzie Gminy. W wyniku przeprowadzonego głosowania, protokół z ostatniego posiedzenia Komisji ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 1

Realizując pierwszy punkt porządku obrad, na salę obrad została poproszona Pani Danuta Radzioch – kierownik ZUK, która oznajmiła, że w wyniku prowadzonego inkasa przez konserwatorów nie ma możliwości przeprowadzenia oceny stacji Uzdatniania Wód. W tym miejscu dodała, że w Widawie zachodzi potrzeba zamontowania zbiorników wyrównawczych i naprawy murów, gdyż widoczne są pęknięcia. 
Kontynuując swoją wypowiedź, Pani Kierownik nawiązała do planowanej w tym roku budowy wodociągu w Józefowie Widawskim i oznajmiła, że termin rozpoczęcia budowy jest uzależniony od skończenia spisywania stanu wodomierzy przez konserwatorów.

Radny Płóciennik zwrócił się do Pani kierownik z zapytaniem, czy podjęto jakieś kroki z dyrekcją Dróg Wojewódzkich związane z odprowadzeniem wód gruntowych na terenie nowego osiedla.

Pani Radzioch oznajmiła, że problemu tego można było uniknąć, robiąc zejście i kładąc dreny odprowadzające. Zdaniem Pani kierownik, jednym z rozwiązań na chwilę obecn jest rozebranie 30 m chodnika i zamontowanie dren odprowadzających. 
Radny Mikła pytał, czy na Korzeń są wykonane tablice informacyjne. Ten sam temat podjęła Radna Ziółkowska, apelując o oznaczenie Dąbrowy Widawskiej. 

Pani Kierownik oznajmiła, że powyższe tablice są już wykonane. 

Natomiast Radna Barasińska zaproponowała, aby wystąpić z pismem do Nadleśnictwa Bełchatów z prośbą o współfinansowanie nawożenia kruszywem drogi w miejscowości  Chrząstawa ze względu na zniszczenia dróg dokonywane przez transport nadleśnictwa, charakteryzujący się wysokim tonażem. 
W toku dalszej dyskusji głos zabrała Radna Ziółkowska, która pytała na jakim etapie jest realizacja drogi Dąbrowa Widawska – Wielka Wieś. 

Aneta Mizera – pracownik Urzędu Gminy oznajmiła, że dokumentacja jest wykonana na realizację tej drogi, ale należy dokonać wykupu działek przyległych do drogi i dodała, że sytuacja nie jest łatwa, gdyż właścicielami niektórych działek są osoby nieżyjące bądź są one obciążone hipoteką. Kontynuując dodała, że długość tej drogi wynosi ok. 4 km i realizując ten projekt należy go zetapować.

W tym miejscu radny Płóciennik zapytał, czy etapowanie prac nie zwiększy kosztów budowy.

Pani Mizera oznajmiła, że takie rozwiązanie nie spowoduje zwiększenia kosztów budowy. Kontynuując swoją wypowiedź, Pani Mizera odniosła się do drogi Brzyków – Siemiechów i zaistniałych tam usterek i dodała, że droga została wykonana zgodnie z dokumentacją, na kwotę określoną przez gminę. 
Radny Polak pytał natomiast, czy nakładka w Brzykowie została juz odebrana. W tym miejscu dodał, że przy wjeździe z drogi od Siemiechowa do Brzykowa jest uskok nawierzchni ok. 5 cm powodujący zastój wody. 
Pani Mizera oznajmiła, że droga została już odebrana, jednak zobowiązano wykonawcę, że do końca kwietnia w ramach gwarancji zostaną usunięte zaistniałe usterki.

Jako kolejny głos zabrał Pan Gniłka, który poinformował, że droga na Rudę traktowana będzie jako rolnicza i w związku z tym wystąpimy do Urzędu Marszałkowskiego o wsparcie finansowe. 

W tym miejscu komisja wyruszyła w teren celem oceny stanu dróg gminnych.

Najpierw pojechano w kierunku Korzenia, gdzie Radny Mikła apelował, aby drogę przywałować i przycisnąć piaskiem. Następnie oceniono drogę w kierunku Izydorowa. Przewodniczący komisji oznajmił, że stan tej drogi był poprawiany 3 lata temu.
W tym miejscu radny Pokorski wskazał potrzebę naprawy drogi stanowiącej dojazd samochodów po mleko w Izydorowie. 

W trakcie prowadzonego objazdu, Komisja doszła do wniosku, że zachodzi potrzeba utwardzenia drogi stanowiącej dojazd do Babiny i wykorytowania drogi przez wieś Babinę. 

Następnie Komisja przejeżdżając przez Wielką Wieś, stwierdziła, że utrudniony jest dojazd do trzech posesji i należałoby poprawić nawierzchnię tej drogi. 
Potwierdzono również, że zachodzi potrzeba nawiezienia drobnym kamieniem (3 składy) drogi w Siemiechowie – w kierunku Brzykowa. 

Natomiast na drodze Brzyków - Siemiechów zachodzi potrzeba zaklejenia dziur. Radni doszli do wniosku, że najlepiej to zrobić masą w workach. 

Kontynuując objazd, Radny Polak apelował, aby wykopać rów i utwardzić na dł. 700 m drogę k. Pana Sowały w Brzykowie. Poza tym dodał, że  dobrym rozwiązaniem byłoby wyasfaltowanie nawierzchni wokół sali OSP. Kontynuując Radny wskazał potrzebę uzupełnienia nakładki w okolicy plebanii. 

W toku dalszego objazdu Radna Ziółkowska wskazała na potrzebę odkrzaczenia rowu w Kątach, zasypania stawu oraz utwardzenia 150 m drogi. 

Następnie Komisja udała się w kierunku miejscowości Ochle Kawały. Radny Olejniczak poinformował wszystkich, że tą drogą przejeżdża autobus szkolny i zachodzi potrzeba wyrównania drogi i uwalcowania. Natomiast w Koloni Ochle (Kurówek Ochelski) kruszywo z dwóch samochodów znacznie poprawiłoby stan drogi. Również w miejscowości Grabówie ok. 2 km drogi należałoby utwardzić, gdyż wielu mieszkańców dojeżdża do pracy w Pamapolu. 
Kontynuując objazd, Komisja udała się drogą w kierunku Chrustów i Wincentowa. W tym miejscu radni stwierdzili potrzebę dosypania kruszywa w okolicy Domu Ludowego, poza tym na zakręcie pod Wincentowem.
Utwardzenia wymaga również droga w Sewerynowie k. P. Skrzypczyńskiego. Poza tym należałoby utwardzić od końca nakładki w kierunku torów. Natomiast w Sarnowie utwardzenia wymaga centrum miejscowości.  

W toku dalszej oceny stanu dróg gminnych, Radny Krzyżański wskazał potrzebę utwardzenia drogi na działkach w Chociwiu i odprowadzenia dróg gruntowych. 

Następnie oceniono, że drogę do Rudy – 2100 m  zaplanowaną do realizacji, należy uprzednio wyprostować. Wysypania kruszywem wymaga również droga w kierunku Wrzosów.

Natomiast w Chrząstawie zachodzi potrzeba pobrania rowów na drodze od kapliczki w lewo. 

Kończąc objazd, Komisja udała się na działki w Widawie, gdzie zachodzi potrzeba znalezienia rozwiązania odprowadzenia wody gruntowej, gdyż wybudowany na drodze wojewódzkiej chodnik uniemożliwia odpływ wody z rowów. 

W związku z powyższym, Komisja postanowiła wystąpić z wnioskiem do Zarządu Dróg Wojewódzkich o rozwiązanie problemu odpływu wody. Sugerowano również odprowadzenie wody do studzienek znajdujących się na ul. Lipowej. 

Podsumowując objazd dróg gminnych, Radny Telega apelował, aby w pierwszej kolejności realizować zaległości budowy dróg wynikające z założeń poprzedniej kadencji. 

W związku z wyczerpaniem tematyki dzisiejszego posiedzenia, Przewodniczący Komisji        
 – Z. Gniłka zamknął kolejne posiedzenie i podziękował wszystkim za uczestnictwo w dzisiejszych obradach.
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