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Protokół XXII/05

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu  27 kwietnia 2005 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  15

Ad.1

Otwarcia XXII Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady – Pan Jan Bartczak. Na początku swojego wystąpienia powitał wszystkich radnych gminnych i powiatowych,  sołtysów oraz dyrektorów szkół. Słowa powitania zostały skierowane także do Pana Wójta, Skarbnika Gminy, Kierowników Referatów oraz zaproszonych gości i mieszkańców gminy przybyłych na obrady sesji. Następnie Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, do którego nie było żadnych uwag. W związku z powyższym nastąpiło głosowanie nad przedstawionym porządkiem obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania 15 radnych obecnych na sali opowiedziało się za przyjęciem zaproponowanego porządku obrad, czyli został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:

1.  Otwarcie XXII Sesji Rady Gminy.

2.  Zatwierdzenie  protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3.  Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za  

    2004r. i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tego tytułu.  

5.  Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy  na 2005r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego szczegółowe warunki  

    przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowe warunki 

    obliczania i wypłacania nagród i dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli zatrudnionych 

    w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Widawa                              
7. Przedstawienie sprawozdań z działalności Komisji Rady Gminy za 2004r. 

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie obrad.

Ad. 2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący  przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej  został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag,  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym  stwierdził, że protokół  został  przyjęty jednogłośnie  przez  15 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania. Po przyjęciu protokółu z poprzedniego posiedzenia, Przewodniczący Rady przypomniał, że 2 kwietnia zmarł papież Jan Paweł II – pierwszy  Polak na  Stolicy Piotrowej i zaproponował, aby Radni chwilą ciszy uczcili jego pamięć. 

Ad. 3

Przystępując do realizacji punktu dotyczącego sprawozdania Wójta Gminy z działalności między sesjami, Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Jerzemu Blaźlakowi - Wójtowi Gminy. W swojej wypowiedzi Pan Wójt przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, a odpowiedni dokument stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 4

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady oznajmił, że szczegółowego omówienia budżetu dokonano na posiedzeniach Komisji Rady Gminy, Radni odnieśli się do tego tematu pozytywnie. Również Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi zaopiniował pozytywnie sprawozdanie Wójta Gminy Widawa z wykonania budżetu za 2004r. Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Skarbnikowi – Wiesławowi Kaczmarkowi. Skarbnik Gminy oznajmił, że budżet gminy został uchwalony 4 lutego 2004r. uchwałą Rady Gminy Nr XIII/78/04. Kontynuując oświadczył, że w trakcie realizacji założeń budżetu były dokonywane zmiany poprzez stosowne uchwały Rady Gminy bądź zarządzenia Wójta, w związku z tym budżet zamknął się innymi kwotami. W 2004r. dochody gminy zostały wykonane na kwotę ok. 12 mln zł, co stanowi 96,6%, natomiast wydatki gminy wykonano na kwotę ok. 14 mln zł, co stanowi 96,9%. W toku dalszej wypowiedzi Skarbnik oznajmił, że w roku ubiegłym Gmina zaciągnęła kredyty długoterminowe na pokrycie deficytu budżetowego. Kredyty te były zaciągnięte na inwestycje w zakresie dróg i oświetlenia ulicznego i pochodziły z LBS Zduńska Wola i BOŚ w Łodzi. Łączna kwota spłaconych kredytów długoterminowych w 2004r. wyniosła 770 tys. zł. W 2004r. zaciągnięte były następujące kredyty: 

· kredyt w Banku Ochrony Środowiska w Częstochowie na budowę kanalizacji sanitacyjnej w Widawie, został on w całości spłacony.

· kredyt w Banku Częstochowa S.A. na budowę oczyszczalni ścieków w Widawie, pozostało do spłaty ok. 500. tys. zł

· kredyt w Ludowym Banku Spółdzielczym w Zduńskiej Woli na realizację zadań w drogownictwie, pozostało do spłaty ok. 200 tys. zł

Zadłużenie z tytułu kredytów na koniec 2004r. wyniosło ok. 3 mln zł . Stosunek zadłużenia do wykonania dochodów wyniósł 24%. Kontynuując swoje wystąpienie Skarbnik Gminy przedstawił realizację dochodów na zadania własne, gdzie plan wynosił ok. 11 mln, a wykonanie kształtowało się w granicach 10 mln, co stanowiło 96,3 %, natomiast na zadania zlecone gminy plan wynosił ok. 1.700 tys., a wykonanie kształtowało się w granicach 

1.600 tys. co stanowiło 98,3%. Plan wydatków budżetu gminy na koniec 2004r. wynosił 14.701 tys., a wykonanie ok. 14.203 tys. co stanowiło 96,6%. Wykonanie wydatków na zadania inwestycyjne stanowiło 25% ogółu wydatków. Poza tym z planowanych i wykonanych wydatków były realizowane zadania własne gminy, gdzie wykonanie w stosunku do planu stanowiło 96,4% oraz zadania zlecone gminy. Następnie Skarbnik Gminy przybliżył rodzaje dotacji pozyskanych przez gminę w ciągu roku budżetowego: 

· dotacja z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa ( na budowę drogi asfaltowej w Widawie ul. Kuziówek, na budowę drogi asfaltowej w Woli Kleszczowej, na budowę ścieżki rowerowej w Widawie).

· dotacja z Urzędu Marszałkowskiego na budowę drogi Brzyków – Siemiechów, 

· dotacja Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na zakup komputerów dla szkoły w Brzykowie i przeprowadzenie szkoleń

· dotacja Ministerstwa Edukacji na budowę sali gimnastycznej w Chociwiu

· dotacja PFRON do zakupu samochodu przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych

· uzyskano również środki na refundację płac dla zatrudnionych pracowników robót interwencyjnych i publicznych

· uzyskano dopłatę Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska do odsetek  kredytu  zaciągniętego na modernizację oświetlenia ulicznego

W ramach poniesionych wydatków finansowane były również zadania związane z prowadzeniem świetlicy ekologicznej oraz selektywną zbiórką nieczystości stałych. Następnie Skarbnik Gminy – W. Kaczmarek przedstawił wykaz zadań inwestycyjnych realizowanych w 2004r.: budowa wodociągu w Świerczowie oraz Kolonii Chociw, wykonanie dokumentacji na budowę kolejnych odcinków wodociągów w gminie, odwiert studni głębinowej w Widawie, budowa drogi Wola Kleszczowa – Witoldów, budowa chodników, budowa ul. Kuziówek i ul. Słowackiego, budowa ścieżki rowerowej w Widawie, wykonanie dokumentacji na budowę bądź modernizacje kolejnych dróg w gminie, modernizacja drogi Brzyków – Siemiechów, zakup koparko – spycharki, modernizacja ośrodka zdrowia w Widawie, wykup gruntów pod przepompownię w Widawie, zakup komputerów w Urzędzie Gminy, karosacja  samochodu dla OSP Brzyków, zakup samochodu dla OSP Kocina, zakup podwozia do samochodu gaśniczego OSP Widawa, budowa sali gimnastycznej w Chociwiu, wymiana okien w szkole podstawowej w Ochlach, wymiana okien w SP w Brzykowie, zakup komputerów dla SP w Ochlach i Brzykowie, zakup pieca c.o. dla SP w Brzykowie i zakup komputera i oprogramowania na stanowisko wypłat świadczeń rodzinnych. Wykonano także modernizację oczyszczalni ścieków w Ligocie, modernizację oświetlenia ulicznego na terenie gminy, wymianę okien w GOK w Widawie, zakupiono oprogramowanie dla biblioteki w Widawie oraz zakupiono samochód RENAULT dla GOPS – u. 

Po wypowiedzi Pana Skarbnika głos zabrał Radny A. Kucper, który zasygnalizował, że dokument będący sprawozdaniem Wójta z wykonania budżetu za 2004r.jest niezbyt czytelny i należałoby niektóre pozycje podkreślić, skumulować lub przedstawić dokładniej. Kontynuując postawił pytanie związane z rozdysponowaniem kwoty 7 tys. zł przeznaczonej na dokształcanie nauczycieli, jak spożytkowano środki przeznaczone na kulturę fizyczną, dlaczego wykonanie wydatków w oświacie nie wyniosło 100%. 

Odpowiedzi na wątpliwości Radnego udzielił Pan Skarbnik i oznajmił, że wydatki szczegółowe to wydatki miesięczne, których nie można uniknąć, a stanowią znaczną część rozchodów – są to m.i.n. wydatki związane z obsługą korespondencji, nakazów płatniczych ( wysyłanych za potwierdzeniem odbioru), które wynoszą ok. 4 tys. zł. Jeżeli natomiast chodzi o dokształcanie nauczycieli, to Pan Skarbnik oznajmił, że gmina otrzymuje  imienny wykaz sporządzony przez dyrektorów dotyczący poszczególnych nauczycieli. Na zakończenie Pan Skarbnik dodał, że szczegółowe wydatki gminy mogą być analizowane dokładnie na posiedzeniach Komisji Rady Gminy. 

Następnie głos zabrał Radny J. Szmuda, który prosił o przybliżenie tematu związanego z planowaniem wyjazdów szkolnych. 

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Gminy, który oznajmił, że każdy dyrektor powinien sporządzić szczegółowy harmonogram wyjazdów dzieci ze swojej szkoły. 

W wyniku braku dodatkowych pytań, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Po przeprowadzeniu głosowania stwierdził, że Uchwała Nr XXII/130/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004r. i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tego tytułu została przyjęta 15 głosami, czyli jednogłośnie. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który podziękował Radzie Gminy za zaufanie i dodał, że rok 2004 był rokiem trudnym, obfitym w realizację szeregu inwestycji. 

Ad. 5   

Przystępując do realizacji tego punktu, Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Skarbnikowi. Na początku swojego wystąpienia Skarbnik Gminy oznajmił, że w ostatnim czasie Gmina otrzymała środki z Urzędu Marszałkowskiego z Łodzi, które nie zostały ujęte w założeniach budżetu gminy na 2005r. – są to środki przydzielone z funduszów Aktywizacji Programów Wiejskich w wysokości ok. 22 tys. zł. W/w dotacja została przeznaczona na wyposażenie świetlic oraz klas zerowych w SP w Ochlach, Chociwiu oraz w Widawie. Środki te zostały włączone do budżetu gminy stosownym rozporządzeniem Wójta.

Kontynuując Skarbnik oznajmił, że zostały zwiększone do 30 tys. zł wydatki inwestycyjne, przeznaczone na realizację wodociągu w Chociwiu. W tym miejscu dodał, że w roku bieżącym zostanie pokryte 50 % wydatków związanych z tym przedsięwzięciem. 

Następnie Pan Skarbnik poinformował, że w dziale 600, wydatki zmniejszono o kwotę 50.000 zł. Środki te zostały przeznaczone na zakup koparki, realizację wodociągu w Chociwiu oraz na dofinansowanie zakupu samochodu dla OSP w Widawie.

W toku dalszej wypowiedzi Skarbnik Gminy oświadczył, że w dziale 700 nastąpiło zwiększenie i zmniejszenie nakładów o kwotę 5.500 zł przeznaczoną na modernizację Gminnego Ośrodka Zdrowia w Widawie. 

Poza tym dodał, że w dziale 750 zostały zwiększone środki o kwotę 5.500 zł z przeznaczeniem na zakup nowej kserokopiarki; środki te pochodzą z rezerwy budżetowej. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXII/131/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2005r. została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 6 

Przystępując do realizacji tego punktu obrad, Przewodniczący Rady poinformował, że Związek Nauczycielstwa Polskiego zaopiniował pozytywnie treść projektu Regulaminu wynagradzania nauczycieli na 2005r. 

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani B. Kowalskiej – Kierownikowi Referatu Organizacyjno - Administracyjnego, która oznajmiła, że rozmowy ze związkami zawodowymi trwały dość długo, ale doszło do porozumienia i stosowny Regulamin został przedstawiony. Kontynuując dodała, że nastąpiła zmiana w przyznawaniu dodatku motywacyjnego dla nauczycieli języka polskiego, zostanie on cofnięty ze względu na brak podstawy prawnej. Dodatek motywacyjny przyznaje się na czas określony, nie krótszy niż 3 miesiące i nie dłuższy niż 6 miesięcy, w wysokości 30% otrzymywanego przez nauczyciela wynagrodzenia zasadniczego. Poza tym dodała, że w dodatku za wychowawstwo klasy zmieniły się dotychczasowe stawki, gdzie w klasie do 18 dzieci dodatek wynosił 10 – 20 zł, a w klasie powyżej 18 dzieci – 10 – 25 zł. Natomiast w nowym projekcie Regulaminu dodatek za wychowawstwo klasy będzie wynosić od 15 do 30 zł. Zmianie ulegnie także dodatek wychowawstwa w przedszkolu z kwoty 15 – 32 zł na kwotę 15 – 35 zł. Kontynuując Pani Kowalska dodała, że dodatek za opiekuna stażu będzie wynosił 15 zł. Natomiast wskaźnikiem ustalenia dodatku mieszkaniowego była uściślona definicja członka rodziny.

Po wypowiedzi Pani Kowalskiej o głos poprosił Wójt Gminy, który oznajmił, że omawiany Regulamin nie zawiera żadnych radykalnych zmian. Będąc przy tym temacie dodał, że planowane jest przeprowadzenie dwóch konkursów: na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół w Widawie oraz dyrektora SP w Chociwiu. Natomiast w SP w Ochlach stanowisko dyrektora zostanie powierzone, tzn. przedłużone na kolejne 5 lat. W tym miejscu Pan Wójt przedstawił skład komisji konkursowej, gdzie 3 osoby powinny być przedstawicielami samorządu, 3 osoby z kuratorium, 2 przedstawicieli Rady Pedagogicznej, 2 przedstawicieli Rady Rodziców i 1 przedstawiciel Związku Nauczycielstwa Polskiego. W związku z tym Pan Wójt prosił o wytypowanie osób reprezentujących samorząd. 

Po wypowiedzi Pana Wójta o głos poprosił Radny Adam Kucper, który wyraził swoje niezadowolenie związane z niezmienioną od 5 lat stawką dodatku motywacyjnego, która wynosi 10 zł. Poza tym Radny A. Kucper uważa, że istnieje zbyt duża dysproporcja w podziale środków przyznawanych przez dyrektorów szkół oraz Pana Wójta. W tym miejscu Radny oznajmił, że pracę nauczycieli oceniają dyrektorzy, którzy przyznają określone nagrody pieniężne; dodał, że dobrym rozwiązaniem byłoby sporządzenie wykazu osób, które otrzymały nagrody pieniężne. Kontynuując swoje wystąpienie Radny zauważył, że w omawianym projekcie Regulaminu nie wspomina się o dodatku wiejskim, który jest gwarantowany kartą nauczyciela i powinien wynosić 10 % wynagrodzenia nauczyciela. Następnie Radny A. Kucper pragnął zasygnalizować temat zbyt niskich dodatków za wychowawstwo w klasach. Dodał, że jest to ciężka, odpowiedzialna praca, która powinna być należycie wynagradzana. Na zakończenie swojego wystąpienia Radny pytał, czy nauczyciel przebywający na zwolnieniu lekarskim otrzymuje pełny wymiar dodatku wiejskiego.

Po wypowiedzi Radnego A. Kucpra głos zabrał Wójt Gminy, który oznajmił, że planując wydatki na przyszłość musimy się liczyć z faktem, że subwencja oświatowa będzie coraz mniejsza ze względu na niż demograficzny. Dodał, że kwota zostawiona w dyspozycji Wójta nie zawsze jest wykorzystywana. Kontynuując temat oświadczył, że wielkość kwoty zarezerwowanej do dyspozycji Wójta zawsze decyzją Rady można zmienić. 

Następnie głos zabrał Skarbnik Gminy, który przybliżył zasady przyznawania dodatku wiejskiego i oznajmił, że nauczyciel przebywający na zwolnieniu lekarskim otrzymuje niższą pensję zasadniczą i tym samym niższy dodatek wiejski, który naliczany jest od wynagrodzenia zasadniczego.  

Jako kolejny głos zabrał Radny Jan Szmuda, który prosił Pana Skarbnika  o przedstawienie kwot zarezerwowanych na wypłacenie dodatków mieszkaniowych i wiejskich w ciągu roku dla nauczycieli.  

W odpowiedzi Pan Skarbnik przedstawił wielkość wydatków przeznaczonych na wypłacenie dodatków mieszkaniowych i wiejskich w 2004r.: 

· w szkołach podstawowych była to kwota ok. 130 tys. zł

· w klasach zerowych ok. 22 tys. zł

· w gimnazjach ok. 54 tys. zł

· w przedszkolach ok. 1200 zł

· w świetlicach ok. 10 tys. zł

Na zakończenie swojej wypowiedzi Skarbik Gminy oznajmił, że dodatki motywacyjne wypłacane są z wynagrodzeń osobowych. 

Po wystąpieniu Pana Skarbnika ponownie głos zabrał Radny A. Kucper, który pytał, czy uchwalony dzisiaj Regulamin będzie posiadał moc obowiązującą od 1 stycznia br. 

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Gminy, który oznajmił, że z przyczyn niezależnych od Gminy jest on uchwalany dzisiaj, ale z mocą obowiązywania od 1 stycznia 2005r. 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, ze Uchwała Nr XXII/132/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie ustalenia Regulaminu określającego szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania nagród i dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Widawa została przyjęta 14 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym. 

Ad. 7 

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdania z działalności poszczególnych Komisji Rady Gminy były omawiane na posiedzeniach oraz dostarczone wraz z materiałami sesyjnymi. W związku z powyższym zwrócił się do Radnych z zapytaniem, czy zachodzi potrzeba ponownego omawiania tematu. Chętnych do dyskusji nie stwierdzono, więc przystąpiono do głosowania. W wyniku przeprowadzonego głosowania, Przewodniczący Rady oznajmił, że sprawozdania z działalności Komisji Rady Gminy za 2004r. zostały przyjęte 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 8 

Przystępując do realizacji tego punktu obrad, na wstępie głos zabrał Przewodniczący Rady, który zaproponował wyznaczenie przedstawicieli samorządu do składu komisji konkursowej podczas wyborów na stanowisko dyrektora i wysunął kandydaturę osoby Pana Wójta.

Następnie głos zabrał Radny Z. Gnilka, który zaproponował osobę Radnego W. Semaszczuka.

Natomiast W. Ułański wysunął propozycję  Radnego A. Kucpra, a Radny A. Jasiczek zaproponował kandydaturę M. Magdziaka. 

Radny M. Magdziak oznajmił, że do Komisji Konkursowej planowanych jest tylko troje przedstawicieli samorządu, w związku z tym nie widzi potrzeby, aby zgłaszać jego kandydaturę. Pozostałe osoby wyraziły zgodę na uczestnictwo w w/w Komisji i spotkały się z akceptacją Rady Gminy.  

Ad. 9

W tym punkcie obrad o głos poprosił Radny  Jan Szmuda, który zasygnalizował potrzebę nawiezienia drogi w kierunku Charlawy drobnym żwirem, gdyż rozsypane  tam kruszywo niszczy karoserię przejeżdżających pojazdów. 

Ustosunkował się do tego Kierownik Referatu Komunalnego – Pan K. Hadrysiak, który zapewnił, że sprawa ta będzie załatwiona w przyszłym tygodniu. 

Następnie głos zabrała Pani M. Werner – sołtys Widawy, która apelowała o zainteresowanie się sprawą dotyczącą ul. Kopiec, która była poruszana na zebraniu wiejskim w Widawie. Kontynuując Pani Sołtys zaznaczyła potrzebę założenia płyt chodnikowych przy ścieżce rowerowej od strony ul. Kopiec. Poza tym apelowała o wprowadzenie zakazu parkowania dla samochodów stojących przy jej posesji i okolicznych, gdyż pojazdy te powodują m.i.n. obrywanie się bocznych ścian rowu. W toku dalszej wypowiedzi Pani Werner prosiła o uporządkowanie trzech posesji w Widawie ( budynek po byłym Banku Spółdzielczym, posesja P. Blachińskiego na ul. Św. Rocha i posesja po P. Osieckim), których stan  wpływa niekorzystnie na ogólny wygląd miejscowości. 

Następnie głos zabrał sołtys Witoldowa – Pan Stefan Ślęzak, który pytał o termin wykonania prac związanych z możliwością korzystania z drogi dojazdowej do pól w tej miejscowości. Dodał, że maszyna tam pracująca narobiła więcej szkód niż korzyści, gdyż powstały dodatkowe dziury i kopce ziemi. 

W tym miejscu głos zabrał Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Pan Z. Gniłka, który oznajmił, że Komisja dokonała oględzin tej drogi i stwierdziła, że dokonanie usunięć pozostałości po krzakach i drzewach rosnących na tej drodze są podstawowym zadaniem stojącym przed mieszkańcami. Następnie teren zostanie wyrównany Białoruśką i zasypany kruszywem. 

W tej sprawie głos zabrał również Radny J. Szmuda, który oznajmił, że konsekwencji nieprawidłowej wycinki drzew nie może ponosić gmina, dlatego mieszkańcy tej miejscowości powinni sobie poradzić z tym problemem sami. 

Następnie głos zabrał Kierownik Referatu Komunalnego – K. Hadrysiak, który poinformował, że zadaniem sołtysa było zrobienie porządku na drodze i tym samym umożliwienie prowadzenia pracy przez sprzęt zmechanizowany. Dodał, że DT wykorytował odcinek drogi, który po wykarczowaniu pozostałości będzie nawieziony żwirem i kruszywem. 

Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Rady, który oznajmił, że z dokonanych wcześniej uzgodnień mieszkańcy powinni się  wywiązać. 

W tym miejscu ponownie głos zabrał sołtys Witoldowa – S. Ślęzak, który poinformował, że żwir potrzebny na wyrównanie drogi Pan Guzik proponuje udostępnić za stosowną  opłatą. 

Po wystąpieniu Pana Sołtysa głos zabrał Radny W. Ułański, który podsumowując temat oznajmił, że gmina nawiezie drogę kruszywem, ale mieszkańcy tej miejscowości muszą  usunąć pozostałości po rosnących drzewach. 

W tym punkcie obrad głos zabrał również Radny A. Kucper, który pytał o przybliżenie planowanych prac przy boisku szkolnym w Chociwiu oraz organizacji wyjazdów szkolnych np. na zawody. Kontynuując Radny zauważył potrzebę zorganizowania miejsc parkingowych przy Markecie Miś, gdyż obecnie kierowcy blokują siebie wzajemnie. Będąc przy głosie Radny A. Kucper zasygnalizował niebezpieczeństwo wypadku wynikające z omijania dziur w jezdni na rondzie w Widawie. Poza tym pytał o możliwości Gminy związane z pracą nadajników poszczególnych sieci komórkowych. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że Gmina nie ma wpływu na zasięg telefonów komórkowych, gdyż posiada tylko umowę dzierżawy gruntu. Jeżeli chodzi o naprawę dróg po zimie, to trwa sporządzanie harmonogramu naprawy dróg. Natomiast wyznaczenie miejsc parkingowych k. piekarni w chwili obecnej jest niemożliwe ze względu na stan prawny gruntów tzn. nie jest  ich  właścicielem. Kontynuując Pan Wójt widzi potrzebę stworzenia miejsc parkingowych k. marketu Miś. Jeżeli natomiast chodzi o boisko szkolne w Chociwiu, to zdaniem Pana Wójta w pierwszej kolejności należałoby zamontować drugi zbiornik ściekowy. Będąc przy tym temacie dodał, że zostały już zakupione płyty na nowy płot, planowane jest także założenie nowej bramy. 

Następnie głos zabrała Pani Dyrektor SP w Chociwiu – G. Krzyżańska, która oznajmiła, że na terenie szkolnym znajduje się również zniszczony budynek gospodarczy, który wymaga wymiany stolarki okiennej, zmiany pokrycia dachowego i odnowienia elewacji zewnętrznej. Kontynuując Pani Dyrektor oznajmiła, że dobrze byłoby zorganizować na boisku ubikację, która mogłaby być zlokalizowana przy budynku gospodarczym.

W odpowiedzi na sugestie Pani Dyrektor głos zabrał Pan Wójt, który sugerował, aby drobne prace remontowe wykonywali pracownicy zatrudnieni w danej szkole np. woźny. 

Jako kolejny głos zabrał Radny A. Kucper, który pytał, czy w związku z powstaniem hali przy SP w Chociwiu planowane jest założenie wysokiego płotu. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że po zakończonej inwestycji budowy hali planowane jest postawienie nowego płotu, ale w chwili obecnej środki na ten cel nie są przewidziane. 

Następnie glos zabrał sołtys Witoldowa – S. Ślęzak, który swoją wypowiedzią powrócił do sprawy związanej z uporządkowaniem drogi w swojej miejscowości. 

Do wypowiedzi sołtysa Witoldowa odniósł się Radny J. Wieczorek, który oznajmił, że najlepszym rozwiązaniem tego problemu powinno być zorganizowanie zebrania wiejskiego i zobowiązanie mieszkańców do wspólnego uporania się z tym problemem. 

Jako kolejna głos zabrała Pani T. Ciechanowska – sołtys miejscowości Chrusty, która prosiła o wykonanie oświetlenia ulicznego w tej miejscowości na odcinku 3 km. 

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Gminy, który oznajmił, że w obecnym czasie nie są przewidziane żadne środki na modernizację oświetlenia ulicznego. Kontynuując dodał, że decyzja o dalszej modernizacji oświetlenia ulicznego będzie dotyczyła nie tylko miejscowości Chrusty lecz także innych terenów gminy na które muszą być złożone stosowne wnioski. Będąc przy tym temacie poinformował, że rozpoczęcie tych prac wiąże się z dodatkowymi kosztami, gdyż należy sporządzić stosowną dokumentację. 

Następnie o głos poprosił Radny Cz. Mikła, który przypomniał , że założenie wodociągu w Korzeniu oraz natrysku drogi w kierunku Świerczowa, są sprawami o których nie należy zapominać. 

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, który oznajmił, że budżet gminy na 2005r. nie przewiduje na ten cel żadnych środków.

Następnie głos zabrał Radny M. Magdziak, który apelował, aby dziury powstałe w jezdni po zimie zostały jak najszybciej naprawione, gdyż opóźnienie tych prac powoduje dalsze niszczenie nawierzchni.  

W tym punkcie obrad głos zabrała również Pani A. Blaźlak, która zwróciła się do Radnych, aby we własnym zakresie postarali się znaleźć sponsorów na wykonanie ogrodzenia boiska w Chociwiu.  

Ad. 10

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął XXII posiedzenie Rady Gminy.

Protokółowała:

Emilia Konieczna  

