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Protokół XXIII/05

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu  29 lipca 2005 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  12

Ad.1

Otwarcia XXIII  Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady – Pan Jan Bartczak. Na początku swojego wystąpienia powitał wszystkich radnych gminnych i powiatowych,  sołtysów oraz dyrektorów szkół. Słowa powitania zostały skierowane także do Komendanta Policji, Prezesa OSP w Widawie – Pana J. Królikowskiego, Pana Wójta, Skarbnika Gminy, Kierowników Referatów oraz zaproszonych gości i mieszkańców gminy przybyłych na obrady sesji. Następnie Przewodniczący Rady przedstawił zaplanowany porządek obrad i dodał, że w ostatniej chwili został przedłożony dodatkowy projekt uchwały, który proponuje umieścić w punkcie 5, natomiast pozostałe punkty porządku obrad otrzymałyby kolejne numery porządkowe. Do przedstawionej propozycji Przewodniczącego Rady nie zgłoszono żadnych uwag, w związku z powyższym nastąpiło głosowanie nad przedłożonym porządkiem obrad, który został przyjęty jednogłośnie i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXIII Sesji Rady Gminy.

2. Zatwierdzenie protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu wynikającego z  

    uchwały budżetowej na 2005r.na budowę hali sportowej przy Szkole Podstawowej w  

    Chociwiu.

6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Zespołowi Szkół. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany regulaminu udzielania pomocy socjalnej. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany Uchwały Nr XXVIII/217/02 Rady Gminy  

    w Widawie z dnia 7 października 2002r. w sprawie wieloletniego programu  

    inwestycyjnego gminy Widawa.

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Sprawy różne.

11. Zamknięcie obrad.

Ad. 2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący  przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej  został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag,  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym  stwierdził, że protokół  został  przyjęty jednogłośnie  przez  12 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania.  

Ad. 3

Przystępując do realizacji punktu dotyczącego sprawozdania Wójta Gminy z działalności między sesjami, Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Jerzemu Blaźlakowi - Wójtowi Gminy. W swojej wypowiedzi Pan Wójt przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, a odpowiedni dokument stanowi załącznik do protokółu. Omawiając poszczególne punkty sprawozdania Pan Wójt zatrzymał się przy punkcie 6 i oznajmił, że w autobusie marki Jelcz niezbędne było usunięcie usterek powstałych w wyniku długiego użytkowania, w związku z tym pojazd ten został odstawiony do serwisu. Kontynuując sprawozdanie Pan Wójt dodał, że beczka asenizacyjna służy już 6 lat i wymiana pompy próżniowej przy tym urządzeniu była konieczna. Następnie Pan Wójt omówił dokładniej punkt dotyczący zakupu samochodu ratowniczo – gaśniczego z przeznaczeniem dla OSP w Widawie i oznajmił, że OSP na ten cel przeznaczyło 11 tys. zł, a gmina przekazała 300 tys. zł. Będąc przy głosie Pan Wójt oznajmił, że gmina złożyła 2 wnioski: na budowę kompleksu boisk w miejscowości Widawa oraz na budowę drogi Górki Grabiańskie – Podule. Koszt inwestycji kompleksu boisk będzie kształtował się  na poziomie 500 tys. zł, a środki na ten cel zaplanowano uzyskać z programu „Odnowa wsi”. Natomiast budowa w/w drogi byłaby realizowana w ramach działań lokalnych i włączona została do programu regionalnego. Jednak do przygotowanej dokumentacji należy dołączyć tzw. studium wykonalności. 

Następnie Przewodniczący Radu udzielił głosu Panu Prezesowi OSP w Widawie – J. Królikowskiemu. Na początku swojego wystąpienia Pan J. Królikowski w imieniu wszystkich druhów OSP w Widawie podziękował za wkład finansowy gminy i zaangażowanie związane z zakupem nowego samochodu ratowniczo – gaśniczego. Dodał, że jest to nowoczesny samochód, który uczestniczył już w 3 pożarach. Kontynuując swoje wystąpienie Pan Prezes nawiązał do działalności orkiestry dętej, oznajmił, że miała ona różne przerwy historyczne, jednak od 1997 r. jej działalność jest ciągła. Rokrocznie bierze udział w przeglądach orkiestr, odnosi sukcesy oraz uczestniczy we wszystkich ważniejszych uroczystościach. Następnie J. Królikowski oznajmił, że 20 lipca odbyła się kontrola inspektorów z Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu, którzy sprawdzali  próg wodny k. strażnicy, który mógłby być wykorzystywany w razie potrzeby  na dodatkowy pobór wody. 

Po wypowiedzi Pana Prezesa głos zabrał Przewodniczący Rady, który podziękował za przybycie na obrady sesji i życzył dużej ilości wyjazdów, ale nie związanych z pożarami lecz doskonaleniem swoich umiejętności na zawodach strażackich. 

Ad. 4 i 5

W tym punkcie obrad głos zabrał Skarbnik Gminy – W. Kaczmarek, który oznajmił, że otrzymana z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska kwota 200 tys. zł, przeznaczona na zakup samochodu strażackiego zmieniła w uchwale budżetowej dochody i wydatki. W tym miejscu Pan Skarbnik oznajmił, że zmiany te zachodzą pomiędzy paragrafami w obrębie działów.  W wydatkach budżetu gminy dokonano także drobnych przeniesień. Poza tym wprowadzenie zmian w budżecie gminy spowodowane jest otrzymaniem funduszy z GOPS na dożywianie uczniów i prowadzenie świetlic szkolnych. W związku z powyższym Skarbnik gminy prosił radnych o zaakceptowanie zmian do budżetu gminy na 2005r.

Następnie głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że 20 lipca Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Łodzi wypowiedziała umowę finansowania projektu nr 731 dotyczącego wodociągu w Rogóźniu. Dodał, że zarzucono gminie podjęcie prac przed zawarciem umowy z Agencją. Kontynuując swoje wystąpienie Pan Wójt oznajmił, że program Sapard wchodził w życie długi okres czasu – ok. 3 lata, a gmina na wysunięty wniosek 19 lutego 2002r. otrzymała promesę, czyli zgodę na współfinansowanie tej inwestycji. Po otrzymaniu promesy Gmina otrzymuje z Agencji pismo, które nie zawiera żadnych uwag, a jedynie prośbę o przesłanie stosownych dokumentów do 15 kwietnia 2003r. Na tej podstawie 31.03.2003 r. Gmina wysłała do Agencji stosowne dokumenty tj. ogłoszenie o zamówieniu, specyfikacje, protokół z sesji przygotowawczej oraz wyniki przetargu. W okresie od 31marca do 15 kwietnia pod adresem Gminy nie trafiają żadne uwagi, więc Gmina zawarła umowę z wykonawcą. W tym miejscu dodał, że umowa nie zawierała żadnej procedury odwoławczej. Podsumowując Pan Wójt oznajmił, że nie można przewidzieć wszystkich okoliczności zwłaszcza wtedy, gdy się prowadzi w ciągu roku wiele inwestycji. Dodał, że najbezpieczniejszym rozwiązaniem byłoby realizowanie niewielu inwestycji i wyłącznie ze środków własnych. Na zakończenie Pan Wójt prosił o przedyskutowanie powyższego tematu i zaproponował, aby kwotę wydatków w tym roku budżetowym zmniejszyć o 200 tys. zł i pobrać kredyt w wysokości 500 tys. zł. W toku dalszej wypowiedzi Pan Wójt oznajmił, że należałoby zwiększyć przychody w związku ze spłatą kredytów. Kontynuując oznajmił, że po zaciągnięciu w/w kredytu w roku bieżącym byłoby łącznie do spłacenia 1.665 tys. zł, a na dzień 31 grudnia pozostałoby do spłacenia ok. 2.170 tys. zł, czyli kwota ta byłaby mniejsza od kwoty założonej na początku roku. Następnie Pan Wójt przedstawił porównawczo stan zadłużenia Gminy na najbliższe lata przed i po zaciągnięciu kredytu:

                                   stan przed zaciągnięciem kredytu          stan po zaciągnięciu kredytu

2006r.                                    ok. 1 mln                                           1.100 tys. 

2007r.                                      870 tys.                                            1.070 tys.

2008r.                                          0                                                      200 tys.

Kontynuując Pan Wójt przedstawił wielkość dotacji uzyskanych przez Gminę w ostatnich latach: w 2003r. – 927 tys. zł, w 2004r. – 275 tys. zł, na ścieżkę rowerową 73 tys. zł, na drogę Brzyków – Siemiechów 65 tys. zł, na wyposażenie SP w Brzykowie w komputery 15 tys. zł, dofinansowanie hali w Chociwiu 200 tys. zł, zakup samochodu dla GOPS – u – 116 tys. zł oraz dofinansowanie wynagrodzenia pracowników interwencyjnych.  

Po wypowiedzi Pana Wójta o głos poprosił Radny A. Kucper, który pytał czy zaciągnięcie omawianego kredytu jest jedynym wyjściem ratującym budżet gminy. W dalszej swojej wypowiedzi stwierdził, że fakt zaistnienia całego problemu dowodzi, że sprawa była niedopilnowania i oczywista, gdyż zawarcie umowy na wykonanie prac powinno być dokonane w przypadku uzyskania pewności o refundacji wyłożonych środków. Kontynuując przypomniał, że pogłoski związane z tą sprawą były tematem wielu nieoficjalnych rozmów już pod koniec maja. Dodał, że podczas obrad jednej z Komisji Rady Gminy, Pan Wójt zaprzeczył jakoby był taki problem. Na zakończenie dodał, że podjęcie tej uchwały jest sprawą niezbędną i oczywistą. 

Po tym wystąpieniu głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że musieliśmy podjąć to ryzyko, gdyż zaawansowanie prac wynosiło  już 50% - 60%. Kontynuując oznajmił, że czasami należy zaryzykować finansowo, aby móc zrealizować daną inwestycję, gdyż w przeciwnym razie może nastąpić zablokowanie dostępu do środków unijnych, a tylko te środki umożliwiają szybki rozwój gminy. W tym miejscu dodał, że Agencja dopiero rozpoczyna windykacje otrzymanych środków nie tylko w organach samorządowych, ale także wśród rolników. Kontynuując oznajmił, że najlepiej byłoby być gminą bogatą, która byłaby w stanie realizować wiele inwestycji za własne środki finansowe bądź nie angażować się w rozwój gminy i nie podejmować żadnego ryzyka.  

Następnie głos zabrał Radny M. Magdziak, który oznajmił, że w obecnej sytuacji nie ma innego rozwiązania jak zaciągnięcie kredytu, ale należy wyciągnąć wnioski na przyszłość i częściej zasięgać opinii Radcy Prawnego. 

Ustosunkował się do tej wypowiedzi Pan Wójt, który oznajmił, że przyczyną zaistniałej sytuacji nie był błąd Gminy, lecz fakt odwlekania w czasie momentu podpisania umowy z Agencją. Kontynuując Pan Wójt wyjaśnił, że przetarg na zaciągnięcie długoterminowego kredytu przewidziany jest na 4 sierpnia i jeden z banków zapoznawszy się ze specyfikacją prosił o podjęcie stosownej uchwały.  

Na zakończenie tego tematu głos zabrał Przewodniczący Rady, który oznajmił, że pomimo wielu trudności i nie otrzymania dotacji na omawiane przedsięwzięcie, mieszkańcy wsi Rogoźno mają wodociąg, który zrealizowany wyłącznie ze środków gminy będzie dużym udogodnieniem i spełnieniem oczekiwań wielu ludzi. W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r.W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała

 Nr XXIII/133/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r. została podjęta 12 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Następnie odbyło się głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu. W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady oznajmił, że Uchwała Nr XXIII/134/05 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu wynikającego z uchwały budżetowej na 2005r.na budowę hali sportowej przy Szkole Podstawowej w Chociwiu.

Ad. 6

W tym punkcie obrad głos zabrał Przewodniczący Rady – J. Bartczak, który oznajmił, że projekt Statutu Zespołu Szkół w Widawie został opracowany we współpracy z dyrektorem -  Panem M. Wójcikiem, który sugerował naniesienie drobnych poprawek. Całą treść w/w dokumentu Radni otrzymali wraz z materiałami i zaproszeniem na dzisiejsze posiedzenie. 

W związku  z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXIII/135/05 w sprawie nadania Statutu Zespołowi Szkół została podjęta jednogłośnie, 12 głosami „za”. 

Ad. 7

W tym temacie Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Kierownik – B. Kowalskiej, która oznajmiła, że regulamin  dotyczący udzielania pomocy socjalnej był już podejmowany stosowną uchwałą, lecz w trakcie jej realizacji zaistniała potrzeba dokonania zmiany w rozdziale mówiącym o udzielaniu zasiłku szkolnego oraz dodaniu kolejnego rozdziału. W związku z powyższym przygotowany projekt uchwały zawiera pewne zmiany, które zostały zawarte w materiałach sesyjnych. Kontynuując Pani Kowalska oznajmiła, że pomoc socjalna została udzielona tylko za jeden miesiąc ze względu na brak środków finansowych. 

Ponieważ nie było chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXIII136/05 Rady gminy w Widawie w sprawie zmiany regulaminu udzielania pomocy socjalnej została przyjęta 12 głosami „za”, czyli jednogłośnie.

Ad. 8

W tym punkcie obrad głos zabrał Wójt Gminy, który oznajmił, że podjęcie tej uchwały jest konieczne ze względu na planowane wykonanie kompleksu boisk w Widawie, co musi być zawarte w planie wieloletnim. 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. Po przeprowadzonym głosowaniu oznajmił, że Uchwała Nr XXIII/137/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie dokonania zmiany Uchwały Nr XXVIII/217/02 Rady Gminy w Widawie z dnia 7 października 2002r. w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego gminy Widawa została podjęta 12 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 9

Na wstępie głos zabrał Radny J. Szmuda, który wznowił temat związany z wykupem pięciu działek przy drodze z Dąbrowy Widawskiej przez Wielką Wieś w kierunku Burzenina. Poza tym Radny pytał o dokonanie stosownych napraw na drodze Brzyków – Siemiechów. 

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, który oznajmił, że sprawy związane z budową dróg prowadzi jeden pracownik, którego działania utrudnione są ze względu na prowadzoną ostatnio przez kilka dni akcję dziennikarzy w sprawie złego traktowania zwierząt, co dodatkowo zabiera czas Panu Parzybutowi. Kontynuując Pan Wójt dodał, że w ostatnim czasie był wypełniany wniosek na budowę drogi Górki Grabiańskie – Podule, ale sprawa wykupu działek zostanie zrealizowana. Poza tym Pan Wójt dodał, że w czasie urlopowym pracuje zawężona obsada kadrowa. Jeżeli natomiast chodzi o drogę Brzyków – Siemiechów, to już została wykonana znaczna część planowanych napraw, a dalsze poprawki zostaną wykonane, gdyż inwestycja ta objęta jest gwarancją. 

W tym temacie głos zabrał sołtys Siemiechowa – Pan Świerkowski Wiesław, który oświadczył, że mieszkańcy są niezadowoleni z wykonanych poprawek, gdyż pozostawały dziury i ich zdaniem na odcinku 400 m należałoby położyć nowąwarstwę asfaltu. 

Następnie głos zabrał Radny M. Magdziak, który poinformował, że dziury w drodze Brzyków – Siemiechów są naprawiane na bieżąco, dodał również, że należałoby sobie uświadomić, że jakość tej drogi zawsze będzie proporcjonalna do poniesionych niezbyt dużych kosztów. 

Na zakończenie tego punktu obrad Przewodniczący Rady zaproponował, aby każdy Radny dowolną część dzisiejszej  diety przeznaczył na konto OSP w Widawie. 

Ad. 10

W punkcie „Sprawy różne” na początku głos zabrał Prezes Stowarzyszenia Sołtysów Gminy Widawa Pan E. Mroziński, który odnosząc się do zaistniałego faktu znęcania się nad zwierzętami, apelował do wszystkich mieszkańców Gminy Widawa, aby zawsze reagowali na zjawiska brutalności nie tylko w stosunku do zwierząt, ale również do ludzi. W dalszej swojej wypowiedzi Pan Prezes nawiązał do odbytej wycieczki sołtysów, dobrej współpracy z Panem Wójtem oraz wywiadu z redaktorem gazety, który przekazane mu fakty zlekceważył i nie umieścił żadnej wzmianki w prasie.

W tym temacie zabrała głos również Pani Sołtys Widawy – M. Werner, która przypomniała, że również Jubileusz 100 – lecia OSP w Widawie nie był odnotowany w prasie. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady, który oznajmił, że prasa najchętniej o Gminie Widawa pisze w ocenie negatywnej bądź wcale nie pisze. 

Jako kolejny głos zabrał sołtys Zabłocia, który apelował o zrobienie drogi w tej miejscowości.

Odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Komunalnego – K. Hadrysiak, który oznajmił, że  kolejność naprawy dróg ustaliła Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska, więc droga w Zabłociu musi czekać na swoją kolejność. 

W dalszej kolejności głos zabrał Radny J. Szmuda, który pytał, kiedy będzie przeprowadzona renowacja drogi Wielka Wieś – Brzyków. 

Do poruszonych tematów ustosunkował się Pan Wójt, który oznajmił, że renowację drogi Wielka Wieś – Brzyków za pomocą natrysku należy zaplanować na rok przyszły. Jeżeli natomiast chodzi o drogę w Zabłociu to oznajmił, że naprawa dróg odbywa się wg harmonogramu ustalonego przez Komisję Rolnictwa. Natomiast stosunek prasy do Gminy Widawa również oceniany jest przez Pana Wójta negatywnie i sugerowana przez mieszkańców zmiana redakcji byłaby wskazana. W tym punkcie obrad Wójt Gminy oznajmił, że  Gmina zamierza od 1 stycznia 2006r. wydzielić gospodarstwo pomocnicze, poza tym prowadzone są rozmowy z zakładem energetycznym, przygotowywane są dokumenty na budowę dróg oraz  realizację wodociągu w Chociwiu. Kontynuując dodał, że są efekty rozmów z kopalnią w Bełchatowie i dotyczą rozbudowy wodociągu w Raczynowie oraz budowy wodociągu w Kol. Ochle na odcinku 3,5 km.

Następnie w tym punkcie obrad głos zabrała mieszkanka Widawy – Pani W. Zięterska, która prosiła o utwardzenie ul. Buźniczej, gdyż powstanie Mini – Marketu oraz przychodni lekarskiej spowodowało dalszą degradację tej drogi. Dodała również, że kierowcy samochodów przyjeżdżających do marketu często parkują w bramach posesji. Kontynuując prosiła, aby Radni zapoznali się ze stanem faktycznym tej drogi.

W tej sprawie głos zabrał Radny I. Płóciennik, który oznajmił, że znany jest mu stan tej drogi, ale uważa, że w modernizacji powinny uczestniczyć oprócz gminy także market oraz przychodnia lekarska. Będąc przy głosie Radny pytał jaką metodą była kładziona kostka na ul. Leśnej i Lipowej, gdyż chodniki zarastają chwastami. Poza tym pytał, czy gmina poczyniła jakieś starania, aby odkupić od GS teren na zorganizowanie parkingu. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że na chodnikach mało uczęszczanych przez pieszych zawsze mogą wyrastać chwasty, poza tym może to być kwesta rodzaju zastosowanej podsypki. W sprawie parkingu, Pan Wójt oznajmił, że teren przy ul. Kiełczygłowskiej jest w dzierżawie wieczystej GS – u. Kontynuując Wójt Gminy dodał, że w Widawie planowane jest na razie wykonanie modernizacji na ul. Słowackiego, Kopiec i Oliwnej Góry, a sprawa ul. Buźniczej  musi być poddana dyskusji Radnych, którzy wykonanie dokumentacji na tę drogę mogą umieścić w przyszłorocznym projekcie budżetu gminy. Poza tym Pan Wójt dodał, że właściciele marketu oraz przychodni lekarskiej nigdy nie podejmowali z gminą tematu tej drogi. Jeżeli natomiast chodzi o parkowanie pojazdów w bramach posesji mieszkańców tej ulicy, to Pan Wójt radzi w takich przypadkach powiadamiać policję. 

W tym temacie głos również zabrał Radny J. Szmuda, który oznajmił, że Radni ustalili już harmonogram naprawy dróg i zaproponował, że stan tej drogi można polepszyć poprzez nawiezienie kruszywem.

Ustosunkował się jeszcze do tego tematu Pan Wójt, który oznajmił, że są organizowane spotkania przedstawicieli gminy z mieszkańcami Widawy na których to podejmowane są decyzje związane z realizacją najważniejszych przedsięwzięć dotyczących tej miejscowości. Podsumowując oznajmił, że decyzja w sprawie ul. Buźniczej jest w gestii Rady Gminy i modernizację tej drogi poza ustaloną kolejnością można by zrobić kosztem budowy zaplanowanych odcinków nowych chodników, jednak takie posunięcie musi być poparte zgodą Rady Gminy.  

Ad. 11

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w obradach, życzył miłego wypoczynku i zamknął XXIII posiedzenie Rady Gminy.

Protokółowała:

Emilia Konieczna  

