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Protokół XXVI/05

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu  1 grudnia 2005 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  15

Ad. 1

Przewodniczący Rady – Jan Bartczak otworzył XXVI Sesję Rady Gminy w Widawie. Na wstępie powitał wszystkich radnych gminnych i powiatowych, Pana Wójta, Skarbnika Gminy, sołtysów, Komendanta Policji, dyrektorów szkół, przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa – R. Szafrańską oraz przybyłych mieszkańców naszej gminy. Po skierowanym do obecnych powitaniu, Pan Przewodniczacy przedstawił proponowany porządek obrad, ale dodał, że w ostatniej chwili zostały przedłożone dodatkowo dwa projekty uchwał, które proponuje umieścić w 7 i 8 punkcie obrad, a pozostałe punkty otrzymałyby kolejne numery porządkowe. Po wprowadzeniu tych zmian porządek obrad przedstawiałby się następująco:

1. Otwarcie XXVI Sesji Rady Gminy.

2. Zatwierdzenie  protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami.

4. Prezentacja projektu aktualizacji planu ochrony Parku Krajobrazowego Międzyrzecza  

    Warty i Widawki dla części dotyczącej gminy Widawa wchodzącej w obszar parku celem 

     zaopiniowania przez Radę Gminy. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę lub zniesienie urzędowych  

    nazw i zmian określeń rodzajów miejscowości. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w formie przetargu 

    nieograniczonego nieruchomości położonej w miejscowości Widawa, stanowiącej mienie 

    komunalne.
10.Wolne wnioski.

11.Sprawy różne.

12.Zamknięcie obrad. 

Po przedstawionym porządku obrad o głos poprosił Radny M. Magdziak, który zaproponował, aby punkt: Sprawy różne był rozbity na dwie części i jedna z nich byłaby omawiana w trakcie trwających obrad, a druga na koniec. Propozycja Pana Radnego  podyktowana jest potrzebą wypowiedzi i dyskusji  na omawiane tematy przez sołtysów oraz innych uczestników obrad. 

W tej sprawie głos zabrała również Radna I. Malinowska, która poparła swojego przedmówcę i oznajmiła, że są sprawy wymagające dyskusji na gorąco. 

W związku z tymi wystąpieniami Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożoną propozycją. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że 14 Radnych poparło propozycję Radnego M. Magdziaka.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem przedstawionego porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 15 głosami „za”. 

Ad. 2
W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący  przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej  został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag,  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym  stwierdził, że protokół  został  przyjęty jednogłośnie  przez  15 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania.  

Ad. 3

Przystępując do realizacji punktu dotyczącego sprawozdania Wójta Gminy z działalności między sesjami, Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Jerzemu Blaźlakowi - Wójtowi Gminy. W swojej wypowiedzi Pan Wójt przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, a odpowiedni dokument stanowi załącznik do protokółu.
Nawiązując do przedstawionego sprawozdania, Pan Wójt dodał, ze z dniem 1 stycznia 2006r. zostanie powołane gospodarstwo pomocnicze, poza tym będzie przeprowadzona nowelizacja regulaminu Urzędu Gminy. Planowane jest również powołanie komórki odpowiedzialnej za pozyskiwanie środków unijnych. W swojej wypowiedzi Pan Wójt poinformował o złożeniu oferty na usługi zdrowotne oraz dodał, że uzupełniony został wniosek na budowę kompleksu boisk. Kontynuując poinformował, że zlecono wykonanie dokumentacji na utrwalanie powierzchniowe dróg. Będąc przy tym temacie Pan Wójt poinformował, że sposób modernizacji ul. Kopiec oraz drogi na osiedlu w Chociwiu jest do uzgodnienia. 

W tym miejscu o głos poprosił Radny A. Kucper, który jest zaniepokojony przedłużającym się terminem oddania sali w Chociwiu. Dodał, że wraz z nadejściem zimy zwiększa się zapotrzebowanie na ten obiekt, gdyż ćwiczące dzieci nie mogą już korzystać z boiska szkolnego, a poza tym  nieogrzewany obiekt niszczeje. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że cały czas trwają przygotowania do oddania tego obiektu. Dodał, że sprawą zajmuje się Pan Parzybut i do końca roku sprawa ta zostanie załatwiona. Przedłużający się termin oddania wynika z przyczyn niezależnych od gminy, gdyż przepisy dotyczące tej sprawy ulegają ciągłym zmianom. 

Po wypowiedzi Pana Wójta głos zabrał Przewodniczący Rady, który poinformował, że na obrady została zaproszona Pani R. Szafrańska w celu wyjaśnienia spraw związanych z kolczykowaniem zwierząt, odbieraniem paszportów i dopłatami bezpośrednimi. 

Pani R. Szafrańska na wstępie wyjaśniła przyczyny związane z problemem dotyczącym kolczykowania zwierząt. Oznajmiła, że na początku roku działała tylko jedna firma produkująca kolczykownice i kolczyki, a obecnie firm jest 6 i każda z nich ma swoje cenniki i zasady. W związku z tym może dojść do sytuacji, że kolczyki jednej firmy nie pasują do kolczykownicy drugiej firmy. W tym miejscu Pani Szafrańska poinformowała, że rolnicy muszą się zdecydować na wybór określonej firmy i korzystać z jej usług w zakresie oferowanych kolczyków i kolczykownic. Natomiast w sprawie paszportów zwierząt Pani Kierownik oświadczyła, że w okresie wakacji było mało urodzeń i paszporty były wydawane na bieżąco, natomiast obecnie w związku ze zwiększoną liczbą urodzeń należy na te dokumenty czekać. W tym miejscu poinformowała, że koszt paszportu kształtuje się w granicach 1,33 zł, a koszt przesyłki wynosi ok. 5 zł. W związku z tym, aby odstąpić od reguły osobistego odbioru paszportu należałoby podwyższyć cenę paszportu wliczając do niej koszty przesyłki. Dodała również, że jedna osoba nie może odebrać paszportów dla kilku rolników, ponieważ są to druki ścisłego zarachowania. 

W tym miejscu o głos poprosiła sołtys Widawy – Pani Werner, która zapytała czy osoba upoważniona mogłaby te dokumenty odebrać.

Pani Kierownik oznajmiła, że w takim przypadku paszporty mogłyby zostać pobrane dla wielu osób. 

Następnie głos zabrał sołtys Woli Kleszczowe – Pan M. Michalski, który pytał, czy rolnik może pobrać większą ilość paszportów na poczet przyszłych urodzeń. 

Pani Szafrańska oznajmiła, że to rozwiązanie jest niedopuszczalne, gdyż rolnik nie może przewidzieć np. płci nienarodzonego jeszcze zwierzęcia. Kontynuując Pani Kierownik przystąpiła do omawiania spraw związanych z dopłatami bezpośrednimi. W tym miejscu oznajmiła, że zgodnie z rozporządzeniem komisji unii europejskiej termin wypłacania tych płatności obowiązuje od 1 grudnia br. do końca czerwca przyszłego roku i dodała, że w związku z niskim kursem euro stawka na 1ha nie będzie wyższa niż w roku ubiegłym. W dalszym swoim wystąpieniu nawiązała do sprawy dostosowania gospodarstw do standartów unii europejskiej i oznajmiła, że były w tym temacie przeprowadzane kontrole, złożone wnioski podlegają dalszej weryfikacji i naliczanie dopłat odbywa się zgodnie z datą wpływu poszczególnych wniosków. Natomiast jeżeli chodzi o dopłaty do gospodarstw niskotowarowych, to oznajmiła, że trwa naliczanie i wysyłka przyznanych kwot pieniężnych. Dodała, że dla tych gospodarstw  przyznano kwotę 1250 euro na jeden rok, a dotacja ta będzie obejmowała okres 5 lat. Kontynuując dodała, że pobierając takie wsparcie finansowe należy spełnić określone kryteria, które są badane po 3 latach pobierania dopłat. Jeżeli gospodarstwo nie spełnia określonych wymogów, to w czwartym i piątym roku dotacja zostaje wstrzymana. 

Następnie glos zabrał Pan Wójt, który nawiązał do pomocy rolnikom udzielonej przez UG przy wypełnianiu wniosków i zaproponował, aby odbiór paszportów dokonywał raz w tygodniu oddelegowany pracownik, a rolnicy odbieraliby te dokumenty w urzędzie. 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował Pani Szafrańskiej za przybycie i udzielone informacje. 

Następnie Pan Jan Bartczak powitał przybyłych gości: przedstawicieli Sieradzkich Parków Krajobrazowych – Panią Ruszkowską i Pana Liska oraz Biura Planowania Przestrzennego Województwa Łódzkiego – Pana Zemana i Panią Budzyńską. 

Ad. 4

W tym punkcie obrad głos zabrał Pan Zeman, który oznajmił, że od 12 lat gmina Widawa leży na terenie parku Międzyrzecza Warty i Widawki i dodał, że ustawa o zagospodarowaniu przestrzennym i ochronie przyrody spowodowała potrzebę weryfikacji planu zagospodarowania przestrzennego. Pan Zeman wyjaśnił, że Park jest terytorium gospodarczym, gdzie normalnie funkcjonuje gospodarka rolna i leśna. Dodał, że uchwalone studium było wzięte pod rozwagę i spowodowało ustalenie ostatecznego projektu nowelizacji. W tym miejscu dodał, że omawiany dokument został przedstawiony Radzie Parku i uzyskał pozytywną opinię. 

Następnie Pani Budzyńska zapoznała obecnych z proponowanymi zmianami, gdzie niektóre formy zostały zlikwidowane, a tylko formy niezwykle cenne pozostały bez zmian. W tym miejscu przedstawiła niektóre formy ochrony, np. rezerwat Winnica, dolina rzeki Grabi, rzeka Grabia, góra Charlawa. W tym miejscu Pani Budzyńska zaproponowała utworzenie zespołu przyrodniczo – obrazowego i w tym obszarze nie dopuszcza się żadnej zabudowy. Do tego zespołu należałyby takie tereny: Siemiechów –łąki, gdzie są bagienne torfowiska porośnięte olszyną, Starorzecze Warty znajdujące się na pograniczy gminy Widawa i Burzenin, użytek ekologiczny znajdujący się w Świerczowie, a obejmujący doły potorfowe leżące na skraju lasu. Poza tym użytek ekologiczny utworzony byłby w miejscowości Zabłocie oraz Rogóźniu. Kontynuując Pani Budzyńska dodała, że do omawianego dokumentu nie będą wprowadzane żadne nowości, jedynym zamierzeniem jest prawne usankcjonowanie tego, co odkryli badacze przyrody. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady zaproponował 10 minutową przerwę na możliwość zapoznania się z propozycjami przedstawionymi na mapach. 

Po przerwie głos zabrała Pani Ruszkowska, która prosiła o opinię Rady Gminy w sprawie przedstawionego dokumentu, gdyż szybka decyzja w tym temacie wiąże się z uzyskaniem finansowania oraz dotrzymaniem terminów. 

Odnosząc się do powyższego głos zabrała Pani Radca Prawny, która oznajmiła, że w dniu dzisiejszym opinia taka nie może być wydana, gdyż nie była podjęta stosowna uchwała. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań do przybyłych gości, Przewodniczący Rady podziękował za przybycie i udzielenie szczegółowych wyjaśnień. Następnie Pan Jan Bartczak zgodnie z sugestią Radnego Magdziaka zaproponował, aby poświęcić 20 minut na omówienie punktu dotyczącego spraw różnych. 

Jako pierwszy głos zabrał sołtys miejscowości Patoki – Pan Bereś, który przybył na dzisiejsze obrady wraz z mieszkańcami tej wsi. Apelował do Wójta Gminy o założenie wodociągu w tej miejscowości, gdyż w chwili obecnej woda do pojenia zwierząt jest czerpana z rzeki, a ludzie korzystają ze studni w których ciągle obniża się poziom wody. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że gmina systematycznie w każdym roku realizuje plan zwodociągowania gminy, w roku bieżącym budowany był wodociąg w miejscowości Chociw. W tym miejscu Pan Wójt poinformował, że sieci wodociągowej jest jeszcze pozbawione 30 % terenu gminy, jednak są to miejscowości rozproszone, które wymagają dużych nakładów pieniężnych. Kontynuując Pan Wójt poinformował mieszkańców miejscowości Patoki oraz pozostałych uczestników obrad, że Rada Gminy przyjęła założenia  budowy wodociągów w kierunku miejscowości Rogóźno, Józefów, Patoki. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że środki na budowę wodociągów zabezpiecza Rada Gminy, a Wójt jest tylko jednostką wykonawczą. W toku dalszej wypowiedzi Pan Wójt oznajmił, że w projekcie budżetu na 2006r. jest umieszczona budowa wodociągu w miejscowości Józefów. Chcąc przybliżyć procedurę uzyskania pozwolenia na budowę wodociągu, Pan Wójt oznajmił, że prawo budowlane zmusza do pobudowania nitki głównej, gmina wykonuje wszystkie prace  i nawiązuje umowy cywilno – prawne z odbiorcami wody. W tym miejscu Pan Wójt poinformował, że wraz z realizację zadania budowy wodociągu Józefów – Patoki oraz rozbudowy stacji w Widawie będą rozpoczęte starania o uzyskanie środków strukturalnych. Kontynuując oznajmił, że sytuacja związana z brakiem wody wynika z trwającej suszy oraz przybliżania się leja depresyjnego, ale dodał, że w latach poprzednich mieszkańcy tej miejscowości zrezygnowali z budowy wodociągu w tej miejscowości. Na zakończenie Pan Wójt oznajmił, że wykonanie dokumentacji na budowę wodociągu w miejscowości Patoki będzie zadaniem na 2006r, gdzie zagwarantowano kwotę 40 tys. zł. Natomiast na budowę wodociągu w miejscowości Józefów zarezerwowano 550 tys. zł, przewidziany jest również zakup koparko – spycharki, która ułatwiałaby realizowanie krótkich odcinków wodociągowych. 

W tej sprawie głos zabrał również Radny W. Ułański, który apelował o udzielenie pomocy tym rolnikom poprzez udostępnienie dostępu do studni głębinowej. Jednak dodał, że za skutki korzystania z niezbadanej wody konsekwencji nie będzie ponosić gmina, co byłoby zawarte w stosownych oświadczeniach rolników. 

Do tej propozycji ustosunkował się Pan Wójt, który oznajmił, że gospodarkę wodną reguluje ustawa, która zabrania sprzedaży wody niezbadanej. 

Jako kolejny głos ponownie zabrał sołtys Patok, który zaproponował rozwiązanie sprawy wodociągu poprzez podłączenie się do nitki biegnącej na terenie gminy Sędziejowice.

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że zaproponowane rozwiązanie nie jest zbyt dobre. Kontynuując Pan Wójt zapewnił, że zwodociągowanie tej miejscowości na pewno nastąpi, jednak mieszkańcy muszą okazać cierpliwość i zrozumieć, że wieś ta nie ma zwartej zabudowy, co znacznie podnosi koszty tej inwestycji. Dodał również, że rozwiązaniem mniej korzystnym dla mieszkańców byłoby pobudowanie przez gminę sieci głównej, natomiast przyłączy dokonywałby każdy indywidualnie i na własny koszt. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że obowiązkiem sołtysa jest dwukrotne zorganizowanie w ciągu roku zebrania z mieszkańcami wsi, na którym omawiane są wszystkie ważne problemy.    

Następnie głos zabrała jedna z mieszkanek miejscowości Patoki, która poruszyła sprawę dotyczącą wczesnego odwozu dzieci do szkoły.  

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że sprawami dowozu zajmują się dyrekcje szkół, ale dodał, że nie ma takiej możliwości, aby wszystkie dzieci były odwożone o późniejszej godzinie.  

Ad. 5 i Ad. 6

W tym punkcie obrad głos zabrał Skarbnik Gminy, który oznajmił, że projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości zakłada niewielkie zmiany inflacyjne niż stawki obowiązujące w 2005r, których wysokość zawarta jest w materiałach sesyjnych. W tym miejscu Pan Skarbnik oznajmił, że w przypadku przyjęcia zaproponowanych stawek do budżetu wpłynęłoby dodatkowo 39. tys. zł. Skarbnik gminy dodał również, że w roku 2006 będą mniejsze wpływy z tytułu podatku rolnego, gdyż stawka podatku będzie znacznie obniżona ze względu na  niskie ceny żyta, co spowoduje zmniejszenie wpływów z tego tytułu w kwocie 100 tys. zł. 

Następnie Skarbnik Gminy omówił projekt uchwały dotyczący określenia stawek podatku od środków transportowych i dodał, że stawki te pozostają bez zmian w stosunku do roku bieżącego. Jedyna zmiana dotyczy załącznika Nr 4, gdzie poziom stawki jest uzależniony od kursu euro.

W tym temacie o głos poprosił Radny I. Płóciennik, który apelował o niepodwyższanie stawek podatku od nieruchomości, gdyż spowoduje to niezadowolenie drobnych przedsiębiorców. 

W tym miejscu Skarbnik Gminy oznajmił, że sprawa ta była omawiana na Komisji ds. Budżetu i Finansów i Radni poparli jednogłośnie przedstawiony projekt, poza tym podobne stawki mają ościenne gminy. 

Następnie głos zabrał Radny M. Magdziak, który ustosunkowując się do omawianej sytuacji przedstawił problem obniżających się cen za żywiec i jednocześnie wysokich cen za wędlinę. Kontynuując oznajmił, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej była analizowana ściągalność podatków i jest wiele bogatych firm, które podatki płacą nieregularnie bądź nie płacą. 

Po wystąpieniu Radnego Magdziaka głos ponownie zabrał Radny I. Płóciennik, który zaproponował, aby zlecić dokonanie kontrolnych pomiarów w firmach i poprzez to działanie szukać wpływów do budżetu. 

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który oznajmił, że przyjęcie zaproponowanej uchwały  spowoduje znaczne ubytki w budżecie drobnych przedsiębiorców, a co za tym idzie spowoduje przeciwdziałanie rozwojowi drobnej przedsiębiorczości. 

W tym miejscu głos zabrał Skarbnik Gminy, który oznajmił, że rezygnacja z części dochodów spowoduje utratę otrzymanej subwencji. Dodał również, że zaproponowane stawki nie są maksymalne. 

W tej sprawie głos zabrała również Pani sołtys Widawy – M. Werner, która poparła wypowiedź Radnego Kucpra i apelowała o utrzymanie dotychczasowej stawki podatku od nieruchomości. 

Następnie głos zabrał Skarbnik, który oznajmił, że budżet gminy osiągnie 90 – 93% zaplanowanych dochodów. Dodał, że są zaległości płatnicze i tytuły wykonawcze, a komornik nie może wyegzekwować należności, co dodatkowo przyczynia się do uszczuplenia budżetu. 

Jako kolejny głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy, który poinformował, że utrzymanie dotychczasowych stawek podatku od nieruchomości spowoduje, że budżet gminy straci nie 400 tys. zł, a 800 tys. zł, gdyż zostaniemy pozbawieni subwencji. 

W związku z brakiem chętnych do zabierania głosu, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVI/149/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości została przyjęta 12 głosami „za”, przy 3 głosach przeciwnych. 

Przed głosowaniem nad uchwałą dotyczącą stawek podatku od środków transportowych głos zabrał Radny I. Płóciennik, który pytał, jaka część pobieranego podatku drogowego pozostaje w budżecie gminy. 

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Gminy, który oznajmił, że wartość całego podatku drogowego pozostaje w gminie, a rocznie daje to kwotę ok. 60 – 65 tys. zł. 

Po tym wystąpieniu głos zabrał Przewodniczący Rady, który zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVI/150/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych została przyjęta 15 głosami, czyli jednogłośnie. 

Ad. 7

W tym punkcie obrad głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował zebranych o otrzymaniu decyzji od Zarządu Głównego Straży Pożarnej w Warszawie w sprawie dofinansowania średniego samochodu pożarniczego, który ma otrzymać jednostka OSP w Widawie, a następnie w formie darowizny przekazać innej jednostce. W związku z powyższym Pan Wójt zwrócił się do Radnych z prośbą o podjęcie zaproponowanej uchwały i przeznaczeniu kwoty 79.850 zł na dofinansowanie kupna tego samochodu. Źródłem finansowania, zdaniem Pana Wójta, byłoby zwiększenie dochodów od osób fizycznych i prawnych. 

Po wystąpieniu Pana Wójta głos zabrał Przewodniczący Rady, który zarządził przeprowadzenie głosowania nad omawianym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego glosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVI/151/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zmian w budżecie gminy została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

W tym miejscu głos zabrał Wójt Gminy, który w imieniu strażaków serdecznie podziękował Radnym za przyjęcie tej uchwały. 

Ad. 8

Przystępując do omówienia tego punktu obrad głos zabrał Przewodniczący Rady, który oznajmił, że treść tego projektu uchwały była już omawiana na poprzedniej sesji, a zmianie uległa jedynie nazwa dotycząca jednej miejscowości i brzmi ona „Ochle Kolonia”, nazw pozostałych miejscowości pozostały bez zmian. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVI152/05 Rady Gminy w Widawie  w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę lub zniesienie urzędowych      nazw i zmian określeń rodzajów miejscowości została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 9

Omówienia tego punktu obrad podjął się Pan Wójt, który oznajmił, że projekt tej uchwały dotyczy działki zabudowanej znajdującej się w Widawie. Z budynku zostali wykwaterowani jego mieszkańcy, a gmina poniosła koszty ekspertyzy. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że gmina może dokonać rozbiórki budynku i rozpocząć starania związane ze sprzedażą, jednak zdaniem Pana Wójta otrzymana kwota może być zbyt niska, a poza tym Gmina musiałaby ponieść koszty związane z wykonaniem dokumentacji rozbiórki. Innym rozwiązaniem sugerowanym przez Komisje Rady gminy może być ogłoszenie przetargu i próba sprzedaży działki wraz z budynkiem bez dokonywania rozbiórki. 

Po wystąpieniu Pana Wójta głos zabrał Przewodniczący Rady, który zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.  W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVI/  /05 Rady Gminy w Widawie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w formie  przetargu  nieograniczonego  nieruchomości  położonej  w  miejscowości   Widawa,  stanowiącej mienie komunalne została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

Następnie Przewodniczący rady zarządził 10 – minutową przerwę w obradach. 

Ad. 10 i Ad. 11

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady odczytał apel wystosowany przez GOPS w Widawie w sprawie uczestnictwa w akcji „Gwiazdka dla wszystkich dzieci”. Poza tym Pan Przewodniczący poinformował, że mieszkańcy Lasu Zawadzkiego wystosowali pismo dotyczące odłączenia się od sołectwa Wincentów  z możliwością utworzenia odrębnego sołectwa. W tym miejscu Przewodniczący Rady oznajmił, ze utworzenie kolejnego sołectwa, czyli jednostki pomocniczej musi być poprzedzone konsultacją z mieszkańcami. Kolejne pismo wystosowane przez mieszkańców wsi Las Zawadzki dotyczy prośby (41 podpisów) o utwardzenie drogi na terenie tej wsi. W tym miejscu Przewodniczący Rady odczytał protokół z zebrania wiejskiego, gdzie 43 uczestników zebrania apelowało o wykonanie drogi Las Zawadzki – Wincentów.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który oznajmił, że w tej kadencji odłączyło się sołectwo Sewerynów, a obowiązkiem każdego sołtysa jest organizowanie 2 razy w roku zebrań wiejskich. Kontynuując Pan Wójt oświadczył, że pragnie pogodzić wszystkich mieszkańców i postanowił zlecić wykonanie dokumentacji na obie drogi. W toku dalszej wypowiedzi Pan Wójt ustosunkował się do zamiaru utworzenia następnego sołectwa i oznajmił, że mieszkańcy tej miejscowości mają do tego prawo, ale dodał, że należałoby raczej dążyć do połączeń, a nie podziałów. Kontynuując swoje wystąpienie Pan Wójt oznajmił, że rokrocznie Dziennik Łódzki organizuje ligę gmin i w tym roku Gmina Widawa zanotowała znaczny wzrost do góry. 

Następnie głos zabrała H. Sokołowska – sołtys Wincentowa, która podziękowała Panu Wójtowi za zlecenie wykonania dokumentacji na obie drogi w tym sołectwie. 

W tym temacie głos zabrał również Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Z. Gniłka, który oznajmił, że stan drogi w Lesie Zawadzkim już 8 lat nie był poprawiany poprzez nawiezienie kruszywem. Natomiast nawierzchnia drogi w kierunku Wincentowa była poprawiana. 

Jako kolejny głos zabrał Radny A. Jasiczek, który w swoim wystąpieniu oznajmił, że zna stan dróg w gminie i dodał, że wiele w tym temacie zostało zrobione i wiele jeszcze trzeba zrobić, jednak dodał, że potrzebne jest zrozumienie i oczekiwania wszystkich nie mogą zostać spełnione w jednym czasie. 

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który oznajmił, że nieobecność jego na zebraniu wiejskim była niezależna od niego. O fakcie tym została powiadomiona sołtys Wincentowa. Kontynuując dodał, że rozpoczynając kadencję radnego wywiesił ogłoszenie mówiące o możliwościach kontaktów z nim, lecz nigdy żaden mieszkaniec z tej możliwości nie skorzystał. Oznajmił, że wcześniejsze zasygnalizowanie problemu dotyczącego dróg można by było rozważać na posiedzeniach komisji. 

Po wystąpieniu Pana Kucpra głos zabrała Pani sołtys Widawy – M. Werner, która poinformowała o odbytym zebraniu wiejskim. Dodała, że obrady były bardzo owocne i trwały 3 godziny. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który oznajmił, że została przedstawiona propozycja utwardzania dróg kruszywem i prosił o ustosunkowanie się Radnych w tym temacie. Poza tym Pan Wójt poinformował, że odbyło się spotkanie z zarządcami dróg wojewódzkich i powiatowych. Wójt Gminy dodał, że obecnie województwo wykonuje chodnik na ul. Kolejowej, którego dokumentację wykonała gmina. Kontynuując oznajmił, że gmina wspólnie z Nadleśnictwem Bełchatów wykona drogę z Chrząstawy na Dubie. 

Jako kolejna glos zabrała sołtys Rudy – Pani Majczyk, która prosiła o nawiezienie drogi w tej miejscowości od mostu do sklepu. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że w chwili obecnej należy mieszkańcom tej miejscowości ułatwić dojazd do Chociwia, gdyż na budowę nowego mostu, gmina nie otrzyma żadnej dotacji ze względu na małe natężenie ruchu. 

Następnie głos zabrał sołtys Siemiechowa, który prosił o nawiezienie drogi polnej w kierunku Rychłocice – Burzenin, która jest użytkowana przez mieszkańców oraz pielgrzymki piesze.

Po tym wystąpieniu głos zabrał sołtys Woli Kleszczowej – M. Michalski, który podał przykład, gdzie Nadzór Dróg zażądał wieczystej dzierżawy w związku z podłączeniem się do ujęcia wody. W dalszej części swojego wystąpienia, Pan Sołtys poruszył sprawę dotyczącą zniknięcia drogi biegnącej za rzeką od mostu, poza ty apelował o postawienie znaku drogowego informującego o śliskiej jezdni. 

Do tego wystąpienia ustosunkował się Pan Wójt, który oznajmił, że istnieją określone rozporządzenia do których należy się stosować. Takim przykładem mogą być ponoszone koszty przez gminę w przypadku budowy nitki wodociągowej przechodzącej przez drogę powiatową.  

Następnie głos zabrał Radny M. Magdziak, który nawiązał do problemu związanego ze ściągalnością podatków. Dodał, że osoby mające długi podatkowe wobec gminy dzielą się na tych co nie mogą płacić i tych co nie chcą płacić. Radny M. Magdziak radzi, aby w przypadku zaległości płatniczych za wodę, wysłać pismo ostrzegawcze, a następnie odciąć dopływ wody. 

Jako kolejny głos zabrał sołtys Grabówia, który prosił o przedłużenie dywaniku asfaltowego biegnącego w kierunku Ruśca, gdyż wielu mieszkańców tej miejscowości dojeżdża tą trasą do pracy.

Po tym wystąpieniu głos zabrał Pan Wójt, który poparł pomysł sołtysa, jednak dodał, że realizacja tego zamierzenia nie może nastąpić natychmiast. Będąc przy głosie Pan Wójt nawiązał do wystąpienia sołtysa Woli Kleszczowej i oznajmił, że droga stanowiąca dojazd do pól musiała zostać przywłaszczona przez któregoś rolnika. 

Następnie Pan Wójt poinformował, że gmina otrzymała dodatkowe środki na stypendia socjalne, które są wypłacane bez konieczności przedstawiania rachunków. Kontynuując Pan Wójt dodał, że otrzymano również dodatkowe środki przeznaczane na świadczenia rodzinne oraz środki skierowane na Środowiskowy Dom Samopomocy w Dąbrowie Widawskiej. Poza tym Wójt Gminy dodał, że będą rozpoczęte rozmowy z projektantami dotyczące adaptacji budynku w Dąbrowie Widawskiej oraz zostanie zlecone wykonanie dokumentacji na remont budynku ośrodka zdrowia w Brzykowie. W dalszym swoim wystąpieniu Pan Wójt poinformował, że zostało zlecone wykonanie pełnej dokumentacji na ul. Kopiec w Widawie oraz drogę na działkach w Chociwiu. Natomiast ul. Buźnicza nie może zostać wykonana ze względu na położenie kostki na parkingu bez możliwości odpływu wody. W związku z powyższym realizacja budowy ul. Buźniczej musi zostać poprzedzona uzyskaniem pozwolenia na budowę. 

W tym miejscu głos zabrał Radny W. Ułański, który apelował o wykonanie dokumentacji na realizację budowy ul. Buźniczej.  

Ustosunkował się do powyższej wypowiedzi Pan Wójt, który oznajmił, że realizacja budowy tej drogi nie może zostać przeprowadzona na podstawie dokumentacji uproszczonej. Wójt Gminy oznajmił, że podjęcie decyzji związanej z budową tej drogi musi zostać poprzedzone wykonaniem wszystkich niezbędnych dokumentów, które są narzucone przez prawo. 

W tym miejscu głos zabrał Przewodniczący Rady, który zaproponował zlecenie wykonania pełnej dokumentacji na ul. Buźniczą. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który powrócił do sprawy wodociągu w miejscowości Patoki. Oznajmił, że dla mieszkańców tej miejscowości wodociąg jest ważniejszy niż droga.

W tym miejscu głos zabrał sołtys Patok – J. Bereś, który zapytał, czy realizacja budowy wodociągu Patok będzie przeprowadzona w tym samym czasie co wodociągowanie Józefowa.

Pan Wójt oświadczył, że na wodociąg w Józefowie jest przeznaczone 550 tys. zł, a sprawę dotyczącą budowy wodociągu w Patokach należy zacząć od uzyskania pozwolenia na budowę, a następnie ogłoszenie przetargu. Na zakończenie tej kwestii, Pan Wójt zaproponował, aby sołtys miejscowości Patoki zorganizował z mieszkańcami zebranie wiejskie, które pozwoliłoby się że od 1 stycznia powstanie gospodarstwo pomocnicze, które w projekcie budżetu ma zagwarantowaną określoną sumę pieniędzy. Poza tym gospodarstwo to będzie miało wpływy wynikające z opłat za wodę, ścieki, ogrzewanie i czynsze. Gospodarstwo pomocnicze będzie rozliczane przez Wójta Gminy. 

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który pytał, czy na budowę wodociągów będą rozpoczęte starania o uzyskanie dopłat unijnych.  

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że do końca 2006r. nie ma możliwości uzyskania jakichkolwiek dopłat unijnych. Jedynym źródłem funduszy unijnych jest program „Odnowa wsi”. Na zakończenie swojego wystąpienia Pan Wójt serdecznie zaprosił wszystkich Radnych i sołtysów na Wigilię w dn. 22 grudnia do sali OSP w Widawie. 

Ad. 12

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za uczestnictwo w obradach, życzył zdrowych i wesołych Świąt Bożego Narodzenia i zakończył obrady XXVI Sesji Rady Gminy w Widawie.

Protokółowała:

Emilia Konieczna  

