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PROTOKÓŁ  NR XV/04

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu  29 czerwca 2004 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  15

Ad.1

Otwarcia XV Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady – Pan Jan Bartczak. Na początku swojego wystąpienia powitał wszystkich radnych gminnych i powiatowych, Pana Wójta, Skarbnika Gminy,  sołtysów, zaproszonych gości oraz mieszkańców gminy przybyłych na obrady sesji. Następnie Pan Przewodniczący odczytał zaplanowany na dzisiejsze posiedzenie porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1.  Otwarcie XV Sesji Rady Gminy.

2.  Zatwierdzenie  protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3.  Wręczenie odznaczeń państwowych byłym sołtysom oraz Prezesowi Stowarzyszenia   

     Społeczno –  Kulturalnego Gminy Widawa. 

4.  Podsumowanie akcji „Nasza Przyszłość w Naszych Rękach” prowadzonej przez   

     Stowarzyszenie Sołtysów Gminy Widawa  i wręczenie nagród dla zwycięzców 

     ogłoszonych konkursów. 

5.  Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami.

6.  Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2004r.         

7.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Kierownika Gminnego Ośrodka 

     Pomocy  Społecznej z działalności Ośrodka za 2003 rok.

8.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

     Widawie.

9.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za 

     pobyt w ośrodkach wsparcia, mieszkaniach chronionych i ośrodkach interwencji 

     kryzysowej.

10.Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej  

      będących w zakresie zadań własnych. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia szczegółowych warunków przyznawania i 

      odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne na terenie Gminy Widawa.

12. Omówienie proponowanego planu gospodarki odpadami dla gminy Widawa 

13. Prezentacja zakresu rozszerzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

      przestrzennego gminy Widawa.

14. Omówienie stanu dróg powiatowych na terenie gminy Widawa.   

15. Wolne wnioski i zapytania.

16. Sprawy różne.

17. Zamknięcie obrad.

Przed przystąpieniem do głosowania nad przedłożonym porządkiem obrad, Pan Przewodniczący oświadczył, że trzeci punkt obrad nie może być zrealizowany ze względu na nieobecność na posiedzeniu przedstawiciela Urzędu Wojewódzkiego. W związku z powyższym, Przewodniczący Rady zaproponował, aby wręczenie odznaczeń sołtysom odbyło się na następnej sesji. Do przedstawionej propozycji wszyscy radni ustosunkowali się pozytywnie, głosując jednogłośnie nad przyjęciem proponowanego porządku obrad. 

Ad.2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący  przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej  został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag,  Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, po czym  stwierdził, że protokół  został  przyjęty jednogłośnie  przez  15 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania.

Ad.4

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady podziękował Prezesowi Stowarzyszenia Sołtysów, który kierował akcjami prowadzonymi w ramach programu  „Działaj lokalnie”. Podkreślił duże zaangażowanie oraz wkład pracy włożony w pozyskanie funduszy z Akademii Filantropii z Warszawy, po czym udzielił głosu Prezesowi Stowarzyszenia.

Na wstępie swojego wystąpienia Prezes Mroziński skierował słowa podziękowania w stronę Pana Wójta. Uważa on, że bez wsparcia udzielonego przez Pana Wójta i pracowników Urzędu Gminy powodzenie wspomnianej akcji byłoby niemożliwe.

Do słów podziękowania dołączył się Pan Wójt, który swoją wdzięczność skierował pod adresem wszystkich sołtysów oraz innych osób zaangażowanych w przeprowadzenie wszystkich konkursów. Dodał, że są to pierwsze fundusze, które udało się uzyskać Stowarzyszeniu. Poza tym Pan Wójt oznajmił, że od 2006r. pojawi się dla sołectw nowa szansa pozyskania dodatkowych funduszy ze środków strukturalnych. Ważnym przesłaniem takiej akcji, zdaniem Pana Wójta jest szerzenie wiedzy ekologicznej wśród młodzieży.

Po wystąpieniu Pana Wójta, głos ponownie zabrał Prezes Stowarzyszenia, który poinformował zebranych o tym, że wręczenie nagród dla młodzieży biorącej udział w konkursach odbyło się podczas zakończenia roku szkolnego. Po tym wyjaśnieniu, Prezes Mroziński oraz Pan Wójt przystąpili do wręczenia nagród i dyplomów zwycięzcom konkursu „Na najładniej zagospodarowaną posesję”. W wyniku oceny specjalnie powołanej Komisji,

 I miejsce zajęła posesja Państwa A. I J. Kaczmarków z Rogóźna., II miejsce zajęła posesja Pani J. Lisowskiej z miejscowości Kąty, natomiast miejsce III zostało przyznane Pani M. Krej z Grabówia.

Pani Krej podziękowała za nagrodę  i dodała, że wyróżnienie jej posesji traktuje jako wyróżnienie całej miejscowości, która tak wypiękniała z biegiem lat.

Następnie głos zabrała zwyciężczyni konkursu, Pani Jadwiga Kaczmarek, która serdecznie podziękowała za wyróżnienie ich posesji. Stwierdziła, że są zaszczyceni, że doceniono ich wysiłek. Dodała, że ogród ich i rośliny tam rosnące stanowią oazę spokoju. Na zakończenie swojego wystąpienia Pani Kaczmarek oświadczyła, że przyznana nagroda zmotywuje całą rodzinę do dalszej pracy.

Po wręczeniu nagród indywidualnych, Pan Wójt wraz z Prezesem Stowarzyszenia nagrodzili sołectwa: I miejsce zajęło sołectwo Zborów

               II miejsce zajęło sołectwo Świerczów

              III miejsce zajęło sołectwo Wola Kleszczowa

Na zakończenie tego wystąpienia Pan Wójt złożył podziękowania wszystkim biorącym udział w konkursach, Prezesowi Stowarzyszenia, Zarządowi oraz wszystkim zaangażowanym w sprawne przeprowadzenie wszystkich konkursów.

Ad. 5 

Przystępując do realizacji punktu dotyczącego sprawozdania Wójta Gminy z działalności między sesjami, Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Jerzemu Blaźlakowi - Wójtowi Gminy. W swojej wypowiedzi Pan Wójt przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, a odpowiedni dokument stanowi załącznik do protokółu.

Omawiając szczegółowo poszczególne punkty, Pan Wójt  zatrzymał się przy rozstrzygniętym  przetargu na roboty remontowo-budowlane budynku GOZ w Widawie. Wyjaśnił, że prace przeprowadzi firma z Sieradza, która w przeszłości budowała salę gimnastyczną w Sędziejowicach. W chwili obecnej, gabinety lekarskie przenoszone są do GOK-u w Widawie.

W dalszej swojej wypowiedzi Pan Wójt poinformował Radę Gminy o budowie chodników w Chociwiu. Wyjaśnił tutaj, że do tych prac zostali zatrudnieni pracownicy, którzy już w ubiegłym roku kładli płyty chodnikowe, a zostali przydzieleni z Urzędu Pracy. 

Będąc przy punkcie informującym o modernizacji dróg gminnych, Pan Wójt poinformował o  zrobionym remoncie drogi leżącej na granicy naszej gminy i gminy Konopnica. Nasza gmina ze swej strony zapewniła transport kruszywa. 

Następnie Pan Wójt dłuższą chwilę zatrzymał się przy punkcie informującym o przeprowadzeniu na stadionie zawodów sportowych połączonych z Turniejem Gminy Widawa. W tym miejscu Pan Wójt podziękował wszystkim pracownikom, radnym

 i  nauczycielom. Dzień Zawodów Sportowych postanowiono połączyć z Dniem Dziecka. W związku z tym zorganizowano napoje oraz kiełbaski i rozpalono ognisko. Kwota przeznaczona na jedno dziecko wyniosła ok. 3 zł i zdaniem Pana Wójta w przyszłym roku powinna być wyższa.

W dalszym wystąpieniu Pan Wójt poinformował o zleceniu wykonania dla oczyszczalni ścieków w Ligocie dodatkowej komory oczyszczania wstępnego. Prace te zlecono firmie z Oleśnicy.

Zakończono także budowę drogi w Woli Kleszczowej i 30 czerwca ma nastąpić jej odbiór. 

W dalszej swojej wypowiedzi Pan Wójt oznajmił, że do 10 lipca można złożyć wniosek na środki z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa – chodzi o kwotę 1 mln 200 tys. zł. Poza tym istnieje możliwość podpisania umowy z Agencją na budowę ścieżki rowerowej.

Pan Wójt poinformował zebranych o problemach związanych z uzyskaniem pozwolenia na budowę sali gimnastycznej w Chociwiu, ponieważ wystąpiły niewielkie braki w dokumentacji, lecz w chwili obecnej wszystko jest uzupełnione i wystąpiono z wnioskiem o dotacje. Wniosek jest już zarejestrowany i staramy się uzyskać ok. 600 tys. zł. 

Poza tym wykonano podkłady geodezyjne na budowę wodociągów i w tych inwestycjach zdaniem Pana Wójta możemy liczyć na środki unijne.

Wyjaśniła się także sprawa z Zakładem Energetycznym i w ubiegłym tygodniu zostało podpisane porozumienie w wyniku którego zmieni się sposób finansowania. Nasza Gmina skorzysta z kredytu z BOŚ. Należy tutaj dodać, że gmina zakupiła 72 urządzenia świetlne i w  wyniku demontażu nie zgadzamy się, aby je przekazać na stan zakładu energetycznego.  Ze względu na ich dobry stan zostaną ponownie wykorzystane.

Po wypowiedzi Pana Wójta głos zabrała Pani M. Werner – sołtys Widawy, która w imieniu mieszkańców ulicy Słowackiego i Kuziówek serdecznie podziękowała za nową drogę. 

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który pytał czy wspomniana inwestycja w oczyszczalni ścieków w Ligocie będzie ostatnią, czy pociągnie za sobą następne. Poza tym Radny nawiązał do 3 pkt porządku obrad, który został wyłączony z dzisiejszego posiedzenia. Uważa on, że takie odznaczenie powinno się odbywać w czasie uroczystości państwowych np. 11 listopada bądź 3 maja i z udziałem młodzieży szkolnej, gdyż wtedy miałoby charakter edukacyjny.

Odpowiedzi na pytanie Radnego Kucpra dotyczące oczyszczalni ścieków udzielił Pan Hadrysiak, który oznajmił, że zamontowanie dodatkowej komory oczyszczania ścieków rozwiąże problemy dotyczące oczyszczalni.

Natomiast, jeżeli chodzi o wręczenie odznaczeń sołtysom, to zdaniem Przewodniczącego Rady i Prezesa Stowarzyszenia ze względu na zły stan zdrowia byłych sołtysów należy to zrobić jak najszybciej.

Po tej wypowiedzi Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach.

Ad. 6

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Skarbnikowi. 

W swoim wystąpieniu Skarbnik Gminy oznajmił, że od ostatniej sesji zostały wprowadzone środki, które zwiększają dochody w budżecie gminy. Do najważniejszych należy dotacja z Sapardu przeznaczona na budowę drogi w Woli Kleszczowej i ulicy Kuziówek w Widawie. Poza tym dochody Gminy ulegają zwiększeniu w wyniku otrzymania z Ministerstwa Finansów subwencji rekompensującej. Pan Skarbnik wyjaśnił, że subwencja ta spowodowana jest zwolnieniem V i VI klasy gruntów z podatku rolnego. Poza tym przydzielono środki z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na dofinansowanie zadań dla szkoły w Brzykowie, gdzie prowadzone były szkolenia dla rolników. W związku z powyższym nastąpiła także zmiana w wydatkach budżetu gminy. Postanowiono, że większa część kwoty uzyskanej z Sapardu zostanie przeznaczona na spłatę kredytu, a pozostałe środki będą przekazane na modernizację oświetlenia ulicznego. Pan Skarbnik poinformował także o pozyskaniu refundacji z Urzędu Wojewódzkiego za energię elektryczną. Kwota ta będzie wykorzystana jako środki własne i przeznaczona na modernizację oświetlenia ulicznego. W toku dalszej wypowiedzi Skarbnik Gminy oznajmił, że nastąpiły zmiany w budżecie gminy wynikające z przeniesień. Należy tu wymienić zwiększenie wydatków na inwestycję budowy drogi Brzyków – Siemiechów. Inwestycja ta zostanie zrealizowana przy udziale środków z Urzędu Marszałkowskiego. Poza tym drobne zmiany będą dotyczyły oświaty, gdzie zostaną zmniejszone usługi remontowe, a zwiększono nakłady na zakupy inwestycyjne. Kontynuując Pan Skarbnik dodał, że w miesiącu lipcu nastąpi wypłacanie odszkodowań dla rolników, poszkodowanych w wyniku klęski żywiołowej tj. suszy. 

Po wystąpieniu Pana Skarbnika głos zabrał Przewodniczący Rady, który pytał o powód dla którego zmniejszono o 30 tys. zł środki przeznaczone na  drogi publiczne i przeniesiono tę kwotę na modernizację oświetlenia.

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że kwota ta powróci na inwestycje drogowe, lecz sprawą pilniejszą w tej chwili jest modernizacja oświetlenia i potrzeba wypłacenia zatrudnionych do tego celu pracowników. Poza tym Pan Wójt oznajmił, że Gmina jest za poszerzeniem drogi w kierunku na Zd. Wolę, lecz potrzebna jest współpraca Powiatu. Poza tym Pan Wójt wyjaśnił, że musimy posiadać własne fundusze, gdyż złożenie wniosku do 10 lipca spowoduje, że pieniądze otrzyma się dopiero we wrześniu. Pan Wójt dodał, że jest złożony wniosek na budowę drogi rolniczej, której długość wynosi 3600m i zrobienie jej jest planowane w II etapach – po 1800m. Poza tym Pan Wójt prosił o akceptację decyzji przydzielenia 12-15 tys zł na modernizację pomieszczeń kuchennych w Szkole Podstawowej w Brzykowie. Sprawa ta jest pilna, ponieważ Sanepid określił wymogi, które mają zostać spełnione do rozpoczęcia roku szkolnego. W dalszym swoim wystąpieniu Pan Wójt oznajmił, że podpisanie umowy na ścieżkę rowerową przyniesie zwrot ok. 80 tys. z  Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Na zakończenie swej wypowiedzi Pan Wójt powitał przybyłego na obrady przedstawiciela Powiatu Pana L. Urbanskiego.

W toku dalszej dyskusji głos zabrał Radny Powiatowy W. Osiecki, który oznajmił, że stan drogi w kierunku Zd. Woli jest bardzo zły i wymaga szybkiej interwencji. Jako członek Rady Powiatu, Pan Osiecki stwierdził, że Starostwo zobowiązało się przeznaczyć na ten cel znaczne środki, ale dopiero w roku przyszłym.

Następnie głos zabrał Radny M. Magdziak, który zgodził się ze swoim przedmówcą i oznajmił, że zrobienie tej drogi stało się już koniecznością. Poza tym Radny nawiązał do planowanej budowy drogi na odcinku Brzyków – Siemiechów. Dodał, że zbudowanie tej drogi spowoduje większą atrakcyjność terenu i przyciągnie rzesze turystów odwiedzających ten rejon naszej gminy. 

W dalszej kolejności zabrał głos Radny A. Kucper, który wyraził swój stosunek do planowanej inwestycji budowy drogi Brzyków – Siemiechów. Uważa on, że należy zrobić w tym roku odcinek o długości 1800 m, sprawdzić jego przydatność i dopiero później zdecydować o potrzebie kontynuowania tej inwestycji. Poza tym Radny Kucper poparł remont stołówki w SP w Brzykowie i apelował o zrobienie tych prac  w pełnym zakresie. W dalszej swojej wypowiedzi Radny nawiązał  do drogi w kierunku Zd. Woli i uważa, że Powiat lekceważy wysiłki Gminy zmierzające do poprawy stanu tej drogi. Innym tematem poruszonym przez Radnego była sprawa dotycząca dofinansowania sali w Chociwiu 

Na zakończenie tych rozważań wystąpił Skarbnik Gminy, który oznajmił, że sprawa dofinansowania sali leżałaby w gestii Rady Gminy. Dodał, że ok. 500 tys. byłoby z budżetu, 200 tys. z UM, a poza tym został złożony wniosek o udzielenie dotacji. Niewykluczone też jest, zdaniem Pana Skarbnika, że trzeba będzie zaciągnąć kredyt krótkoterminowy, który będzie spłacony po otrzymaniu dotacji. Na zakończenie swojej wypowiedzi Pan Skarbnik oznajmił, że rezerwa budżetowa  wynosi 68.143zł. 

W wyniku braku chętnych do dalszej dyskusji, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem Uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2004r. 

Po przeprowadzonym głosowaniu oznajmił, że Uchwała Nr XV/89/04 w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2004r. uzyskała 15 głosów, czyli została przyjęta jednogłośnie.

W związku z przybyciem na obrady sesji Pana Leszka Urbańsiego, Przewodniczący Rady zaproponował, aby 14 pkt obrad został rozpatrzony wcześniej.

Uwag do przedłożonej propozycji nie było – wszyscy Radni wyrazili zgodę.

Ad. 14

Na wstępie Pan Przewodniczący skierował słowa powitania do Pana L. Urbańskiego -

przedstawiciela Starostwa Powiatowego, który przyjął zaproszenie na obrady naszej sesji i udzielił mu głosu.

Na początku swojego wystąpienia Pan Urbański oznajmił, że nie zgadza się z wypowiedzią Radnego Kucpra. Przykładem może tu być droga Pstrokonie – Widawa, gdzie gmina partycypowała koszty w granicach 40 tys. zł, a pozostałe 110 tys. zł dołożył Powiat. Poza tym Pan Urbański dodał, że należy pogratulować naszym Radnym Powiatowym, którzy walczą o przydzielenie jak największych środków na teren Gminy Widawa. Jednak ze względu na trudną sytuację finansowa Powiatu, Starosta będzie bardziej wspierał te gminy, które włożą większy wkład finansowy w prowadzone inwestycje. Poza tym zdaniem Pana Urbańskiego, będzie można skorzystać z funduszy strukturalnych, które dadzą więcej możliwości i wspominana budowa drogi w kierunku Zd. Woli będzie mogła być zrealizowana, ale przy udziale finansowym Gminy Widawa.

W dalszym swoim wystąpieniu Pan Urbański nawiązał do zadań bieżących. Oznajmił, że tegoroczna zima zrobiła wiele spustoszeń na drodze, co spowodowało wzrost wydatków na remonty cząstkowe o ok. 50 %. Poza tym droga w kierunku miejscowości Ochle wymaga gruntownego remontu, ponieważ nie była zrobiona solidna podbudowa tej drogi.

W tym miejscu głos zabrał Przewodniczący Rady, który oznajmił, że nieprawdziwe jest stwierdzenie, że Gmina dołożyła tylko 40 tys. zł do budowy drogi Pstrokonie – Widawa, gdyż w swoim zakresie zrobiliśmy odwodnienie tej drogi oraz udostępniliśmy potrzebny sprzęt, a stan tej drogi, zdaniem Pana Przewodniczącego jest najgorszy w Powiecie. Poza tym Pan Przewodniczący dodał, że stan  tej drogi ma wpływ na decyzję mieszkańców Ligoty związaną z przeniesieniem dzieci do szkoły w Widawie. Kontynuując Pan Przewodniczący dodał, że przystępując do Powiatu Łaskiego liczyliśmy na równe traktowanie wszystkich gmin, a rzeczywistość okazała się inna.

W odpowiedzi na zarzuty Pana Przewodniczącego wystąpił ponownie Pan Urbański, który potwierdził wkład Gminy Widawa w prowadzone prace odwodnienia wspomnianej wcześniej drogi. Poza tym pogratulował naszej Gminie odwagi przejęcia zimowego utrzymania dróg.   W dalszej dyskusji głos zabrał Wójt Gminy, który oznajmił, że przejęcie przez gminę zimowego utrzymania dróg powiatowych było posunięciem pozytywnym. Poza tym Pan Wójt dodał, że podczas wizyty Komisji Transportu, gmina nasza wystąpiła z propozycją udostępnienia sprzętu potrzebnego przy naprawie drogi Chociw – Zawady, jednak zakup kruszywa leżałby w gestii Starostwa. W dalszej wypowiedzi Pan Wójt zwrócił uwagę na fakt zastanowienia się  nad dalszymi losami drogi w kierunku Zd. Woli. Należałoby podjąć decyzję, czy drogę tę tylko poszerzyć, czy zrobić porządny projekt, który umożliwiłby gruntowne zmiany. Podsumowując, Pan Wójt dodał, że najwięcej środków z Powiatu otrzymuje Gmina Łask i Gmina Wodzierady, a stan  dróg w naszej gminie odzwierciedla wsparcie finansowe dla naszego rejonu.

W odpowiedzi na wystąpienie Pana Wójta głos zabrał Pan Urbański, który pochwalił propozycję udostępnienia sprzętu gminnego przy budowie dróg. Uważa on, że łącząc siły można zrobić dużo więcej niż działając w pojedynkę. Poza tym Pan Urbanski zwrócił uwagę na rozważenie kwestii dotyczącej drogi w kierunku Zd. Woli. Uważa on, że powinniśmy się zdecydować na poszerzenie tej drogi, ponieważ przebudowa całej drogi znacznie zwiększy koszty.

W toku dalszej dyskusji głos zabrała Pani Sołtys Widawy, która zwróciła uwagę na zagłębienie powstałe w jezdni przy ośrodku zdrowia, poza tym mówiła o niebezpieczeństwie związanym z wykopaniem rowów przy ul. Wieluńskiej .

Po wystąpieniu Pani Sołtys głos zabrał Radny G. Pol, który mówił o potrzebie naprawy poboczy.

Zdaniem Pana Urbańskiego, pobocza w Górkach Grabiańskich zostały już naprawione. Natomiast w Patokach trzeba zrobić wykrzaczenia, a następnie zająć się naprawą poboczy.

Po wystąpieniu Pana Urbańskiego głos zabrał Radny Powiatowy-Pan W. Osiecki, który oznajmił, że najwięcej środków Starostwo przeznacza na gminę Łask, a decyzję tę tłumaczy  istnieniem na tym terenie szkół średnich oraz szpitala. Jednak zdaniem Pana Radnego, w tej sytuacji najwięcej korzystają mieszkańcy Gminy Łask, a nie całego Powiatu. 

Po wystąpieniu Pana Osieckiego głos zabrał Radny Powiatowy Pan Grzegorczyk, który oświadczył, że decyzje Pana  Urbańskiego są uzależnione od postanowień Zarządu Powiatu. Dodał on, że w tym roku każda gmina otrzymała 50 tys. zł i jest to jej indywidualną sprawą, czy kwota ta będzie przeznaczona na budowę drogi, czy budowę chodnika.

Po wystąpieniu Radnego Powiatowego wystąpił Radny A. Kucper, który oznajmił, że jego zdaniem powinno się zlikwidować podział dróg na powiatowe i wojewódzkie, a środki przeznaczone na ten cel powinny być przekazane do budżetów gminnych, które są najlepiej zorientowane w sytuacji.  

Z wypowiedzią Pana Kucpra zgodził się Pan Urbański, który oznajmił, że polityka państwa w tym temacie nie jest doskonała, a uwagi swoje można kierować do posłów i senatorów za pośrednictwem Konwentu Zarządców Dróg Powiatowych . Dodał on także, że od 2004r. subwencja drogowa zawarta jest w subwencji ogólnej, a sytuacja ta nie jest korzystna.

W toku dalszej dyskusji głos ponownie zabrał Pan Wójt, który opowiadał się za przygotowaniem projektu na budowę drogi w kierunku Zd. Woli, a nie tylko poszerzeniem. Proponował wykorzystać w tym celu programy strukturalne bądź Sapardowskie. Poza tym Pan Wójt zwrócił się do Pana Urbańskiego z pytaniem o przybliżony koszt takiego projektu.

Zdaniem Pana Urbańskiego, koszt takiego projektu będzie się wahał w granicach 60 tys. zł, a wykonanie tego odcinka pochłonie ok. 2 mln zł. W związku z tym Pan Urbański uważa, że będzie bardzo trudno skłonić władze Starostwa do akceptacji tego pomysłu i dlatego uważa, że na dzień dzisiejszy wystarczyłaby naprawa najgorszego odcinka drogi.  Pan Kierownik Urbański oznajmił również, że Powiat uzyskał w tym roku dodatkowe 550 tys. zł, bez których załatwione byłyby tylko bieżące potrzeby.

Po wystąpieniu Pana Urbańskiego głos zabrał Pan Wójt, który zwrócił się z apelem do Starostwa Powiatowego o zrobienie Planu Rozwoju Regionalnego, gdyż posiadając taki dokument można się starać o dodatkowe fundusze. Poza tym Pan Wójt wyraził nadzieję, że w przyszłym roku nastąpi zrealizowanie dokumentacji na budowę drogi w kierunku Zd. Woli. 

Po wystąpieniu Pana Wójta głos zabrał Przewodniczący Rady, który podziękował Panu Kierownikowi za przybycie na dzisiejszą Sesję Rady Gminy w Widawie.

Ad. 7 

W tym punkcie obrad, Pan Przewodniczący udzielił głosu Pani Kierownik GOPS – 

W.  Kasprzyk , która przedłożyła projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Ośrodka za 2003r.

Do przedstawionego projektu nie było uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XV/90/04 w sprawie przyjęcia sprawozdania Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności Ośrodka za 2003r. została przyjęta 15 głosami, czyli jednogłośnie.

Stosowny załącznik stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 8

Przed przystąpieniem do tego punktu obrad, Pan Przewodniczący przypomniał, że projekty uchwał dotyczące GOPS-u miały zostać przedstawione na poprzednich sesjach. Jednak z dniem 1 maja zmieniła się ustawa o pomocy społecznej i dlatego projekty te są rozpatrywane na dzisiejszej sesji. Po krótkim wyjaśnieniu, Pan Przewodniczący, oddał głos Pani Kierownik – W. Kasprzyk. 

Pani Kierownik oznajmiła, że zmiana ustawy o pomocy społecznej spowodowała zwiększenie zadań własnych gminy, w związku z tym zachodzi potrzeba uchwalenia nowego Statutu GOPS. Następnie Pani Kasprzyk przedstawiła projekt statutu, który stanowi załącznik do protokółu.

Do przedstawionego projektu nie było uwag, w związku z tym Pan Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XV/91/04 w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

Ad. 9

W tym punkcie obrad, głos ponownie zabrała Pani Kierownik GOPS. W czasie swojego wystąpienia Pani Kasprzyk oznajmiła, że w związku z istnieniem Środowiskowego Domu Pomocy Społecznej zachodzi potrzeba podjęcia uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia, mieszkaniach chronionych i ośrodkach interwencji kryzysowych. 

W tym miejscu Pani Kierownik wyjaśniła, że kryterium dochodowe dla osoby samotnej ustalono na kwotę 461 zł, natomiast dla osoby w rodzinie kwota ta wynosi 316 zł.

W związku z brakiem pytań i wątpliwości, Pan Przewodniczący zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. 

W wyniku głosowania Uchwała Nr XV/92/04 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia, mieszkaniach chronionych i ośrodkach interwencji kryzysowych  została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

Ad. 10

W tym punkcie obrad, Radni zostali zapoznani z projektem uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej będących w zakresie zadań własnych. Przedstawienia projektu dokonała Pani Kierownik GOPS – W. Kasprzyk.

Po wystąpieniu Pani Kierownik, głos zabrał Radny A. Kucper, który mówił, że do tej pory było prowadzone dożywianie ok. 400 uczniów. W związku z przedstawionym projektem uchwały pytał, czy będą przyznawane posiłki dla dzieci u których miesięczny dochód w rodzinie przekracza 200%.

Pani Kasprzyk odpowiedziała, że dzieci te będą dalej wspierane dożywianiem.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XV/93/04 w sprawie zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

Ad. 11

W tym punkcie obrad Pani Kierownik – W. Kasprzyk przedstawiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne na terenie Gminy Widawa. Dodała, że ze Środowiskowego Domu Pomocy Społecznej korzysta 17 osób, a odpłatności dokonuje 13 osób. W 2003r. wpłynęło od podopiecznych 1230 zł, a wszystkie koszty utrzymania wyniosły 18 tys. zł.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XV/94/04 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne na terenie Gminy Widawa została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

W związku z tym, że na posiedzenie Rady nie przybył jeszcze zaproszony przedstawiciel Eko- Regionu, Przewodniczący Rady zaproponował, aby przystąpić do realizacji 15 punktu obrad.

Członkowie Rady zaakceptowali propozycję Pana Przewodniczącego.

Ad. 15

W wolnych wnioskach i zapytaniach jako pierwszy głos zabrał Radny M. Magdziak. Poinformował, że na przedostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dokonano inspekcji mieszkań komunalnych i stwierdził, że stan niektórych budynków jest bardzo zły. Najgorsze warunki, zdaniem Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, panują w budynku dawnej buźnicy. Natomiast, jeżeli chodzi o budynek byłej szkoły w Rogóźnie, to zastrzeżenia kierowane są w stronę lokatorów tam mieszkających. Pomimo ładnego usytuowania budynku – blisko rzeki, elewacja zewnętrzna jest zaniedbana, a teren porośnięty pokrzywami. Podczas wizytacji mieszkań komunalnych, członkowie Komisji Rewizyjnej odwiedzili także  mieszkania komunalne  znajdujące się na terenie Chociwia. Mieszkania te były zadbane, lecz problemem jest nie regulowanie  opłat za czynsz. Poza tym Radny Magdziak mówił  o działkach znajdujących się przy budynkach komunalnych, które są zaniedbane i zachwaszczone. Wysunął propozycję sprzedaży tych działek. Poza tym członkowie Komisji Rewizyjnej odwiedzili mieszkania znajdujące się w budynku byłej szkoły w Zawadach. Radny M. Magdziak oznajmił, że metraż tych mieszkań jest bardzo duży. 

Ostatecznym wnioskiem, który nasuwa się Radnemu Magdziakowi po dokonaniu inspekcji mieszkań komunalnych jest potrzeba poprawy warunków mieszkaniowych dla ludzi najbardziej potrzebujących. Kończąc swoje wystąpienie Radny M. Magdziak powiadomił członków Rady Gminy, że zostały rozwiązane Powiatowe Rady Zatrudnienia i w związku z tym zaprzestał pracy zawodowej.

Następnie głos zabrał Radny W. Ułański, który w stronę Pana Wójta skierował słowa uznania za wykonanie drogi na ul. Słowackiego i Kuziówek. Kontynuując dodał, że jest to wielki sukces, jednak jego zdaniem inwestycja ta ma pewne usterki. Należy tu wymienić brak zabezpieczenia przed zalaniem ok. trzech gospodarstw znajdujących się na tej ulicy. Uważa on, że należy wyegzekwować od firmy prowadzącej prace, dokonanie stosownych poprawek.

Przykładem takiego niedopatrzenia, może tu być zdaniem Radnego Ułańskiego podłoga na sali gimnastycznej w szkole w Widawie.

Po wystąpieniu Radnego Ułańskiego, głos zabrał Radny I. Płóciennik, który również krytykował firmę, która prowadziła prace na ul. Słowackiego i Kuziówek. Uważa on, że robiła to niedokładnie, a podniesienie i oczyszczenie studzienki odpływowej znajdującej się obok posesji Państwa Strzelczyków jest nadal nie zrobione. 

Na wątpliwości Radnych odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że drogę tę można było zrobić dzięki możliwości uzyskania funduszy z Sapardu, a dokończenie tych prac planowane jest na przyszły rok. Należy tu nadmienić, że odwodnienie dróg nie można włączyć w dofinansowanie Sapard, ale woda zagrażająca trzem posesjom zostanie odprowadzona do studzienek. Pan Wójt dodał, że drogę tę projektował Pan Sowała, który namawiał do zrobienia tej inwestycji w dwóch etapach. Jednak ze względu na brak stosownego projektu oraz umiarkowany optymizm wiążący się z dofinansowaniem Sapard, zrezygnowaliśmy z tej propozycji. W tym miejscu Pan Wójt dodał, że wkład finansowy gminy  w tę inwestycję kształtuje się w granicach 85-90 tys. zł. Poza tym Pan Wójt oznajmił, że za 2-3 lata należałoby pomyśleć o drogach na nowym osiedlu. Będąc przy temacie dróg, Pan Wójt oświadczył, że jutro ma nastąpić  odbiór drogi w Woli Kleszczowej. Po dokonanym odbiorze należy, zdaniem Pana Wójta złożyć najszybciej wniosek o dofinansowanie tej inwestycji. Uzyskane w ten sposób fundusze będzie można przeznaczyć na inne potrzeby. Poza tym, Pan Wójt dodał, że wykonane drogi są objęte 3-letnią gwarancją.

W toku dalszej dyskusji głos zabrał Radny A. Kucper, który pytał o możliwość sprzedaży działek w Chociwiu.

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że w chwili obecnej nie ma takiej możliwości,  ponieważ Gmina nie posiada Planu Zagospodarowania Przestrzennego, a poza tym, po wejściu do Unii Europejskiej, zdaniem Pana Wójta cena działek budowlanych nie będzie się zmniejszać. W swoim wystąpieniu Pan Wójt nawiązał również do zaległości płatniczych mieszkańców zajmujących budynki komunalne. Uważa, że niektórzy z nich są w bardzo trudnej sytuacji materialnej i chociaż z opóźnieniem, to swoje należności płatnicze starają się regulować. Poza tym, zdaniem Pana Wójta, nie mamy nadmiaru mieszkań komunalnych, dlatego trudno jest znaleźć zastępcze lokum dla osób, które mieszkają w najcięższych warunkach.

W dalszej kolejności głos zabrał Radny I. Płóciennik, który pytał o szczegóły dotyczące  remontu ośrodka zdrowia w Widawie.

Odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Komunalnego Pan K. Hadrysiak. Poinformował zebranych, że planowana jest wymiana instalacji wodnej, kanalizacyjnej, poza tym zakłada się wymianę dachu oraz odnowienie elewacji zewnętrznej. Dokona się także remontu schodów i podłóg, planowane jest również zorganizowanie oddzielnego wejścia dla osób niepełnosprawnych.

Po wystąpieniu Pana Hadrysiaka, głos ponownie zabrał Radny I. Płóciennik, który pytał dlaczego nie wykonano podkładu geodezyjnego pod budowę wodociągu Widawa-Podgórze.

Na to pytanie odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który stwierdził, że licznie prowadzone inne inwestycje spowodowały niewielkie odsunięcie w czasie tego przedsięwzięcia, ale dokumentacja pod budowę tego odcinka wodociągu zostanie zlecona do wykonania.

Po wystąpieniu Pana Wójta głos zabrał Radny Cz. Mikła, który apelował o zrobienie drogi w okolicy Korzenia, naprawy dziur w asfalcie, oczyszczenia rowów oraz naprawy linii wodociągowej biegnącej w stronę Państwa Bączyków w miejscowości Świerczów. 

Ad. 12
W związku z przybyciem przedstawiciela Eko - Reginu, Pana Jana Olek, Przewodniczący Rady zarządził przystąpienie do 12 punktu porządku obrad, który poświęcony jest na omówienie proponowanego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Widawa. W związku z powyższym, głos zabrał Pan Jan Olek, który oznajmił, że każda nowa inwestycja pogarsza stan środowiska naturalnego, w związku z tym wszystkie gminy są zmuszone do sporządzenia Planu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami.  Pan Olek poinformował, że został uchwalony Krajowy Plan Gospodarki Odpadami, a także Powiatowy Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Łaskiego. Natomiast Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Widawa jest na dzień dzisiejszy złożony w Powiecie do zaopiniowania.

PGO wykonany został zgodnie z wytycznymi Ministerstwa Środowiska, zawiera on znacznie rozbudowaną część identyfikacyjną, która podaje źródła powstawania, ilości oraz rodzaje odpadów. Pan Olek dodał, że plan taki musi być wykonany w formie otwartej tzn. dawać możliwości modyfikacji. Sporządzony Plan Gospodarki Odpadami, zdaniem przedstawiciela Eko-Regionu powinien być oceniony po 2 latach, natomiast po 4 latach powinien zostać urealniony. Zrobienie takiego planu po wejściu do UE staje się koniecznością, ponieważ daje on podstawę do uzyskania wsparcia finansowego. Bardzo ważnym jest także uświadamianie społeczeństwa na temat recyklingu oraz segregacji odpadów. Składowanie odpadów w sposób wymieszany zwiększa nakłady finansowe, dlatego tak ważne jest zwiększenie odzysku. Przykładem może tu być zawartość w 9000 ton odpadów ogólnych aż 2200 ton odpadów organicznych, które można kompostować. Poza tym odpady ogólne z terenu Gminy Widawa zawierają 48% odpadów mineralnych (popioły) oraz 34% odpadów komunalnych (makulatura, tworzywa sztuczne oraz szkło). Podsumowując, Eko-Region   pozostaje z problemem, co zrobić z tak dużym balastem śmieci. Istnieje propozycja magazynowania bądź zbudowania spalarni. Jeżeli chodzi o odpady organiczne, to bardzo dużo produkuje się ich w miastach, a zbudowanie kompostowni nie rozwiązuje problemu do końca, gdyż należałby znaleźć odbiorców wyprodukowanego materiału. Korzystając z obecności na posiedzeniu Rady Gminy, Pan J. Olek złożył podziękowanie wszystkim mieszkańcom, którzy podpisali umowę z Eko-Regionem na odbiór odpadów. W sumie zostało podpisane ponad 1500 umów. Pan Olek dodał, że firma Eko-Region jest spółką samorządową i kompleksową. 

Następnie głos zabrał Pan Wójt, który podziękował za przybycie oraz omówienie proponowanego planu gospodarki odpadami. Mówił o konieczności zwiększenia ilości wysepek oraz uruchomieniu Gminnego Punktu Zbiórki Odpadów Wielkogabarytowych i Niebezpiecznych, które opróżnia się 2-3 razy w ciągu roku. Te cele, zdaniem Pana Wójta powinny być uwzględnione w przyszłorocznym budżecie gminy. 

Po wystąpieniu Pana Wójta głos zabrał Przewodniczący Rady Pan Jan Bartczak, który podziękował przedstawicielowi Eko-Regionu i zarządził kilkuminutową przerwę.

Ad. 13 

W tym punkcie obrad, Pan Przewodniczący powitał przedstawicielki Agencji Rozwoju Regionalnego i Inwestycji z Łasku, które opracowywują studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Widawa. Celem przybycia ich na dzisiejszą sesję miało być zaprezentowanie projektu studium, jednak awaria kserokopiarki spowodowała utrudnienia w przygotowaniu wszystkich dokumentów. W dalszej swojej wypowiedzi Panie nawiązały do  zbliżającego się leja depresyjnego spowodowanego odkrywką węgla brunatnego w Szczercowie. Oznajmiły, że do 2017r. lej obejmie połowę Gminy Widawa, co spowoduje odpływ wód gruntowych i powierzchniowych. Następnie przedstawicielki Agencji zwróciły uwagę na fakt, że gmina nie posiada Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej, która musi zaopiniować wykonane studium. Poza tym poinformowały, że rozporządzenie określa posiadanie map w skali 1:1000 z naniesioną ewidencją budynków, a map takich ośrodek geodezyjny nie posiada. W związku z tym zachodzi potrzeba wpływu na decyzję Pana Starosty związaną z wykonaniem wspomnianych map.

Po udzielonych wyjaśnieniach, Pan Wójt postanowił natychmiast skontaktować się telefonicznie z Panem Starostą. Efektem końcowym tej rozmowy było ustalenie terminu spotkania przedstawicieli Urzędu Gminy ze Starostą. Pan Wójt dodał, że nie załatwienie sprawy ze Starostwem zmusi nas do interwencji w Ministerstwie.

Następnie autorki studium mówiły o potrzebie współpracy z Programem Ochrony Środowiska, celem zmniejszenia granic parku krajobrazowego Międzyrzecza Warty i Widawki. Autorki studium dodały, że zmiana granic pozwoliłaby uzupełnić istniejącą zabudowę, a tym samym zwiększyć tereny zurbanizowane.

W dalszej dyskusji głos zabrał Radny A. Kucper, który pytał, czy wszystkie wnioski dotyczące nowego  studium będą brane pod uwagę podczas opracowywania. Drugie pytanie Pana Radnego dotyczyło możliwości zbudowania przez kopalnię zbiornika retencyjnego na rzece Widawce.

Przedstawicielki Agencji wyjaśniły, że tekst studium jest tak konstruowany, aby mogły być uwzględnione wszystkie uwagi związane z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, poza tym niektóre ustalenia są zapisane jako orientacyjne. Udzielając odpowiedzi na drugie pytanie, Panie oświadczyły,  że kopalnia przewiduje zbiornik retencyjny, ale na rzece Nieciecz.

W dalszej części dyskusji głos zabrali pracownicy Urzędu Gminy – Pani Kaczmarek i Pan Strzelec, którzy mówili o utrudnieniach wynikających z braku planu zagospodarowania przestrzennego, gdzie procedura związana z wymianą np. dachu trwa nawet 3 miesiące.

Ad. 16

W tym punkcie obrad głos zabrał Dyrektor Szkoły Podstawowej w Widawie – Pan Marek Wójcik, który zwrócił się z prośbą do Pana Wójta o udostępnienie 15 m kostki, która wykorzystana byłaby na placu szkolnym.

Pan Wójt ustosunkował się pozytywnie do prośby Pana Dyrektora. 

W związku z brakiem dalszych pytań, Pan Przewodniczący zarządził przystąpienie do ostatniego punktu obrad.

Ad. 17

Na zakończenie obrad, Pan Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie, życzył miłego wypoczynku i dokonał zamknięcia XV Sesji Rady Gminy w Widawie.

Protokółowała:

Emilia Konieczna  

