Protokół Nr 1/06

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

odbytej w dniu 15 grudnia 2006 r.

           Otwarcia pierwszego posiedzenia Komisji Rewizyjnej dokonał Przewodniczący komisji Pan Marek Olejniczak, który powitał wszystkich zebranych i przedstawił proponowany porządek obrad dzisiejszego posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Wybór Wiceprzewodniczącego komisji.
2. Ustalenie planu pracy komisji na 2007 rok.
3. Sprawy bieżące i różne. 
Ad. 1

Realizując ten punkt obrad, zgłoszono kandydaturę Radnego R. Szydłowskiego na stanowisko Wiceprzewodniczącego komisji. Pan Szydłowski wyraził zgodę na kandydowanie do w/w funkcji. 

W związku z brakiem innych kandydatur, Przewodniczący komisji zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania nad wysuniętą kandydaturą. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że jednogłośnie Wiceprzewodniczącym Komisji Rewizyjnej został Pan Ryszard Szydłowski. 

Ad. 2
W tym punkcie obrad członkowie Komisji opracowali plan pracy Komisji rewizyjnej na 2007 rok, który zostanie przedłożony do wglądu i zatwierdzenia Radzie Gminy Widawa. 
Ad. 3
W tym punkcie obrad członkowie Komisji dyskutowali nad obecna sytuacją mieszkańców Rudy w związku z zamknięciem mostu i doszli do wniosku, że, aby pobudować nowy most należy pozyskać wsparcie środków z zewnątrz, gdyż jest to inwestycja wymagająca dużych nakładów finansowych.

W tym miejscu radni oznajmili, że wiele zaniedbań inwestycyjnych na terenie gminy pochodzi z czasów, gdy gminą kierowali naczelnicy. 

poza tym dyskutowano nad potrzeba zakupu samochodu do odśnieżania dróg oraz równiarki. 

Następnie tok rozmów został skierowany na temat związany z wycinką drzew w miejscowości Zborów w związku ze skargą Pani Z. Trzyny.  
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