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Protokół Nr 5/07

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

odbytej w dniu 2 maja 2007 r.

           Otwarcia piątego posiedzenia Komisji Rewizyjnej dokonał Przewodniczący komisji Pan Marek Olejniczak, który powitał wszystkich zebranych i przedstawił proponowany porządek obrad dzisiejszego posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Kontrola i ocena pracy Zakładu Usług Komunalnych.

2. Sprawy bieżące i różne.

Do przedstawionego porządku obrad nie zgłaszano żadnych uwag i został przyjęty jednogłośnie. Następnie Przewodniczący Komisji przystąpił do zatwierdzenia protokółu                   z poprzedniego posiedzenia. Dodał, że protokół był w Urzędzie Gminy wyłożony do wglądu wcześniej, poza tym poinformował, że jest możliwość również w dniu dzisiejszym zapoznania się z treścią tego protokółu. 

W związku z tym, że do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłaszano żadnych uwag, protokół został przyjęty jednogłośnie przez członków Komisji.  

Ad. 1

Przystępując do realizacji pierwszego punktu obrad, Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Panią Danutę Radzioch, która pełni obowiązki Kierownika Zakładu Usług Komunalnych.   

Na początku swego wystąpienia Pani D. Radzioch poinformowała zebranych, iż nawożenie dróg kruszywem będzie się odbywać zgodnie z harmonogramem ustalonym przez Komisję ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Kontynuując oznajmiła, że w chwili obecnej są remontowane dwa Zetory. Wcześniej naprawiany był walec, który w chwili obecnej jest już sprawny. Ponadto dodała, iż do Reno Premium regularnie zakupywane są części, gdyż pojazd ten jest najwięcej eksploatowany.  Pani Radzioch wyjaśnił, iż z reguły części są zamawiane jednak jeżeli zachodzi konieczność to należy po nie pojechać. Kontynuując dodała, iż czasami jest problem z zakupem części i raczej  są one zamawiane w sprawdzonych już sklepach.

Następnie Pan Przewodniczący zwrócił się z pytaniem dotyczącym kontroli technicznych pojazdów, a mianowicie, czy są one przeprowadzane co miesiąc.

W odpowiedzi Pani Radzioch wyjaśniła, iż Zakładu nie stać na to, a ponadto dodała iż nawet większość remontów przeprowadzają pracownicy. Oznajmiła, iż taki nadzór prowadzony jest nad hydrofornią co stanowi dosyć duże koszty jednak takie są wymogi. 

Pan Olejniczak zapytał jak się przedstawia sprawa zakupu samochodu.

Pani Kierownik w odpowiedzi powiedziała, iż został obejrzany jeden samochód jednak miał wiele usterek, a ponadto posiadał zbyt duży tonaż. Do Zakładu potrzebny jest taki samochód, o ładowności około 6 ton i najlepiej z wciągarką. Następnie Pani Radzioch przedstawiła sprawozdanie ze zużycia paliwa za pierwszy kwartał podkreślając, iż największa część przeznaczona jest dla Reno Premium. Wyjaśniła, iż spowodowane to jest dużą eksploatacją tego pojazdu. 

Następnie Przewodniczący zapytał o budowę wodociągu w Józefowie. 

W odpowiedzi Pani Radzioch oznajmiła, iż wkrótce zostanie zakończony III końcowy już etap. Dodała, iż jest to odcinek o długości około 1400 metrów przy drogach wojewódzkich                 a następnie będą wykonywane podłącza do domów. Przeciski pod torami oraz drogami będą wykonywane po uzyskaniu odpowiednich pozwoleń z kolei i Zarządu dróg na wykonanie przewiertów, które wykona specjalistyczna firma. 

Kolejne pytanie, które zadał pan Przewodniczący dotyczyło przepompowni. 

Odpowiadając na to pytanie Pani Kierownik wyjaśniła, iż na dzień dzisiejszy sprawa przepompowni została unormowana, gdyż wcześniej było bardzo dużo awarii silników. Dodała, że najczęstszą tego  przyczyną jest bezmyślność ludzi, którzy wyrzucają do ścieków przeróżne rzeczy. Prace naprawcze wykonuje konserwator, który ma do pomocy przeszkolonego pracownika. Następnie Pani Radzioch wyjaśniła, iż praca osoby zajmującej się oczyszczalnią polega na kontroli i codziennym objeździe wszystkich przepompowni. Ponadto pracownik ten musi być dyspozycyjny, gdyż w razie zaistniałej awarii musi ją niezwłocznie usunąć. 

W tym momencie radny Mikła zapytał, jak działa przepompownia w Ligocie.

W odpowiedzi Pani Radzioch wyjaśniła, że ogólnie jest wszystko w porządku jednak funkcjonuje ona już od 9 lat więc niektóre części wymagają remontu albo wymiany. Kontynuując wyjaśniła, iż oczyszczalnia w Widawie wykorzystywana jest tylko w 50 %. 

Następnie Przewodniczący zapytał czy awarie linii wodociągowych często się zdarzają.

Pani Radzioch wyjaśniła, że często dochodzi do awarii, które zdarzają się z reguły w tych samych miejscach, więc przypuszczalnie jest coś wadliwie zamontowane. Podsumowując Pani Radzioch oświadczyła, że ZUK raczej ponosi straty aniżeli zyski, na które składają się przychody z wykonywanych usług i dotacje.

Następnie Przewodniczący poruszył sprawę mieszkańców Chociwia, którzy skarżą się na wodę spływającą z pól i zalewającą ich budynki. 

W odpowiedzi Pani Radzioch wyjaśnił, iż aby zacząć działać cokolwiek w tym temacie należy uzyskać pozwolenie z Zarządu Dróg Wojewódzkich na odprowadzenie wód do przydrożnego rowu. Ponadto dodała, iż Zakład wykonuje prace na zlecenia dlatego też jeżeli chodzi o wyjaśnienie tej sprawy to należałoby się zwrócić do osoby zajmującej się inwestycjami w gminie. Na zakończenie Pani Radzioch zwróciła się do radnych aby na Komisji Ds. Rolnictwa sporządzili listę i ustalili kolejność dróg, które należy uzupełnić kruszywem.  

W związku z brakiem dodatkowych pytań, Przewodniczący Komisji podziękował Pani Kierownik za przybycie i udzielone informacje.

Ad. 2

W kolejnym punkcie członkowie poruszyli temat wodociągów. Po krótkiej dyskusji na ten temat zgodnie doszli do wniosku, że na Komisji ds. Rolnictwa należy raz jeszcze poruszyć kwestię wodociągów i zetapować ich wykonanie, aby wywiązać się z tego zadania w tej kadencji. 

W związku z wyczerpaniem tematyki dzisiejszego posiedzenia, Przewodniczący komisji podziękował za udział w obradach i zamknął kolejne posiedzenie Komisji Rewizyjnej.    

Na tym protokół zakończono.
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