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Protokół nr 1

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów

odbytego w dniu 18 grudnia 2006r.

              Pierwszemu posiedzeniu komisji ds. Budżetu i Finansów przewodniczył Pan              
 Z. Gniłka, który sprawuje funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, powitał członków komisji i przedstawił proponowany na dzisiejsze posiedzenie porządek obrad, który jest następujący:

1. Wybór Przewodniczącego komisji.

2. Wybór Wiceprzewodniczącego komisji.

3. Ustalenie planu pracy komisji na 2007 rok.

4. Sprawy bieżące i różne. 
Ad. 1
W tym punkcie obrad, Radny M. Jaros zaproponował kandydaturę Radnego I. Płóciennika na stanowisko Przewodniczącego Komisji ds. Budżetu i Finansów. Pan I. Płóciennik wyraził zgodę na kandydowanie. W związku z powyższym Pan Z. Gniłka zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego komisji ds. Budżetu i Finansów.

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że  trzech radnych opowiedziało się za kandydaturą Pana I. Płóciennika, a sam zainteresowany wstrzymał się od głosowania. 
Ad. 2
Realizując ten punkt obrad, padła propozycja, aby zastępcą Przewodniczącego komisji został Pan M. Jaros, lecz on nie wyraził zgody na tę funkcję ze względu na charakter pracy zawodowej. W związku z tym zaproponowano kandydaturę Pani E. Rybak, która jednogłośnie została wybrana Wiceprzewodniczącą Komisji ds. Budżetu i Finansów. 
Ad. 3
W tym punkcie obrad członkowie Komisji opracowali plan pracy Komisji ds. Budżetu i Finansów na 2007 rok, który zostanie przedłożony do wglądu i zatwierdzenia Radzie Gminy Widawa na najbliższej sesji. 

Ad. 4
Ostatni punkt porządku obrad poświęcony był bieżącym sprawom gminy. 
Jedna z niedokończonych spraw w gminie, zdaniem radnych jest sprawa oświetlenia ulicznego.

Radny I. Płóciennik oznajmił, że jedną z najpilniejszych spraw jest uzupełnienie oświetlenia ulicznego na terenie gminy. Uważa on, że w pierwszej kolejności należy zadbać o uzupełnienie oświetlenia w miejscach, gdzie go w ogóle brakuje.

Natomiast Radny M. Jaros zabierając głos oznajmił, że w tym temacie duże znaczenie ma postawa sołtysów, którzy powinni czuwać nad prawidłowym czasowo działaniem oświetlenia na terenie swojego sołectwa, w trosce o najbardziej ekonomiczne zużycie energii elektrycznej. Następnie Radny poruszył temat odśnieżania dróg i zaproponował, aby wraz z nastaniem opadów śniegu, drogi były odśnieżane systematycznie. Dodał, że prowadzenie takich działań zapobiegnie sytuacji związanej z nieprzejezdnością dróg.  
Kontynuując temat głos zabrał Radny Z. Gniłka, który poinformował, że obecnie na terenie gminy jest założonych ok. 1300 lamp, a potrzeby w tym zakresie dotyczą założenia kolejnych. 100. W związku z tym, zdaniem Radnego Gniłki należy się wstrzymać z planowanym zakupem maszyny odśnieżającej drogi, a środki przeznaczyć na cele ważniejsze.
Kolejnym mówcą był Przewodniczący komisji Pan I. Płóciennik, który poruszył trudną sytuację finansową orkiestry strażackiej z Widawy. Oznajmił, że stan techniczny instrumentów jest bardzo zły, wymagają one wymiany bądź kapitalnego remontu. 

W dalszej swojej wypowiedzi, Radny Płóciennik proponował, aby w budżecie gminy wyodrębnić środki, które będą do wyłącznej dyspozycji orkiestry, a nie stanowiące składnik budżetu straży. Kontynuując temat apelował o prowadzenie przez sołtysów naboru nowych, młodych ludzi w szeregi orkiestry. Proponował również, aby gminny samochód zbierał ludzi z terenu gminy i przywoził na próby orkiestry.  Poza tym, Przewodniczący komisji sugerował, aby stworzyć orkiestrze możliwość wyjazdu poza teren gminy celem zaprezentowania swoich możliwości. W toku dalszego wystąpienia Radny I. Płóciennik oznajmił, że jest potrzeba powołania Kierownika GOK – u, gdyż pełniąca obowiązki Pani Gronowska ma w swoim zakresie zbyt dużo zadań. W tym miejscu Pan Płóciennik oświadczył, że wzorem dla nas może być dom kultury w Sędziejowicach, prowadzony przez Pana G. Brożyńskiego. 

W związku z wyczerpaniem tematyki dzisiejszego porządku obrad, Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za uczestnictwo i zamknął pierwsze posiedzenie komisji.  
                                                                                                Przewodniczący

Komisji ds. Budżetu i Finansów

                                                                                                   Ireneusz Płóciennik
