Protokół nr 5
z posiedzenia Komisji ds. Budżetu i Finansów

odbytego w dniu 18 maja 2007 r.
Posiedzenie Komisji ds. Budżetu i Finansów rozpoczął Przewodniczący Komisji – Pan Ireneusz Płóciennik, który powitał zebranych. Następnie stwierdził kworum niezbędne do obradowania i przedstawił zaplanowany porządek obrad:
1. Przegląd posiadanego mienia gminnego i zakresu jego wykorzystania – posiedzenie wyjazdowe. 
2. Sprawy bieżące i różne.

Do zaplanowanego porządku obrad nie było uwag i został przyjęty jednogłośnie. Następnie Przewodniczący poprosił o zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia, który był udostępniony do wglądu w Urzędzie Gminy. W wyniku przeprowadzonego głosowania, protokół z ostatniego posiedzenia Komisji ds. Budżetu i Finansów został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 1

Przystępując do realizacji pierwszego punktu obrad zaproszono Panią Małgorzatę Bączyk, która prowadzi zadania związane z mieniem komunalnym gminy. Na początku wyjaśniła, iż mienie komunalne stanowią działki, które są położone na obszarze gminy, więc aby zapoznać się ze wszystkimi działkami robiąc objazd zajęłoby Komisji bardzo dużo czasu. W związku                             z tym członkowie Komisji stwierdzili, iż lepiej będzie gdy pozostaną na miejscu i pracownik Urzędu udzieli informacji na ten temat. Pani Bączyk na wstępie zapoznała zebranych                       z procedurą zakładania i prowadzenia ksiąg wieczystych. Następnie wyjaśniła zasady przejmowania gruntów przez gminę od Skarbu Państwa. Kontynuując Pani Bączyk udzieliła odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego dotyczące cen gruntów, a mianowicie wyjaśniła, iż nie ma określonego taryfikatora. Dodała również, iż zależy to od wielu czynników takich jak np. klasa ziemi czy położenie. W trakcie dalszej dyskusji została poruszona sprawa działek tak zwanych sołtysówek. Szczególnie pod uwagę została wzięta działka w Sarnowie                           i w Rogóźniu. W tej sprawie Pani Bączyk wyjaśniła, iż aby cokolwiek można było uczynić                   w tym kierunku należy ustalić kto jest właścicielem tej nieruchomości. Dodała, że jeżeli chodzi o pierwszą z nich to sprawa tej działki nie była wyjaśniana. Natomiast kilkakrotnie było wysyłane pismo dotyczące działki w Rogóźniu gdyż w części należy do Kółka Rolniczego a części właścicielem jest mleczarnia. Pani Bączyk dodała, iż nie było żadnej odpowiedzi, więc zostało wystosowane ponaglenie gdyż budynek znajdujący się na tej działce grozi zawaleniem. Następnie zaproszono Panią Dorotę Kaczmarek, która wyjaśniła, że niektóre z działek stanowiących mienie komunalne jest przekazanych w dzierżawę. W tym momencie Przewodniczący zapytał o działki mieszczące się w Rogóźniu przy trasie na Łask. W odpowiedzi Pani Kaczmarek poinformował, iż są to grunty przeznaczone raczej na przemysł. Dodała, iż należałoby je doprowadzić najpierw do porządku, gdyż znajduje się na nich sporo drzewek, które należy usunąć. Następnie Przewodniczący zapytał jeszcze o działki przy ul. Kolejowej. Na to pytanie z kolei odpowiedzi udzieliła Pani Bączyk, która wyjaśniła, iż są one przeznaczone do sprzedaży. W tym momencie Pan Płóciennik zapytał czy jest zainteresowanie tym terenem. Pani Bączyk odpowiedziała twierdząco i dodała, iż około lipca zostanie ogłoszony przetarg na te działki. Następnie Przewodniczący poprosił o udzielenie informacji na temat terenu, na którym znajduje się przystanek autobusowy, a mianowicie kto jest jego właścicielem i kto powinien dokonywać remontów. W odpowiedzi Pani Kaczmarek wyjaśniła, iż nie jest uregulowany stan prawny tego placu lecz utrzymaniem zajmuje się gmina. Kolejne pytanie, które padło ze strony Pana Płóciennik dotyczyło Szkoły Podstawowej w Zborowie a w szczególności charakteru mieszkań mieszczących się w niej. Pani Kaczmarek wyjaśniła, iż mieszka tam 7 rodzin i są to lokale komunalne. Następnie dodała, iż utrzymywaniem tego typu budynków zajmuje się Zakład Usług Komunalnych, który ma za zadanie przeprowadzania tam prac remontowych. Ponadto poinformowała, iż wspomniany zakład prowadzi księgi poszczególnych obiektów. Następnie Pani Kaczmarek przedstawiła rejestr mieszkań komunalnych i socjalnych. Dodała, iż jest dużo podań o lokale socjalne. Przewodniczący zapytał czy jest na terenie gminy chociaż jedno mieszkanie, czy budynek,                 w którym w razie jakiegoś pożaru lub innego wypadku losowego, poszkodowana rodzina mogłaby zamieszkać. Pani Kaczmarek poinformowała, iż w Szkole Podstawowej                          w Zborowie są wolne trzy klasy i w razie pojawienia się sytuacji kryzysowej można taką rodzinę tam umieścić. Ponadto dodała, iż w Rogóźniu jest sytuacja gdzie w lokalu socjalnym została zakwaterowana osoba, która zakłóca porządek oraz są na nią liczne skargi sąsiadów. W związku z tym taki człowiek powinien przebywać w mieszkaniu komunalnym jednak ze względu na okoliczności musiał mieć zapewniony lokal a jedynym wolnym był właśnie ten socjalny. Pani Kaczmarek poinformowała zebranych, iż należałoby zrobić coś w tym kierunku żeby sytuacje takie się nie powtarzały. Dodała również, iż nie należy w jednym budynku tworzyć mieszkań socjalnych i komunalnych gdyż to są dwie odmienne kategorie                a przykładem tego jest wyżej omówiona sytuacja. Następnie Przewodniczący zapytał czy zostało już przydzielone mieszkanie socjalne znajdujące się w Szkole Podstawowej                     w Chociwiu. W odpowiedzi Pani Kaczmarek wyjaśniła, iż Komisja powołana do tego celu rozpatrzyła wszystkie wnioski i spośród nich wybrała dwie osoby, z których z kolei po głosowaniu wyłoniona została jedna. Kontynuując dodała, iż Komisja poinformowała Pana Wójta o dokonanym wyborze jednak to on ostatecznie zadecyduje kto zamieszka w tym lokalu. Następnie Pani Karczmarek poinformowała, iż w Chociwiu jest podobna sytuacja, którą wcześniej omówiła, a mianowicie chodzi o kolejnego uciążliwego lokatora. Wyjaśniła, iż wspomniana osoba zajmuje mieszkanie socjalne, w którym mogłaby zamieszkać rodzina, natomiast ten Pan niedosyć, że zakłóca porządek to nie płaci czynszu i został również odcięty dopływ prądu. Dodała, iż z powodu braku mieszkań komunalnych mają miejsce takie sytuacje. Następnie Komisja zapoznała się z podaniami jakie wpływają do Zakładu Usług Komunalnych z prośbą o remonty i naprawy w pomieszczeniach stanowiących mienie komunalne. W związku z brakiem dalszych pytań podziękowano Pani Bączyk i Pani Kaczmarek za przybycie i udzielenie informacji dotyczących omawianego tematu. 

Z uwagi na brak dodatkowych spraw do przedyskutowania Przewodniczący Komisji podziękował za uczestnictwo i zamknął kolejne posiedzenie Komisji.
Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

Jolanta Szuleta
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