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Protokół Nr 5/07
z posiedzenia Komisji ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 15 maja 2007r.

               Kolejne posiedzenie Komisji ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący Komisji – Pan Zdzisław Gniłka, który powitał członków komisji oraz przybyłych gości. 
Kontynuując, przedstawił proponowany porządek:

1. Ocena funkcjonowania Stacji Uzdatniania Wody

2. Podsumowanie akcji zimowego utrzymania dróg.

3. Sprawy bieżące i różne.

Następnie, Przewodniczący Komisji prosił o zatwierdzenie protokółu z poprzedniego posiedzenia, który był udostępniony Radnym w Urzędzie Gminy. W wyniku przeprowadzonego głosowania, protokół z ostatniego posiedzenia Komisji ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska został przyjęty jednogłośnie.

Jako pierwszy głos zabrał Pan Zbigniew Parzybut – p.o. Kierownika Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego, który poinformował, że zgłoszono potrzebę dodatkowego podłączenia do sieci wodociągowej trzech gospodarstw w Józefowie Widawskim i jednego gospodarstwa w Zabłociu. W tym miejscu Pan Parzybut wyjaśnił, że gospodarstwo w Zabłociu jest położone blisko granicy gminy Konopnica i najlepszym rozwiązaniem byłoby podłączenie do sieci wodociągowej w Konopnicy, na co władze tamtejszej gminy wyrażają zgodę z zastrzeżeniem, że dokumentację wykona gmina Widawa. Planowany koszt wykonania powyższej dokumentacji kształtuje się w granicach 10 tys. zł. Podobny koszt przewidywany jest przy sporządzaniu dokumentacji na wymienione powyżej trzy gospodarstwa w Józefowie Widawskim.
W toku dalszej wypowiedzi Pan Parzybut poinformował, że koszty wodociągu w Józefowie wzrosły dodatkowo o kwotę należną nadzorowi archeologicznemu, który zlecił Wojewódzki Konserwator Zabytków, gdyż na terenie naszej gminy istnieje wiele punktów archeologicznych. W tym miejscu Pan Parzybut poinformował, że za 1 m bieżący prowadzonego nadzoru, gmina będzie ponosić koszty wynoszące 0,7 zł.
Następnie głos zabrał Radny Polak, który zwrócił się do Pana Parzybuta z zapytaniem, czy zgłoszona została reklamacja drogi Brzyków – Siemiechów.
Zbigniew Parzybut oznajmił, że wystosowano pismo do Wykonawcy z zaleceniem uwzględnienia napraw gwarancyjnych. Dodał, że gwarancja jest w posiadaniu gminy, tzn. dysponujemy kwotą 9.300 zł.

Jako kolejny głos zabrał Radny Marek Jaros, który pytał, czy gmina może podjąć kroki związane z postawieniem znaku dopuszczającego do korzystania z drogi tylko przez samochody do 15 ton obciążenia. 
Pan Parzybut oznajmił, że na drodze gminnej możemy ustawić znak ograniczający. 

Następnie głos zabrała Pani Barasińska, która prosiła o ustawienie znaku ograniczającego korzystanie z drogi w Chrząstawie przez samochody z dużym obciążeniem oraz naprawienie mostu w tej miejscowości. 
Odpowiadając na powyższe, Zbigniew Parzybut oświadczył, że powyższa sprawa jest w gestii Rady i jej decyzje zostaną wykonane przez Urząd Gminy. 
Jako kolejny głos zabrał Radny Zbigniew Krzyżański, który apelował o połatanie dziur na drodze w Chociwiu , w okolicy mostu.
Zbigniew Parzybut odpowiedział, że naprawa drogi leży w gestii Powiatu, gdyż tą drogą zarządza Starostwo Powiatowe. 

Następnie głos zabrała Radna Ziółkowska, która pytała o projekt drogi na Dąbrowę Widawską i dalsze losy projektu budowy kompleksu boisk w Widawie i hali sportowej w Chociwiu.
W odpowiedzi na powyższe pan Parzybut oznajmił, że projekt jest już wykonany, należy teraz wystąpić o pozwolenie na budowę, co zostanie zrobione w tym roku. Na tym etapie prace dotyczące budowy drogi w Dąbrowie Widawskiej zostaną w tym roku zakończone, gdyż Rada Gminy nie uchwaliła rozpoczęcia prac w roku 2007. Natomiast, jeżeli chodzi o kompleks boisk, to zdaniem Pana Parzybuta wszelkie trudności związane z wnoszeniem protestów będą łatwiejsze do pokonania po nowelizacji ustawy, która ma nastąpić 30 maja.
Odnosząc się do powyższego Pani Ziółkowska zapytała, czy my, jako gmina musimy przyjmować protesty.

Zbigniew Parzybut oznajmił, że musimy to robić, gdyż nie przyjęcie protestu wiąże się z odwołaniem do Prezesa Zamówień Publicznych.

Natomiast odnosząc się do kwestii hali sportowej w Chociwiu, Pan Parzybut oznajmił, że miała miejsce ekspertyza, która mówi, że hala nie nadaje się do użytku, w związku z tym należałoby starać się o zadośćuczynienie ze strony wykonawcy i projektanta. 

W tym miejscu pan Parzybut poinformował zebranych o przygotowywanym planie wieloletnim, którego założenia są bardzo wiążące i zobowiązują nas do złożenia wniosków na budowę dróg i wodociągów w pozostałych, niezrealizowanych częściach gminy. 

Jako kolejna głos zabrała Pani Barasińska, która pytała o drogę w kierunku Rudy. 

Pan Parzybut oznajmił, że dokumentacja na powyższą drogę jest już wykonana, a realizacja będzie dwuetapowa. W tym miejscu Zbigniew Parzybut nawiązał do drogi w Restarzewie Cmentarnym, gdzie wykonanie drogi jest możliwe po uzgodnieniach z właścicielem działki przyległej. 

Następnie na posiedzenie Komisji przybyła Pani Danuta Radzioch – p.o. Kierownika ZUK, która poinformowała, że w niektórych Stacjach Uzdatniania Wody (Brzyków, Górki Grabiańskie) zostały zamontowane nowe pompy. W tym miejscu dodała, że potrzeba zakupu nowej pompy istnieje również w Widawie. 

Po tej wypowiedzi radni stwierdzili, że należy zakupić również nową pompę głębinową, która stanowiłaby zabezpieczenie na wypadek awarii pomp pracujących. Przewidywany koszt takiej inwestycji kształtowałby się w granicach 8 tys. zł. W tym miejscu Przewodniczący komisji oznajmił, że produkowane obecnie pompy są energooszczędne, co powoduje zmniejszenie ponoszonych kosztów. Kontynuując swoje wystąpienie Radny Gniłka poinformował, że w przypadku awarii, w Widawie można korzystać ze studni znajdującej się przy GS.
Natomiast Radny Krzyżański oznajmił, że również okolice Chociwia są ubezpieczone w przypadku awarii ze względu na studnię w Goryniu.  

Jako kolejny głos zabrał Radny Polak, który poinformował, że woda w Brzykowie jest bardzo twarda i posiada dużo kamienia. 

W tym miejscu Pani Radzioch oznajmiła, że nie przeczy temu faktowi, lecz wszystkie normy są zachowane, co wynika z badań sanepidu. 

Natomiast Pani Ziółkowska pytała, czy woda w Widawie jest chlorowana.

Odpowiedź Pani Kierownik była twierdząca.
Kontynuując Pani Ziółkowska prosiła, aby ZUK usunął zwisający konar wierzby nad drogą w kierunku Dąbrowy Widawskiej. 
Następnie odnosząc się do kwestii wodociągowania, Pani Radzioch oznajmiła, że  mieszkańcy ul. Pomorskiej wnioskują o przebudowanie nitki wodociągowej. 
W tym miejscu głos zabrał Radny Polak, który prosił o to, aby w Zabłociu doprowadzić wodę do posesji Pana „Hrabiego”.
W toku dalszego posiedzenia przybył Pan Wójt, który odniósł się do potrzeby dołączenia 3 gospodarstw do wodociągu w Józefowie oraz posesji Pana Bednarka w Zabłociu. Oznajmił on, że pozytywne rozpatrzenie tego tematu wiązałoby się z poniesieniem dodatkowych kosztów. Kontynuując oświadczył, że posesja w Zabłociu położona jest blisko gminy Konopnica, natomiast trzech właścicieli w Józefowie, tylko przez swój błąd nie zostali ujęci do podłączenia wodociągowego.

W toku dalszego wystąpienia Pan Wójt poinformował zebranych o jutrzejszym wyjeździe Przewodniczącego Rady do miejscowości, która budowała podobny kompleks boisk do tego, który planuje się zrealizować w Widawie. 
Poza tym Pan Wójt oświadczył, że gmina musi znaleźć 150 tys. zł na dodatkowe wynagrodzenia dla nauczycieli, które zostały zawarte w Rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej, poza tym zdaniem Pana Wójta należałoby zabezpieczyć środki na dodatkowy zakup kruszywa drobnego i rozpocząć modernizację ul. Słowackiego. Będąc przy temacie dróg, Pan Wójt wystąpił z propozycją, aby Radni zadecydowali o zrealizowaniu następnych dokumentacji na przeprowadzenie nakładek asfaltowych, które można realizować przez 2 – 3 lata. 

Następnie Pan Wójt przedstawił  propozycję dotyczącą wydzierżawienia hali pod budowę naczep mieszczącą się na placu, gdzie istnieje CPN Państwa Soroczyńskich. 

Radni ustosunkowali się do tego pomysłu pozytywnie, gdyż w ten sposób zwracałyby się chociażby częściowo koszty związane z użytkowaniem pomieszczeń GS przez ZUK. 
Pan Wójt poinformował również o fakcie ponoszenia przez gminę kosztów związanych z zajęciem pasa drogowego podczas budowy nitki wodociągowej.

W  związku z powyższym, Pan Wójt prosił Komisję, aby wszelkie decyzje związane z budową nowych dróg w gminie były przemyślane i potwierdzone rzeczywistą potrzebą. 

Korzystając z udzielonego głosu, pan Wójt poinformował, że w Urzędzie Gminy opracowywany jest nowy Regulamin Organizacyjny, który wiąże się z faktem otrzymania nowego lub zmodyfikowanego zakresu obowiązków przez niektórych pracowników. Dodał również, że w przyszłości planowany jest monitoring gminy. Poza tym przekazał radnym, iż pod koniec roku kalendarzowego prawdopodobnie gmina będzie musiała przejąć z powrotem gospodarstwo pomocnicze bądź utworzyć spółkę prawa handlowego.  W toku swojej wypowiedzi, Pan Wójt nawiązał do pomocy udzielonej ze strony gminy mieszkańcom w wypełnianiu wniosków o przyznanie płatności obszarowych. Dodał, że pomoc udzielona była bezinteresowna i bezpłatna. Radni poza tym zostali poinformowani o przygotowaniach samorządu do obchodów 10 lecia istnienia oraz 100 lecia reaktywacji  orkiestry strażackiej.
Po wystąpieniu Wójta Gminy Widawa, głos zabrał Przewodniczący Komisji – Z. Gniłka, który nawiązał do przyjętego na wcześniejszych posiedzeniach planu wodociągowania gminy i oznajmił, że zachodzi potrzeba dokonania korekty w przyjętych planach wodociągowania gminy ze względu na konieczność budowy wodociągu w tych miejscowościach, gdzie będzie prowadzona budowa drogi powiatowej w kierunku Ochel ( tj. Zborów, Ochle, Grabówie i Podgórze).
Planowane nakładki:

- Brzyków – do sali 200 m
- Goryń – do Candeli 1100 m

- Chrusty – Zawady 2300 m

- Klęcz – Sarnów 1000 m

- Kolonia Ochle 1500 m

- Grabówie 1500 m

W sumie plan nakładek zakłada zrealizowanie 20, 5 km dróg. 

Kruszywo:

- Ruda

- Restarzew Cmentarny

- Chociw do P. Krzyżańskiego

- Widawa w kierunku Dąbrowy 700 m od kanału do skrzyżowania

- Zabłocie  200m

- Struga 70m

- Zawady – Las Zawadzki
- Chrząstawa 300m

- Klęcz 500m

- Babina 300m

- Chrusty za wysypiskiem ( droga w lewo na Las Zawadzki, od tej drogi w kierunku drogi  

  Chrusty – Wincentów) oraz przy bramie wysypiska

- Widawa Kuziówek od P. Fertlińskiej do P. Mielczarek 250 m

- Widawa osiedle od P. Kubickiego do P. B. Morawskiej

                                                                                    Przewodniczący Komisji

ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska

                                                                                           Zdzisław Gniłka 
