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 Protokół nr 4/07
z posiedzenia Komisji ds. Socjalnych 

odbytego w dniu 14 marca 2007 r.


Kolejne posiedzenie Komisji ds. Socjalnych otworzył Przewodniczący komisji – Pan Zbigniew Krzyżański, który powitał członków komisji oraz przedstawił planowany porządek obrad dzisiejszego posiedzenia: 
1. Rozdysponowanie środków budżetowych na działalność klubów sportowych na 2007 r.                                                                                                                                
2. Zapoznanie z wykorzystaniem budżetu przyznanym klubom w 2006 r.

3. Sprawy bieżące i różne.
Do przedstawionego porządku obrad nie było uwag i został przyjęty jednogłośnie. Po zatwierdzeniu tematyki obrad dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący Komisji poprosił o zatwierdzenie protokółu z poprzedniego posiedzenia, który był udostępniony zainteresowanym w Urzędzie Gminy. W wyniku przeprowadzonego głosowania, protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji ds. Socjalnych został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 1
Przystępując do realizacji pierwszego punktu posiedzenia Pan Przewodniczący zaproponował aby jako pierwszy głos zabrał Skarbnik Gminy.  W związku z powyższym Pan Wiesław Kaczmarek poinformował zebranych o zmianie formy dofinansowywania jednostek sportowych. Następnie odczytał pismo, które otrzymał z Regionalnej Izby Obrachunkowej i dodał, iż niektóre gminy już wcześniej korzystały z przedstawionych zasad finansowania. Kontynuując dodał, iż Wójt wydał Zarządzenie w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2007 roku zadań publicznych w zakresie kultury fizycznej i sportu. W związku z powyższym każda jednostka sportowa powinna złożyć własną ofertę, pod warunkiem, iż podmiot ten jest zarejestrowany, posiada własny statut oraz konto. Na zakończenie swej wypowiedzi Pan Skarbnik poinformował, iż na ten rok przeznaczono około 50 tys. zł. na realizację zadań z zakresu sportu. 
Następnie Pan Przewodniczący zapytał jakie kwoty były przyznane w roku ubiegłym na każdą jednostkę sportowa. Odpowiedzi udzielili kolejno przedstawiciele poszczególnych klubów, tak więc:

- GKS Widawa – 12 tys.

- LZS Chrząstawa – 7 tys.

- UKS INOŁAZ Chociw – 11 tys.

Po uzyskaniu tych informacji Pan Przewodniczący stwierdził, iż w tym roku jest to znacznie większa kwota. Jednak Pan Gorzelak był innego zdania, gdyż do tej pory kluby nie musiały pokrywać kosztów przejazdów na różnego rodzaju zawody, od tej pory sytuacja ta się zmieni, a w przypadku jego jednostki to nie jest korzystne. Kontynuując swą wypowiedź poinformował, iż uprawianie dyscypliny sportu jaką są biegi na orientację jest dyscypliną dość kosztowną ponieważ wiąże się z koniecznością posiadania map terenów leśnych. W tym miejscu dodał, chcąc odciążyć budżet gminy czyni starania w Starostwie o pozyskanie środków na wykonanie koniecznych do przeprowadzenia zawodów map. Ponadto jak już wcześniej nadmienił, dyscyplina ta wymaga częstych wyjazdów na zawody, które są organizowane w odległych miejscowościach w związku z czym są wysokie koszty dojazdu.
Ad. 2
W tym punkcie obrad Pan Przewodniczący kolejno udzielał głosu przedstawicielom poszczególnych klubów, którzy przedstawili sprawozdanie ze swej działalności. Jako pierwszy Pan Andrzej Gorzelak opiekun Uczniowskiego Klubu Sportowego „INOŁAZ” w wystąpieniu swym przedstawił osiągnięcia drużyny w minionym roku. Następnie głos zabrał Pan Bohdan Kwaśniak, który przyznał że osiągnięcia jego klubu nie są zadowalające, gdyż nastąpiła wymiana zawodników, a mianowicie wielu starszych odeszło a na ich miejsce przyjęto młodych jeszcze nie doświadczonych,  jednak ważne jest to, iż młodzież bardzo chętnie uczestniczy we wszystkich zajęciach sportowych. W dalszej kolejności głosu udzielono Panu Robertowi Zięterskiemu – Prezesowi Gminnego Klubu Sportowego „Widawia”, który jak jego przedmówcy przedstawił sprawozdanie ze swej działalności. Dodał również, iż coraz więcej dzieci zgłasza się do klubu, spora liczba to osoby, które nie można jeszcze zakwalifikować do grupy juniorów, gdyż są jeszcze zbyt małe. 

Ad. 3

W ramach omawiania spraw bieżących i różnych Pani Elżbieta Rybak zapytała jak będzie wyglądała sprawa mającego powstać kompleksu boisk, a mianowicie kto będzie mógł z niego korzystać. Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady – Pan Robert Majczyk, który poinformował, iż obiekt ten będzie ogólnodostępny i należałoby tam zatrudnić osobę, która będzie odpowiedzialna za te boiska. Następnie Przewodniczący Komisji poinformował zebranych o tym, iż wpłynęło pismo z Zarządu OSP w Chociwiu z prośbą o zwiększenie etatu dla kierowcy Zenona Paliwody. Pan Krzyżański odczytał treść pisma i dodał, że osoba ta zarabia 370 zł. w związku z tym osobiście uważa, że można podnieść to wynagrodzenie do 400 zł. Kontynuując dodał, iż w naszej gminie jest  czterech kierowców, którzy pracują w systemie krajowym dlatego też należałoby wziąć również pod uwagę pozostałe osoby. 
Po krótkiej dyskusji Komisja zgodnie doszła do wniosku, iż należy podnieść pensję kierowcom pracującym w systemie krajowym jednak ustalenie wysokości tego wynagrodzenia będzie leżało w gestii Pana Wójta.   
W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący Komisji ds. Socjalnych – Pan Z. Krzyżański zamknął kolejne posiedzenie i podziękował za uczestnictwo.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Jolanta Szuleta

Przewodniczący Komisji ds. Socjalnych

                                                                                                      Zbigniew Krzyżański
