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 Protokół nr 5/07
z posiedzenia Komisji ds. Socjalnych 

odbytego w dniu 11 kwietnia 2007 r.


Otwarcia posiedzenia Komisji ds. Socjalnych dokonał Przewodniczący komisji – Pan Zbigniew Krzyżański, który powitał członków komisji oraz przedstawił planowany porządek obrad dzisiejszego posiedzenia: 
1. Zapoznanie się z działalnością GOPS i perspektywami uruchomienia całodobowego Domu Pomocy Społecznej.                                                                                                                                
2. Ocena stany bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy oraz analiza zjawisk patologii społecznej.
3. Sprawy bieżące i różne.
Do przedstawionego porządku obrad nie było uwag i został przyjęty jednogłośnie. Po zatwierdzeniu tematyki obrad dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący Komisji poprosił           o zatwierdzenie protokółu z poprzedniego posiedzenia, który był udostępniony zainteresowanym w Urzędzie Gminy. W wyniku przeprowadzonego głosowania, protokół  z poprzedniego posiedzenia Komisji ds. Socjalnych został przyjęty jednogłośnie. 

W związku z tym, iż dla zrealizowania punktu pierwszego porządku obrad Komisja zaplanowała wyjazd zajęto się omawianiem stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy.
Ad. 2
Przystępując do realizacji tego punktu poproszono o głos przybyłego na posiedzenie Pana Dariusza Pawłowskiego – funkcjonariusza policji w Widawie, który odczytał informację            o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu. Pan Pawłowski poinformował zebranych, że w ostatnim czasie na naszym terenie nie doszło do żadnych nadzwyczajnych zdarzeń. Ponadto wyjaśnił, iż jak to wynika z powyższej informacji odnotowano jedynie drobne kradzieże i włamania. Kontynuując oznajmił, że policjanci prowadzą również sprawy związane z egzekwowaniem zasiłków alimentacyjnych i znęcania się nad rodziną. Pan Pawłowski poinformował zebranych                   o stanie zatrudnienia na Komisariacie. Ponadto dodał, iż zlikwidowanie posterunku                      w Sędziejowicach zwiększyło teren działania Komisariatu Policji w Widawie. Kontynuując swą wypowiedź Pan Pawłowski dodał, iż wielokrotnie powtarzają się kradzieże na kolei,                a mianowicie na odcinku Józefów Widawski. Wyjaśnił, iż jest to okolica zalesiona, co sprzyja złodziejom – prawdopodobnie złomiarzom, gdyż przedmiotem kradzieży są kawałki torów lub innych elementów żelaznych. Ponadto dodał, iż najczęściej patrolowanymi okolicami w Widawie są przystanek autobusowy i rynek, gdyż stanowią one miejsca schadzek młodzieży, gdzie spożywany jest alkohol. 

W tym momencie głos zabrała Pani Rybak, która stwierdziła, iż przyczyną przesiadywania młodzieży w tych miejscach jest brak jakiegokolwiek klubu czy też innego lokalu,                      w którym młodzież mogłaby się spotykać i oczywiście nie chodzi o takie miejsce, w którym sprzedaje się alkohol. Ponadto dodała, iż dla dzieci młodszych prowadzona jest świetlica            w Domu Kultury, wiec warto pomyśleć też i o tych starszych. Na zakończenie swojej wypowiedzi zwróciła się z prośbą do obecnego na posiedzeniu funkcjonariusza policji                o objęcie patrolem również okolicę stadionu. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący komisji podziękował panu Pawłowskiemu za przybycie i udzielenie informacji.
Ad. 1
Przystępując do realizacji tego punktu Komisja udała się z wizytą do Środowiskowego Domu Samopomocy w Dąbrowie Widawskiej. Na miejscu szczegółowych informacji udzieliła Pani Kierownik – Dorota Chwastowska, która oprowadziła członków komisji po znajdujących się w budynku pomieszczeniach. Ponadto dodatkowych wyjaśnień udzieliła Pani Wioletta Kasprzyk – Kierownik GOPS, która wraz z Komisją udała się na wizytację. Dodatkowo członkowie komisji zostali oprowadzeni po pomieszczeniach przeznaczonych na pokoje dla pensjonariuszy w mającym powstać całodobowym Domu Pomocy Społecznej. Po wrażeniach wizualnych oraz uzyskanych informacjach radni zgodnie doszli do wniosku, iż perspektywa uruchomienia tego ośrodka jest jak najbardziej uzasadniona.

Następnie Komisja ds. Socjalnych wróciła na salę obrad mieszczącą się w Urzędzie Gminy, gdzie Pani Kasprzyk przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Oznajmiła, że 48 osób było objętych zasiłkiem stałym na łączną kwotę 47 894 zł. Ponadto dodała, że od niedawna ośrodek zajmuje się również wypłacaniem zasiłków rodzinnych, których w tym kwartale wypłacono dla 1 275 osób. Dodała, że w sprawie ściągalności zaliczek alimentacyjnych praktycznie nic się nie zmieniło, nadal są ogromne problemy z wyegzekwowaniem należności. Pani Kasprzyk wyjaśniła, iż były podejmowane różne próby mogące polepszyć tą sytuację, a mianowicie było wysłane pismo do Urzędu Pracy z prośbą o powierzanie pracy w pierwszej kolejności osobom będących dłużnikami   w płaceniu alimentów. Na zakończenie swej wypowiedzi Pani Kierownik wyjaśniła, iż GOPS zajmuje się również sprawą dofinansowania podręczników szkolnych dla zerówek i klas pierwszych. Ponadto zostały zakupione środki chemiczne, które są rozdawane podopiecznym.
W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący Komisji ds. Socjalnych – Pan Z. Krzyżański zamknął kolejne posiedzenie i podziękował za uczestnictwo.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Jolanta Szuleta

Przewodniczący Komisji ds. Socjalnych

                                                                                                  Zbigniew Krzyżański
