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OPIS TECHNICZNY

Projekt – Budowa kompleksu Rekreacyjno – Sportowego w miejscowości Widawa 

1. Zakres opracowania

Powierzchnia terenu objętego opracowaniem 2464,00 m2

Zgodnie z zapotrzebowaniem lokalnego środowiska i wytycznymi Wydziału Inwestycji

i Rozwoju Gminy, obiekt sportowy znajdujący się w Widawie  zostało objęte programem inwestycyjnym i modernizacyjnym. Po przeprowadzonej szczegółowej analizie obiektów sportowych znajdujących się w placówkach oświatowych i osiedlowych miasta .zdecydowano się wykorzystać istniejącą infrastrukturę boisk dla ich modernizacji i wprowadzania nowoczesnych rozwiązań technicznych. Z uwagi na niedosyt obiektów sportowych

o wysokich parametrach użytkowych postanowiono zastosować na zewnętrznych obiektach profesjonalne nawierzchnie syntetyczne. Istniejącą płaszczyznę boisk zdecydowano się przedzielić obrzeżami chodnikowymi, tworząc odrębne obiekty. Uzyskaną powierzchnię boiska postanowiono wykorzystać dla kilku dyscyplin sportowych.

Na nowoczesnej nawierzchni poliuretanowej typu natryskowego wymalowane będą linie segregacyjne, których kolorystyka przyporządkowana będzie da danej dyscyplinie sportowej. Zastosowana nawierzchnia sportowa przewyższa inne systemy łatwością

w utrzymaniu czystości a w razie jej uszkodzenia możliwością szybkiej naprawy i regeneracji.

3. Cel opracowania.

Duży koszt wykonania kompleksowych obiektów sportowych zmusza każdego Inwestora do szukania optymalnych rozwiązań w ramach posiadanych środków. Najprostszym, ale zarazem najdroższym rozwiązaniem, jest budowa od podstaw infrastruktury sportowej. Prowadzenie etapowości wykonania poszczególnych obiektów podraża jeszcze bardziej całą inwestycję. Najrozsądniejszym zatem rozwiązaniem jest przeprowadzenie modernizacji i unowocześnienie istniejących obiektów w ramach jednego zadania w tej samej przestrzeni czasowej. Dysponowanie określonymi środkami finansowymi nie dotyczyło stosowania ograniczeń przy wyborze urządzeń sportowych i nawierzchni syntetycznej. Przedmiotowe boisko postanowiono wykorzystać wzbogacając je o nowe funkcje użytkowe oraz wprowadzając profesjonalny sprzęt i nowoczesną nawierzchnię poliuretanową. Zastosowane przenośne słupki do gry w piłkę siatkową, mogą również służyć do przeprowadzania zawodów w innych dyscyplinach, takich jak tenis czy kometka. Uniwersalne funkcje słupków polegają, nie tylko na możliwości regulacji wysokości i stosowania anten drgań. Możliwość montażu na nich stołków sędziowskich i ochraniaczy miękkich umożliwiają przeprowadzanie na boisku profesjonalnych zawodów sportowych. 

Z uwagi na charakter, przeznaczenie i intensywność użytkowania, przyjęto w opracowaniu dla boisk nawierzchnię poliuretanową natryskową stosowaną na macie z granulatu gumowego. Wykonywana jest na bazie polimerów bądź kauczuków w technologii „in situ" (na mokro). Wysoki współczynnik trwałości, a jednocześnie niski koszt związany z przyszłą konserwacją i eksploatacją, przekonał Inwestora do zastosowania takiego rozwiązania, aby efekt końcowy był optymalny zarówno pod względem użytkowym jak i ekonomicznym. Preferowana nawierzchnia syntetyczna nowej generacji winna być zatem produktem o dłuższym okresie gwarancyjnym. Dominacja koloru ceglastego nawierzchni pozwala na wyraźne wyodrębnienie się płyty boiska od pobliskiego otoczenia. O kolorze linii segregacyjnych wyodrębniających boisko do gry w piłkę ręczną od boiska do gry w piłkę siatkową zadecyduje nauczyciel wychowania fizycznego wraz z wykonawcą nawierzchni.

Niezwykle ważne jest posiadanie dla nawierzchni atestów na odporność promieniowania UV.

Przestrzeganie ścisłych rygorów technologicznych podczas wykonywania każdej z warstw, pozwoli

Inwestorowi na uniknięcie problemów w przyszłym użytkowaniu boiska. Zalecany jest zatem wybór doświadczonego wykonawcy, który legitymować się będzie dużym profesjonalizmem i referencjami innych użytkowników. Sprzęt sportowy zaleca się zakupić u renomowanych dostawców, którzy oferując produkt bezpieczny legitymują się w zakresie wyrobów aprobatami technicznymi, a w zakresie materiałów certyfikatów jakości.

Przewiduje się wykonanie następującego zakresu prac przy budowie boiska po przejęciu przez 

Wykonawcę terenu budowy:

1. organizacja zaplecza i oznakowanie placu budowy

2. wytyczenie boisk oraz stabilizacja pachołków.

3. rozebranie obrzeży i krawężników stanowiących obrys boisk.

4. wykonanie rowków pod ławy i dołów pod fundamenty sprzętu sportowego.

5. montaż prefabrykatów betonowych pod sprzęt sportowy lub wykonanie ław i stóp fundamentowych „na mokro"

6. montaż tulei i śrub kotwiących w fundamentach 

7. montaż obrzeży i obetonowanie ich dolnej części

8. obsypanie rowków i zabetonowanie bruzdy międzyboiskowej. 

9. wylanie podłoża masą betonową (beton jamnisty)

10. ułożenie nawierzchni z maty gumowej lub jej wykonanie „In situ"

11. wykonanie natrysku poliuretanowego z pomalowaniem linii segregacyjnych boisk 

12. montaż sprzętu sportowego

13. uporządkowanie terenu budowy, zaplecza i miejscowego składowania materiałów 

14. demontaż tablicy informacyjnych 

15. wywóz nadmiaru ziemi i gruzu

Wymagania dla materiałów nawierzchni: boiska do piłki ręcznej, koszykówki, siatkówki,  rozbiegu do skoku w dal

Projektowana nawierzchnia poliuretanowa typu CNIPUR SP o grubości ok. 13 mm jest przepuszczalna dla wody i składa się z dwóch warstw:

- dolna - układana maszynowo bezspoinowa warstwa elastyczna - mieszanina granulatu o fr. 1-4 mm połączonego lepiszczem poliuretanowym – o grubości ok. 11 mm.

- górna (użytkowa) - układana maszynowo metodą wysokociśnieniowego natrysku - system poliuretanowy uzupełniony granulatem o fr. 0,5-1,5 mm – o grubości ok. 2 mm.

Projektuje się linie boiska w kolorze białym malowane specjalistyczną farbą poliuretanową.

Nawierzchnia musi posiadać parametry techniczne nie gorsze niż:

wytrzymałość na rozciąganie: >= 0,7 MPa

wydłużenie względne przy rozciąganiu: 53 % ± 5

wytrzymałość na rozdzieranie: >= 100 N

ścieralność: <= 0,09 mm

twardość w skali Shore’a „A”: 65º ± 5

zmiana wymiarów po działaniu temp. + 60ºC <= 0,02 %

odporność na działanie zmiennych cyklów hydrotermicznych: przyrost masy: <= 0,70 %

mrozoodporność: przyrost masy: <= 0,80 %

przyczepność do podkładu betonowego: >= 0,60 MPa

współczynnik tarcia kinetycznego:


- powierzchnia w stanie suchym: >= 0,35


- powierzchnia w stanie mokrym: >= 0,30 

odporność na sztuczne starzenie (stopień w skali szarej): 5

odporność na uderzenie: powierzchnia odcisku kulki: <= 500 mm2 +/- 25

Nawierzchnia musi posiadać:

- ważną aprobatę lub rekomendację techniczną ITB.

- atest higieniczny PZH.

- aktualne badania na zawartość pierwiastków śladowych –względy ekologiczne

- certyfikat IAAF 

- kartę techniczną wydaną przez producenta (zawierającą charakterystykę i parametry techniczne).

WYMAGANIA DOTYCZĄCE NAWIERZCHNI NA ETAPIE SKŁADANIA OFERT PRZETARGOWYCH.

Oferent musi załączyć do oferty przetargowej następujące dokumenty dotyczące oferowanych nawierzchni syntetycznych PU:

a/ Boiska do: piłki ręcznej, koszykówki, bieżna, rozbieg do skoku w dal:

- ważną aprobatę lub rekomendację techniczną ITB.

- atest higieniczny PZH.

- aktualne badania na zawartość pierwiastków śladowych.

- certyfikat IAAF 

b/ Boiska do siatkówki:

- ważną aprobatę lub rekomendację techniczną ITB.

- atest higieniczny PZH.

- aktualne badania na zawartość pierwiastków śladowych – względy ekologiczne

Dodatkowo oferent musi załączyć do oferty:

- autoryzację producenta (w oryginale) na oferowane nawierzchnie sportowe. Autoryzacja musi być wydana specjalnie na zadanie objęte przetargiem. Autoryzacja ta musi zawierać potwierdzenie dostarczenia przez producenta wszystkich niezbędnych oryginalnych materiałów do wykonania oferowanego konkretnego rodzaju nawierzchni sportowej, w przypadku wygrania przez oferenta przetargu.

- karty techniczne wydane przez producenta (w oryginale) zawierające szczegółową charakterystykę i parametry techniczne proponowanych nawierzchni.

- wykaz posiadanego niezbędnego sprzętu do instalacji nawierzchni sportowej (układarki i natryskarki). Wykaz ten musi być potwierdzony przez producenta oferowanego systemu nawierzchniowego, że jest odpowiedni. 

- wykaz min. 2 realizacji dotyczących wykonania nawierzchni poliuretanowych 

w oferowanym typie i rodzaju nawierzchni o powierzchni min. 1000m² każda. 

6. Uwagi końcowe i BHP.

Przed przystąpieniem do realizacji robót, teren objęty pracami należy zabezpieczyć i oznakować tablicami ostrzegającymi o niebezpieczeństwach związanych

z prowadzonymi pracami. Przed wjazdem na plac wywiesić typową tablicę informacyjną. Szczególną uwagę należy zwrócić podczas prac wykonywanych przy użyciu sprzętu ciężkiego. Pracownicy prowadzący roboty budowlane powinni posiadać aktualne badania lekarskie i przeszkolenie BHP zgodne z charakterem wykonywanej pracy. Wszystkie prace prowadzić zgodnie z Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych Roboty zanikające ulegające zakryciu, zgłaszać Inspektorowi Nadzoru Inwestorskiego do odbioru technicznego, z którego należy sporządzić protokół i dołączyć do odbioru końcowego. O wszelkich uwagach bądź nieprawidłowościach wynikłych w trakcie prowadzenia prac, Kierownik Budowy powinien powiadomić Inspektora Nadzoru Inwestorskiego. Prace winny być wykonywane zgodnie z obowiązującym Prawem Budowlanym i z zachowaniem zasad sztuki budowlanej. Po zakończeniu prac wykonawca ma obowiązek sporządzić operat geodezyjny powykonawczy.
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1. WYMAGANIA  OGÓLNE

1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej.

Niniejsza specyfikacja techniczna odnosi się do wykonania i odbioru robót podstawowych, tymczasowych i towarzyszących przy realizacji zamówienia publicznego pod nazwą „Budowa kompleksu Rekreacyjno – Sportowego w miejscowości Widawa”.
1.2. Zakres stosowania Specyfikacji Technicznej

Roboty, których dotyczy Specyfikacja obejmują, wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie wymienionych w punkcie 1.1 prac, w zakresie zgodnym z rysunkami. Niniejszy dokument, jako element składowy całej dokumentacji nie może funkcjonować samodzielnie, ale musi być rozpatrywany łącznie z dokumentacja techniczna oraz SIWI.

1.3. Zakres robót objętych Specyfikacją Techniczną

Zakres, którego dotyczy niniejsze ST, obejmuje roboty i czynności umożliwiające i majace na celu realizację wszelkich robót objętych Dokumentacją Techniczna dla wymienionego w punkcie 1.1 zadania, a to:

roboty pomiarowe, 

roboty ziemne, 

roboty transportowe, 

nawierzchnia betonowa, 

nawierzchni sportowa - poliuretanowi, 

budowa boiska - montaż sprzętu sportowego,

1.4.  Nazwy i kody

74225000-2 – Roboty pomiarowe,

45111200-0 – Roboty ziemne

45233222-1 - Nawierzchnie z kostki betonowej

45111240-2 – Odwadnianie

45233200-1 – Nawierzchnie sportowe – poliuretanowe

45236100-1 – Montaż sprzętu sportowego

45111220-6 -  Roboty transportowe

1.5. Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących oraz robót tymczasowych

Przed rozpoczęciem robót dokonać odpowiednich pomiarów geodezyjnych w celu skonfrontowania ich z danymi zawartymi w dokumentacji technicznej. W przypadku stwierdzenia rozbieżności dokonać stosownych korekt w uzgodnieniu z jednostka projektową. W trakcie realizacji należy prowadzić wszelkie pomiary wynikające z technologii wykonania nawierzchni sportowych, drogowych, terenowych i ogrodzeniowych. W przedmiotowym zadaniu może wystąpić konieczność wykonania tymczasowego ogrodzenia składowiska materiału na placu budowy. Ewentualną konieczność budowy tymczasowych obiektów organizacji placu budowy Wykonawca oceni indywidualnie na podstawie wizji terenu i uzgodnień przy udziale Inspektora nadzoru. Materiały uzyskane z rozbiórek Wykonawca wywiezie na miejsce składowania wskazane przez Inspektora.

1.6. informacje o terenie budowy

Teren budowy jest terenem stosunkowo płaskim z nieznacznym spadkiem w kierunku centralnego placu. Obszar sportowy nie jest w ogrodzony stąd budowa ogrodzenia. Dojazd do terenu budowy bezpośrednio z ulicy pobliskiego.

1.6.1. Przekazanie terenu budowy

Zamawiający w terminie określonym w umowie przekaże wykonawcy Teren Budowy wraz ze wszystkimi wymaganymi uzgodnieniami prawnymi i administracyjnymi, Dziennik Budowy, Książkę Obmiarów oraz dwa egzemplarze Dokumentacji Projektowej wraz z ST: Na wykonawcy spoczywa odpowiedzialność ochrony powierzonego pod zagospodarowanie terenu budowy.

1.6.Z. Zabezpieczenie Terenu Budowy

Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia Terenu Budowy w okresie realizacji inwestycji aż do zakończenia i odbioru końcowego robót. Przed przystąpieniem do robót Wykonawca przedstawi Inspektorowi do zatwierdzenia projekt organizacji budowy uwzględniający sposób zabezpieczenia terenu budowy przed ingerencją osób trzecich.

Fakt przystąpienia do robót Wykonawca obwieści publicznie przed ich rozpoczęciem w sposób zgodny z wymaganiami Prawa Budowlanego oraz jeżeli zajdzie taka konieczność przez umieszczenie, w miejscach i ilościach określonych przez Inspektora, tablic informacyjnych. Tablice informacyjne będą utrzymywane przez Wykonawcę w dobrym stanie przez cały okres występowania utrudnień.

1.6.3. Zaplecze Zamawiającego (o ile warunki kontraktu przewidują realizację)

Wykonawca zobowiązany jest zabezpieczyć Zamawiającemu, pomieszczenia biurowe, sprzęt, transport oraz inne urządzenia towarzyszące, zgodnie z ogólnie przyjętymi wymaganiami.

1.6.4. Organizacja ruchu, ogrodzenia, zabezpieczenia nawierzchni

Prowadzenie robót nie wymaga specjalnych uzgodnień związanych z organizacją ruchu. Wykonawca zabezpieczy teren budowy poprzez wykonanie tymczasowego ogrodzenia lub ewentualne wykonanie ogrodzenia ostatecznego w pierwszej kolejności realizacji zadania, jeżeli względy techniczne na to pozwolą. Wykonawca powinien wprowadzić rozwiązania organizacyjne, polegające na utrzymaniu w odpowiedniej czystości wymienionych nawierzchni w obrębie terenu modernizowanego, a także nawierzchni publicznych poza tym terenem.

1.6.5. Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy dotyczące ochrony środowiska naturalnego. W okresie trwania budowy i wykańczania robót Wykonawca będzie:

- utrzymywać Teren Budowy i wykopy w stanie bez wody stojącej,

- powstałe w czasie robót odpady utylizować w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami dotyczącymi ochrony środowiska,

- podejmować wszelkie uzasadnione kroki mające na celu stosowanie się do przepisów i norm dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół terenu budowy oraz będzie unikać uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub własności społecznej i innych, a wynikających ze skażenia, hałasu lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego sposobu działania.

1.6.6. Wykopaliska

Wszelkie wykopaliska, monety, przedmioty wartościowe, budowie oraz inne pozostałości o znaczeniu geologicznym lub archeologicznym odkryte na terenie budowy będą uważane za własność Zamawiającego. Wykonawca zobowiązany jest powiadomić Inżyniera/Kierownika projektu i postępować zgodnie z jego poleceniami. Jeżeli w wyniku tych poleceń Wykonawca poniesie koszty i/lub wystąpią opóźnienia w robotach, Inżynier/ Kierownik projektu po uzgodnieniu z Zamawiającym i 1Nykonawcą ustali wydłużenie czasu wykonania robót i/lub wysokość kwoty, o którą należy zwiększyć cenę kontraktowa.

1.6.7. BHP i ochrona przeciwpożarowa

Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy. W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby pracownicy nie wykonywali pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających 

odpowiednich wymagań sanitarnych. Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt i odpowiednia odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. Uznaje się, ze wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych powyżej zostały uwzględnione w cenie umownej i nie podlegają odrębnej zapłacie.

Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej. Wykonawca będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany przez odpowiednie przepisy, na terenie baz produkcyjnych, w pomieszczeniach biurowych i magazynach oraz maszynach

i pojazdach. Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem wywołanym jako rezultat realizacji robót albo przez personel wykonawcy.

1.6.8. Odpowiedzialność prawna i stosowanie przepisów

Wykonawca zobowiązany jest znać wszystkie przepisy wydane przez władze centralne i miejscowe oraz inne przepisy i wytyczne, które są w jakikolwiek sposób związane z robotami i będzie w pełni odpowiedzialny za przestrzeganie tych praw, przepisów i wytycznych podczas prowadzenia robót. Wykonawca będzie przestrzegać prac patentowych i będzie w pełni odpowiedzialny za wypełnianie wszelkich wymagań prawnych odnośnie wykorzystania opatentowanych urządzeń lub metod i w sposób ciągły będzie informować Inspektora o swoich działaniach, przedstawiając kopie zezwoleń i inne odnośne dokumenty.

1.6.9. Zabezpieczeni interesów osób trzecich 

Zagrożenie interesów osób trzecich nie występuje.

Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji na powierzchni ziemi i za urządzenia podziemne, takie jak rurociągi, kable itp. oraz zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i urządzeń w czasie trwania budowy.

Wykonawca zobowiązany jest powiadomić o fakcie przypadkowego uszkodzenia tych instalacji Inspektora i zainteresowane władze oraz będzie z nimi współpracował dostarczając wszelkiej pomocy potrzebnej przy dokonywaniu napraw.

Wykonawca będzie odpowiadać za wszelkie spowodowane przez jego działania uszkodzenia instalacji na powierzchni ziemi i urządzeń podziemnych wykazanych w dokumentach dostarczonych mu przez Zamawiającego.

1.6.10. Równoważność norm i zbiorów przepisów prawnych.

Gdziekolwiek w dokumentach kontraktowych powołane są konkretne normy i przepisy, które spełniać maja materiały, sprzęt i inne towary oraz wykonane i zbadane roboty, będą obowiązywać postanowienia najnowszego wydania lub poprawionego wydania powołanych norm i przepisów o ile w warunkach kontraktu nie postanowiono inaczej. W przypadku gdy powołane normy i przepisy są państwowe lub odnoszą się do konkretnego kraju lub regionu, mogą być również stosowane inne odpowiednie normy zapewniające równy lub wyższy poziom wykonania niż powołane normy lub przepisy, pod warunkiem ich sprawdzenia i pisemnego zatwierdzenia przez Inżyniera/Kierownika projektu. Różnice pomiędzy powołanymi normami a ich proponowanymi zamiennikami muszą być dokładnie opisane przez Wykonawcę i przedłożone Inżynierowi/Kierownikowi projektu do zatwierdzenia,

7.1. Określenia podstawowe

Użyte w Specyfikacji Technicznej i wymienione poniżej określenia należy rozumieć w każdym przypadku następująco:

Bezpieczne podłoże - podłoże uzależnione od wysokości swobodnego upadku, nawierzchnia powierzchni funkcjonowania (upadku) powinna spełniać wymagania dotyczące osłabienia skutków 

zderzenia, zalecane rodzaje nawierzchni w zależności od potencjalnej wysokości upadku 

przedstawione są w normie EN 1177,

Boisko sportowe - wydzielona przestrzeń, na której znajdują się konstrukcje lub elementy służące dzieciom i młodzieży do zabawy.

Chodnik - wyznaczony pas terenu przy jezdni lub odsunięty od jezdni, przeznaczony do ruchu pieszych.

Droga - wydzielony pas terenu przeznaczony do ruchu lub postoju pojazdów oraz ruchu pieszych wraz z wszelkimi urządzeniami technicznymi związanymi z prowadzeniem i zabezpieczeniem ruchu.

Droga tymczasowa (montażowa) - droga specjalnie przygotowana; przeznaczona do ruchu pojazdów obsługujących zadanie budowlane na czas jego wykonania, przewidziana do usunięcia po jego zakończeniu.

Dokup - miejsce pozyskania gruntu do wykonania nasypów, położone poza pasem robót drogowych.

Dokumentacja projektowa - dokumentacja określająca cechy charakterystyczne, lokalizację, gabaryty i parametry przewidzianego do realizacji obiektu.

Dziennik Budowy - obowiązkowy dokument wydany w oparciu o obowiązujące przepisy Prawa Budowlanego przeznaczony do rejestracji procesów i zdarzeń występujących w trakcie

i związanych z realizowanym zadaniem, w szczególności tych, które dotyczą zmian i odstępstw od projektu oraz, co do których stwierdzenie prawidłowości ich wykonania po realizacji byłoby utrudnione lub niemożliwe.

Inspektor - osoba posiadająca wymagane przez Prawo Budowlane uprawnienia reprezentująca interesy Zamawiającego w realizacji Zadania, akceptująca poczynania Wykonawcy na budowie, zatwierdzająca lub korygująca je.

Inżynier/Kierownik projektu - osoba wymieniona w danych kontraktowych (wyznaczona przez Zamawiającego, o której wyznaczeniu poinformowany jest Wykonawca), odpowiedzialna za nadzorowanie robót i administrowanie kontraktem.

Jednostka Projektowa - osoba lub zespół osób firmy wykonującej i nadzorującej projektowanie całości zadania.

Jezdnia - część korony drogi przeznaczona do ruchu pojazdów.

Kierownik Budowy ~ osoba posiadająca wymagane przez Prawo Budowlane uprawnienia, wyznaczona przez Wykonawcę, upoważniona do kierowania robotami i do występowania w jego imieniu w sprawach realizacji Umowy.

Konstrukcja nawierzchni - układ warstw nawierzchni wraz ze sposobem ich połączenia. Korona drugi - jezdnia (jezdnie) z poboczami lub chodnikami, zatokami, pasami awaryjnego postoju i pasami dzielącymi jezdnie.

Księga ( ksiażka ) obmiarów - dokument w formie zeszytu z rubrykami i ponumerowanymi stronami służący do wpisywania przez Wykonawcę obmiarów dokonywanych robót w formie wyliczeń, szkiców i ewentualnie dodatkowych załączników; wpisy w Księdze Obmiarów podlegają 

potwierdzeniu przez Inspektora.

Materiały i wyroby - wszelkie tworzywa i produkty niezbędne do wykonania robót, zgodnie z Dokumentacją Projektową i Specyfikacjami Technicznymi.

Mininimalna strefa użytkowania urządzenia - minimalna przestrzeń obejmująca strefę funkcjonowania urządzenia i strefę bezpieczeństwa.

Nawierzchnia (boiska, drogi, place) - warstwa mająca za zadanie przejąć i rozłożyć obciążenie pochodzące od ruchu na podłoże gruntowe, a także nadać odpowiednie walory użytkowe powierzchni terenu.

Niweleta - wysokościowe i geometryczne rozwinięcie na płaszczyźnie pionowego przekroju w osi drogi lub obiektu mostowego.

Objazd tymczasowy - droga specjalnie przygotowana i odpowiednio utrzymana do przeprowadzenia ruchu publicznego na okres budowy.

Odkład - miejsce wbudowania lub składowania (odwiezienia) gruntów pozyskanych w czasie wykonywania wykopów, a nie wykorzystanych do budowy nasypów oraz innych prac związanych z trasą drogową.

Odpowiednia (bliska) zgodność - zgodność wykonywanych robót z dopuszczonymi tolerancjami, a jeśli przedział tolerancji nie został określony - z przeciętnymi tolerancjami, przyjmowanymi zwyczajowo dla danego rodzaju robót budowlanych.

Pas drogowy - wydzielony liniami granicznymi pas terenu przeznaczony do umieszczania w nim drogi i związanych z nią urządzeń oraz drzew i krzewów. Pas drogowy może również obejmować teren przewidziany do rozbudowy drogi i budowy urządzeń chroniących ludzi i środowisko przed uciążliwościami powodowanymi przez ruch na drodze.

Pobocze - część korony drogi przeznaczona do chwilowego postoju pojazdów, umieszczenia urządzeń organizacji i bezpieczeństwa ruchu oraz do ruchu pieszych, służąca jednocześnie do bocznego oparcia konstrukcji nawierzchni.

Podłoże bezpieczne - podłoże uzależnione od wysokości swobodnego upadku, nawierzchnia powierzchni funkcjonowania (upadku) powinna spełniać wymagania dotyczące osłabienia skutków zderzenia, zalecane rodzaje nawierzchni w zależności od potencjalnej wysokości upadku przedstawione są w normie EN 1177,

Podłoże nawierzchni - grunt rodzimy lub nasypowy, leżący pod nawierzchni, do gkębokości przemarzania.

Podłoże ulepszone nawierzchni - górna warstwa podłoża, leżąca bezpośrednio pod nawierzchnią, ulepszona w celu umożliwienia przejęcia ruchu budowlanego i właściwego wykonania nawierzchni:

Polecenie inspektora - wszelkie polecenia przekazywane Wykonawcy przez Inspektora w formie pisemnej, dotyczące sposobu realizacji robót lub innych spraw związanych z prowadzeniem budowy.

Projektant - uprawniona osoba prawna lub fizyczna będąca autorem Dokumentacji Projektowej .

Przedmiar robót - wykaz robót, z podaniem ich ilości (przedmiar) w kolejności technologicznej ich wykonania.

Przedsięwzięcie budowlane - kompleksowa realizacja nowego połączenia drogowego lub całkowita modernizacja/przebudowa (zmiana parametrów geometrycznych trasy w planie i przekroju podłużnym) istniejącego połączenia.

Przeszkoda naturalna - element środowiska naturalnego, stanowiący utrudnienie w realizacji zadania budowlanego, na przykład skarpa, dolina, rzeka itp.

Przeszkoda sztuczna - obiekt wytworzony przez człowieka, stanowiący utrudnienie w realizacji zadania budowlanego, na przykład droga, kanał, ściana itp.

Rekultywacja - roboty mające na celu uporządkowanie i przywrócenie pierwotnych funkcji terenom naruszonym w czasie realizacji zadania budowlanego.

Rysunki - część Dokumentacji Projektowej, która wskazuje lokalizację, charakterystykę i wymiary obiektu będącego przedmiotem robót.

Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia  (SIWZ) - dokument przetargowy, opisujący   m. in. Sposób realizacji uwzględniający „Prawo Zamówień Publicznych".

Strefa bezpieczeństwa - wolna przestrzeń przylegająca do strefy funkcjonowania urządzenia przeznaczona do bezpiecznego ruchu miedzy urządzeniami.

Strefa funkcjonowania urządzenia - przestrzeń bezpiecznego użytkowania. Składa się ona z przestrzeni zajętej przez samo urządzenie i przestrzeni niezbędnej do jego funkcjonowania np, przestrzeń potrzebna dla użytkownika do wspinania i zeskoku ż urządzenia, przestrzeń obejmująca obszar przypadkowego zeskoku lub upadku oraz obszar wolny nad głową uczestnika zawodów lub zabaw sportowych w całym zakresie urządzenia. Strefy funkcjonowania urządzenia nie mogą nachodzić na siebie.

Szerokość użytkowa obiektu - szerokość jezdni (nawierzchni) przeznaczona dla poszczególnych rodzajów ruchu oraz szerokość chodników mierzona w świetle poręczy mostowych z wyłączeniem konstrukcji przy jezdni dołem oddzielającej ruch kołowy od ruchu pieszego.

Ślepy kosztorys - wykaz robót z podaniem ich ilości (przedmiarem) w kolejności technologicznej ich. wykonania.

Teren budowy - teren udostępniony przez Zamawiającego dla wykonania na nim robót oraz inne miejsca wymienione w kontrakcie jako tworzące część terenu budowy.

Ukop - miejsce pozyskania gruntu do wykonania nasypów, połażone w obrębie pasa robót drogowych,

Urządzenia sportowe - konstrukcja instalowana na otwartej przestrzeni, służąca do ćwiczeń lub rozgrywania zawodów i zabaw sportowych. Urządzenie sportowe nie musi być przymocowane w sposób trwały do podłoża lecz powinno zapewniać bezpieczeństwo jego użytkowników.

Warstwa ścieralna - górna warstwa nawierzchni poddana bezpośrednio oddziaływaniu ruchu i czynników atmosferycznych.

Warstwa wiążąca - warstwa znajdująca się między warstwą ścieralną a podbudowa, zapewniająca lepsze rozłożenie naprężeń w nawierzchni i przekazywanie ich na podbudowę.

Warstwa wyrównawcza - warstwa służąca do wyrównania nierówności podbudowy lub profilu istniejącej nawierzchni.

Wykop płytki - wykop, którego głębokość jest mniejsza niż 1 m.

Wykop średni - wykop, którego głębokość jest zawarta w granicach od 1 do 3 m.

Wykop głęboki - wykop, którego głębokości przekracza 3 m.

Zadanie budowlane - część przedsięwzięcia budowlanego, stanowiąca odrębna całość technologiczna,, zdolna do samodzielnego spełnienia przewidywanych funkcji techniczno użytkowych. Zadanie może polegać na wykonaniu robót związanych z budowa kanalizacji lub jej elementu - odcinka wraz z przyłączami.

Zamawiający - jednostka zlecająca i finansująca realizowane Zadanie.

Przyjęte oznaczenia i skróty PN - Polska Norma

BN - Branżowa Norma

ST - Specyfikacje Techniczne DP - Dokumentacja Projektowa

PZJ - Program Zapewnienia Jakości JP - Jednostka Projektowa

2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI PRODUKTÓW

2.1.Urządzenia i materiały budowlane zastosowane do prac i elementów towarzyszących

Drewno konstrukcje - do wykonania elementów konstrukcyjnych stosuje się drewno sosnowe klejone 90/90 mm klasy C 24 malowane farbami impregnacyjno- dekoracyjnymi typu Drewkom, lub Drewnochron w kolorze soczystej zieleni.

Drewno uzupełniająca - elementy uzupełniające np. trapy, legary pod trapami i szczeble wejściowe wykonuje się z drzewa sosnowego klasy C 24 impregnowanego, niemalowanego,

Farby do lakierowania elementów drew.  - elementu konstrukcyjne należy pomalować farbami impregnującymi typu Drewkom lub Drenochron i dodatkowo zabezpieczyć lakierem bezbarwnym.

Farby stosowane dla elementów metalowych - do malowania elementów metalowych można zastosować farby proszkowe w kolorach jak wybrano w projekcie.

Impregnaty stosowane dla sklejek i elementów drewnianych - krawędzie cięcia sklejek powinny być zaokrąglone i dodatkowo pomalowane farbami zabezpieczającymi przed warunkami atmosferycznymi.

Obrzeża - w celu wykonania obramowania boiska i chodników należy zastosować obrzeża betonowe 200 x 60mm o górnej krawędzi zaokrąglonej i wystającej ponad teren przyległy 30mm, tak aby nie utrudniały wejścia.
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Sklejki - w urządzeniach zabawowych stosuje się sklejkę liściasta wodoodporna w zależności od przeznaczenia (szalunkowa lub foliowi, dodatkowo może być malowana farbami akrylowymi.

stal czarna - w urządzeniach wykorzystuje się profile i elementy ze stali czarnej St3S odtłuszczonej, ocynkowanej a w elementach mających bezpośrednia styczność z rękami dodatkowo malowanej proszkowe.

Stal nierdzewna - zamki bram i furtek powinny być wykonane ze stali nierdzewnej lub ocynkowanej.

Śruby podkładki i nakrętki - do połączeń stosuje się śruby, podkładki i nakrętki ocynkowane.

Zaślepki do otworów i śrub - otwory konstrukcyjne wykonane w drewnie lub metalu należy osłonić plastykowymi lub metalowymi zaślepkami zgodnie z norma PN-ENi176-1, również tej normie musza odpowiadać zaślepki dotyczące połączeń śrubowych.

Wszelkie materiały, wyroby i urządzenia zastosowane w Dokumentacji Projektowej można zastąpić równoważnymi stosując te same parametry techniczne i wymagania funkcjonalne poparte certyfikatami, świadectwami dopuszczenia, atestami w zależności od wymagań wynikających z odpowiednich przepisów

Wykonawca jest zobowiązany dostarczyć materiały i wyroby zgodnie z wymaganiami DP i niniejszych ST. Nie przewiduje się dopuszczania materiałów budź wyrobów przez Zamawiającego. Wykonawca powiadomi Inspektora o wyborze materiału. Wybrany i zaakceptowany rodzaj materiału nie może być później zmieniany bez zgody Inspektora. 2.2. Wyroby nie odpowiadające wymaganiom

2.2. Wyroby nie odpowiadające wymaganiom

Wyroby nie odpowiadające wymaganiom zostaną przez Wykonawcę wywiezione bądź złożone w miejscu wskazanym przez Inspektora. Jeśli Inspektor zezwoli Wykonawcy na użycie tych wyrobów do innych robót, niż te, dla których zostały zakupione, to ich koszt zostanie przewartościowany przez Inspektora. Każdy rodzaj robót, w którym znajdują się nie zbadane i nie zaakceptowane wyroby, Wykonawca wykonuje na własne ryzyka, licząc się z jego nie przyjęciem i niezapłaceniem

2.3. Zastosowane wyroby

2.3.1. Kruszywa

Rodzaj i uziarnienie kruszywa, winny być zgodne z wymaganiami określonymi w DP oraz normie PN-B-11112. Do wykonania warstwy odsączającej powinno stosować się piasek o ziarnach od 0,2 - 2 mm (bez części pylastych i ilastych)płukany, o ziarnach zaokrąglonych, ułożony warstwa min 100mm. Zastosowany żwirek winien być zgodnie z norma EN - 1177 0 ziarnach od 2 ~ 8 mm (bez części ilastych i pylastych)o ziarnach zaokrąglonych, płukany. Do odwodnień przewiduje się kruszywa łamane, niesortowane 0-63 mm oraz miał – kruszyny kamiennej 0-8 mm. Kruszywa służace do wykonania poszczególnych warstw podbudowy boiska musza posiadać dokładnie takie same parametry jak zalecane w DP. W przypadku propozycji zamiennych, które wykonawca będzie ewentualnie chciał wprowadzić do realizacji materiały zamienne musza być uzgadniane z Inspektorem, który w porozumieniu z JP ustali na podstawie przedłożonych przez wykonawcę dokumentów jakości, czy dany materiale spełni założone w DP wymagania techniczne -oraz jakościowe i czy nie obniży walorów użytkowych realizowanych obiektów.

Do ulepszania właściwości kruszyw stosuje się: - cement portlandzki wg PN-B-19701 [17],

- wapno wg PN-B-30020 [19],

- popioły lotne wg PN-S-96035 [23], żużel granulowany wg PN-B-23006 [18].

2.3.2. Betony jamnisty

Przewiduje się zastosowanie betonu jamnistego pod ławę boiska. Beton powinien być zgodny z wymaganiami normy PN –88/B-06250. Sprawdzenie robót polega na skontrolowaniu ich zgodności z wymaganiami określonymi w niniejszej Specyfikacji, w Dokumentacji Projektowej i normach.

2.3.3. Prefabrykaty nawierzchniowe

W trakcie prowadzonych prac przy użyciu sprzętu ciężkiego występuje możliwość uszkodzenia nawierzchni kostki betonowej bądź obramowania z obrzeży lub krawężników. Do wykonania napraw nawierzchni należy użyć betonowej kostki brukowej oraz typowych krawężników i obrzeży betonowych. Warunkiem dopuszczenia do stosowania betonowej kostki brukowej w budownictwie drogowym jest posiadanie aprobaty technicznej.

Struktura kostki powinna być zwarta, bez rys, pęknięć, plam i ubytków. Powierzchnia górna kostek powinna być równa i szorstka, a krawędzie kostek równe i proste.

• Nawierzchnie należy wykonać kostek o grubości: 60 mm Tolerancje wymiarowe wynoszą:

~- na długości 3mm - na szerokości 3mm - na grubości 3mm

Dopuszczalna najniższa wytrzymałość pojedynczej kostki nie powinna być mniejsza niż 50 Mpa ( w ocenie statystycznej z co najmniej 10 kostek). Nasiąkliwość kostek betonowych powinna odpowiadać wymaganiom normy PN - B - 06250 i wynosić nie więcej niż 5%. Ddporność kostek betonowych na działanie mrozu powinna być badana zgodnie z wymaganiami PN - B - 06250. Ścieralność kostek betonowych określona na tarczy Boehmego wg PN - B - 04111 powinna wynosić nie więcej niż 4 mm. Zastosowane do wbudowania obrzeża /obramowania/ i korytka ściekowe powinny mieć zwartą strukturę, bez rys, pęknięć, plam i ubytków.

2.3.4. Nawierzchnia syntetyczna

Poliuretanowa nawierzchnia boiska sportowego ułożona zostanie na warstwie wyrównawczej z betonu jamnistego. Do Wykonawcy należy przedstawienie odpowiedniej nawierzchni syntetycznej systemu natryskowego, która będzie spełniała wszystkie parametry techniczne i wymogi bezpieczeństwa stawiane przed nawierzchniami sportowymi. Na boisku sportowym ma zostać zastosowana nawierzchnia poliuretanowa wykonywana „in situ" zespolona na trwale z podłożem. 

Nawierzchnie są wykonane jako systemy „producenckie" i powinny odpowiadać wymaganiom wynikającym z posiadanych przez producenta aprobat i innych dokumentów dopuszczających do stosowania w kraju. Wszystkie zasady transportu, składowania i wymagań dotyczących wykonania powinny być określone w dokumentach jw. Dokumenty powinny zostać przedstawione Inspektorowi do zaakceptowania przed podjęciem czynności związanych z zamówieniem i wykonaniem nawierzchni. Przewiduje się ułożenie nawierzchni na podłożu betonu jamnistego. 

2.4. Przechowywanie i składowanie materiałów

Wykonawca zapewni warunki składowania dostarczonych na budowę materiałów i wyrobów zgodnie z odpowiednimi normami. Wszystkie materiały znajdujące się na terenie robót powinny być składowane a oryginalnych opakowaniach w warunkach zgodnych z zaleceniami producenta. Materiały wrażliwe na wpływy atmosferyczne należy przechowywać w pomieszczeniach lub na zewnątrz odpowiednio zabezpieczone. Wykonawca powinien zwrócić szc2ególną uwagę na termin użycia materiałów, Niedopuszczalne jest wbudowanie materiałów przeterminowanych oraz posiadających niewłaściwe parametry np.: zawilgoconych, skorodowanych, o niewłaściwej geometrii itp. Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu, gdy będą potrzebne do wbudowania zachowały swoją jakość i właściwość do robót oraz były dostępne do kontroli przez Inspektora. Miejsce czasowego składowania będzie zlokalizowane w obrębie Terenu Budowy lub poza Terenem Budowy w miejscach zorganizowanych przez Wykonawcę.

2.5. Urządzenia i wyposażenie

Wszelkie urządzenia i elementy wyposażenia powinny być dostarczone na budowę i składowane z zachowaniem wytycznych zawartych w kartach technicznych producentów.

Wykonawca odpowiada za dostarczone urządzenia i wyposażenie; które mieszczą się w zakresie złożonej przez niego oferty - do . czasu przekazania całego obiektu, bądź za uzgodnieniem z Inspektorem do momentu indywidualnego odbioru tych urządzeń. Wszystkie dokumenty związane z zainstalowanymi urządzeniami, szczególnie dokumenty dozorowe i gwarancyjne, zostaną przekazane zamawiającemu za protokolarnym poświadczeniem w dniu ich odbioru.

2.6. Materiały szkodliwe dla otoczenia

Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą dopuszczone do użycia. Nie dopuszcza się użycia materiałów wywołujących szkodliwe promieniowanie ó stężeniu większym od dopuszczalnego.. Wszelkie materiały odpadowe użyte do robót będą miały świadectwa dopuszczenia, wydane przez uprawnioną jednostkę, jednoznacznie określające brak szkodliwego oddziaływania tych materiałów na środowiska. Materiały, które są szkodliwe dla otoczenia tylko w czasie robót, a po zakończeniu robót ich szkodliwość zanika ( np. materiały pylaste) mogą być użyte pod warunkiem przestrzegania wymagań technologicznych wbudowania. Jeżeli wymagają tego odpowiednie przepisy Zamawiający powinien otrzymać zgodę na użycie tych materiałów od właściwych organów administracji państwowej. Jeżeli wykonawca użył materiałów szkodliwych dla otoczenia zgodnie ze specyfikacjami, a ich użycie spowodowało jakiekolwiek zagrożenie środowiska, to konsekwencje tego poniesie Zamawiający. Materiały użyte do wykonania zadania muszą posiadać atesty, certyfikaty.

3. SPRZĘT

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót i środowisko. Sprzęt używany do robót powinien być zgodny z zaleceniami w DP i powinien odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom zawartym w ST, PZJ lub projekcie organizacji robót.. W przypadku braku takich ustaleń, w dokumentach, sprzęt powinien być uzgodniony i zaakceptowany przez Inspektora. Liczba i wydajność sprzętu powinna gwarantować prowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w DP, ST i wskazaniach Inspektora w terminie przewidzianym umowa. Sprzęt, będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót, ma być zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania. Wykonawca dostarczy Inspektorowi kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do użytkowania, tam gdzie jest to wymagane przepisami. Sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania warunków Umowy, zostaną zdyskwalifikowane i nie dopuszczone do pracy.

Wykonawca przystępujący do wykonania robót powinien wykazać się możliwością korzystania z następującego sprzętu do:

- odspajania i wydobywania gruntów (narzędzia mechaniczne, młoty pneumatyczne, zrywarki, koparki, ładowarki, wiertarki mechaniczne itp.);

jednoczesnego wydobywania i przemieszczania gruntów (spycharki, zgarniarki, równiarki, urządzenia do hydromechanizacji itp.),

- transportu materiałów sypkich i sztukowych (samochody wywrotki, samochody skrzyniowe, taśmociągi itp.);

- sprzętu zagęszczającego (walce ogumione i stalowe, wibracyjne lub statyczne ubijaki, płyty wibracyjne, zagęszczarki płytowe, ubijaki mechaniczne lub małe walce wibracyjne:itp.)z

 - mieszarki powinny zapewnić wytworzenie jednorodnej mieszanki o wilgotności optymalnej

4. TRANSPORT

Wykonawca będzie stosować się do ustawowych ograniczeń nacisków osi na drogach publicznych przy transporcie materiałów i wyposażenia na i z terenu robót. Wykonawca uzyska wszelkie niezbędne zezwolenia i uzgodnienia od właściwych władz co do przewozu nietypowych wagowo ładunków (ponadnormatywnych) i o każdym takim przewozie będzie powiadamiał Inżyniera/Kierownika projektu. Inżynier/Kierownik projektu może polecić, aby pojazdy nie spełniające tych warunków zostały usunięte z terenu budowy. Pojazdy powodujące nadmierne obciążenie osiowe nie będą dopuszczone na świeżo ukończony fragment budowy w obrębie terenu budowy i Wykonawca będzie odpowiadał za naprawę wszelkich robót w ten sposób uszkodzonych, zgodnie z poleceniami Inżyniera/Kierownika projektu. Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. Transport należy prowadzić przestrzegając wytycznych normowych dla poszczególnych materiałów i wyrobów oraz zgodnie z zaleceniami producentów i dystrybutorów. Kruszywa można przewozić dowolnymi środkami transportu w warunkach zabezpieczających je przed zanieczyszczeniem, zmieszaniem z innymi materiałami, nadmiernym wysuszeniem i zawilgoceniem. Transport cementu powinien odbywać się zgodnie z BN-88/6731-08 [24]. Transport pozostałych materiałów powinien odbywać się zgodnie wymaganiami norm przedmiotowych. Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w DP, ST i wskazaniami Inspektora, w terminie przewidzianym umowa. Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane przez jego pojazdy na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy.

5. WYKONANIE ROBÓT
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umowa oraz za jakość zastosowanych materiałów wykonywanych robót, za ich zgodność z DP, ST, PZJ, harmonogramem robót oraz poleceniami Inspektora.

Decyzje Inspektora w sprawach akceptacji materiałów i elementów robót musza być oparte na wymaganiach zawartych w Umowie, DP i ST. Następstwa jakiegokolwiek błędu w robotach spowodowanego-przez Wykonawcę zostaną poprawione przez Wykonawcę na .własny koszt. Polecenia Inspektora będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez Wykonawcę, pod groźba zatrzymania robót.

5.1. Roboty pomiarowe (74225000-2)

Wykonawca powinien przejąć od Inspektora punkty stałe i charakterystyczne, tworzące układ odniesienia lokalnych pomiarów sytuacyjno-wysokościowych z naniesieniem punktów na planie sytuacyjnym. Do obowiązków wykonawcy należy ochrona i zabezpieczenie tych punktów. Wytyczenie osi, linii obiektów i krawędzi wykopów powinno być sprawdzone przez nadzór techniczny i potwierdzone protokolarnie. Pomiary geodezyjne winny być wykonane na podstawie punktów stałych zgodnych z aktualna mapka sytuacyjna i naniesione na zasoby przez uprawnionego geodetę. Osie obiektów winny być wytyczone i utrwalone na stałych ławach. Do utrwalenia punktów głównych trasy należy stosować pale drewniane z gwoździem lub prętem stalowym, słupki betonowe albo rury metalowe o długości około 0,50 metra. Pale drewniane umieszczone poza granica robót ziemnych, w sąsiedztwie punktów załamania, powinny mieć średnicę od 0,15 do 0,20 m i długość od 1,5 do 1,7 m. Do stabilizacji pozostałych punktów należy stosować paliki drewniane średnicy od 0,05 do 0,08 m i długości około 0,30 m,. a dla punktów utrwalanych w istniejącej nawierzchni bolce stalowe średnicy 5 mm i długości od 0,04 do 0,05 m. „Świadki" powinny mieć długość około 0,50 m o przekroju prostokątnym, które należy tak zabezpieczyć przed zniszczeniem, by mogły posłużyć do ewentualnego łatwego odtworzenia. Szkic tyczenia i operat powykonawczy powinien być przekazany Inwestorowi wraz z kompletem dokumentacji przez Wykonawcę

5.2. Roboty ziemne (511L1200-0, 45112720-8, 45111230-9;

Roboty ziemne powinny być wykonywane zgodnie ze szczegółowymi wymaganiami technicznymi, normami i zaakceptowanym projektem organizacji robót. Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy wykonać zdjęcie warstwy ziemi urodzajnej oraz sprawdzić zgodność rzędnych terenu z danymi podanymi w DP. W tym celu należy wykonać pobieżny kontrolny pomiar sytuacyjno - wysokościowy. Wszelkie odstępstwa w tym zakresie od dokumentacji powinny być wpisywane do Dziennika Budowy i potwierdzone przez Inspektora. W trakcie realizacji wykopów konieczne jest kontrolowanie warunków gruntowych. W miejscu przebiegania opaski boiska, warstwa humusu powinna być zdjęta i składowana w hałdy z przeznaczeniem do późniejszego użycia. Ewentualna rekultywacja, umacniania skarp, zakładaniu trawników czy sadzeniu drzew i krzewów oraz inne czynności związane z wykonywaniem tych prac nie przewidziane w Specyfikacji Technicznej winny zostać utrwalone i uwidocznioną w Dokumentacji Powykonawczej (DP) Zagospodarowanie nadmiaru humusu powinno być wykonane zgodnie z ustaleniami ST lub wskazaniami Inspektora. Wykonawca ma obowiązek bieżącej kontroli i oceny warunków gruntowych w trakcie wykonywania wykopów oraz porównywania z założonymi i wykazanymi w projekcie. Niezgodności lub ustalenia odmienne od ST należy odnotować w Dzienniku Budowy. Przed rozpoczęciem właściwych robót ziemnych Inspektor może nakazać wykonanie wykopów odkrywkowych i przekopów w celu ustalenia dokładnego przebiegu instalacji podziemnych. Nachylenie terenu przy wykopie powinno zapewniać samoczynny odpływ wody od wykopu na szerokości 4 krotnej głębokości wykopu. Jeżeli w obrębie prowadzonych robót zostaną stwierdzone 

obiekty - instalacje podziemne nie wykazane w dokumentacji, o fakcie należy niezwłocznie poinformować Inspektora. Roboty ziemne w rejonie urządzeń podziemnych należy prowadzić ręcznie. W przypadku natrafienia w poziomie posadowienia fundamentu na grunt o nośności mniejszej od przewidzianej w projekcie lub na grunt silnie nawodniony lub na kurzawkę, roboty należy przerwać i powiadomić Inspektora w celu ustalenia odpowiednich sposobów zabezpieczeń. W przypadku natrafienia na przedmioty zabytkowe lub szczutki archeologiczne roboty należ~~ przerwać i powiadomić Inspektora oraz władze konserwatorskie.

Zasypywanie wykopów należy prowadzić zgodnie z ustaloną w harmonogramie kolejnością robót. Powinno być prowadzone równomiernie - różnica w poziomie zasypek nie powinna przekraczać 0, 05 m. Przed zasypaniem wykop powinien być oczyszczony i odwodniony.

Grunt do zasypek powinien być nie zmarznięty i zanieczyszczony. Wykonawca może przystąpić do zasypywania po uzyskaniu zezwolenia Inspektora, co powinno być potwierdzone wpisem do Dziennika Budowy.--Każda--warstwa gruntu zasypki powinna być zagęszczana co 20-30 cm. Można ją zagęszczać ręcznie lub mechanicznie. W razie wykonywania nasypów może być użyty grunt dowieziony lub grunt rodzimy, przesunięty z wykopów niwelacyjnych po uprzednim zaakceptowaniu przez Inspektora. Grunt nie powinien zawierać dodatkowych zanieczyszczeń i mieć naturalną wilgotność miejsca wbudowania. 

W czasie prac szczególną uwagę należy zwrócić na:

- odspajanie gruntów w sposób nie pogarszający ich właściwości,

- zastosowanie właściwych gruntów i frakcji w nasypach oraz właściwej wilgotności,

- zapewnienie pewnego osadzenia rozparć stosowanych ścianek zabezpieczenia wykopów,

- odwodnienie wykopów w czasie wykonywania robót.

Rodzaj gruntu do zasypki i stopień jego zagęszczenia powinny podlegać odbiorom częściowym. Po zakończeniu całości robót ziemnych należy dokonać odbioru końcowego i sporządzić protokół końcowy:

Wykonawca powinien przystąpić do wykonania koryta oraz profilowania i zagęszczenia podłoża bezpośrednio przed rozpoczęciem robót związanych z wykonaniem warstw nawierzchni. Wcześniejsze przystąpienie do wykonania koryta oraz profilowania i zagęszczania podłoża, jest możliwe wyłącznie za zgodą Inżyniera, w korzystnych warunkach atmosferycznych.

W wykonanym korycie oraz po wyprofilowanym i zagęszczonym podłożu nie może odbywać się ruch budowlany, niezwiązany bezpośrednio z wykonaniem pierwszej warstwy nawierzchni. Paliki lub szpilki powinny być wcześniej

Do prawidłowego ukształtowania koryta w planie paliki lub szpilki należy ustawiać osiowo, a dla właściwego profilu rzędne reperów w sposób zaakceptowany przez Inżyniera. Rozmieszczenie palików lub szpilek powinno umożliwiać naciągnięcie sznurków lub linek do wytyczenia robót w odstępach nie większych niż co 10 metrów. Koryto można wykonywać ręcznie, gdy jego szerokość nie pozwala na zastosowanie maszyn, na przykład na poszerzeniach lub w przypadku robót o małym zakresie. Sposób wykonania musi być zaakceptowany przez Inżyniera. Grunt odspojony w czasie wykonywania koryta powinien być wykorzystany zgodnie z ustaleniami dokumentacji projektowej i ST, tj. wbudowany w obiekt lub odwieziony na odkład w miejsce wybrane przez wykonawcę i zaakceptowane przez Inżyniera. Przed przystąpieniem do profilowania podłoże powinno być oczyszczone ze wszelkich zanieczyszczeń. Po oczyszczeniu powierzchni podłoża należy sprawdzić, czy istniejące rzędne terenu umożliwiają uzyskanie po profilowaniu zaprojektowanych rzędnych podłoża. Zaleca się, aby rzędne terenu przed profilowaniem były o co najmniej 5 cm wyższe niż projektowane rzędne podłoża. Jeżeli powyższy warunek nie jest 

spełniony i występują zaniżenia poziomu w podłożu przewidzianym do profilowania, Wykonawca powinien spulchnić podłoże na głębokość zaakceptowaną przez Inżyniera, dowieźć dodatkowy grunt spełniający wymagania obowiązujące dla górnej stref~~ korpusu, w ilości koniecznej do uzyskania wymaganych rzędnych wysokościowych i zagęścić warstwę do uzyskania wartości wskaźnika zagęszczenia, Ścięty grunt powinien być wykorzystany w robotach ziemnych lub w inny 
sposób zaakceptowany przez Inżyniera. Bezpośrednio po profilowaniu podłoża należy przystąpić do jego zagęszczania. Zagęszczanie podłoża należy kontynuować do osiągnięcia wskaźnika zagęszczenia zgodnego z BN-77/8931-12 [5]. W przypadku, gdy gruboziarnisty materiał tworzący podłoże uniemożliwia przeprowadzenie badania zagęszczenia, kontrolę zagęszczenia należy oprzeć na metodzie obciążeń płytowych. Należy określić pierwotny i wtórny -moduł-- odkształcenia podłoża według BN-64/8931-02 [3]. Stosunek wtórnego i pierwotnego modułu odkształcenia nie powinien przekraczać 2,2. Wilgotność gruntu podłoża podczas zagęszczania powinna być równa wilgotności optymalnej z tolerancja od -20% do +10%. Jeżeli po wykonaniu robót związanych z profilowaniem i zagęszczeniem podłoża nastąpi przerwa w robotach i Wykonawca nie przystąpi natychmiast do układania warstw nawierzchni, to powinien on zabezpieczyć podłoże przed nadmiernym zawilgoceniem, na przykład przez rozłożenie folii lub w inny sposób zaakceptowany przez Inżyniera. Jeżeli wyprofilowane i zagęszczone podłoże uległo nadmiernemu zawilgoceniu, to do układania kolejnej warstwy można przystąpić dopiero po jego naturalnym osuszeniu. Po osuszeniu podłoża Inżynier oceni jego stan i ewentualnie zaleci wykonanie niezbędnych napraw. Jeżeli zawilgocenie nastąpiło wskutek zaniedbania Wykonawcy, to naprawę wykona on na własny koszt. Nierówności podłużne koryta i profilowanego podłoża należy mierzyć 4-metrową łatą zgodnie z norma BN-68/8931-04 (4]. Nierówności poprzeczne należy mierzyć 4-metrowa łatą. Nierówności nie moga przekraczać 20 mm. Spadki poprzeczne koryta i profilowanego podłoża powinny być zgodne z dokumentacja projektową z tolerancją ± 0,5%. Różnice pomiędzy rzędnymi wysokościowymi koryta lub wyprofilowanego podłoża i rzędnymi projektowanymi nie powinny przekraczać +1 cm, -2 cm. Wszystkie powierzchnie, które wykazują większe odchylenia cech geometrycznych od zakładanych powinny być naprawione przez spulchnienie do głębokości co najmniej 10 cm; wyrównanie i powtórne zagęszczenie. Dodanie nowego materiału bez spulchnienia wykonanej warstwy jest niedopuszczalne. Wskaźnik zagęszczenia koryta i wyprofilowanego podłoża nie powinien być mniejszy od podanego w BN-77/8931-12 (5]. Jeśli jako kryterium dobrego zagęszczenia stosuje się porównanie wartości modułów odkształcenia, to wartość stosunku wtórnego do pierwotnego modułu odkształcenia, określonych zgodnie z normą, BN-64/8931-02 [3] nie powinna być większa od Z,2. Wilgotność w czasie zagęszczania należy badać według PN-B-06714-17 [2]. Wilgotność gruntu podłoża powinna być równa wilgotności optymalnej z tolerancja od -2O% do + 10%.

5.3. Podbudowy (45236100-1)

Podbudowa boiska powinna być ułożona na podłożu zapewniającym nie przenikanie drobnych 

cząstek gruntu do podbudowy. 

5.3.1. Podsypka pod nawierzchnię

Pod boiskiem przewidziano zastosowanie warstwy odsączającej z piasku gruboziarnistego o gr. 10 cm. Grubość podsypki po zagęszczeniu pod nawierzchnię chodnikową z kostki powinna wynosić od 3 do 5 cm. Podsypka filtracyjna pad podłoża i fundamenty ma .odpowiadać wymaganiom PN-B-06712. Warstwa odcinająca lub odsączająca z piasku pod podbudowę kamienną winna wynosić nie mniej niż 8-10 cm. Podsypka powinna być zwilżona wodą, zagęszczona i wyprofilowana. Podłoże pod ułożenie na chodnikach nawierzchni z betonowych kostek brukowych może stanowić grunt piaszczysty - rodzimy lub nasypowy oWP >_35. Jeżeli DP nie stanowi inaczej, to nawierzchnię z kostki brukowej przeznaczoną dla ruchu pieszego lub rowerowego można wykonywać bezpośrednio na podłożu z gruntu piaszczystego w uprzednio wykonanym--korycie. --Grunt--podłoża- powinien- być jednolity, przepuszczalny i zabezpieczony przed skutkami przemarzania.

5.3.2. Podbudowa pod nawierzchnię boiska.

Jako podbudowę pod nawierzchnię poliuretanowo - sportową zastosowany będzie beton jamnisty.  Grubość rozłożonej warstwy powinna być wynosić 10 cm i osiągniąć grubość projektowaną. 

Zagęszczanie nawierzchni o jednostronnym spadku poprzecznym powinno rozpocząć się od dolnej krawędzi i przesuwać pasami podłużnymi, częściowo nakładającymi się, w kierunku jej górnej krawędzi. budowy.

5.3.3. Odwodnienie – drenaż francuski (45111240-2)

Na terenie objętym opracowaniem występują w przeważającej części grunty piaszczyste, żwirowe z domieszką iłów, skupiska kamieni polodowcowych oraz pozostałości gruzu budowlanego. O dobrej przepustowości gleby może świadczyć fakt, iż nawet po obfitych opadach deszczu nie zalegają tutaj kałuże wodne. 

Projektuje się drenaż francuski wydłuż boków boiska, powierzchnie powinno się tak wyprofilować by spadek odprowadzał wodę. Włączyć drenaż w istniejącą kanalizację.
Niedopuszczalne jest wyrównanie podłoża ziemia z urobku lub podkładanie pod korytka kawałków drewna lub gruzu. Podłoże powinno być tak wyprofilowane, aby podbudowa pod korytkiem była tej samej grubości. Spadek odwodnienia powierzchniowego nie powinien być większy niż 2.0 – 4.0 stopni.

5.4 Nawierzchnie poliuretanowe (45233200-1)

Przygotowanie podbudowy pod nawierzchnię poliuretanową wymaga podbudowy odpowiednio wyprofilowanej spadkami podłużnymi i poprzecznymi, odchyłki mierzone łatą o dł. 2 m. nie powinny być większe niż 2 mm. Podłoże powinno być wolne od zanieczyszczeń organicznych, kurzu, błota, piasku itp. Także należy zwrócić uwagę, aby podbudowa nie była zaolejona. W przeciwnym razie tłuste plamy należy usunąć. Nawierzchnie syntetyczne są nawierzchniami systemowymi i powinny być wykonane ściśle wg wytycznych producenta przez autoryzowana 

przez niego firmę. Projekt wskazuje jako przykładowe nawierzchnie firmy CONICA.

5.5. Montaż sprzętu sportowego (45212200-8, 45212221-1)

Sprzęt sportowy winien być montowany zgodnie z dołączona instrukcją montażu. Producenci sprzętu sportowego stawiają często wymóg wobec Wykonawcy posiadanie certyfikatu budź świadectwa ukończenia szkolenia montażu ich urządzenia. Rygor surowych wymogów technologii montażu musi być zatem ściśle przestrzegany przez Wykonawcę. Stojaki do gry w piłkę koszykowa mocowane będą za pomocy śrub kotwicznych, a bramki do gry w piłkę ręczna winny być osadzone w tulejach fundamentów prefabrykowanych budź wykonanych „na mokro". Ochrona stojaków do gry w kosza może zostać zakupiona przez Zamawiającego i zamontowana przez Wykonawcę. Sprzęt sportowy wraz z certyfikatami i atestami zostanie przekazany protokolarnie Inspektorawi~

5.8. Roboty transportowe (451.11228-6, 90121200-3)

Materiały pozyskane z rozbiórki winny po uprzednim magazynowaniu w hałdach zostać przewiezione i utylizowane w miejscu wskazanym przez Inspektora Nadzoru Inwestorskiego. Za transport kołowy i utrzymanie dróg w czystości odpowiada Wykonawca. Transport i postój sprzętu zmechanizowanego nie może w żaden sposób utrudniać funkcjonowania lokalnej społeczności.

KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

6.1  Program zapewnienia jakości (FZJ)

Do obowiązków wykonawcy należy opracowanie i przedstawienie do aprobaty Inspektora program wykonywania robót o możliwie najwyższej jakości, w którym przedstawi zamierzony sposób, możliwości techniczne, kadrowe i organizacyjne gwarantujące wykonanie robót zgodnie z DP i ST.

W przypadku braku wdrożonego systemu jakości program zapewnienia jakości powinien zawierać:

część ogólną opisująca:

- organizację wykonania robót, w tym terminy i sposób prowadzenia robót, bhp, - wykaz zespołów roboczych, ich kwalifikacje i przygotowanie praktyczne,

- wykaz osób odpowiedzialnych za jakość i terminowość wykonania poszczególnych elementów robót,

- sposoby i procedury proponowanej kontroli i sterowania jakością wykonywanych robót, - wyposażenie w sprzęt i urządzenia do pomiarów i kontroli,

· sposób i formę gromadzenia wyników badań, zapis pomiarów, wprowadzania ewentualnych działań korygujących w procesach technologicznych, proponowana formę przekazywania tych informacji Inspektorowi, część szczegółową ogólną opisującą dla każdego asortymentu robót: 

- wykaz maszyn i urządzeń wraz z ich parametrami, rodzaje i ilości środków transportu, - sposób zabezpieczenia i ochrony ładunków i stanów magazynowych przed utrata ich właściwości w czasie transportu,

· sposób i procedurę pomiarów i badań,

· - sposób postępowania z materiałami nie spełniającymi wymaganych kryteriów. 
6.2. Zasady kontroli jakości

Celem kontroli jakości jest takie prowadzenie realizacji robót aby zaplanowana jakość robót została osiągnięta. W specyfikacjach technicznych wykonania poszczególnych robót określono szczegółowe zasady przeprowadzania badań jakości. Wykonawca odpowiada za pełna kontrolę robót i jakości materiałów. Zapewnia on odpowiedni system kontroli, personel, laboratorium, sprzęt, zaopatrzenie i wszystkie urządzenia niezbędne do pobierania próbek i badań materiałów oraz robót. Przed zatwierdzeniem systemu kontroli Inspektor może zażądać od Wykonawcy przeprowadzenia badań w celu zademonstrowania, że poziom ich wykonania jest zadowalający.

Wykonawca będzie przeprowadzać pomiary i badania materiałów i robót z częstotliwością zapewniająca stwierdzenie, że roboty wykonano zgodnie z wymaganiami zawartymi w DP i ST, jednak nie rzadziej niż jest to określone w ST, normach i wytycznych. Wykonawca dostarczy Inspektorowi stosowane świadectwa wykazujące ważność legalizacji stosowanych urządzeń pomiarowych.

6.3. Pobieranie próbek

Próbki będą pobierane losowo. Zaleca się stosowanie statystycznych metod pobierania próbek, opartych na zasadzie, że wszystkie jednostkowe elementy produkcji mogą być z jednakowym prawdopodobieństwem wytypowane do badań. Inspektor będzie mieć zapewniona możliwość udziału w pobieraniu próbek. Pojemniki do pobierania próbek będą dostarczone przez wychowawcę i zatwierdzone przez Inspektora. Próbki dostarczone przez Wykonawcę do badań wykonanych przez Inspektora będą odpowiednio opisane i oznakowane, w sposób zaakceptowany przez Inspektora.

6.4. Badania i pomiary

Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzone zgodnie z wymaganiami norm.

W, przypadku, gdy normy nie obejmują jakiegokolwiek badania wymaganego w ST, należy stosować wytyczne krajowe lub inne procedury zaakceptowane przez Inspektora. Przed przystąpieniem do pomiarów i badań Wykonawca powiadomi Inspektora o rodzaju, miejscu i terminie badania. Wyniki pomiarów i badań Wykonawca przedstawi na piśmie do akceptacji Inspektora.

6.5. Raporty z badań

Wykonawca będzie przekazywać Inspektorowi kopie raportów z wynikami badań jak najszybciej, nie później jednak niż w terminie określonym w PZ).

6.5. Badania prowadzone przez Inspektora

Do celów kontroli jakości i zatwierdzenia, Inspektor jest uprawniony do dokonywania kontroli, pobierania próbek i badania materiałów u źródła ich wytwarzania i zapewniona mu będzie wszelka potrzebna do tego pomoc ze strony Wykonawcy i producenta materiałów.

Inspektor może pobierać próbki materiałów i prowadzić badania niezależnie od Wykonawcy na swój koszt. Jeżeli wyniki tych badań wykażą, że raporty Wykonawcy są niewiarygodne to Inspektor poleci Wykonawcy lub zleci niezależnemu laboratorium przeprowadzenie powtórnych lub dodatkowych badań. W takim przypadku całkowite koszty powtórnych lub dodatkowych badań pokryje Wykonawca,

6.7. Certyfikaty i deklaracje:

Inspektor może dopuścić do użycia tylko te materiały które posiadaja:

 - certyfikat na znak bezpieczeństwa

 - deklaracje zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą lub aprobatą techniczną, w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, jeżeli nie są objęte certyfikacją określoną w punkcie i  spełniają wymogi ST.

W przypadku materiałów, dla których powyższe dokumenty są wymagane przez ST, będą one wymagane dla każdej parti dostarczonych materiałów. Dla produktów wytwarzanych przemysłowo dokumenty te musi wydać producent, w razie konieczności popierając je świadectwami badań. Jakiekolwiek materiały, które nie spełniają tych wymagań będą odrzucone.

7. DOKUMENTY BUDOWY

7:1 Dziennik Budowy

Dziennik Budowy jest wymaganym dokumentem prawnym obowiązującym Zamawiającego i Wykonawcę w okresie od przekazania Wykonawcy terenu budowy do końca okresu gwarancyjnego. Odpowiedzialność za prowadzenie Dziennika Budowy zgodnie z obowiązującymi przepisami spoczywa na Wykonawcy. Zapisy w Dzienniku będą dokonywane na bieżąco i będą opisywać przebiegu robót, stanu bezpieczeństwa ludzi i mienia oraz technicznej i gospodarczej strony budowy. Każdy zapis w Dzienniku Budowy będzie opatrzony datą jego dokonania, podpisem osoby, która dokonała zapisu, z podaniem imienia i nazwiska oraz stanowiska służbowego. Zapisy będą czytelne, dokonywane w porządku chronologicznym, bezpośrednio jeden po drugim bez przerw. Załączone do Dziennika Budowy protokoły i inne dokumenty będą oznaczone kolejnym numerem załącznika i opatrzone datą i podpisem Wykonawcy i Inspektora. Do Dziennika Budowy należy wpisywać w szczególności: 

-datę przekazania placu budowy i dokumentacji projektowej:

-terminy rozpoczęcia i zakończenia poszczególnych robót,

-daty i czynności geodezyjne oraz' zgodność warunków geodezyjnych z założonymi, zgłoszenia robót zanikowych i daty ich zatwierdzania,

-informacje o przebiegu robót, napotkanych trudnościach i przeszkodach, informacje o okresach przerw w realizacji z podaniem przyczyn, informacje o wstrzymaniu i rozpoczęciu robót,

-informacje pogodowe szczególnie dla robót z ograniczeniami temperaturami; informacje o prowadzonych zabiegach pielęgnacyjnych,

-informacje o stosowanych materiałach - w szczególności zamiennych, o pobieranych próbkach do badań i ich wynikach,

-informacje o zastosowanych procedurach i wprowadzonych środkach bezpieczeństwa, istotne uwagi dotyczące przebiegu robót.

Zasady wymagające akceptacji i zatwierdzenia Inspektora powinny być opatrzone jego podpisem z zaznaczeniem przyjętego stanowiska.

7.2 Księga Obmiarów

Księga Obmiarów stanowi dokument pozwalający na rozliczenie faktycznego postępu każdego z elementów robót. Obmiary wykonanych robót należy przeprowadzać w sposób ciąg~;r

i w jednostkach przyjętych w kosztorysie.

7.3 Pozostałe dokumenty budowy

· Pozwolenie na realizację zadania budowlanego,

· Protokoły przekazania terenu budowy, 

· Umowy cywilno - prawne, 

· Protokoły odbioru robót, 

· Protokoły z narad i ustaleń,

· Korespondencja na budowie.

7.4 Przechowywanie dokumentów budowy

Dokumenty budowy będą przechowywane na terenie budowy w miejscu odpowiednio zabezpieczonym. Zaginięcie któregokolwiek z dokumentów budowy spowoduje jego natychmiastowe odtworzeniem formie przewidzianej prawem. Wszelkie dokumenty budowy będą zawsze dostępne dla Inspektora i przedstawione do wglądu na życzenie Zamawiającego.

8. PRZEDMIAR I OBMIAR ROBÓT

8.1 Przedmiar robót

Przedmiary należy sporządzić zgodnie z powszechnie stosowanymi zasadami, w formie wskazanej w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury dotyczącym m.in, dokumentacji projektowej, z dnia 2. 09. 2004 r.

Zalecane zasady przedmiarowania robót zostały usystematyzowane i zebrane w zeszytach 5 ​7 „Vademecum kosztorysanta" opracowanych i wydanych przez Ośrodek Wdrożeń Ekonomiczno - Organizacyjnych Budownictwa „PROMOCJA".

Wszelkie roboty, które nie zostały przewidziane i wykazane w dokumentacji przetargowej (Dokumentacja Techniczna, Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia) lub roboty zamienne zostaną zrealizowane na odrębne zlecenie Zamawiającego na podstawie wykonanych przez jednostkę projektową lub jednostkę wskazaną przez zamawiającego przedmiarów robót.

8.2 Ogólne zasady obmiaru Robót

Na roboty rozliczane kosztorysowo zostaną sporządzone powykonawcze obmiary robót. Będą one określać faktyczny zakres wykonywanych Robót zgodnie z DP i wprowadzonymi do niej zmianami oraz ST, w jednostkach i na zasadach ustalonych w Przedmiarze. Obmiaru robót dokonuje Wykonawca po pisemnym powiadomieniu Inżyniera o zakresie obmierzanych Robót i terminie obmiaru, co najmniej na trzy dni przed tym terminem. Wyniki obmiaru będą wpisane do Księgi Obmiarów. Jakikolwiek błąd lub przeoczenie (opuszczenie) w ilościach podanych w Przedmiarze Robót, Kosztorysie ofertowym lub gdzie indziej w Specyfikacjach Technicznych nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku ukończenia wszystkich Robót. Błędne dane zostaną poprawione wg instrukcji Inżyniera na piśmie. Obmiar zaawansowania odcinków robót (stanowiących część pozycji rozliczeniowej - kosztorysowej) będzie przeprowadzony w okresach zgodnych z harmonogramowymi okresami płatności na rzecz Wykonawcy lub w' innym czasie określonym w Umowie lub oczekiwanym przez Wykonawcę lub Inspektora.

8.3 Urządzenia i sprzęt pomiarowy 

Wszystkie urządzenia i sprzęt pomiarowy zaakceptowane przez Inżyniera. Urządzenia Wykonawcę. Jeżeli urządzenia te lub sprzęt będzie posiadać ważne świadectwa legalizacji. Wszystkie urządzenia pomiarowe będą przez całym okresie trwania robót stosowany w czasie obmiaru Robót będą sprzęt pomiarowy zostaną dostarczone przez wymagają badań atestujących. 

8.4 Czas przeprowadzenia obmiaru

Obmiary będą przeprowadzane przed częściowym lub ostatecznym odbiorem odcinków Robót, a także w przypadku występowania dłuższej przerwy w Robotach.

Obmiar Robót zanikowych przeprowadza się w czasie ich wykonywania. Obmiar Robót podlegających zakryciu przeprowadza się przed ich zakryciem roboty pomiarowe do obmiaru oraz nieodzowne obliczenia będą wykonywane w sposób zrozumiały i jednoznaczny.

Wymiary skomplikowanych powierzchni lub objętości będą uzupełnione odpowiednimi szkicami umieszczonymi na karcie Rejestru Obmiarów. W razie braku miejsca szkice mogą być dołączone w Formie oddzielnego załącznika do Rejestru Obmiarów, którego wzór zostanie uzgodniony z Inżynierem.

9. OBIÓR ROBÓT

9.1. Rodzaje odbiorów robót

Zasady przeprowadzania odbiorów robót.

Odpowiednie roboty podlegają następującym odbiorom dokonywanym przez Inspektorów przy  udziale Wykonawcy:  

· odbiór robót zanikowych i ulegających zakryciu, odbiór częściowy,

· odbiór ostateczny, odbiór pogwarancyjny:

9.2. Odbiór robót zanikowych i ulegających zakryciu

Odbiór robót zanikowych i ulegających zakryciu polega na ostatecznej ocenie ilości i jakości wykonanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. Odbiór ten będzie dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót. Odbioru dokonuje Inspektor.

Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do Dziennika Budowy i jednoczesnym powiadomieniem Inspektora. Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, nie później niż w ciągu 3 dni od daty zgłoszenia wpisem do Dziennika Budowy powiadomieni Inspektora.

Jakość i ilość robót ulegających zakryciu ocenia Inspektor na podstawie dokumentów zawierających komplet wyników badań laboratoryjnych i w oparciu o przeprowadzone pomiary, w konfrontacji z DP, ST i uprzednimi ustaleniami.

9.3. Odbiór częściowy

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonywanych części robót. Odbiory częściowego robót dokonuje się wg zasad jak przy odbiorze ostatecznym.

9.4. Odbiór ostateczny

9.4.1. Zasady odbioru ostatecznego

Odbiór ostateczny polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości.

Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru ostatecznego będzie stwierdzona przez Wykonawcę wpisem do Dziennika Budowy z bezzwłocznym powiadomieniem na piśmie o tym fakcie Inspektora.

Odbiór ostateczny robót nastapi w terminie ustalonym w dokumentach umowy, licząc od dnia potwierdzenia przez Inspektora zakończenia robót i przyjęcia dokumentów wymienionych poniżej. Odbioru ostatecznego robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w obecności Inspektora i Wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowe, na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań, pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania robót z DP i ST.

W przypadkach niewykonania zaleconych przez Inspektora w trakcie realizacji robót poprawkowych lub uzupełniających, komisja przerwie swoje czynności i ustali nowy termin odbioru ostatecznego.

W przypadku stwierdzenia przez komisję, że jakość wykonanych robót w poszczególnych asortymentach nieznacznie odbiega od wymaganej w DP i ST z uwzględnieniem tolerancji i nie ma większego wpływu na cechy eksploatacyjne obiektu, bezpieczeństwo, komisja dokona potrąceń, oceniając pomniejszoną wartość wykonanych robót w stosunku do wymagań przyjętych w dokumentach umowy.

9.4.2. Dokumenty do odbioru ostatecznego

Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru ostatecznego robót jest Protokół Ostatecznego Odbioru Robót sporządzony wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego.

1. Dokumentację Projektową podstawowa z naniesionymi zmianami oraz dodatkową, jeśli została sporządzona w trakcie realizacji umowy.

Dziennik Budowy. Książkę Obmiarów.

Wyniki pomiarów kontrolnych, badań i oznaczeń laboratoryjnych zgodnie z ST i PZJ. Deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności zgodnie z ST i PZJ.

Opinię technologiczną sporządzoną na podstawie wszystkich wyników badań i pomiarów załączonych do dokumentów odbioru, a wykonywanych zgodnie z PZJ i ST.

Dokumentację robót towarzyszących (np. przełożenie istniejących sieci) oraz protokoły odbioru i przekazywania tych robót właścicielom tych urządzeń.

Geodezyjną interwencję powykonawcza) robót i sieci uzbrojenia terenu.

Kopię mapy zasadniczej powstałej w wyniku geodezyjnej interwencji powykonawczej. Dokumenty odbiorowe, dopuszczeniowe i eksploatacyjne zainstalowanych urządzeń.

W przypadku, gdy wg komisji, roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego nie będą gotowe do odbioru ostatecznego, komisja w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy ponowny termin odbioru ostatecznego robót.

9.4.3. Odbiór pogwarancyjny

Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad stwierdzonych przy odbiorze ostatecznym i zaistniałych w okresie gwarancyjnym.

Odbiór pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizualnej obiektu z uwzględnieniem zasad odbioru ostatecznego.

10. ROZLICZENIE ROBÓT TYMCZASOWYCH I PRAC TOWARZYSZĄCYCH

Wszystkie roboty tymczasowe i prace towarzyszące zostały zgodnie z SIWI ujęte w kwocie umownej i w związku z tym nie podlegają odrębnemu rozliczaniu. Częściowe należności za wykorzystane media, organizację placu budowy zostaną realizowane dla właściwych jednostek wskazanych przez Inspektora w porozumieniu z innymi wykonawcami.

Wszelkie roboty, których nie udało się przewidzieć na etapie planowania i projektowania inwestycji (np. roboty wynikające z napotkanych przeszkód podziemnych, których wcześniej nie zinwentaryzowano) zostaną rozliczone odrębnie, poza ustaloną ceną ofertowa.

Dokumentacja Projektowa, Specyfikacje Techniczne oraz dodatkowe dokumenty przekazane przez Inspektora Wykonawcy stanowią część Umowy, a wymagania wyszczególnione choćby w jednym z nich są obowiązujące dla Wykonawcy tak jakby zawarte były w całej dokumentacji.

W przypadku rozbieżności w ustaleniach poszczególnych dokumentów obowiązuje następująca kolejność ich ważności:

1) Specyfikacje Techniczne,

2) Szczególne uzgodnienia Inspektor - Projektant - Wykonawca 

3) Dokumentacja Projektowa.

W przypadku rozbieżności opis wymiarów ważniejszy jest od odczytu ze skali rysunków. Wszystkie wykonane roboty dostarczone materiały będą zgodne z DP i ST: Dane określone w DP i ST będą uważane za wartości docelowe, od których dopuszczalne są odchylenia w ramach określonego przedziału tolerancji.

11.4. Równoważność norm i zbiorów przepisów prawnych

Gdziekolwiek w Umowie powołane są konkretne normy lub przepisy, które spełniać mają materiały, wyposażenie, sprzęt i inne dostarczone towary oraz wykonane i zbadane roboty, będą obowiązywać postanowienia najnowszego wydania lub poprawionego wydania powołanych norm i przepisów, o ile w Umowie nie postanowiono inaczej. W przypadku, gdy powołane normy i przepisy są państwowe lub odnoszą się do konkretnego kraju lub regionu, mogą być również stosowane inne odpowiednie normy zapewniające zasadniczo równy lub wyższy poziom wykonania niż powołane normy lub przepisy, pod warunkiem ich uprzedniego sprawdzenia i pisemnego zatwierdzenia przez Inspektora. Różnice pomiędzy powołanymi normami a icń proponowanymi zamiennikami muszą być dokładnie opisane przez Wykonawcę i przedłożone Inspektorowi, co najmniej na 28 dni przed data oczekiwanego przez Wykonawcę zatwierdzenia ich przez Inspektora. W przypadku kiedy Inspektor stwierdzi, że zaproponowane zmiany nie zapewniają zasadniczo równego lub wyższego poziomu wykonania Wykonawca zastosuje się do norm powołanych w dokumentach.

11.5. Przepisy związane

[1] Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane (Dz.U. nr 03/207/2016)

[2] Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12. kwietnia. 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakimi powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. nr 02.73.690)

[3] Zarządzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 15 grudnia 1994 r. w sprawie dziennika budowy oraz tablicy informacyjnej (MP Nr 2 z 1995 r. poz. 29)

[4] Ustawa z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówięń Publicznych (Dz.U. nr 04.19. 177) [5] Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo Ochrony Srodowiska (Dz.U. nr 62/2001 poz.627) wraz z przepisami wykonawczymi

[6] Rozporządzenie z dnia 06. 02. 2003 r.w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. 03.47.401)

11.6. Normy i aprobaty techniczne:

PN-EN 206:2003 Beton - wymagania, właściwości, produkcja i zgodność.

PN –88/B-06250 Beton jamnisty   

PN-84/s-95023 Konstrukcje drogowe. Podbudowa i nawierzchnia z tłucznia kamiennego. 

PN-8-11112:1996 Kruszywa mineralne.
PN-8-11113:1996 Kruszywa mineralne. Kruszywo naturalne do nawierzchni drogowych. Piasek.

PN-B-06714-12 Kruszywa mineralne. Badania. Oznaczenie zawartości zanieczyszczeń obcych
PN®8-06714-26 Kruszywa mineralne. Badania. Oznaczenie zawartości zanieczyszczeń organicznych.

PN-B-06714-15 Kruszywa mineralne. Badania. Oznaczenie składu ziarnowego. 

PN-B-06714-16 Kruszywa mineralne. Badania. Oznaczenie kształtu ziaren. 

PN-B-06714-18 Kruszywa mineralne. Badania. Oznaczenie nasiakliwości. 

BN-68/8931-04 Drogi samochodowe. Pomiar równości nawierzchni planografem i łata. 

PN-79/8-06711 Kruszywa mineralne. Piaski do zapraw budowlanych.

PN-EN 13252:2002 Geotekstylia i wyroby pokrewne - Właściwości wymagane przy stosowaniu w systemach drenażowych.

PN-92/8-10735 Kanalizacja. Przewody kanalizacyjne. Wymagania i badania przy odbiorze. 

PN-B-24620:1998 Lepiki, masy i roztwory asfaltowe stosowane na zimno. 

PN-7G/H-92325 Bednarka stalowa bez pokrycia lub ocynkowania.
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