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PROTOKÓŁ  NR XIX/04

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu  29 grudnia 2004 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  15

Ad.1

Otwarcia XIX Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady – Pan Jan Bartczak. Na początku swojego wystąpienia powitał wszystkich radnych gminnych i powiatowych. Słowa powitania zostały skierowane także do Pani Renaty Szafrańskiej – Kierownika ARiMR, Pana Wójta, Skarbnika Gminy, sołtysów, dyrektorów szkół oraz zaproszonych gości i mieszkańców gminy przybyłych na obrady sesji. Następnie, Pan Przewodniczący przedstawił zaplanowany na dzisiejsze posiedzenie porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1.  Otwarcie XIX Sesji Rady Gminy.

2.  Zatwierdzenie  protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3.  Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami.

4.  Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2004r.

5.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/87/04 Rady Gminy w Widawie z 

     dnia 29.04.2004r. w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na realizację zadań  

     inwestycyjnych budowy dróg

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na realizację   

    modernizacji oświetlenia ulicznego 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy w Widawie na 2005  

    rok.

 8.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy w Widawie  

    na 2005 rok.

9.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu  Profilaktyki Rozwiązywania   

     Problemów Alkoholowych Gminy Widawa na 2005 rok.          

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Sprawy różne.

12. Zamknięcie obrad.

Do przedstawionego porządku obrad nie było uwag, w związku z powyższym proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez 14 radnych obecnych na sali w czasie głosowania.

Ad.2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący  przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej  został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag,  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym  stwierdził, że protokół  został  przyjęty jednogłośnie  przez  15 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania.

W związku z obecnością na dzisiejszym posiedzeniu Pani Kierownik R. Szafrańskiej, Przewodniczący Rady udzielił jej głosu. 

Na początku swojej wypowiedzi, Pani Kierownik powitała wszystkich zebranych i oznajmiła, że spotkanie z Radą oraz mieszkańcami wynika z potrzeby przekazania ważnych informacji dotyczących zasad otrzymywania dopłat bezpośrednich. Oznajmiła, że na dzień 23 grudnia zostało naliczone ok. 3 tys. płatności zarówno bezpośrednich jak i dodatkowych wynikających z niekorzystnych warunków, co stanowi 90 % wszystkich uprawnionych. Dodała, że w dniu dzisiejszym zostało rozesłane 100 decyzji informujących o przyznaniu dopłat. Planuje się, że do końca kwietnia 2005r. wszyscy uprawnieni otrzymają dopłaty. W tym miejscu dodała, że do końca października 298 rolników z naszego powiatu otrzymało wspomniane dopłaty. Kontynuując poinformowała, że decyzja informująca o przyznaniu dopłat, którą otrzyma rolnik musi się uprawomocnić i w ciągu 30 dni powinno się otrzymać należną dopłatę. W tym miejscu Pani Kierownik chciała uspokoić rolników, prosić ich o cierpliwość, dodała, że Agencja zatrudniła dodatkowo dwóch stażystów, którzy pomagają w wydawaniu stosownych decyzji. Innym działaniem Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa jest udział w Planie Rozwoju Obszarów Wiejskich, który daje możliwość uzyskania renty strukturalnej. W tym miejscu Pani Szafrańska chciała serdecznie zachęcić do skorzystania z tej oferty, dodała, że świadczenie to jest zdecydowanie wyższe niż z KRUS – u i najniższa renta wynosi ok. 1180 zł. Oznajmiła, że do tej pory z naszego powiatu zostało złożonych 75 wniosków. Innym działaniem Agencji jest wspieranie przedsięwzięć rolno – środowiskowych, które polega na uzyskaniu dodatkowych funduszy oprócz dopłat bezpośrednich na łąki i pastwiska. Kontynuując Pani Szafrańska oznajmiła, że dodatkowymi dopłatami objęte są również określone rejony naszej gminy. Następnym działaniem Agencji jest możliwość zalesiania gruntów rolnych. Pani Kierownik oznajmiła, że są pieniądze przeznaczone na ten cel i każdy rolnik może z tego skorzystać składając odpowiedni wniosek w terminie od 1 czerwca do 15 lipca. W toku dalszej wypowiedzi Pani Kierownik oznajmiła, że w lutym przyszłego roku wejdą w życie dwa działania, które również będą wspierane przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Pierwszym będzie dostosowanie do standardów Unii Europejskiej polegające na zmodernizowaniu swojego gospodarstwa rolnego poprzez budowę zbiornika na gnojowicę, zbiornika na gnojówkę, płytę obornika oraz modernizację obory dla krów mlecznych. Drugim planowanym działaniem będzie wspieranie gospodarstw niskotowarowych, które mają możliwość uzyskania dotacji finansowych przez okres 5 lat. 

Kontynuując swoje wystąpienie Pani Kierownik zwróciła się z prośbą do wszystkich rolników o rzetelne i systematyczne wypełnianie wszystkich formalności związanych ze znakowaniem bydła. Przypomniała, że w ciągu 7 dni należy zgłosić każde zdarzenie w stadzie bydła. 

Następnie głos zabrał Radny J. Szmuda, który pytał o wielkość dopłat bezpośrednich przypadających na 1 ha.

Pani Szafrańska oznajmiła, że do zbóż, łąk, pastwisk, roślin motylkowych i oleistych naliczana jest kwota 503 zł/ha, natomiast do ziemniaków, sadów i warzyw ok. 210 zł/ha.

Jako kolejny głos zabrał Radny A. Jasiczek, który odniósł się do wspomnianych wcześniej dodatkowych dopłat do łąk i pastwisk. W związku z powyższym pytał o formalności związane z otrzymaniem tej dopłaty. 

W odpowiedzi Pani Kierownik oznajmiła, że dopłata ta dotyczy łąk jedno i dwukośnych. Chcąc uzyskać tę dopłatę należy posiadać Plan Rolno – Środowiskowy, który wykonuje doradca rolny. Następnie należy ten plan przedstawić Dyrektorowi Parku Krajobrazowego, który powinien go zatwierdzić. 

Jako kolejny wystąpił Radny J. Wieczorek, który pytał o możliwość uzyskania innych dodatkowych dopłat.

Pani Szafrańska oznajmiła, że jest możliwość skorzystania z dopłat dodatkowych do całego gospodarstwa rolnego, ale tylko w przypadku gospodarstwa ekologicznego. 

Następnie głos zabrał Pan Wójt, który zachęcał wszystkich do analizy broszurek przywiezionych z ARiMR, które rozdała Pani Kierownik. Wspomniane broszurki omawiają szczegółowo poszczególny rodzaj dopłat i sposoby ich otrzymania. Kontynuując Pan Wójt oznajmił, że ze względu na wysokie ceny nawozów sztucznych i innych środków do produkcji rolnej zauważalna staje się tendencja zwiększania się ilości gospodarstw ekologicznych. Na zakończenie Pan Wójt podziękował Pani Kierownik R. Szafrańskiej za przybycie na dzisiejszą sesję i doinformowanie mieszkańców naszej gminy.  

Do tych słów dołączył się Przewodniczący Rady, który oprócz słów podziękowania złożył Pani Kierownik serdeczne życzenia noworoczne. 

Ad.3

Przystępując do realizacji punktu dotyczącego sprawozdania Wójta Gminy z działalności między sesjami, Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Jerzemu Blaźlakowi - Wójtowi Gminy. W swojej wypowiedzi Pan Wójt przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, a odpowiedni dokument stanowi załącznik do protokółu.

Omawiając szczegółowo poszczególne punkty sprawozdania , Pan Wójt zatrzymał się przy trwających pracach modernizacyjnych drogi Chrząstawa – Dubie. Modernizacja ta została przeprowadzona przy współudziale Starostwa Powiatowego w Bełchatowie. Pan Wójt oznajmił, że realizacja tej inwestycji jest bardzo potrzebna i będzie służyła mieszkańcom gminy. Następnie Pan Wójt nawiązał do punktu mówiącego o oddaniu do użytkowania budynku Gminnego Ośrodka Zdrowia w Widawie. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że gminny ośrodek działa już samodzielnie, trwają natomiast działania związane z przejęciem pracowników i dzierżawą niektórych sprzętów stanowiących wyposażenie ośrodka. W tym miejscu Pan Wójt dodał, że koszty w/w dzierżawy wyniosą ok. 1 tys. zł miesięcznie. Kontynuując swoje wystąpienie Pan Wójt ustosunkował się do przeprowadzonej akcji pn. „biała niedziela”. Oznajmił, że akcja cieszyła się wielkim zainteresowaniem i wielu mieszkańców naszej gminy skorzystało z usług specjalistów oraz otrzymało skierowania na dalsze badania specjalistyczne. Kontynuując swoją wypowiedź, Pan Wójt oświadczył, że w późniejszym czasie jest planowane przejęcie palaczy ośrodka zdrowia przez gminę, natomiast, jeżeli chodzi o zaległe wynagrodzenia pracowników, to będzie zawarte stosowne porozumienie płacowe w którym zaległe pensje będą finansowane w równych częściach przez dotychczasowego pracodawcę (szpital) i nowego (gminę). Jeżeli natomiast chodzi o prowadzenie księgowości gminnego ośrodka zdrowia, to będzie to robiło biuro rozrachunkowe. Poza tym nasz ośrodek zdrowia będzie korzystał w dalszym ciągu z usług szpitala w Łasku – laboratorium i RTG. Na zakończenie tego tematu Pan Wójt oznajmił, że szpital obciążony jest wieloma niezapłaconymi fakturami, ale ze strony Urzędu Gminy możemy częściowo tylko umorzyć niezapłacone rachunki za wodę i ścieki. 

Po wystąpieniu Pana Wójta, Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę. 

Ad.4

W tym punkcie Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Skarbnikowi, który omówił projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2004r. Potrzeba podjęcia w/w uchwały wynika, zdaniem Skarbnika, z faktu otrzymania z Ministerstwa Finansów zwiększenia subwencji oświatowej i dodatków mieszkaniowych. Środki te uzupełniłyby wyposażenie gabinetów dydaktycznych - logopedy i środowiskowego. Poza tym otrzymaliśmy środki z Ministerstwa Kultury na uzupełnienie księgozbioru biblioteki i środki z Gminy Rusiec wynikające z faktu dożywienia dzieci w naszych stołówkach szkolnych. W związku z powyższym Skarbnik Gminy oznajmił, że zwiększenie dochodów gminy spowodowało również zmiany w wydatkach. Część funduszy została spożytkowana w dziale „Administracja” na usługi wykonywane przez Pana Ulricha z których to jesteśmy zmuszeni korzystać w związku z brakiem Planu Zagospodarowania Przestrzennego. W dalszej swojej wypowiedzi Skarbnik Gminy oznajmił, że nieotrzymanie dotacji z Sapardu w terminie spowodowało przesunięcie w czasie spłatę kredytu i związane z tym ponoszenie przez Gminę kosztów obsługi kredytu. Poza tym wyposażono gabinet logopedy, zakupiono książki do biblioteki w Widawie oraz niewielką kwotę przeznaczono na zasiłki i pomoc w naturze. W toku dalszej wypowiedzi Skarbnik Gminy oznajmił, że nastąpiły również zmiany w dziale przeniesienia. Zwiększenie środków nastąpiło w paragrafie dotyczącym wynagrodzenia pracowników. W tym miejscu Pan Skarbnik – W. Kaczmarek wyjaśnił, że środki te zostały przeznaczone na wynagrodzenie pracowników, którzy pracowali poza godzinami pracy przy budowie wodociągu w Świerczowie. Nastąpiły także drobne przeniesienia w pozostałych działach, które są szczegółowo przedstawione w projekcie uchwały. Kontynuując Skarbnik oznajmił, że w związku z brakiem zwrotu środków z Sapardu należało przesunąć zaplanowaną spłatę kredytu do końca marca, co zostało ujęte w stosownym aneksie. W tym miejscu Skarbnik Gminy oznajmił, że w przypadku zwrotu środków do końca roku, kredyt zostanie natychmiast spłacony i podpisany aneks do umowy będzie nieaktualny. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XIX/108/04 Rady Gminy w Widawie w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2004r. została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie.

Ad. 5

W tym punkcie głos zabrał również Skarbnik Gminy – W. Kaczmarek, który wyjaśnił  potrzebę podjęcia tej uchwały. Potrzeba ta wynika z faktu nieotrzymania w zaplanowanym czasie zwrotu środków z Sapardu i koniecznością zmian w terminach dotyczących spłaty zaciągniętego kredytu.

W tym miejscu głos zabrał Radny A. Kucper, który pytał, czy nastąpi zwrot środków z Sapardu, które zostały poniesione na budowę drogi w Woli Kleszczowej.

Skarbnik Gminy oznajmił, że inwestycja drogi w Woli Kleszczowej jest objęta dofinansowaniem i zwrot kosztów poniesionych na tę inwestycję jest uwzględniony.  

W związku z brakiem dalszych pytań nastąpiło głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady oznajmił, że Uchwała Nr XIX/109/04 Rady Gminy w Widawie w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/87/04 Rady Gminy w Widawie z dnia 29.04.2004r. w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na realizację zadań inwestycyjnych budowy dróg została przyjęta 14 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym. 

Ad.6

W związku z zaciągnięciem w miesiącu grudniu kredytu na modernizację oświetlenia ulicznego zachodzi potrzeba podjęcia uchwały w dniu dzisiejszym, gdyż uchwała podjęta w miesiącu sierpniu nie przewidywała wszystkich możliwych ruchów finansowych. Dlatego też zdaniem Pana Skarbnika podjęcie uchwały w tej sprawie w miesiącu sierpniu było błędem, należy ją anulować i podjąć nową, której projekt jest omawiany. 

Ponieważ dodatkowych pytań nie było, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Przewodniczący Rady oznajmił, że Uchwała Nr XIX/110/04 Rady Gminy w Widawie w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na realizację modernizacji oświetlenia ulicznego została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

Ad.7

Ten punkt obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy w Widawie na 2005r. Do przedstawionego projektu nikt z członków Rady nie miał zastrzeżeń, w związku z tym Przewodniczący Rady oznajmił, że Uchwała Nr XIX/111/04 Rady Gminy w Widawie w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy w Widawie na 2005r. została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

Ad.8

W tym punkcie obrad członkowie Rady Gminy w Widawie głosowali nad przyjęciem planów pracy poszczególnych Komisji Rady Gminy. Do przedstawionego projektu nie zgłoszono żadnych pytań, w związku z tym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XIX/112/04 Rady Gminy w Widawie w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy w Widawie na 2005 rok została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

Ad.9

Do projektu uchwały dotyczącego uchwalenia Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Widawa na 2005 rok nie zgłoszono dodatkowych pytań. W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania, Przewodniczący Rady oznajmił, że Uchwała Nr XIX/113/04 Rady Gminy w Widawie w sprawie uchwalenia Programu  Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Widawa na 2005 rok została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady zarządził 10 – minutową przerwę. 

Ad. 10

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady – J. Bartczak odczytał podziękowanie skierowane do członków Rady Gminy od Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za zrozumienie i wsparcie akcji pn. „Gwiazdka dla wszystkich dzieci”. Następnie zostało odczytane pismo od mieszkańców Woli Kleszczowej, a dotyczyło potrzeby założenia wodociągu u mieszkańców poza rzeką. W tym miejscu Przewodniczący Rady oznajmił, że problem ten był już poruszany na poprzedniej sesji i rozpatrzony został pozytywnie. Nadawcą trzeciego pisma skierowanego do Rady Gminy w Widawie byli sołtysi naszej gminy, którzy apelowali o podwyższenie diet sołtysom biorącym udział w posiedzeniach Rady Gminy. Odnosząc się do tego pisma Przewodniczący Rady oznajmił, że sprawa ta była poruszana na poszczególnych Komisjach i wnioskiem ich jest, aby dieta sołtysów została utrzymana na dotychczasowym poziomie. Innym rozwiązaniem byłoby zapraszanie sołtysów tylko na sesje w których poruszane byłyby sprawy budżetowe – w tym przypadku dieta sołtysa równałaby się diecie radnego. 

Następnie głos zabrał Radny M. Magdziak, który oznajmił, że w dostarczonych projektach budżetowych na 2005 rok nie ujęto sprzedaży przyległych działek do bloków w Chociwiu o które to wnioskowała Komisja Rewizyjna. W tym miejscu Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – M. Magdziak oznajmił, że żaden z mieszkańców nie wykorzystuje tych działek na uprawę warzyw, w związku z ty należy je sprzedać, a otrzymane pieniądze przeznaczyć na remont tych budynków. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że rok bieżący był pełen inwestycji i sprawa dalszych losów działek w Chociwiu zostanie rozpatrzona. W tym miejscu Pan Wójt dodał, że podjęcie decyzji sprzedaży w/w działek wiąże się też z dodatkowymi kosztami wynikającymi z uzbrojenia terenu i potrzeby wykonania stosownego projektu. Dodał, że odsunięcie w czasie sprzedaży tych działek nie będzie dla gminy stratą, gdyż cena gruntów ciągle rośnie. 

Następnie głos zabrał Radny Cz. Mikła, który apelował o wstrzymanie się z decyzją sprzedaży niektórych działek w Świerczowie – dotyczy to działki na której jest staw, działki szkolnej - gdzie dzieci grają w piłkę oraz działki - gdzie mieszkańcy biorą piasek, a jesienią składują buraki. 

Odpowiedzi udzielił również Pan Wójt, który oświadczył, że jest przeciwnikiem sprzedaży mienia komunalnego i żaden ruch ze strony gminy nie będzie wykonany bez akceptacji Rady Gminy. W tym miejscu Pan Wójt dodał, że z terenu Brzykowa dwie działki gminne są wydzierżawione i przysługujące dopłaty bezpośrednie za te grunty weźmie gmina. Jednak są też zdaniem Pana Wójta działki komunalne, które są użytkowane bezprawnie i sprawy te powinny być uregulowane, a użytkujący ponosić stosowne koszty. 

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który odniósł się do wcześniejszego wystąpienia Radnego M. Magdziaka i zasygnalizował lekceważenie niektórych wniosków wysuniętych przez Komisje. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady oznajmił, że Komisje wysuwające wnioski ze swoich posiedzeń powinny interesować się ich realizacją. 

Ad. 11

W tym punkcie obrad o głos poprosił Przewodniczący Stowarzyszenia Sołtysów Gminy Widawa – Pan E. Mroziński, który oznajmił, że sołtysi chętnie biorą udział w posiedzeniach Rady Gminy i wyraził swój żal do całej Rady, że nie chcą zaakceptować propozycji podwyżki diety. 

Następnie głos zabrała sołtys Widawy – Pani M. Werner, która poparła swojego przedmówcę i oznajmiła, że praca sołtysa wymaga wielu wyrzeczeń i otrzymana prowizja od podatku jest ciężko zapracowana. 

Jako kolejny głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że ceni sobie współpracę z sołtysami i gdyby to od niego zależało znalazłby stosowne środki, lecz decyzja w tej sprawie leży w gestii Rady Gminy. Zmieniając temat, Pan Wójt odniósł się do 9 punktu dzisiejszego porządku obrad i oznajmił, że zdecydował się na zmniejszenie diet dla członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, gdyż społeczeństwo w większym stopniu weryfikuje decyzje Radnego niż przedstawiciela tej Komisji. 

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który powrócił do tematu diet dla sołtysów. Jego zdaniem, jedna stawka diety dla wszystkich sołtysów nie byłaby rozwiązaniem sprawiedliwym, gdyż otrzymywane prowizje i aktywność w posiedzeniach są dość zróżnicowane. Zdaniem Pana Radnego sołtysi powinni mieć zwracane tylko koszty związane z uczestnictwem w obradach, a udział w sesjach zapraszanych powinien być rekompensowany wyższą kwotą. Poza tym dodał, że jego zdaniem Pan Mroziński, jako Prezes Stowarzyszenia powinien dostawać dodatek funkcyjny. 

W tym miejscu głos zabrał Pan E. Mroziński, który oświadczył, że jest przedstawicielem wszystkich sołtysów, którzy proszą o jednakową stawkę diety w kwocie 60 zł. 

Ustosunkował się do tego Radny A. Kucper, który oznajmił, że rozwiązanie wskazane przez Pana Mrozińskiego będzie niesprawiedliwe. 

Następnie głos zabrał Radny J. Wieczorek, który jest przeciwny jakiejkolwiek podwyżce diet dla sołtysów, gdyż nie jest to ich jedyny dochód, a wysokość pobieranych prowizji nie należy do najniższych. 

Jako kolejny głos zabrał Radny I. Płóciennik, który przysłuchując się tej dyskusji oznajmił, że każdy z sołtysów i radnych sam podjął decyzję związaną ze służbą społeczeństwu i wynagrodzenie za tę pracę nie powinno stanowić tematu do dyskusji i sporów. W związku z powyższym Radny I. Płóciennik apelował o obniżenie diety Radnego do kwoty 100 zł. 

W dalszej kolejności głos zabrał mieszkaniec naszej gminy – Pan E. Szkudlarek, który poparł wypowiedź Radnego Płóciennika i oznajmił, że zarówno radny gminy jak i sołtys powinni służyć społeczeństwu i mieć powołanie do sprawowania tej odpowiedzialnej funkcji. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady i oznajmił, że po Nowym Roku należy zorganizować spotkanie Zarządu Sołtysów i Przewodniczących Komisji Rady Gminy celem omówienia spraw związanych z podwyżką diet dla sołtysów. 

Jako kolejny głos zabrał Wójt Gminy i apelował o współpracę Stowarzyszenia z Radą Gminy. Dodał, że przed Stowarzyszeniem jako organizacją pożytku publicznego otwierają się możliwości pozyskania różnych środków. W tym miejscu Pan Wójt dodał, że każdy z nas może zadeklarować oddanie 1 procenta swojego podatku na rzecz tej organizacji. 

W tym punkcie obrad głos zabrała również Pani Kierownik GOPS – W. Kasprzyk, która oświadczyła, że w akcji „gwiazdka dla wszystkich dzieci” udział wzięły 2 szkoły, 1 masarnia, Ludowy Bank Spółdzielczy, jedna apteka oraz osoby indywidualne Łącznie zebrano 955,46 zł oraz produkty spożywcze, chemiczne i maskotki. Zrobiono z tego 58 paczek. 

Po wystąpieniu Pani Kierownik, głos zabrał E. Szkudlarek, który odnosząc się do poprzedniej sesji oznajmił, że nie był autorem skargi napisanej do Nadzoru Budowlanego do Warszawy. Poza tym Pan Szkudlarek nawiązał do etatu księgowej, którą sprawuje Pani Nowak będąca już emerytką. Poza tym Pan Szkudlarek oznajmił, że średnia emerytura w naszym województwie wynosi 731 zł, a emeryci otrzymują tylko 550 zł . Następnie poruszył sprawę wykonania przyłącza na posesji Pana Bartczaka i oświadczył, że było ono wykonane w grudniu 2002 roku, a nie w 2003 roku. 

Ad.12

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął XIX posiedzenie Rady Gminy i złożył wszystkim zebranym serdeczne życzenia noworoczne. 

Protokółowała:

Emilia Konieczna  

