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PROTOKÓŁ  NR XX/05

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu  25 lutego 2005 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  15

Ad.1

Otwarcia XX Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady – Pan Jan Bartczak. Na początku swojego wystąpienia powitał wszystkich radnych gminnych i powiatowych, Komendanta Policji, sołtysów oraz dyrektorów szkół. Słowa powitania zostały skierowane także do Pana Wójta, Skarbnika Gminy oraz zaproszonych gości i mieszkańców gminy przybyłych na obrady sesji. Następnie, Pan Przewodniczący poinformował, że w ostatniej chwili wpłynęły projekty 4 dodatkowych uchwał. W związku z tym, Przewodniczący Rady przybliżył obradującym treść tych uchwał i zaproponował, aby zostały wprowadzone w punkcie 12, 13, 14 i 15 porządku obrad, a pozostałe punkty porządku otrzymałyby kolejne numery porządkowe. Po wprowadzeniu dodatkowych uchwał, porządek obrad przedstawia się następująco:

1.  Otwarcie XX Sesji Rady Gminy.

2.  Zatwierdzenie  protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3.  Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami.

4.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2005 rok.

5.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia przez Gminę Widawa zgody na przekazanie w     

     nieodpłatne użytkowanie Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Podstawowej Opieki   

     Zdrowotnej w Widawie zabudowanych nieruchomości z przeznaczeniem na realizację  

     zadań publicznej ochrony zdrowia.

6.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego  

     Zakładu  Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Widawie.
7.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/69/03 Rady Gminy w Widawie w  

    sprawie powołania składu osobowego Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym 

     Zakładzie     Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Widawie oraz ustalenia liczby jej  

     członków.   

8.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/91/04 Rady Gminy w Widawie z 

     dnia 29 czerwca 2004r. w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy   

     Społecznej w  Widawie.

9.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Widawa 

     nieruchomości położonych w miejscowości Wielka Wieś B z przeznaczeniem na  

     poszerzenie drogi gminnej. 

10.Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia o zmianę urzędowej nazwy miejscowości wsi  

    Górki Grabińskie.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/30/02 Rady Gminy w Widawie z 

      dnia 27 grudnia 2002r. w sprawie ustalenia zasad otrzymywania diet i zwrotu kosztów 

       podróży przez sołtysów za udział w sesji.   

12. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Widawie. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w formie przetargu 

      nieograniczonego nieruchomości położonej w miejscowości Chociw, stanowiącej mienie 

      komunalne. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia podstrefy Chociw w gminie Widawa w ramach 

      Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Widawa.

16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Sprawy różne

18. Zamknięcie obrad.

Do przedstawionego porządku obrad nie było uwag, w związku z powyższym proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez 14 radnych obecnych na sali w czasie głosowania.

Ad.2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący  przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej  został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag,  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym  stwierdził, że protokół  został  przyjęty jednogłośnie  przez  14 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania. Po przyjęciu protokółu z poprzedniego posiedzenia, Przewodniczący Rady zaproponował, aby obradujący w skupieniu pomodlili się w intencji Ojca Św., który obecnie przebywa w szpitalu.  

Ad.3

Przystępując do realizacji punktu dotyczącego sprawozdania Wójta Gminy z działalności między sesjami, Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Jerzemu Blaźlakowi - Wójtowi Gminy. W swojej wypowiedzi Pan Wójt przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, a odpowiedni dokument stanowi załącznik do protokółu.

Omawiając szczegółowo poszczególne punkty sprawozdania , Pan Wójt zatrzymał się przy 3 punkcie sprawozdania i dodał, że w GOK założono również osłony na grzejniki. Następnie Pan Wójt oznajmił, że przetarg nieograniczony na dostawę paliw wygrała firma „AGA”, która zaproponowała najkorzystniejsze warunki. Kontynuując Pan Wójt poinformował, że z dniem 1 lutego palacze gminnych ośrodków zdrowia zostali przejęci przez gminę i stali się jej pracownikami. W toku dalszej wypowiedzi Pan Wójt poinformował zebranych, że w tym tygodniu Gmina Widawa otrzymała pierwsze środki z NFOZ, których poziom jest średni. Poza tym odnosząc się do kwestii służby zdrowia, wprowadzane są deklaracje pacjentów do bazy danych oraz zauważono braki deklaracji kobiet do pielęgniarki położnej. Podsumowując Pan Wójt oznajmił, że dofinansowanie z NFOZ będzie wynosić w granicach 50 tys. zł, dodał także, że biuro rozrachunkowe prowadzące księgowość ośrodka zdrowia za  przeprowadzone prace rozrachunkowe w początkowym okresie nie zażądało zapłaty. 

Po skończonej wypowiedzi Pana Wójta głos zabrał Przewodniczący Rady, który poinformował uczestników sesji o rozgrywkach tenisa stołowego, który odbył się w dniu 20 lutego br. Dodał, że opiekunem tej sekcji jest Pan W. Ułański. W imprezie uczestniczyło ponad 100 osób. 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania Wójta z działalności międzysesyjnej. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie przez 15 radnych obecnych na sali w czasie głosowania. 

Ad. 4

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady udzielił głosu Skarbnikowi Gminy – W. Kaczmarkowi.   Na wstępie Pan Skarbnik oznajmił, że projekt budżetu był przedstawiony Radnym w miesiącu listopadzie, również RIO otrzymała w/w dokument do zaopiniowania. Pan Skarbnik dodał również, że w miesiącu styczniu została opracowana i przedstawiona autopoprawka do wcześniejszego projektu budżetu. Kontynuując oznajmił, że wprowadzenie  autopoprawki do budżetu na 2005r. oraz wprowadzenie zmian do budżetu na 2004r. spowodowane było wprowadzeniem do budżetu gminy dochodów z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa oraz subwencji oświatowej. W tym miejscu Pan Skarbnik oznajmił, że środki z Agencji będą przeznaczone głównie na spłatę kredytu i zwiększenie nakładów na realizowaną inwestycję budowy hali w Chociwiu. Poza tym w budżet na 2005r. zostały wprowadzone zmiany wynikające z wniosków Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska; zwiększono nakłady na drogownictwo poprzez zwiększenie kredytu. Kontynuując swoją wypowiedź Skarbnik oznajmił, że w autopoprawce umieszczone są także zmiany wynikające ze zwiększenia środków na obsługę długu – o 10 tys. zł, na sport – 10 tys. zł ( na wniosek Komisji Socjalnej), na działalność oświatową tj. wynagrodzenia pracowników i wydatki bieżące. Następnie Skarbnik przedstawił ustaloną rezerwę budżetową oraz prognozę długu na lata 2005 – 2007. Na zakończenie swojej wypowiedzi Skarbnik Gminy oznajmił, że budżet na 2005r. uwzględnia wszystkie wnioski Komisji Rady Gminy i założenia tam zawarte są proporcjonalne do możliwości gminy. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady, który przeczytał opinię RIO dotyczącą projektu budżetu gminy na 2005r. Opinia ta jest pozytywna. 

Po wystąpieniu Przewodniczącego Rady głos zabrał Radny I. Płóciennik, który oznajmił, że w projekcie budżetu budzi obawa dotycząca wzrostu nakładów na administrację publiczną. 

Odpowiedzi udzielił Skarbnik, który oznajmił, że nakłady na ten dział w roku 2005 są na tym samym poziomie lub nawet niższe niż w roku 2004. 

Uzupełnienia tej odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że  kwota przeznaczona na administrację publiczną nie oznacza tylko pensji pracowników, ale również są to wydatki na oświatę, obsługę naszej gminnej brygady itp. Kontynuując Pan Wójt oznajmił, że zmniejszenie nakładów na ten dział może uniemożliwić realizację wielu przedsięwzięć robionych we własnym zakresie np. budowa chodników, wodociągów, odśnieżanie dróg. Poza tym Pan Wójt dodał, że w Urzędzie Gminy już od 3 lat nie ma stanowiska sekretarza, pracują również stażyści i osoby skierowane z Urzędu Pracy, co również niesie za sobą oszczędności. 

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który oznajmił, że zbyt często w wydatkach na administrację publiczną podnosi się problem wydatków na oświatę i nauczycieli. Dodał, że w naszej gminie w dodatku wiejskim nauczyciele dostali podwyżkę w kwocie 10 zł, a w innych gminach jest to stawka procentowa. 

Pan Wójt oznajmił, że uzależnione to jest od realiów oraz możliwości gminy, a Pan Skarbnik dodał, że subwencja oświatowa na 2005r. w pierwszej wersji wynosiła 120 tys. zł, później dołożono 80 tys. zł, ale kwota ta nie wystarcza na załatwienie wszystkich spraw związanych z oświatą. Zdaniem Skarbnika Gminy powodem może być zła sieć szkół, gdzie w niektórych placówkach wydatki na jednego ucznia są bardzo wysokie np. w Restarzewie. 

Następnie głos zabrał Radny W. Ułański, który poinformował, że poruszana wcześniej sprawa kompleksu boisk w Widawie znalazła zrozumienie i zostało na  ten cel przeznaczona kwota 10 tys. zł. 

Jako kolejny głos zabrał Radny M. Magdziak, który pytał o plany związane z remontem dróg, a konkretnie drogi w Brzykowie. 

Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Z. Gniłka, który oznajmił, że jest w gminie wiele jeszcze dróg, gdzie należałoby przeprowadzić modernizację bądź nawożenie kruszywem. Dodał, że środki otrzymane za drogę Brzyków – Siemiechów należy przeznaczyć na remont określonego odcineka drogi wskazany przez Radę Gminy. Przewodniczący Komisji dodał, że zostanie zakupione kruszywa na ok. 14 km drogi, a jeżeli chodzi o dalszą budowę chodników, to były propozycje zaprzestania tych prac w tym roku, jednak ostatecznie prace te będą prowadzone. 

W wyniku braku chętnych do dyskusji w tym temacie Przewodniczący Rady zarządził nad przyjęciem budżetu na 2005 rok. 

Po przeprowadzonym głosowaniu oznajmił, że Uchwała Nr XX/114/05 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2005 rok została przyjęta 14 glosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.
W tym miejscu Przewodniczący Rady pogratulował Panu Wójtowi oraz Skarbnikowi Gminy opracowania budżetu na ten rok, chociaż nie wszystkich on zadawala. 

Następnie głos zabrał Pan E. Mroziński – Prezes Stowarzyszenia Sołtysów, który poinformował, że 11 marca o godz. 1000w GOK w Widawie odbędzie się spotkanie organizowane przez Krajowe Stowarzyszenie Sołtysów, na które serdecznie zaprasza wszystkich sołtysów i Radnych gminy. Tematem spotkania będzie „Odnowa wsi”. 

Przewodniczący Rady zarządził 10 minutową przerwę. 

Ad. 5 

W tym punkcie obrad głos zabrał Pan Wójt i oznajmił, że podjęcie tej uchwały jest potrzebne, ponieważ od 1 stycznia nasz ośrodek zdrowia funkcjonuje już jako Samodzielny Publiczny Zakład Podstawowej Opieki Zdrowotnej i zabudowane nieruchomości są niezbędne gminie, aby mogła dobrze funkcjonować nasza , gminna służba zdrowia. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że w roku ubiegłym – w wyniku braku tej uchwały, była sytuacja, w której właścicielem była gmina, a usługi robił szpital. 

Ponieważ nie zgłoszono żadnych pytań, Przewodniczący Rady zarządził glosowanie, w wyniku którego Uchwała Nr XX/115/05 w sprawie wyrażenia przez Gminę Widawa zgody na przekazanie w nieodpłatne użytkowanie Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Widawie zabudowanych nieruchomości z przeznaczeniem na realizację zadań publicznej ochrony zdrowia została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 6

Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Wójtowi, który piastuje funkcję Przewodniczącego Rady Społecznej. 

Pan Wójt oznajmił, że chciałby prosić Radę Gminy o podjęcie tej uchwały, gdyż poszerza ona  zakres możliwości funkcjonowania naszej gminnej służby zdrowia o gabinety wymienione w projekcie uchwały, a także daje szansę na pozyskanie dodatkowych środków finansowych.

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który pytał, czy przyjęcie tego statutu daje możliwość funkcjonowania wymienionych w projekcie gabinetów. 

Jako kolejny głos zabrał Radny Powiatowy – Pan W. Osiecki, który pytał, czy zapis „poradnia stomatologiczna” nie jest równoznaczny z zapisem „gabinet stomatologiczny”. Radny podkreśla potrzebę istnienia bezpłatnego gabinetu stomatologicznego. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że w roku ubiegłym nie było bezpłatnego gabinetu stomatologicznego w naszym ośrodku, ale od miesiąca kwietnia będziemy się starali uzyskać punkty umożliwiające funkcjonowanie bezpłatnego gabinetu stomatologicznego. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania, Uchwała Nr XX/116/05 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu  Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Widawie została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie.

Ad .7

W tym temacie głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że uchwała ta była przygotowywana kilkakrotnie, a Rada Społeczna odbyła do chwili obecnej 3 posiedzenia. Kontynuując Pan Wójt, jako Przewodniczący Rady Społecznej oznajmił, że jednym z członków Rady jest Pan J. Szaflik, który obecnie jest pracownikiem POLIMEDU i jego członkostwo w naszej Radzie jest zbędne, dlatego należy jego osobę odwołać i powołać nowego członka Rady Społecznej. Pan Wójt oznajmił, że praca w Radzie jest pracą społeczną i decyzją Rady Gminy będzie powołanie na nowego członka osoby z samorządu bądź przedstawiciela przedsiębiorców z naszej gminy. W tym miejscu dodał również, że obecnie Rada Społeczna ma 6 – osobowy skład, ale Rada Gminy może podjąć decyzję o innej liczbie członków. 

W tym miejscu głos zabrał Radny W. Semaszczuk, który zaproponował pozostawienie dotychczasowej liczby członków. 

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad odwołaniem osoby Pana Szaflika z członkostwa w Radzie Społecznej.

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że 15 osób, czyli jednogłośnie Rada Gminy opowiedziała się za odwołaniem Pana J. Szaflika.

Przewodniczący Rady zarządził składanie nowych propozycji. 

Radny I. Płóciennik zaproponował kandydaturę W. Ułańskiego. 

Ustosunkowując się do powyższego W. Ułański oznajmił, że zgodzi się zostać członkiem Rady Społecznej, ale w przypadku rozszerzenia dotychczasowej liczby członków Rady. 

Następnie głos zabrał Radny J. Szmuda, który oznajmił, że wskazane byłoby członkostwo przedsiębiorcy w składzie Rady Społecznej i proponuje kandydaturę Radnego Powiatowego – W. Osieckiego. 

W wyniku braku dalszych propozycji, Przewodniczący Rady zarządził glosowanie nad wskazaną kandydaturą. Po przeprowadzonym głosowaniu oznajmił, że 15 głosami „za” W. Osiecki został nowym członkiem Rady Społecznej. 

głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XX/117/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zmiany Uchwały Nr Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego XI/69/03 Rady Gminy w Widawie w sprawie  powołania składu   osobowego   Rady   Społecznej   przy   Samodzielnym   Publicznym   Zakładzie Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Widawie oraz ustalenia liczby jej członków została przyjęta przez 15 radnych, czyli jednogłośnie. 
Ad. 8      

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Panią Kierownik GOPS -  W. Kasprzyk. Pani Kierownik oznajmiła, że w dotychczasowym statucie GOPS nie była zawarta kwestia spoczywająca na GOPS, dotycząca wypłaty i przyznawania świadczeń rodzinnych. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który oznajmił, że zadanie to nie spowodowało dodatkowego zatrudnienia i oprócz innych obowiązków  wykonuje je  A. Krzesniak. Pan Wójt dodał również, że Kierownik W. Kasprzyk otrzyma upoważnienie do podpisywania świadczeń rodzinnych. 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XX/118/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w  Widawie została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie.

Ad. 9

Wyjaśnienia potrzeby podjęcia tej Uchwały podjął się Pan Wójt, który oznajmił, że umożliwiłaby ona wykonanie pełnej dokumentacji drogi Dąbrowa Widawska – Wielka Wieś. Kontynuując Pan Wójt wyjaśnił, że Pracownik UG Z. Parzybut rozmawiał w tej sprawie z mieszkańcami miejscowości Wielka Wieś, działki są już pocięte – jest ich 6 i gmina chciałaby je wykupić bądź otrzymać bezpłatnie. 

Następnie głos zabrał Rany J. Szmuda, który zaproponował, aby wspomniane działki gmina wykupiła, gdyż wydatek ten będzie się kształtował w granicach 1500 zł. 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady zaproponował przeprowadzenie głosowania nad projektem omawianwej uchwały. Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady oznajmił, że Uchwała Nr XX/119/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Widawa nieruchomości położonych w miejscowości Wielka Wieś B z przeznaczeniem na poszerzenie drogi gminnej została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie.

Ad. 10

W tym punkcie obrad głos zabrała Pani B. Kowalska – Kierownik Referatu Organizacyjno – Administracyjnego, która oznajmiła, że istnieje możliwość uporządkowania spraw dotyczących nazewnictwa miejscowości. Miejscowość wymieniona w projekcie uchwały, w chwili obecnej posługuje się różnymi nazwami, a otrzymane pismo z Ministerstwa daje możliwość uporządkowania tych spraw. `Kontynuując Pani Kowalska oznajmiła, że przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami doprowadziły do ustalenia ostatecznej nazwy -  Górki Grabiańskie. 

W wyniku braku pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały . 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady oznajmił, że Uchwała Nr XX/120/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie wystąpienia o zmianę urzędowej nazwy miejscowości wsi Górki Grabińskie została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Rady – J. Bartczak zarządził 10 – minutową przerwę. 

Ad. 11 

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady oznajmił, że wpłynęło pismo od Sołtysów Gminy Widawa z prośbą o podniesienie diet dla sołtysów biorących udział w posiedzeniach Rady Gminy. Dodał, że były różne propozycje przedstawicieli rady, wiec doszło do spotkania przedstawicieli Stowarzyszenia z Przewodniczącymi Komisji Rady Gminy i uzgodniono 6 głosami „za” i 1 głosem „przeciw”, że dieta sołtysa zostanie podniesiona o 10 zł i będzie wynosić 50 zł, chociaż sołtysi domagali się 60 zł. Kontynuując Przewodniczący Rady oświadczył, że niektórzy sołtysi przychodzą na zakończenie obrad sesji i pobierają pełną dietę, w związku z tym na następnych posiedzeniach lista obecności  sołtysów będzie wyłożona tylko przez pierwsze 15 minut obrad sesji. 

Następnie głos zabrał Prezes Stowarzyszenia sołtysów Gminy Widawa – Pan E. Mrozinski, który oznajmił, że sołtysi rozumieją ciężką sytuację finansową gminy, ale podwyżka ta jest potrzebna ze względu na duże zaangażowanie społeczności sołtysów w sprawy gminy. 

Jako kolejny głos zabrał Radny W. Ułański, który oznajmił, że jest to temat dla niego trudny, gdyż w poprzednich kadencjach był za zwiększeniem diety dla sołtysów, ale uważa, że obecne zwiększenie diety o 10 zł spowoduje wydatek budżetu w granicach 4.400 zł rocznie. Kontynuując dodał, że poszukując dalszych oszczędności proponowałby zmniejszenie diet dla radnych o kwotę 20 zł. Sumując oszczędności wynikające z diet sołtysów i radnych W. Ułański oznajmił, że kwota ta rozwiązałaby problem stołówek szkolnych, gdzie ponad 300 dzieci dotuje gmina. 

Następnie głos zabrał Radny W. Semaszczuk, który oznajmił, że rada Gminy nie może dzisiaj dyskutować nad wnioskiem o obniżenie diety radnego o 20 zł, gdyż nie było to zawarte w porządku obrad. 

Jako kolejny głos zabrał Radny J. Szmuda, który oznajmił, że obniżenie diet radnym byłoby  przekroczeniem  granicy przyzwoitości, gdyż radni już niejednokrotnie wspierali akcje pomocy dzieciom organizowane przez GOPS. 

Następnie głos zabrał Radny I. Płóciennik, który oznajmił, że w wyniku jego nieuwagi została już podjęta uchwała w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji na 2005r., ale wnioskuje on o unieważnienie tej uchwały,  ponowne rozpatrzenie i zmniejszenie z 12 posiedzeń komisji do 8. Poza tym dodał, że niejednokrotnie tematy poszczególnych komisji się pokrywają i można te posiedzenia połączyć.

Po wystąpieniu Radnego Płóciennika głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że jego zdaniem tymi drobnymi kwotami nie poprawimy sytuacji w gminie, a liczy się współpraca i inicjatywy lokalne. Kontynuując dodał, że w tym roku Wójt otrzymuje ½ trzynastej pensji, a w przyszłym roku już jej nie otrzyma w ogóle. Poza tym Pan Wójt apelował do społeczeństwa o pobieranie wniosków na gospodarstwa niskotowarowe.

Po wystąpieniu Pana Wójta głos ponownie zabrał Pan E. Mrozinski, który oznajmił, że Stowarzyszenie Sołtysów jest organizacją pożytku publicznego, która pragnie pomóc młodzieży, ludziom najbiedniejszym oraz wspierać naszą gminną służbę zdrowia. 

W wyniku braku chętnych do dalszej dyskusji, Przewodniczący Rady zarządził glosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. Po przeprowadzonym głosowaniu oznajmił, że Uchwała Nr XX/121/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie ustalenia zasad otrzymywania diet i zwrotu kosztów podróży przez sołtysów za udział w sesji została przyjęta przez 12 radnych, przy 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących. 

Ad. 12  

W tym punkcie Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Wójtowi, który oznajmił, że temat był już omawiany na poszczególnych komisjach , poza  tym otrzymaliśmy już pozytywną opinię Kuratorium w Łodzi – Delegatura w Sieradzu, odbyło się także spotkanie radnych z Radami Pedagogicznymi i wszyscy wyrazili pozytywną opinię w związku z planowanym utworzeniem Zespołu Szkół w Widawie. Byłoby to połączenie SP oraz Gimnazjum pod względem sposobu zarządzania. Pan Wójt dodał, że zostałby wyłoniony dyrektor odpowiedzialny za cały Zespół Szkół. 

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który oznajmił, że nie ma uwag co do treści uchwały, ale zastanawia się dlaczego w Akcie Założycielskim w punkcie 1. nie ma ujętego sołectwa Ligota.   

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że było to niedopatrzenie i sołectwo to zostanie dopisane. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady, który oznajmił, że samorząd gminy od dwóch lat próbuje przekonać społeczność Ligoty do decyzji związanej z przekazaniem dzieci do szkoły w Widawie, lecz społeczeństwo nie śpieszy się z tą decyzją. Pan Przewodniczący  oznajmił, że nawet do 5 dzieci zadeklarowanych do szkoły w Widawie będzie zapewniony środek transportu. 

W wyniku braku dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady oznajmił, że Uchwała Nr XX/122/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu szkół w Widawie została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie.

Ad. 13 i Ad. 14

Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Wójtowi. Pan Wójt oznajmił, że otrzymaliśmy upoważnienie od Zakładu Terpol w Chociwiu do podjęcia uchwały  w sprawie utworzenia podstrefy, gdyż zakład Terpol  funkcjonuje do końca bieżącego roku. Kontynuując Pan Wójt oznajmił, że do Urzędu Gminy zwrócił się Spectra Holding Sp. z o. o. , który rozpocząłby swoją działalność w zakresie produkcji chemiczno – farmakologicznej, zatrudnienie znalazłoby ok. 100 osób. Pan Wójt oznajmił, że utworzenie podstrefy Chociw oznaczałoby pomniejszone wpływy do budżetu gminy, gdyż w podstrefie ekonomicznej nie funkcjonuje podatek od osób fizycznych, jednak szansa zatrudnienie 100 osób przeważyła nad podjęciem decyzji o utworzeniu podstrefy. Wyjaśniając dalej Pan Wójt oznajmił, że zaniechanie utworzenia podstrefy spowodowałoby odebranie szansy na pracę dla wielu ludzi.  Będąc przy glosie Pan Wójt postanowił omówić następną uchwałę, która dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż w formie przetargu nieograniczonego nieruchomości położonej w miejscowości Chociw. Wójt gminy wyjaśnił, że jest to działka o powierzchni 5,5 ara, która była własnością Skarbu Państwa, jednak od 3 dni Gmina Widawa jest jej właścicielem, a Zakład Terpol jest zainteresowany jej kupnem. 

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który zaapelował do Pana Wójta, aby w prowadzonych rozmowach z Holdingiem Spectra domagać się zatrudnienia w pierwszej kolejności osób z naszej gminy, nawet kosztem ulgi w podatku od nieruchomości. W związku z powyższym Pan Wójt namawia, aby młodzież rozwijała swoje zainteresowanie w kierunku chemii. 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały związanej z wyrażeniem zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w miejscowości Chociw  Po przeprowadzonym głosowaniu oznajmił, że Uchwała Nr XX/123/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w formie przetargu nieograniczonego nieruchomości położonej w miejscowości Chociw, stanowiącej mienie komunalne została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie.

Następnie rozpoczęło się głosowanie nad projektem uchwały związanym z utworzeniem podstrefy Chociw. Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady oznajmił, że Uchwała Nr XX/124/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie utworzenia podstrefy Chociw w gminie Widawa w ramach Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie.    

Ad. 15   

W tym punkcie obrad głos zabrał Pan W. Kabza, który poinformował zebranych o sprawach związanych z planowaną budową kompleksu sportowo – rekreacyjnego. Dodał, że możemy skorzystać z programu „Odnowa wsi” i stosowny wniosek należy złożyć do 15 marca. Istnieje tu możliwość uzyskania dofinansowania do 80 %, natomiast 20 % musi zagwarantować gmina jako koszt własny. W tym miejscu Pan Kabza wyjaśnił, że uzyskanie tego wsparcia jest możliwe tylko w przypadku realizacji tej inwestycji dla wsi – sołectwa Widawa i inicjatywa ta musi wyjść od sołectwa, a Wójt i samorząd mają wspierać działania sołtysów. Inwestycja ta powinna się  rozpocząć w lipcu br., a zakończyć w sierpniu 2006 roku. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził glosowanie nad projektem omawianej uchwały. Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Rady oznajmił, że Uchwała Nr XX/ 125/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Widawa została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 16 i 17 

Radny J. Szmuda pytał, czy przydzielona na budowę chodników kwota 35 tys. zł będzie przesunięta na natrysk dowolnego odcinka drogi, poza tym Radny prosił o renowację drogi Brzyków – Wielka Wieś 

Radny Cz. Mikła poruszył sprawę mieszkańców Korzenia, którzy domagają się założenia sieci wodociągowej, dodał, że gospodarstwa rolne to jedyne źródło utrzymania mieszkańców tej miejscowości. Poza tym prosił o modernizację drogi z Widawy w kierunku Świerczowa 

Radny I. Płóciennik poruszył sprawy związane z zarządzaniem placówką GOK – u, pytał kiedy zostanie powołany dyrektor tej placówki odpowiedzialny za prawidłowe funkcjonowanie. Przykładem prawidłowo działającego  Domu Kultury, jest zdaniem Radnego placówka GOK –u w Sędziejowicach. Mają oni własną stronę internetową, gdzie można znaleźć wszystkie informacje związane z działalnością tego ośrodka. 

Radny M. Magdziak  poruszył problem związany z planowanym natryskiem dowolnego odcinka drogi. Środki na ten cel miały być wzięte z refundacji drogi rolniczej, ale zdaniem Radnego otrzymamy je dopiero w miesiącu październiku, a to jest nieodpowiednia  pora roku na modernizację dróg     

Radny A. Jasiczek poruszył problem związany ze stanem technicznym budynków po byłym SKR w Sarnowie. Uważa on, że budynki te stanowią zagrożenie dla ludzi, gdyż ich stan jest bardzo zły i należałoby je odpowiednio zabezpieczyć. 

Przewodniczący Rady Gminy – J. Bartczak oznajmił, że dzisiejsza sesja jest sesją budżetową, lecz jest on przedstawicielem danego terenu gminy i w imieniu mieszkańców tego terenu prosiłby o modernizację drogi Górki Grabiańskie – Podule. Dodał, że droga ta nie jest ujęta w planach na 2005r. , a jest to odcinek liczący tylko 1600 m , który łączy gminę Widawa z gminą Sędziejowice. Kontynuując oznajmił, że koszt modernizacji tej drogi wyniósłby ok. 530 tys. zł, gdzie 70% pokryłoby dofinansowanie, a gmina musiałaby wyłożyć tylko 130 tys. zł. Będąc przy głosie Przewodniczący Rady przypomniał wysunięte wcześniej wnioski:

· o obniżenie diety radnego (wniosek Radnego W. Ułańskiego)

· o utrzymanie dotychczasowej stawki diety (wniosek Radnego J. Szmudy)

· o obniżenie liczby posiedzeń ( wniosek Radnego I. Płóciennika)

W związku z powyższym, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad wnioskiem Radnego W. Ułańskiego. Po przeprowadzonym głosowaniu oznajmił, że za przyjęciem wniosku radnego opowiedziało się 5 osób, przeciw było 7, a 3 wstrzymało się od głosu.

Następnie głos zabrał Pan Wójt, który zaapelował do sołtysów o zainteresowanie się programem „Odnowa wsi” i korzystanie z możliwości jakie on daje. 

Kontynuując oznajmił, że renowacja drogi Wielka – Wieś może być przeprowadzona po uzyskaniu środków z Urzędu Marszałkowskiego za drogę rolniczą, jednak na początek należałoby uzupełnić wyrwy powstałe po zimie. 

Natomiast, jeżeli chodzi o przydział środków na  budowę chodników, zasygnalizowany przez Radnego J. Szmudę, to zdaniem Pana Wójta można dokonać zmian w budżecie gminy i uwzględnić wnioski Rady Gminy. 

W toku dalszej wypowiedzi Pan Wójt ustosunkował się do wypowiedzi Radnego Cz. Mikły dotyczącej problemu mieszkańców Korzenia i oznajmił, że jest to problem zasygnalizowany nie tak dawno, poza tym każda inwestycja musi być ujęta w wieloletnim programie inwestycyjnym, czyli problem mieszkańców Korzenia będzie załatwiony w czasie późniejszym. 

Następnie Pan Wójt ustosunkował się do wypowiedzi Radnego Płóciennika i oznajmił, że funkcję Kierownika GOK w Widawie pełni Pani H. Gronowska, gdyż dotychczasowy Kierownik M. Kępski przebywa na zwolnieniu lekarskim. Kontynuując Pan Wójt oznajmił, że po przeprowadzonym remoncie działalność GOK - u była zawieszona, gdyż pełnił on funkcję ośrodka zdrowia. Obecnie w budynku GOK funkcjonuje świetlica środowiskowa i ekologiczna, działa orkiestra strażacka, prowadzone są lekcje śpiewu, zajęcia plastyczne oraz podpisano również umowę z Panią Dębską, która uczy młodzież tańca ludowego. Kończąc temat Wójt Gminy oznajmił, że po rozwiązaniu umowy z Panem Kępskim zostanie ogłoszony konkurs na dyrektora .

Natomiast jeżeli chodzi o drogę Górki Grabiańskie – Podule, to zdaniem Pana Wójta można wypełnić wniosek na te drogę i w odpowiednim terminie złożyć. Kontynuując Pan Wójt oznajmił, że wszystkie prowadzone inwestycje są zawarte w programie inwestycyjnym oprócz hali sportowej w Chociwiu, która to na wakacje  powinna już funkcjonować.

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który pytał , czy jest zabezpieczenie w budżecie gminy na pokrycie 20 % kosztów kompleksu sportowo – rekreacyjnego w Widawie. 

Pan Wójt oznajmił, że dysponujemy rezerwą budżetową i w razie konieczności środki na ten cel zostaną pokryte z tego źródła. Będąc przy głosie Pan Wójt wspomniał również, że planowane jest zatrudnienie w naszym ośrodku zdrowia lekarza psychiatry bądź psychologa.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady, który odpowiadając na wniosek Radnego Płóciennika postanowił zorganizować spotkanie Przewodniczących Komisji, którzy wyraziliby swoją opinię n/t liczby posiedzeń poszczególnych komisji. 

Ad. 18     

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął XX posiedzenie Rady Gminy.

Protokółowała:

Emilia Konieczna  

