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Protokół XXI/05

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu  29 marca 2005 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  13

Ad.1

Otwarcia XXI Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady – Pan Jan Bartczak. Na początku swojego wystąpienia powitał wszystkich radnych gminnych i powiatowych, Pana Dzielnicowego Policji, sołtysów, Panią Danielę Fiuk, Panią J.Łukomiak oraz dyrektorów szkół. Słowa powitania zostały skierowane także do Pana Wójta, Skarbnika Gminy oraz zaproszonych gości i mieszkańców gminy przybyłych na obrady sesji. Następnie Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, do którego nie było żadnych uwag. W związku z powyższym nastąpiło głosowanie nad przedstawionym porządkiem obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania13 radnych obecnych na sali opowiedziało się za przyjęciem zaproponowanego porządku obrad, czyli został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący  przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej  został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag,  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym  stwierdził, że protokół  został  przyjęty jednogłośnie  przez  14 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania. Po przyjęciu protokółu z poprzedniego posiedzenia, Przewodniczący Rady zaproponował, aby obradujący w skupieniu pomodlili się w intencji Ojca Św., który obecnie przebywa w szpitalu.  

Ad.3

Przystępując do realizacji punktu dotyczącego sprawozdania Wójta Gminy z działalności między sesjami, Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Jerzemu Blaźlakowi - Wójtowi Gminy. W swojej wypowiedzi Pan Wójt przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, a odpowiedni dokument stanowi załącznik do protokółu.

Omawiając szczegółowo poszczególne punkty, Pan Wójt odniósł się do punktu mówiącego o zakończonym remoncie ciągnika Zetor i oznajmił, że koszt przeprowadzonego remontu kształtuje się w granicach 5 tys. zł. Natomiast w punkcie 9 Pan Wójt poinformował, że gmina zwróciła się z prośbą do Wspólnoty o przekazanie 16 sosen, które byłyby przeznaczone na wykonanie sceny dla potrzeb GOK – prośba ta została rozpatrzona pozytywnie. W punkcie 11 Pan Wójt oznajmił, że trwają prace przy remoncie pomieszczeń po byłej kotłowni w Ligocie z przeznaczeniem na świetlicę wiejską. Czynności te wykonują konserwatorzy. Kontynuując Wójt Gminy poinformował, że rozpoczęli działalność przedstawicieli Agropunktu, którzy w porozumieniu z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa będą pomagali nieodpłatnie rolnikom w wypełnianiu wniosków o przyznanie dopłat bezpośrednich. W tym miejscu Pan Wójt powitał przedstawicielki Agrpunktu– Panią J. Łukowiak oraz Panią A. Płuciennik. Zwrócił się z prośbą do sołtysów, aby uzgodnili dogodne terminy dyżurów w poszczególnych wsiach. Prosił także o udostępnienie odpowiedniego lokum do tych celów. Kontynuując dodał, że również w Urzędzie Gminy będzie pełniła dyżur osoba pomagająca w tych pracach. W toku dalszej wypowiedzi Pan Wójt poprosił radnych o zastanowienie się nad potrzebą realizacji inwestycji wodociągu w Chociwiu. Sprawa ta będzie szerzej omawiana na następnej sesji Rady Gminy. Przypomniał, że w roku ubiegłym taką inwestycje gmina wykonała we własnym zakresie w miejscowości Świerczów. Dodał, że na wodociąg w Chociwiu nakład finansowy byłby czterokrotnie większy i wynosiłby w granicach 65 tys. zł. Uzyskana akceptacja tego przedsięwzięcia spowodowałaby dokonanie stosownych zmian w budżecie gminy. 

Ad. 4

W tym punkcie obrad poproszono o zabranie głosu Panią D. Fiuk, która przedstawiła założenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Widawa. Oznajmiła, że Studium przeznacza określone tereny pod rolnictwo, leśnictwo, pod zalesienia i urbanizację. Zasadniczymi elementami Studium jest część tekstowa, rysunek – uwarunkowania oraz rysunek – kierunki zagospodarowania przestrzennego. Pani Fiuk dodała, że Studium zawiera wszystkie uzgodnienia oraz stosowne opinie. Kontynuując oznajmiła, że na rysunku są zaznaczone wszystkie główne drogi, tereny zalewowe, dobra kultury, granice Parku Krajobrazowego oraz lej depresyjny Kotliny Szczercowskiej. W toku dalszych objaśnień dodała, że studium zawiera urbanizację gminy, gdzie kolor brązowy oznacza zabudowę jednorodzinną, wielorodzinną oraz siedliskową. Kolor fioletowy oznacza zabudowę przemysłowo – usługową, która dopuszcza powstanie zabudowań jednorodzinnych związanych z prowadzeniem działalności. 

W tym miejscu głos zabrała Pani Werner – sołtys Widawy, która zapytała, czy wszystkie uzgodnienia wysunięte w ubiegłym roku są zawarte w Studium.

Odpowiadając na pytanie Pani Fiuk oznajmiła, że wszystkie uwagi są naniesione, a poza tym Studium dopuszcza kontynuowanie urbanizacji oraz dolesień. Kontynuując przedstawiła miejscowości objęte lejem depresyjnym – należą tu: kol. Ochle, Sarnów, część Chrustów oraz część Wincentowa. W tych miejscowościach oddziaływanie leja depresyjnego jest negatywne i mieszkańcy tych obszarów mogą się zwrócić do kopalni o stosowne odszkodowanie, gdyż te tereny rolne objęte są znacznym obniżeniem wód gruntowych i nawet przeprowadzenia zwodociągowania nie poprawi ich sytuacji. W toku dalszej wypowiedzi oznajmiła, że opracowane Studium jest podstawą do sporządzenie planu zagospodarowania przestrzennego. Dodała, że w chwili obecnej Studium nie jest przepisem gminnym, jest dokumentem elastycznym, a za 5 lat można dokonywać zmiany planu bez potrzeby zmiany Studium. 

W tym miejscu głos zabrał Radny A. Kucper, który zapytał o tereny na których nie można dokonywać zmian. 

Pani Daniela Fiuk odpowiedziała, że wszystkie miejsca oznaczone na mapie kwadracikami np. wzdłuż rzek nie podlegają zmianom. 

W związku z indywidualnymi zapytaniami, Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę podczas której Pani Fiuk udzieli odpowiedzi. 

Po przewie, w związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXI/126/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie uchwalenia „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Widawa” została przyjęta przez 13 radnych obecnych na sali podczas głosowania, czyli jednogłośnie. 

Ad. 5

W tym punkcie obrad o zabranie głosu Przewodniczący Rady poprosił Pana Wójta, który oznajmił, że przedstawiony projekt uchwały jest konsekwencją uchwały intencyjnej podjętej na poprzednim posiedzeniu sesji. Omawiając Pan Wójt stwierdził, że włączenie Ligoty do obwodów szkolnych jest w chwili obecnej niemożliwe ze względu na zawarte w 1999 r. porozumienie ze szkołą w Zapolicach o przejęciu tamtejszych uczniów. W tym miejscu dodał, że w przypadku chęci przejścia dzieci z Ligoty do szkoły w Widawie, zostaną wprowadzone zmiany w istniejących obwodach szkolnych. Pan Wójt oznajmił, że propozycja utworzenia Zespołu Szkół w Widawie spotkała się z pozytywną opinią Kuratora w Łodzi, a w skład tego Zespołu będzie wchodzić Szkoła Podstawowa w Widawie oraz Publiczne Gimnazjum w Widawie. 

W tym miejscu głos zabrał Radny A. Kucper, który oznajmił, że wg niego wspomniane wyżej porozumienie ze Szkołą w Zapolicach było zawarte jeszcze wówczas, gdy były szkoły 8 – klasowe. 

Odpowiadając na powyższe głos zabrała Pani B. Kowalska, która przedstawiła uchwałę Rady Gminy z roku 1999, która nie zawiera Ligoty w obwodach szkolnych. 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. Po przeprowadzonym głosowaniu oznajmił, że Uchwała Nr XXI/127/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Widawie została przyjęta przez 13 radnych, czyli jednogłośnie. 

Ad 6

Również w tym punkcie, na początku głos zabrał Pan Wójt, który poprosił Radę Gminy o zatwierdzenie Regulaminu będącego załącznikiem do Uchwały, gdyż państwo chce wziąć na swoje barki udzielanie pomocy materialnej uczniom. Dodał, że środki te będą raczej znikome i zadanie to spadnie na samorządy, które muszą powołać dodatkową osobę na wypełnianie tych obowiązków. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że Gmina Buczek dostała decyzję o przyznaniu 3 tys. zł miesięcznie, więc są to fundusze znikome w stosunku do 400 złożonych wniosków. Wielkość stypendium będzie się wahała w granicach 44,8 – 112 zł, a może być udzielana w formie: pokrywania kosztów udziału w zajęciach edukacyjnych, wyrównawczych, nauki języków obcych, zajęć muzycznych, komputerowych, sportowych, poza tym w formie rzeczowej np. zakupu podręczników, encyklopedii, tornistrów, strojów sportowych. Gminne stypendium szkolne może być udzielane w formie świadczenia pieniężnego. Pan Wójt dodał, że dotację na ten cel oblicza Ministerstwo, które bierze pod uwagę dochód gminy oraz liczbę dzieci mieszkających w gminie. Poza tym Pan Wójt oznajmił, że w przypadku uzyskania znikomych środków na ten cel, będzie prosił radnych o modyfikację tego regulaminu.  

W tym miejscu głos zabrał Radny A. Kucper, który pytał, czy w przypadku przyjęcia omawianej uchwały GOPS nie będzie refundował ok. 300 obiadów uczniom szkolnym. 

Odpowiedzi udzieliła Pani J. Nowak – pracownik Urzędu Gminy, która oznajmiła, że omawiana pomoc socjalna nie koliduje z pomocą udzielaną przez GOPS. 

Po wyjaśnieniach Pani Nowak głos zabrał Radny W. Ułański, który oznajmił, że obiecana pomoc socjalna jest wielkim nieporozumieniem wprowadzonym przez państwo, gdyż prowadzi to tylko do konfliktów i stwarza dodatkową pracę.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. Po przeprowadzonym głosowaniu oznajmił, że Uchwała Nr XXI/128/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym została przyjęta przez 13 radnych obecnych na sali w czasie głosowania, czyli jednogłośnie. 

Ad 7

Przystępując do tego punktu obrad Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie z działalności GOPS za 2004r. zostały doręczone wszystkim radnym i zapytał, czy istnieje potrzeba odczytania go. 

W tym miejscu głos zabrał Radny J. Szmuda, który prosił Panią Kierownik Kasprzyk o wyjaśnienie ostatnich zdarzeń w Środowiskowym Domu Samopomocy w Dąbrowie Widawskiej. 

Pani W. Kasprzyk oznajmiła, że zostanie zmieniona osoba na stanowisku kierowniczym w Środowiskowym Domu Samopomocy w Dąbrowie Widawskiej, poza tym nastąpią zaostrzenie egzekwowania obowiązków przez wszystkich pracowników tego domu, zostanie zatrudniony psychiatra oraz nastąpi zwiększenie do pełnego etatu praca  psychologa. 

Następnie głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że zlecił przeprowadzenie w Środowiskowym Domu Samopomocy kontroli inwentaryzacyjnej, której wyniki powinny być niedługo znane, poza tym oznajmił, że zachodzi potrzeba wysłania osoby zarządzającej taką placówką na kurs kwalifikacyjny. W tym miejscu Pan Wójt dodał, że w Urzędzie Gminy 3 osoby zadeklarowały odejście na emeryturę w roku przyszłym. 

Następnie głos zabrał Radny M. Magdziak, który pytał o zamierzenia gminy związane z tworzeniem całodobowego domu samopomocy. 

Odpowiedzi udzieliła Pani Kierownik, która oznajmiła, że istnieje potrzeba założenia takiej placówki, gdyż w chwili obecnej są już złożone dwa wnioski do takiego ośrodka, a trzy są przygotowywane. W tym miejscu Pani Kierownik oznajmiła, że utrzymanie jednej osoby w takim ośrodku kosztuje gminę 1300 zł. Kontynuując oznajmiła, że zezwolenie na prowadzenie całodobowej opieki udziela Wojewoda. Dodała, że w naszej gminie taki ośrodek można by otworzyć po uprzednim zaadoptowaniu budynku w Dąbrowie Widawskiej.

Głos w tej sprawie ponownie zabrał Radny M. Magdziak, który oznajmił, że z tą decyzją nie należy zwlekać, gdyż gmina co miesiąc ponosi koszty związane z pobytem ludzi starszych w ośrodkach znajdujących się poza gminą. Radny uważa, że powołując taki ośrodek można zaoszczędzić znaczne środki, a poza tym starać się o dotację z NFOZ. 

Po wypowiedzi Radnego głos zabrał Pan Wójt, który zgodził się z wcześniejszą wypowiedzią i oznajmił, że jest to dobry pomysł, gdyż społeczeństwo z naszej gminy się starzeje, a znaczna część nie posiada osób bliskich , którzy pomogliby utrzymać takie osoby. Poza tym można by przyjmować osoby spoza gminy, a to dawałoby korzyści finansowe. Zdaniem Pana Wójta należy się zastanowić  czy taki ośrodek utworzyć w Dąbrowie Widawskiej, czy może w jakiejś zlikwidowanej placówce oświatowej. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że budynek w Dąbrowie Widawskiej się kwalifikuje na utworzenie placówki całodobowej, gdyż istnieje zaplecze kuchenne i tylko pewne zmiany techniczne budynku pozwolą spełnić wszystkie oczekiwania. Zdaniem Pana Wójta opiekę znalazłoby tam ok. 15 – 18 osób. Dużym mankamentem takiego ośrodka byłoby  brak sieci kanalizacyjnej, dlatego należałoby zbudować przydomową oczyszczalnię ścieków bądź szczelny zbiornik, który chroniłby przed napływem wód gruntowych. Jednak wszystkie formalności mogą potrwać zdaniem Pana Wójta do 3 lat. Będąc przy tym temacie Pan Wójt poinformował, że wystąpiliśmy o dofinansowanie zakupu windy do ośrodka zdrowia w Chociwiu.  

W związku z brakiem dalszych chętnych do dyskusji, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXI/129/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie przyjęcia sprawozdania Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z działalności ośrodka za 2004r. została przyjęta przez 13 radnych obecnych na sali w czasie głosowania, czyli jednogłośnie. 

Ad. 8

W punkcie tym Przewodniczący Rady oznajmił, że gmina pomimo przejęcia służby zdrowia jest zmuszona do płacenia dzierżawy za sprzęt medyczny stanowiący wyposażenie gabinetów. Zdaniem Przewodniczącego Rady należy dążyć do zakupu sprzętu będącego własnością gminy. Kontynuując prosił Radnego Powiatowego – Pana W. Osieckiego, aby poruszył te sprawę w Starostwie. 

W tym miejscu głos zabrał Radny Powiatowy – Pan S. Grzegorczyk, który prosił o wykaz sprzętu za który płacony jest czynsz dzierżawny. 

Następnie głos zabrał Radny Jan Szmuda, który uważa, że Powiat traktuje naszą Gminę niesprawiedliwie, nie tylko w stosunku do ośrodka zdrowia, ale także stan naszych dróg świadczy o macoszym traktowaniu. 

Jako kolejny głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że remont ośrodka zdrowia kosztował ok. 300 tys. zł, a procedura przejęcia ośrodków zdrowia przez gminę trwała długo. Kontynuując dodał, że dzierżawa sprzętu medycznego na początku wynosiła 1.100 zł, a obecnie ok. 900 zł miesięcznie. W tym miejscu dodał, że gmina już zakupiła część mebli, niektóre meble zakupiły same pielęgniarki, a istnieje jeszcze potrzeba ocieplenia dachu. Pan Wójt dodał, że sukcesywnie będzie dokupywany sprzęt medyczny i w tym celu sporządzono listę najpotrzebniejszych urządzeń m.i.n. aparat EKG do ośrodka zdrowia w Brzykowie. Dodał również, że także gmina Buczek dzierżawi sprzęt, gdyż gminę od razu nie stać na kupno nowego. Istnieje też potrzeba zakupu komputera do ośrodka zdrowia w Widawie, gdyż szpital pozostawił wiele deklaracji nie wprowadzonych do bazy danych i należy to uzupełnić, zwłaszcza do pielęgniarki położnej. W tym miejscu Pan Wójt dodał, że dobrym rozwiązaniem było przesunięcie do pracy w Ośrodku Zdrowia Pani A. Mikła, gdyż pracę tę wykonywała w szpitalu w Łasku, więc nie sprawia ona jej trudności. Kontynuując Pan Wójt poinformował, że gmina z NFOZ otrzymała w styczniu ok. 46.000 zł, natomiast w miesiącu lutym już 48.000 zł. Kontynuując swoje wystąpienie Pan Wójt poinformował, że za pierwszy miesiąc rozliczeń biuro rozrachunkowe zrezygnowało z płatności. W toku dalszej swojej wypowiedzi Pan Wójt oznajmił, że w chwili obecnej regulowane są minimalne wydatki, a w miesiącu kwietniu będą spłacane rachunki oraz regulowana połowa pensji pracowników z miesiąca grudnia. W tym miejscu Pan Wójt poinformował, że pensje pracowników są bardzo niskie i trzeba poczynić wszelkie starania, aby były godziwe. Należałoby również pomyśleć, aby w przyszłości doprowadzić do zmiany typu kotłowni, gdyż koksowa jest nieekonomiczna. Poza tym w ośrodku zdrowia w Brzykowie należałoby przeprowadzić gruntowny remont budynku, polegający na zdjęciu jednej kondygnacji i założeniu lekkiego dachu. Dodał również, że garaże będące własnością gminy są do wydzierżawienia.

Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Rady, który oznajmił, że Starostwo Powiatowe powinno wspierać działania gminy.

W tym miejscu głos zabrał Radny Powiatowy W. Osiecki, który oznajmił, że winę w tej sprawie nie ponosi Powiat lecz Dyrekcja szpitala.     

Następnie głos zabrała Pani Sołtys Widawy – M. Werner, która prosiła o wyznaczenia miejsca parkowania pojazdów, gdyż samochody parkujące w rynku uniemożliwiają bezpieczny przejazd innych pojazdów. 

Po wystąpieniu Pani Sołtys głos zabrał Przewodniczący Rady, który poruszył sprawę dotyczącą liczby posiedzeń poszczególnych komisji Rady Gminy.

W tym miejscu głos zabrał Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Pan Z. Gniłka, który oznajmił, że członkowie w/w Komisji nie wyrażają woli zmniejszania liczby posiedzeń, gdyż wszystkie zaplanowane tematy przez Komisję powinny być omówione. W tym miejscu dodał, że Komisja ma zaplanowane objazdy w terenie, dlatego jedno posiedzenie Komisji w ciągu miesiąca jest niezbędne. 

Wypowiedź Radnego Z. Gniłki poparł Radny J. Szmuda, który oświadczył, że każdy członek Rady powinien raz w miesiącu się odwiedzić Urząd Gminy, zainteresować się sprawami bieżącymi oraz spotkać z innymi Radnymi. 

Jako kolejny głos zabrał Radny I. Płóciennik, który apelował o zmniejszenie liczby posiedzeń lub ustalenie wspólnych posiedzeń poszczególnych komisji, gdyż w ten sposób chciał doprowadzić np. do wspólnych wyjazdów w teren, a tym samym do oszczędności. 

Radny W. Semaszczuk – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów oznajmił, że ustalone plany pracy w miesiącu grudniu powinny być zachowane.

Radny M. Magdziak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej oznajmił, że członkowie tej Komisji nie zrezygnują z żadnego punktu posiedzeń, mogą jedynie połączyć swoje posiedzenia z inną Komisją np. Budżetu i Finansów.     

W tym miejscu Przewodniczący Rady zaproponował, aby przyjęte plany pracy pozostały. Dodał, że w przyszłym roku można dokonać stosownej zmiany. 

Następnie głos zabrał Radny M. Magdziak, który jest członkiem Rady Zatrudnienia i oznajmił, że osoba Pana Wójta jest tam bardzo pozytywnie postrzegana. Prośba Pana Wójta dotycząca zatrudnienia 6 stażystów została rozpatrzona pozytywnie i  5 stażystów rozpocznie pracę. Pomoc Urzędu Pracy w stosunku do naszej gminy przejawia się również w wydelegowaniu pracowników zajmujących się wypełnianiem wniosków o  dopłaty bezpośrednie.  

Po wystąpieniu Radnego M. Magdziaka głos zabrał Pan Wójt – J. Blaźlak, który oznajmił, że każdy z Radnych pragnie zrobić coś dobrego dla swojej części gminy. Dodał, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska ustosunkował się pozytywnie do naszej prośby i przydzielił nam kwotę 200 tys. zł na zakup samochodu pożarniczego. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że całkowity koszt tego samochodu kształtuje się w granicach 520 tys. zł. Dodał, że straży brakuje ok. 20 tys. zł na zakup w/w samochodu  i tu zwrócił się z prośbą do Rady Gminy o możliwość dokonania przesunięć w budżecie gminy i przekazanie brakującej kwoty 20 tys. zł ze środków przeznaczonych na zakup koparki. Pan Wójt dodał, że decyzja ta bardzo pomogłaby jednostce OSP w Widawie, która w czasie późniejszym kwotę tę przekazałaby darowizną. W dalszej swojej wypowiedzi Pan Wójt prosił o zajęcie stanowiska dotyczącego budowy chodników w gminie. Dodał, że gmina przejęła 3 palaczy z ośrodka zdrowia, którzy latem mogliby wykonywać prace związane z budową chodników. Kontynuując Pan Wójt oznajmił, że zostanie ogłoszony przetarg na kruszywo. W tym miejscu prosił, aby, część zakupionego kruszywa została zarezerwowana na potrzeby wiosenne. Kontynuując swoją wypowiedź Pan Wójt prosił Radę Gminy przemyślenie pomysłu związanego z budową wodociągu w Chociwiu, dodał, że to przedsięwzięcie można by zrealizować we własnym zakresie. Poza tym Pan Wójt przypomniał, że inwestycja ta była obiecana mieszkańcom i dobrze byłoby ją zrealizować. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że długość nitki wodociągowej w Świerczowie wynosiła 600 m, a w Chociwiu przewidziana długość wynosiłaby ok. 2200 m. Pan Wójt dodał, że przewidywany koszt materiałów potrzebnych do wykonania wodociągu w Chociwiu wynosiłby ok. 60 – 70 tys. zł. 

W tym miejscu głos zabrał Radny Z. Gniłka, który zapytał, czy posiadany sprzęt podoła temu zadaniu. 

Pan Wójt oznajmił, że stan naszego sprzętu nie jest najgorszy, ale można pomyśleć nad zakupem ciągnika Zetor, którego cena kształtuje się w granicach 90 tys. zł. Kontynuując Pan Wójt dodał, że formalności związane z tą inwestycją są na ukończeniu, gdyż dokumentacja jest zrobiona, pozwolenie na budowę zostało już wydane, czekamy jedynie na uprawomocnienie, ponieważ zmarł jeden właściciel działki. 

Następnie głos zabrał Radny Cz. Mikła, który apelował o założenia wodociągu w Korzeniu. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że sprawa wodociągu w Korzeniu wyniknęła nie dawno, poza tym są miejscowości ujęte w programie wieloletnim, które trzeba najpierw zrealizować np. Józefów, Patoki. Kontynuując swoje wystąpienie Pan Wójt oznajmił, że na wodociąg w Woli Kleszczowej jest wykonany podkład geodezyjny, natomiast brak kanalizacji w części Widawy wynika z braku zrozumienia wśród ludzi, którzy tę szansę zaprzepaścili. 

Jako kolejny głos zabrał Radny J. Szmuda, który oznajmił, że nie jest przeciwko realizacji wodociągu w Chociwiu, ale dodał, że prowadzone inwestycje powinny być rozłożone równomiernie w całej gminie, również w Wielkiej Wsi. W tym miejscu dodał, że wykonana droga Brzyków – Siemiechów zawiera wiele mankamentów. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że inwestycja ta była wykonywana w niezbyt odpowiednim czasie – na jesień, ale związane to było z możliwością uzyskania dofinansowania z Sapardu. Poza tym dodał, że inwestycja ta jest objęta gwarancją. Kontynuując oznajmił, że gmina spłaca dotychczasowe zobowiązania i nie może rozpoczynać zbyt wiele nowych inwestycji.

Przysłuchując się tym rozważaniom głos zabrał Radny A. Kucper, który oznajmił, że budowa hali gimnastycznej w Chociwiu nie jest sprawą dotyczącą tylko tej miejscowości, ale inwestycja ta będzie służyć wszystkim placówkom oświatowym i całej gminie. Poza tym Radny dodał, że najbardziej jest rozwinięta płd – zach część naszej gminy, a to Chociw jest największym podatnikiem naszej gminy.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Pan Z. Gniłka, który powrócił do sprawy budowy chodników i oznajmił, że początkowo Komisja wnioskowała o zmniejszenie środków na budowę chodników do 40 tys. zł, ale fakt istnienia pracowników wykonujących te prace oraz przyjęcie budżetu spowodował, że Komisja akceptuje wcześniejsze założenia. Poza tym Radny Z. Gniłka prosił, aby zostały skserowane plany melioracyjne potrzebne w razie awarii. 

Następnie głos zabrał Radny M. Magdziak i oznajmił, że budowa chodników jest sprawą potrzebną i np. chodnik w Brzykowie prowadzi aż do cmentarza przez co stanowi reprezentację tej miejscowości, a także gminy. 

Następnie głos zabrał Radny A. Jasiczek, który pytał kiedy będzie realizowany zakup kruszywa oraz rozwożenie go na drogi. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że zorientuje się w sprawie zrobienia ksera map melioracyjnych. Natomiast jeżeli chodzi o zakup kruszywa, to będzie on ogłoszony w przyszłym tygodniu, a rozstrzygnięcie nastąpi na początku maja. W tym miejscu Pan Wójt, że jest potrzeba zgromadzenia części kruszywa na placu, gdyż niektóre drogi wymagają dosypania ręcznego. Kontynuując Pan Wójt oznajmił, że w związku ze spłatami przeprowadzonych inwestycji oraz budową wodociągu będziemy się starać o uzyskanie środków z zewnątrz. Dodał również, że są jeszcze inwestycje niezwrócone np. ścieżka rowerowa. W toku dalszej wypowiedzi Pan Wójt poinformował, że czasami posunięcia inwestycyjne są chaotyczne, ale wynika to tylko z możliwości uzyskania dodatkowych pieniędzy.

Ad 9

W tym punkcie obrad jako pierwszy głos zabrał S. Ślęzak – sołtys Witoldowa, który pytał kiedy będzie robiona droga w tej miejscowości. 

Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Z. Gniłka, który oznajmił, że rozmawiał z Panem Hadrysiakiem i poinformował, że dzisiaj rozpoczęto tam prace. 

Następnie głos zabrał Świerkowski Wiesław – sołtys Siemiechowa, który poinformował, że droga Brzyków – Siemiechów na odcinku 400 – 500m jest poważnie uszkodzona. Dodał, że należałoby o tym fakcie poinformować wykonawcę.

Jako kolejna głos zabrała Pani B. Wojtylak – sołtys Ochel, która prosiła o niewielką ilość kruszywa na drogę w tej miejscowości. 

Następnie głos zabrał jeden z mieszkańców Raczynowa, który prosił o nawiezienie kruszywem drogi biegnącej przez te wieś. 

Ad. 10

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął XXI posiedzenie Rady Gminy.

Protokółowała:

Emilia Konieczna  

