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Protokół XXIV/05

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu  15 września  2005 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  15

Ad.1

Otwarcia XXIV Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady – Pan Jan Bartczak. Na początku swojego wystąpienia powitał wszystkich radnych gminnych, Pana Wójta, Skarbnika Gminy, Kierowników Referatów, dyrektorów szkół oraz  sołtysów. Szczególne słowa powitania zostały skierowane do nowo powołanej Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Chociwiu – Jadwigi Kaczmarek.  Następnie Przewodniczący Rady – Pan J. Bartczak przedstawił zaplanowany porządek obrad, jednak dodał, że w ostatniej chwili przedstawiono projekt jeszcze jednej uchwały, którą proponuje umieścić w pkt. 10, zaś pozostałe punkty porządku obrad otrzymałyby kolejne numery porządkowe. Wobec powyższego porządek obrad wyglądałby następująco:

1.  Otwarcie XXIV Sesji Rady Gminy.

2.  Zatwierdzenie  protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3.  Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami.

4.  Zatwierdzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005r.

5.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r..

6.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu wynikającego z  

     uchwały budżetowej na 2005r.

7.  Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznej w przedmiocie  

     wyrażenia  opinii i zmian nazw miejscowości na terenie gminy Widawa.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w formie przetargu 

     nieograniczonego nieruchomości położonej w miejscowości Wola Kleszczowa 

     stanowiącej mienie komunalne.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w 

    Widawie.

10.Podjecie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację inwestycji pn. „Budowa  

     Kompleksu rekreacyjno – Sportowego w Widawie” i udostępnienia go mieszkańcom.  

 11.Wolne wnioski i zapytania.
 12. Sprawy różne.

 13.Zamknięcie obrad.

Do przedstawionego porządku obrad nie zgłaszano uwag, został więc przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący  przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej  został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag,  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym  stwierdził, że protokół  został  przyjęty jednogłośnie  przez  15 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania. W tym miejscu Przewodniczący Rady oznajmił, że na dzisiejsze posiedzenie został zaproszony Starosta oraz Kierownik Dróg Powiatowych.  

Ad. 3

Przystępując do realizacji punktu dotyczącego sprawozdania Wójta Gminy z działalności między sesjami, Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Jerzemu Blaźlakowi - Wójtowi Gminy. W swojej wypowiedzi Pan Wójt przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, a odpowiedni dokument stanowi załącznik do protokółu. Omawiając poszczególne punkty sprawozdania Pan Wójt zatrzymał się przy punkcie 8 i oznajmił, że po zakończeniu utwardzania odcinków dróg w m. Kol. Rogóźno, Rudzie oraz Korzeniu rozpoczną się prace na drodze w miejscowości Zabłocie. Następnie Pan Wójt poinformował, że trwają prace przy budowie boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Chociwiu, a zachodzi jeszcze potrzeba ogrodzenia szkoły, zorganizowania stojaka na rowery oraz ogrodzenia hali sportowej na wysokość 3 m. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że szkoła na powyższe przedsięwzięcia środków nie posiada, jednak propozycją Pana Wójta byłoby wyasygnowanie na ten cel środków z przyszłorocznego budżetu. Kontynuując swoje wystąpienie Pan Wójt oznajmił, że do złożonego wniosku o uzyskanie funduszy na budowę „Kompleksu Rekreacyjno – Sportowego w Widawie” należy złożyć stosowne uzupełnienia w 17 punktach. Dodał również, że w dniu dzisiejszym zostaną odwiezione dodatkowe dokumenty na drogę Górki Grabiańskie – Podule. Na zakończenie swojego wystąpienia Pan Wójt zasygnalizował potrzebę omówienia postępu prac związanych z planem zagospodarowania przestrzennego gminy oraz procesu przekształcania referatu komunalnego. 

Ad. 4

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Skarbnikowi, który przypomniał, że budżet Gminy został uchwalony 25 lutego 2005r. Dodał, że w okresie I półrocza 2005r. w budżecie gminy dokonywane były trzy zmiany w budżecie gminy na 2005r. poprzez wydanie dwóch zarządzeń i jednej uchwały. Po uwzględnieniu tych zmian budżet Gminy zamknął się innymi kwotami niż założono. Kontynuując oznajmił, że największą pozycję w dochodach Gminy stanowią subwencje. Wykonanie planu subwencji za I półrocze wyniosło 53,7 % wykonania dochodów własnych. Wykonanie dochodów z podatku i opłat od osób prawnych, od osób fizycznych na  koniec  pierwszego  półrocza  wyniosło 48,7 % założeń. W tym miejscu Pan Skarbnik dodał, że realizacja podatków i opłat z wyjątkiem opłaty skarbowej od ludności oraz udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych i od osób prawnych przebiega prawidłowo. Wpływy z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób od osób fizycznych w II półroczu są przekazywane w wyższych kwotach i nałożony plan winien być wykonany. Plan dochodów zleconych Gminie został wykonany w 52,6 %. Następnie Skarbnik Gminy przedstawił rodzaje otrzymanych dotacji:

1. Dotacja z Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi:

· na zadania z zakresu administracji    

· na obronę cywilną 

· na działalność Środowiskowego Domu Pomocy w Dąbrowie Widawskiej

· składki ubezpieczenia zdrowotnego osób pobierających zasiłki z ubezpieczenia społecznego

· świadczenia rodzinne

· zasiłki okresowe, stałe

2. Dotacje Krajowego Biura Wyborczego w Sieradzu

            - aktualizacja spisów wyborców

Kontynuując swoje wystąpienie Skarbnik Gminy przedstawił kredyty spłacone w I półroczu:

1. Kredyt zaciągnięty w BRE Bank S.A. Częstochowa na budowę oczyszczalni ścieków w Widawie. Kredyt ten został spłacony w całości.

2. Kredyt zaciągnięty w Ludowym Banku Spółdzielczym w Zduńskiej Woli na budowę dróg oraz zakup środków transportu. Pozostało do spłaty 150.000 zł. 

3. Kredyt zaciągnięty w Ludowym Banku Spółdzielczym w Zduńskiej Woli na budowę dróg. Pozostało do spłaty 1.020.000 zł. 

4. Kredyt zaciągnięty w BOŚ w Łódź na modernizację oświetlenia ulicznego na terenie gminy. Pozostało do spłaty 441.900 zł.

5. Kredyt zaciągnięty w BOŚ w Łódź na modernizację oświetlenia ulicznego na terenie gminy. Pozostało do spłaty 108.100 zł. 

Na zakończenie Skarbnik Gminy przedstawił przychody oraz wydatki Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Po wystąpieniu Skarbnika Gminy głos zabrał Przewodniczący Rady, który powitał Radnych Powiatowych przybyłych na obrady sesji.

Ad. 5

W punkcie dotyczącym planowanych zmian w budżecie Gminy ponownie zabrał głos Skarbnik Gminy, który oznajmił, że od miesiąca lipca gmina otrzymała dodatkowe dochody, które zostały przekazane przez jednostki i muszą być zawarte w budżecie gminy. Kontynuując Pan Wiesław Kaczmarek oznajmił, że gmina ma już podpisaną umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie drogi Brzyków – Siemiechów, które wynosiłoby 25 tys. zł. W toku dalszej wypowiedzi Skarbnik Gminy oznajmił, że z inicjatywy i przy wkładzie finansowym mieszkańców Chociwia – 528 zł wybudowano przystanek autobusowy. Do wykonywanego przedsięwzięcia dołączył się zakład „Baxter Terpol” , który zadeklarował kwotę 3 tys. zł. Poza tym została przekazana wpłata Kółka Rolniczego Brzyków na zakup EKG dla ośrodka zdrowia w Brzykowie w wysokości 2 tys. zł. Ponadto OSP w Widawie przekazała darowiznę w wysokości 11 tys. zł . Następnie Skarbnik Gminy oznajmił, że w dziale 756 nastąpiła zmiana pomiędzy rozdziałami, gdzie odsetki od nieterminowych wpłat spowodowały zmianę klasyfikacji budżetowej. Poza tym w dziale „Oświata i wychowanie” Kółko Rolnicze Brzyków przekazało darowiznę pieniężną w wysokości 5 tys. zł dla SP w Brzykowie  z przeznaczeniem na zakup kserokopiarki. Również Stowarzyszenie Społeczno – Kulturalne Sołtysów Gminy Widawa przekazało GOPS kwotę 623 zł na zasiłki dla rodzin najuboższych. 

Natomiast po stronie wydatków budżetu gminy nastąpiło zwiększenie o kwotę 471.151 zł . Zwiększenie to wynika z nakładów na drogownictwo, opracowania studium wykonalności drogi Górki Grabiańskie – Podule, opracowania dokumentacji na drogę Dąbrowa Widawska – Wielka Wieś. W tym miejscu Skarbnik Gminy oznajmił, że opracowanie dokumentacji na remont ulicy Kolejowej kształtuje się w granicach 14 tys. zł. Natomiast w dziale „Oświata” zwiększono wydatki o 5 tys. zł na zakup kserokopiarki. 

Oprócz zmian w dochodach i wydatkach budżetu gminy dokonano zmian w przeniesieniach pomiędzy działami i rozdziałami. W tym temacie Skarbnik Gminy oznajmił, że wzrastają koszty związane z utrzymaniem hydroforni w Górkach Grabiańskich, gdyż zachodzi potrzeba zainstalowania odżelaziacza, w związku z tym należy dokonać przeniesienia środków z działu 010 w kwocie 10 tys. zł. Następnie w dziale „Transport  i łączność” ponoszone są koszty związane z zakupem paliwa dla zakładu komunalnego, poza tym dokonano zmniejszenia z tytułu wydatków inwestycyjnych, gdyż zrezygnowano z planowanego zakupu koparki. 

Natomiast w dziale „Administracja publiczna” zwiększono wydatki związane z obsługą korespondencji. W dziale „Opieka społeczna” przeniesiono wydatki związane z dodatkami mieszkaniowymi do GOPS – u. Dokonano również przeniesień w planie wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Do wystąpienia Skarbnika Gminy nie zgłaszano uwag, w związku z tym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXIV/ 138/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r. została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady Jan Bartczak zarządził 5 – minutową przerwę.

W związku z przybyciem na posiedzenie Rady, Kierownika Dróg Powiatowych – L. Urbańskiego, Przewodniczący Rady zaproponował, aby przystąpić do realizacji 12 punktu porządku obrad.

Ad. 12 

Na początku głos zabrał Przewodniczący Rady, który powitał Pana Urbańskiego i wyjaśnił, że Radni oraz mieszkańcy chcieliby usłyszeć, kiedy w naszej gminie poprawi się stan dróg powiatowych. Jedną z takich dróg oczekujących na działanie jest droga od Górek Grabiańskich w kierunku Zd. Woli. Pan Przewodniczący oznajmił , że w tym temacie nic się nie dzieje, a sytuację pogarsza wykopany na 3 m głęboki rów. Dodał, że użytkownicy dróg są tym faktem bardzo zaniepokojeni, gdyż pogorszenie warunków atmosferycznych oraz głęboki rów zwiększają ryzyko groźnych wypadków. W tym miejscu Przewodniczący Rady apelował o umiejscowienie stosownego oznaczenia informującego o niebezpieczeństwie bądź założenie barierek ochronnych. Poza tym apelował o usunięcie konarów drzew wychylających się na jezdnię w miejscowości  Widawa. 

Odpowiedzi udzielił Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych Pan Leszek Urbański, który oznajmił, ze wszystkie decyzje są podejmowane kolektywnie. Kontynuując oznajmił, że wolą Radnych było zrobienie drogi Górki Grabiańskie w kierunku Ligoty tzw. ciągiem, a nie etapami, gdyż tylko pod tym warunkiem można skorzystać ze środków unijnych. Dodał, że jest wykonana dokumentacja techniczna na tę drogę, jednak kierując się doświadczeniem uważa, że dobrze byłoby, gdyby w tym roku zakończyła się weryfikacja wniosku, a w roku przyszłym rozpoczęły się działania związane z remontem drogi.   

Kontynuując swoje wystąpienie Kierownik L. Urbański oznajmił, że została założona nowa droga w miejscowości Józefów, a konieczne byłoby zrobienie nakładki w Kol. Ochle. Poza tym poinformował zebranych o podjęciu decyzji związanej z naprawą dróg, gdzie rozpowszechnianie będzie zakładanie trwałej technologii, a nie powierzchowne łatanie dziur. W tym miejscu Pan Kierownik oznajmił, że został zobowiązany wystąpić do gmin z prośbą o współfinansowanie w tych przedsięwzięciach.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady, który swoim wystąpieniem przypomniał ważność problemu naprawy drogi w kierunku Zd. Woli, pytał, czy są inne źródła dofinansowania tej inwestycji. 

Kierownik L. Urbański oznajmił, że Zarząd Dróg posiada również dostęp do „programu norweskiego”, który chętnie przyjmuje wnioski odrzucone z funduszy unijnych. Ostatecznym rozwiązaniem byłaby realizacja inwestycji w ramach środków własnych. Poza tym Pan Kierownik oznajmił, że nie podoba mu się teren wokół drogi przy elektrowni w Górkach Grabiańskich i wszelkie koszty związane z osiatkowywaniem i obarierowaniem  powinien ponosić właściciel elektrowni, a nie Powiat. 

W tym miejscu głos zabrała Pani sołtys Górek Grabiańskich, która zwróciła się do Pana Urbańskiego z pytaniem o termin rozpoczęcia prac na omawianej drodze w kierunku Zd. Woli. 

Kierownik Urbański odpowiadając oznajmił, że to urzędnicy wyznaczają ostateczny termin rozpoczęcia prac, gdyż to oni przyznają środki finansowe.

Następnie głos zabrał mieszkaniec Widawy – Wacław Michalak, który apelował o naprawę jezdni na ul. Kiełczygłowskiej i wykupienie terenu na budowę parkingu, gdyż obecnie w Widawie są duże trudności z zaparkowaniem samochodów. 

Jako kolejny głos zabrał Radny W. Ułański, który odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi Kierownika L. Urbańskiego i oznajmił, że bardzo docenia zaangażowanie i kompetencje Pana Kierownika. Kontynuując dodał, że należy cierpliwie poczekać na realizację inwestycji drogi Górki Grabiańskie w kierunku Zd. Woli, gdyż sami Radni podjęli decyzję o kompleksowej naprawie tej drogi, co wiąże się z uzyskaniem dotacji unijnych. Podsumowując dodał, że procedury urzędnicze z tą sprawą związane trwają dość długo.

Po wystąpieniu Pana Ułańskiego głos zabrał Kierownik Zarządu Dróg – L. Urbański,  który oznajmił, że Powiat chętnie realizuje pewne przedsięwzięcia wspólnie z przedsiębiorcami lokalnymi. W tym miejscu dodał, że Pan Lewandowicz jest zainteresowany partycypowaniem kosztów  związanych z budową parkingu. 

Następnie głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że złożenie wniosku na drogę w kierunku Zd. Woli jest ważnym krokiem rozpoczynającym działania zmierzające do poprawy jakości drogi. Kontynuując  Pan Wójt oświadczył, że gmina deklaruje założenie chodników na ul. Kiełczygłowskiej, ale materiał musi zapewnić powiat, gdyż jest to droga powiatowa. Następnie Pan Wójt poruszył temat drogi łączącej Zawady z Chociwiem i wyraził nadzieję, że na remont tej drogi Powiat zagwarantuje kruszywo, natomiast gmina zapewni transport. Nawiązując do tego tematu, Pan Wójt zasygnalizował potrzebę przygotowania tej drogi do remontu tzn. należy przeprowadzić wykrzaczenie. Na przeprowadzenie tych prac Wójt Gminy będzie się starał uzyskać pracowników z RUP w Łasku. 

Następnie do Kierownika Zarządu Dróg zwróciła się Pani sołtys miejscowości Chrusty – T. Ciechanowska, która apelowała o naprawienie drogi biegnącej w kierunku Ochel oraz usunięcia gruzu powstałego podczas łatania dziur. 

Ponownie głos zabrała Pani sołtys miejscowości Górki Grabiańskie, która pytała, czy w związku z wykopaniem dużych rowów przy drodze w kierunku Zd. Wola będą przed zimą zastosowane jakieś zabezpieczenia.

Odpowiedzi udzielił Pan Urbański, który oznajmił, że tę sprawę Powiat musi wyjaśnić z osobami odpowiedzialnymi za wykonanie tych rowów.

Jako kolejna głos zabrała Pani sołtys Podgórza, która oznajmiła, że wgłębienia na drodze wskutek wielu użytkowników powodują pękania ścian oraz sufitów w domach. . 

L. Urbański oznajmił, że przepust biegnący pod asfaltem częściowo się zapadł, należałoby wyciąć fragment asfaltu, naprawić przepust, a następnie podnieść tę drogę. W tym temacie Pan Kierownik liczy na sojusz z gminą w pokonaniu tego problemu. 

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał również Radny Z. Gniłka, który nawiązał do sprawy braku parkingu w Widawie i oznajmił, że GS już 2 lata temu podjęła stosowną uchwałę o sprzedaży. Dodał, że sam osobiście dopilnuje, aby działka ta znalazła się w posiadaniu gminy, jedyną przeszkodą w chwili obecnej jest brak Planu Zagospodarowania Przestrzennego. 

Pan Urbański ustosunkowując się do sprawy braku parkingu oznajmił, że najpierw należy uregulować sprawy z GS. Dodał, że najbardziej brak parking odczuwa się w poniedziałki, kiedy to odbywa się targ w Widawie.  

W toku dalszej dyskusji głos zabrała Pani H. Sokołowska – sołtys Wincentowa, która zapytała o staż pracy P. L Urbańskiego na stanowisku kierowniczym oraz osiągnięcia zawodowe dokonane na terenie gminy Widawa.

Pan Kierownik oznajmił, że już 5 lat piastuje stanowisko Kierownika, a w tym czasie zrobił drogę Kąty – Zborów, nakładkę w miejscowości Podgórze oraz poszerzył na odcinku 800 m drogę w Ligocie. Dodał, że zawsze stara się, aby rozwiązywane były problemy najpilniejsze.  

Następnie głos zabrał Radny Powiatowy S. Grzegorczyk, który oznajmił, że popiera wcześniejszą wypowiedź Radnego Ułańskiego i uważa, że drogę w kierunku Zd. Woli należy zrobić kompleksowo, a nie etapami. Kontynuując oznajmił, że realizowanie tego przedsięwzięcia tylko własnymi siłami doprowadziłoby do sytuacji, gdzie inwestycja robiona byłaby w ciągu kilku lat i po najmniejszych kosztach, co znacznie obniżyłoby jakość wykonanej pracy. W toku dalszej wypowiedzi dodał, że poprawa aktualnego stanu pobocza poprzez zrobienie uzupełnień kamieniami jest niemożliwa ze względu na obowiązujące przepisy związane z uzyskaniem funduszy unijnych. 

W tym punkcie obrad jako kolejny głos zabrał mieszkaniec Widawy Pan J. Borszyński, który apelował o umieszczenie koszy na śmieci przy markecie „Miś”, gdyż obecnie panuje tam nieład, a śmieci są zwiewane na trawnik. 

Odpowiedzi na sugestie Pana Borszynskiego udzielił Kierownik Referatu Komunalnego – Pan K. Hadrysiak, który oznajmił, że o porządek przy markecie powinien zadbać właściciel posesji.

Następnie głos zabrała Pani sołtys Widawy – M. Werner, która poparła wypowiedź Pana Hadrysiaka i oznajmiła, że na prośbę posterunkowego Latusa również osobiście zadbała o wycięcie wystających na drogę konarów drzew, których jest właścicielką. 

W tym temacie głos również zabrał Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Z. Gnilka, który oznajmił, że GS sprzedając budynek będący marketem oraz pozostałe sklepy udostępnił im także drogę, która stanowi ich własność. Dodał, że 1/3 drogi stanowi własność Pana Kopytnika, a 2/3 są własnością pozostałych właścicieli sklepów i to oni powinni zadbać o porządek. 

Jako kolejny głos zabrał Pan Wójt, który poinformował, że Referat Komunalny nie może dalej funkcjonować i należałoby powołać Zakład Komunalny bądź spółkę ze 100 % udziałem gminy. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że powołanie spółki spowodowałoby umożliwienie działań przysługującym podmiotom np. handlowanie paliwem itp. 

Poza tym głos zabrała jedna z mieszkanek ul. Buźniczej i apelowała o naprawę nawierzchni tej drogi. 

Ad. 6

W tym punkcie obrad głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że w związku z wypowiedzeniem przez Agencję umowy należy zaciągnąć długoterminowy kredyt, którego ostatnia rata byłaby spłacona w 2008r. 

Następnie Pan Wójt ustosunkował się do prośby mieszkańców dotyczącej naprawy ul. Buźniczej. Oznajmił, że sprawa ta wypłynęła niedawno, na zrobienie dokumentacji musi być wyrażona zgoda Rady, a poza tym należałoby rozpocząć rozmowy z marketem odnośnie współfinansowania tej inwestycji.

Pomysł negocjacji z marketem w sprawie naprawy drogi poparł Przewodniczący Rady Gminy – Jan Bartczak. 

W dalszej kolejności głos zabrał Radny A. Kucper, który nawiązał do uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego również na poprzedniej sesji i prosił o przybliżenie celu dzisiejszej uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.  

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Gminy i oznajmił, że uchwała o podjęciu kredytu na poprzedniej sesji była podjęta na potrzeby budowy hali sportowej w Chociwiu, natomiast dzisiejsza uchwała o podjęciu kredytu dotyczy budowy wodociągu w Rogóźniu. W tym miejscu Skarbnik Gminy oznajmił, że zadłużenie na koniec czerwca wyniosło 1.720 tys. zł.

Jako kolejny głos zabrał Radny W. Ułański, który oznajmił, że wnioskuje o zaplanowanie i złożenie dokumentacji na modernizację ul. Buźniczej. Poza tym dodał, że należałoby zaplanować naprawę drogi Kopiec oraz ulicy biegnącej przy zakładzie Pana R. Osieckiego. 

Ustosunkował się do tego wystąpienia Pan Wójt, który oznajmił, że na powyższe inwestycje musi być wyrażona zgoda Rady Gminy, a realizacja może być dokonana własnymi środkami i poszczególnymi etapami. W tym miejscu Pan Wójt dodał, że w przyszłości należałoby również pomyśleć o naprawie ul. Oliwna Góra. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań związanych z przedłożonym projektem uchwały, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXIV/139/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu wynikającego z uchwały budżetowej na 2005r. została przyjęta 14 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym. 

Ad. 7

W tym punkcie obrad głos zabrała Pani Kierownik Referatu Organizacyjno – Administracyjnego B. Kowalska, która oznajmiła, że  w marcu była podejmowana uchwała w sprawie zmiany nazwy miejscowości Górki Grabiańskie, lecz przesłane materiały do Województwa nie zostały przyjęte ze względu na przeprowadzenie konsultacji z mieszkańcami miejscowości przed podjęciem stosownej uchwały. W związku z powyższym został przygotowany nowy projekt uchwały, gdzie zawarto szereg dodatkowych zmian, a konsultacje z mieszkańcami miejscowości zostaną przeprowadzone po podjęciu uchwały.  

W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania nad przedłożonym projektem uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXIV/140/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznej w przedmiocie wyrażenia opinii i zmian nazw miejscowości na terenie gminy Widawa została przyjęta 14 głosami „za” obecnymi na sali obrad, czyli jednogłośnie.

W tym miejscu Przewodniczący Rady zarządził 5 minutową przerwę. 

Ad. 8

Przystępując do realizacji tego punktu obrad , głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że na wniosek osoby zainteresowanej gmina dokonała komunalizacji działki leżącej przy rzece blisko mostu w Woli Kleszczowej  i postanowiła ją sprzedać. 

W wyniku braku chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXIV/141/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w formie przetargu nieograniczonego nieruchomości położonej w miejscowości Wola Kleszczowa stanowiącej mienie komunalne została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie.

Ad. 9

W tym punkcie obrad nie było chętnych do zabierania głosu, wszystkie materiały dotyczące przedłożonej uchwały zostały dostarczone Radnym wraz z materiałami na sesję. W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXIV/142/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie uchwalenia Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Widawie została przyjęta 15 glosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad.10

W tym miejscu Pan Wójt wyjaśnił, że podjecie tej uchwały jest potrzebne do Urzędu Marszałkowskiego celem realizacji planowanej budowy kompleksu boisk. 

W wyniku braku pytań Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku przeprowadzonego glosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXIV143/05 Rady gminy w Widawie w sprawie wyrażenia zgody na realizację inwestycji pn. „Budowa Kompleksu Rekreacyjno – Sportowego w Widawie” i udostępnienia go mieszkańcom została przyjęta 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie.

Ad. 11

Jako pierwszy w tym punkcie obrad głos zabrał Radny M. Magdziak, który apelował o zrobienie w Brzykowie chodnika , który prowadzi do cmentarza. Uważa on, że nowy chodnik będzie służył całej parafii i stanowić będzie nie tylko wizytówkę tej miejscowości ale także i gminy. Drugą sprawą poruszoną przez Radnego była konieczność zrobienia drogi w Zabłociu. 

Odpowiedzi udzielił Pan Hadrysiak, który oznajmił, że w chwili obecnej robione są dodatkowe ścieżki w parku w Widawie i po skończeniu tej pracy jedna brygada pracowników zostanie przeniesiona do wymiany chodnika w Brzykowie. 

Następnie głos zabrał Radny K. Kaczmarek, który poruszył sprawę złego oznakowania nazwy miejscowości – Dąbrowa Widawska.

W tym miejscu głos zabrał Radny Powiatowy S. Grzegorczyk, który oznajmił, że interesował się tą sprawą, lecz znaki drogowe są usytuowane przy drodze wojewódzkiej i tylko zarząd tych dróg może w tej sprawie interweniować. 

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który poruszył sprawę zwiększenia opłat za obiady szkolne. Dodał, że ta sytuacja spowodowała zmniejszenie o połowę zainteresowania tym posiłkiem. W tym miejscu wyjaśnił, że do tej pory obiad kosztował 1,8 zł, a obecnie cena wzrosła do 3,2 zł. W związku z powyższym w Chociwiu z obiadów korzysta odpłatnie tylko 50 dzieci i 20 dzieci, których posiłek refundowany jest z opieki społecznej. Ta sytuacja, zdaniem Radnego zagraża istnieniu stołówek szkolnych, w związku z tym Pan Kucper zaproponował, aby obniżyć cenę obiadów szkolnych o 50 gr. kosztem wkładu finansowego gminy w kwocie 5 tys. zł rocznie. Na zakończenie dodał, że w szkole w Widawie również uległa zmniejszeniu liczba dzieci korzystających z obiadów, gdzie koszt obiadu wynosi obecnie 2,8 zł. 

Do swoich przedmówców ustosunkował się Pan Wójt, który oznajmił, że jest rozporządzenie Ministra Finansów o obowiązkowym utrzymywaniu stołówek szkolnych. Propozycją Pana Wójta byłoby wsparcie finansowe stołówek przez gminę, gdyż zbyt duża stawka za obiad powoduje zmniejszenie zainteresowania posiłkami szkolnymi. Poza tym należałoby zdaniem Pana Wójta dokonać przesunięć osobowych, aby uniknąć zwolnień pracowników. 

W tym temacie wypowiedział się również W. Ułański, który zachęcał gminę do wsparcia finansowego stołówek szkolnych, gdyż obecna sytuacja może spowodować zagrożenia stanowisk pracy. 

Jako kolejny głos zabrał Pan Wójt, który poinformował, że zbliża się ostatni termin składania wniosków na stypendium socjalne. 

Następnie głos zabrał Radny Cz. Mikła, który apelował o naprawę uszkodzonego przepustu, oczyszczenie rowu oraz odkrzaczenie drogi w Świerczowie. Poza tym dodał, że stan asfaltu na drodze w kierunku Świerczowa ciągle się pogarsza. 

Pan Hadrysiak oznajmił, że prace te zostaną wykonane, lecz w chwili obecnej brakuje na ten cel funduszy.

W toku dalszej dyskusji głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że szkoły i nauczyciele mają specjalny fundusz i opracowany w tym celu regulamin gospodarowania tymi środkami. Dodał, że jest szansa na stworzenie pracowni komputerowej, lecz zachodzi potrzeba doskonalenia osoby na kursie. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że Urząd Gminy otrzymuje bardzo dużo ofert szkoleń, lecz korzystamy tylko z tych najbardziej potrzebnych. Dodał także, że na świetlicach środowiskowych oraz przy dowozach dzieci pracują osoby uczące się bądź bezrobotne. 

Następnie głos zabrał Radny W. Semaszczuk, który podkreślił wagę problemu związanego z brakiem wodociągu we wsi Józefów oraz Patoki. Dodał, że brak wody zmusza mieszkańców  do budowania studni głębinowych.

Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Rady, który przedstawił pismo skierowane od Wojewody Łódzkiego dotyczące oświadczeń majątkowych Pana Wójta oraz Przewodniczącego Rady. Wojewoda oznajmia w nim, że w oświadczeniach wystąpiły nieścisłości, które zostały już uzupełnione i wyjaśnione. 

Następnie głos zabrał Pan Wójt, który chciałby w imieniu Fundacji „Inkubator” z Łodzi zaprosić pracowników szkół, dyrektorów, pracowników samorządowych oraz sołtysów na szkolenie dotyczące pozyskiwania środków na różne  cele.  Szkolenia  te  przewidziane  są  na 

12 – 18 osób, odbędą się w dwóch terminach 18 – 19 października oraz 26 – 27 października. Trzeci termin 27 października przewidziany jest dla przedsiębiorców. Zapisy dokonywane są w Centrum Informacji bądź w Urzędzie Gminy u Pana Majczyka. Szczególnie gorąco na te szkolenia zapraszani są członkowie Stowarzyszenia Sołtysów Gminy Widawa. 

Kontynuując swoje wystąpienie Wójt Gminy nawiązał do spraw związanych z Planem Zagospodarowania Przestrzennego i oznajmił, że w październiku 2002r. Rada Gminy w Widawie podjęła uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia planu, ogłoszono przetarg na wykonawcę, po czym 18 lutego 2003r. podpisaną umowę z firmą ARI na wykonanie planu zagospodarowania przestrzennego. Jednak 7 lipca 2003r. weszła w życie nowa ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, która diametralnie zmieniła przepisy dotyczące wykonania planu zagospodarowania przestrzennego, głównie zmieniła się wielkość map. W toku dalszej wypowiedzi Wójt Gminy oznajmił, że koszty Gminy poniesione za pracę wykonaną przez firmę ARI kształtują się w granicach 20 tys. zł. Pan Wójt oznajmił również, że nie jest zadowolony z usług tej firmy i nie zamierza dopisywać żadnych aneksów do zawartej umowy. Dodał, że zawarta umowa jest praktycznie niewykonalna, gdyż wspomniana firma zajmuje się wykonaniem planu dla wielu gmin i nie może się zmieścić czasowo, dlatego gmina Widawa chciałaby tę umowę rozwiązać. Ponadto wykonanie planu wiąże się obecnie z dodatkowymi opracowaniami dotyczącymi ochrony przyrody i finansowania. Pan Wójt poinformował zebranych, że z firmą ARI odbyły się cztery spotkania, lecz argumenty i warunki jakie stawiała Gmina i firma nie zostały przez żadną ze stron zaakceptowane. Wobec powyższego postanowiono za porozumieniem stron rozwiązać umowę i przystąpić do procedury mającej za cel wybór nowej firmy i opracowanie planu dla tego fragmentu gminy, gdzie wydawanych jest najwięcej decyzji o warunkach zabudowy oraz planu zalesień dla obszaru całej gminy. 

c.d. Ad. 12

W tym punkcie kolejno głos zabrał sołtys Zabłocia, który nawiązał do  złego stanu drogi w tej miejscowości i zagroził, że sprawa ta zostanie nagłośniona przez media. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że nagłaśnianie spraw gminnych w prasie bądź telewizji nie są dobrym rozwiązaniem, bowiem przynoszą więcej szkody niż korzyści, a naprawy dróg w gminie są realizowane zgodnie z harmonogramem ustalonym przez Komisję Rolnictwa. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że dobrym rozwiązaniem w sprawach dotyczących modernizacji dróg byłoby zmniejszenie odcinków dróg nawożonych kruszywem, a zwiększenie napraw metodą natrysku, ale taką decyzję zdaniem Pana Wójta może podjąć tylko Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

Następnie głos zabrał Radny Cz. Mikła, który pytał o koszty związane z podłączeniem wody do posesji. 

Odpowiedzi na powyższe udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że koszty do końca roku pozostaną bez zmian. Dodał, że uchwalona ustawa jest bardziej korzysta dla mieszkańców miast, a nie wsi. Realizacja tych przyłączeń będzie realizowana za zasadzie umowy cywilno – prawnej.

Ad. 13

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w obradach, życzył wszystkiego dobrego i zamknął XXIV posiedzenie Rady Gminy.

Protokółowała:

Emilia Konieczna  

