PAGE  
10

Protokół XXV/05

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu  9 listopada 2005 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  15

Ad. 1

Przewodniczący Rady – Jan Bartczak otworzył XXV Sesję Rady Gminy w Widawie. Na wstępie powitał wszystkich radnych gminnych i powiatowych, Pana Wójta, Skarbnika Gminy, sołtysów, lekarza weterynarii oraz przybyłych mieszkańców naszej gminy. Po skierowanym powitaniu przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty 14 głosami, czyli jednogłośnie, a przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXV Sesji Rady Gminy.

2. Zatwierdzenie  protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę lub zniesienie urzędowych  

    nazw i zmian określeń rodzajów miejscowości.    

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  

    zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w miejscowościach: Brzyków, 

    Chociw, Chrusty, Dąbrowa Widawska, Górki Grabiańskie, Józefów Widawski, Łazów,  

    Osieczno, Ochle, Patoki, Rogóźno, Restarzew Środkowy, Restarzew Cmentarny,   

    Siemiechów, Wielka Wieś A, Wielka Wieś B, Widawa, Wola Kleszczowa, Zawady,  

    Kolonia Zawady, Zborów. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

     zagospodarowania przestrzennego dotyczącego zalesień w gminie Widawa.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

    mieszkaniowego zasobu gminy Widawa.

9. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany wynagrodzenia Wójta Gminy Widawa.

10.Zatwierdzenie harmonogramu utrwalania dróg gminnych na 2006r. 

11.Złożenie informacji z analizy oświadczeń majątkowych Wójta, Radnych i pracowników  

     gminy.

12.Wolne wnioski i zapytania.
13.Sprawy różne.

14.Zamknięcie obrad.

 Następnie Przewodniczący Rady oznajmił, że za 2 dni będziemy obchodzić Święto Odzyskania Niepodległości przez Polskę po 123 latach niewoli. W związku z tym zaproponował, aby minutą ciszy uczcić śmierć ludzi, którzy poświęcili swoje życie w imię odzyskania niepodległości przez Polskę.  

. 

Ad. 2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący  przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej  został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag,  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym  stwierdził, że protokół  został  przyjęty jednogłośnie  przez  14 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania.   

Ad. 3

Przystępując do realizacji punktu dotyczącego sprawozdania Wójta Gminy z działalności między sesjami, Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Jerzemu Blaźlakowi - Wójtowi Gminy. W swojej wypowiedzi Pan Wójt przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, a odpowiedni dokument stanowi załącznik do protokółu.  

Nawiązując do przedstawionego sprawozdania, Pan Wójt zatrzymał się przy drugim punkcie i oznajmił, że zakończono prace przy budowie płotu oraz zainstalowano bramy i furtki przy Szkole Podstawowej w Chociwiu. Dodał, że pozostały jeszcze do wykonania prace związane z rozbiórką starego budynku gospodarczego, postawieniem wiaty na rowery, położeniem chodników w obejściu szkoły oraz wykonaniem ogrodzenia hali sportowej. 

Przy trzecim punkcie związanym z zamontowaniem wiaty przystankowej w Chociwiu, Pan Wójt oznajmił, że wiata ta została zakupiona za środki mieszkańców tej miejscowości, jedynie montażu dokonali pracownicy Urzędu Gminy. Natomiast w punkcie szóstym tego sprawozdania, Pan Wójt poinformował o awarii studni głębinowej w Brzykowie i oznajmił, że w celu jej usunięcia zostały zastosowane zagraniczne środki, które rozpuściły związki blokujące dopływ wody do filtra. W punkcie siódmym, Pan Wójt oznajmił, że rozpoczęto prace przy budowie sieci wodociągowej w Kol. Chociw, które będą kontynuowane w związku ze sprzyjającymi warunkami pogodowymi. W tym miejscu Pan Wójt poinformował, że przy Urzędzie Gminy planowane jest powstanie gospodarstwa pomocniczego, a co się z tym wiąże istnieje potrzeba zakupienia w pierwszej kolejności koparko – spycharki. Natomiast w punkcie czternastym, Wójt Gminy powiadomił Radę Gminy, że trwa zwożenie piasku potrzebnego do zimowego utrzymania dróg. W tym miejscu dodał, że również w tym roku Gmina chciałaby świadczyć usługi dla Powiatowego Zarządu Dróg i wziąć na swoje barki zimowe utrzymanie dróg powiatowych. Kontynuując swoje wystąpienie, Pan Wójt oznajmił, że złożone wnioski na drogę Górki Grabiańskie – Podule oraz drogę w kierunku Zd. Woli zostały rozpatrzone negatywnie. Dodał, że Powiat w tej sprawie napisał stosowne odwołania, lecz szanse na zmianę decyzji są bardzo małe. Kontynuując Pan Wójt oznajmił, że przystąpiono do realizacji budowy chodnika na ul. Kolejowej, którego dokumentację sfinansowała gmina. 

Po wystąpieniu Pana Wójta, głos zabrał Kierownik Inspektoratu Weterynarii – Sławomir Borkowski, który przybył na dzisiejsze obrady, aby przybliżyć problem związany z epidemią  ptasiej grypy. Oznajmił, że w chwili obecnej zagrożenie tą chorobą maleje, gdyż zmniejsza się migracja ptaków, które odlatują do Turcji, Grecji i Bułgarii. Dodał, że w tych państwach stwierdzono już przypadki ptasiej grypy i niebezpieczeństwo wystąpienia tej choroby w naszym kraju może ulec zwiększeniu na wiosnę, gdy te ptaki powrócą do Polski. Kontynuując poinformował, że wirus ptasiej grypy jest dość odporny, gdyż w temperaturze 00 C może przeżyć ok. 30 dni. Najbardziej wrażliwe na tę chorobę są kury, dlatego tak ważne jest stosowanie profilaktyki przez ludzi, którzy mają kontakt z tymi ptakami. Należy pamiętać o higienie, zmianie obuwia oraz dezynfekcji. W związku z powyższym Pan doktor przypomniał o rozporządzeniu Ministra Rolnictwa z 15 października 2005r. o zamknięciu ptactwa w kurnikach. Dodał, że istnieje możliwość zrobienia ogrodzonego wybiegu, lecz karma i woda powinny być podawane wyłącznie w kurnikach, aby uniemożliwić dostęp dzikiego ptactwa. Poza tym Pan doktor przestrzegł przed pojeniem zwierząt wodą ze stawów, gdyż może być ona zarażona. W toku dalszej wypowiedzi oznajmił, że prowadzone są kontrole w gospodarstwach rolnych oraz na targowiskach. Poinformował również, że gospodarstwo posiadające powyżej 50 kur musi się zarejestrować w Inspektoracie, gdzie otrzyma numer identyfikacyjny, a sprzedawane jaja mają być znakowane. Podczas sprzedaży jaj, właściciel musi mieć wystawioną tabliczkę na której będzie widniało imię i nazwisko oraz adres gospodarstwa. Kontynuując swoje wystąpienie Pan doktor przedstawił objawy świadczące o istnieniu ptasiej grypy. Należy do nich: stuprocentowa śmiertelność, objawy ze strony układu nerwowego i oddechowego, zasinienie oraz obrzęk grzebienia, kichanie, duszność oraz biegunka. 

W tym miejscu o głos poprosił sołtys Dąbrowy Widawskiej – Pan W. Piechowicz, który pytał, czy istnieje niebezpieczeństwo ze strony bocianów, które mają gniazdo na jego podwórku. 

Pan doktor odpowiedział, że nawet poprzez usunięcie gniazda nie możemy się w 100% zabezpieczyć przed tą chorobą. 

Następnie Radny A. Jasiczek pytał, czy również ryby są nieodporne na tę chorobę. Lekarz oznajmił, że również ryby mogą ulec zarażeniu wirusem ptasiej grypy. 

Jako kolejna głos zabrała H. Sokołowska – sołtys Wincentowa, która pytała do kiedy będzie obowiązywał zakaz trzymania ptactwa domowego w zamknięciu.

Lekarz weterynarii oznajmił, że prawdopodobnie zakaz ten będzie obowiązywał do 15 listopada. 

W tym miejscu głos zabrał K. Rusak – komendant Komisariatu Policji w Widawie, który oświadczył, że łamanie tego zakazu stanowi wykroczenie, które może być karane grzywną do 250 zł, a sprzedawanie ptaków zaliczane jest do przestępstw.

Na zakończenie Pan doktor oznajmił, że do końca tego roku wszyscy producenci zbóż muszą się zarejestrować w Powiatowym Inspektoracie Weterynaryjnym. Wnioski z objaśnieniami zostaną przekazane sołtysom, którzy rozprowadzą je wśród rolników, a następnie dostarczą wypełnione do Powiatowego Inspektoratu. Na zakończenie Pan doktor dodał, że rejestracji nie podlegają jedynie takie gospodarstwa, gdzie pasze są produkowane tylko na własny użytek, a wyhodowane zwierzęta nie trafią do masarni, lecz zostaną skonsumowane we własnym gospodarstwie. 

Po wystąpieniu lekarza weterynarii, głos zabrał Przewodniczący Rady, który serdecznie podziękował P. S. Borkowskiemu za przybycie oraz przekazanie wszystkich informacji.

Jako kolejny głos zabrał Pan W. Kabza, który postanowił poinformować zebranych o istniejącej możliwości wykorzystania funduszy unijnych z programu „Odnowa wsi”. Ze środków tych mogą skorzystać sołectwa bądź miejscowości, które na realizowane cele mogą otrzymać 80 % zwrotu kosztów, jednak nie więcej niż 450 tys. zł. W tym miejscu Pan Kabza zauważył, że 20 % poniesionych wydatków musi pokryć samorząd. Kontynuując Pan Kabza oznajmił, że poprzez uzyskanie funduszy unijnych możemy podnieść standard życia na wsi, poprawić atrakcyjność miejscowości oraz rozwijać starania związane z zachowaniem dziedzictwa narodowego. W toku dalszej wypowiedzi oświadczył, że warto wystąpić z takim wnioskiem, który należy złożyć do 15 grudnia br. W tym miejscu zauważył, że wniosek należy sporządzić przy współpracy z samorządem, pracownikami gminy i zagwarantowaniu środków w budżecie na pokrycie 20 % poniesionych kosztów. Pan Kabza zaznaczył, że możliwość uzyskania dotacji unijnych sprzyja rozwojowi miejscowości poprzez budowę boisk, świetlic, chodników i innych inicjatyw. W tym momencie swego wystąpienia Pan Kabza poinformował, że miejscowość Widawa stara się z tych środków uzyskać dotację na budowę kompleksu boisk sportowych. 

Po tej wypowiedzi o głos poprosił Radny W. Ułański, który pytał o stopień zaawansowania spraw związanych z budową kompleksu boisk. 

Pan Kabza oznajmił, że ostateczna decyzja ma zapaść do końca listopada. Dodał, że wiele gmin stara się o uzyskanie funduszy unijnych, ale nie wszystkie złożyły kompletne dokumenty. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który oznajmił, że budżet gminy nie przewiduje poszufladkowania pieniędzy na różne cele, ale w związku z programem „Odnowa wsi” należy zabezpieczyć środki na budowę kompleksu boisk. Dodał, że posiadanie terytorialnych przedstawicieli w sejmikach wojewódzkich sprzyjałoby budowie ścieżek rowerowych lub konnych, co w znacznym stopniu uatrakcyjniłoby i ożywiło naszą gminę. W tym miejscu Pan Wójt zauważył, że budynek szkoły, w miejscowości Rogoźno można by przeznaczyć na obsługę turystycznych spływów kajakowych, co znacznie ożywiłoby ten teren, lecz w tym budynku w chwili obecnej mieszka 7 rodzin. 

Ad. 4

W tym punkcie obrad głos zabrał Skarbnik Gminy, który oznajmił, że po dokonaniu analizy budżetu za 10 miesięcy został opracowany projekt dzisiejszej uchwały. Pan Wiesław Kaczmarek proponuje zwiększyć dochody budżetu gminy o 7 tys. zł. Kwota ta uzyskana byłaby z tytułu wpływów z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu i przeznaczona na przeciwdziałanie alkoholizmowi. Dokonane zostaną również zmiany w wydatkach budżetu gminy i ulegną zwiększeniu o kwotę 7 tys. zł. Poza tym Skarbnik Gminy oznajmił, że zostały dokonane przeniesienia pomiędzy działami, które zostały dokładnie wyjaśnione w materiałach sesyjnych. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXV/144/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zmian w budżecie gminy została przyjęta 15 głosami, czyli jednogłośnie. 

Ad. 5

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady oznajmił, że była już podejmowana uchwała w sprawie nazwy miejscowości Górki Grabiańskie, ale na dzisiejszej sesji zachodzi potrzeba zmiany nazw kilku miejscowości. Pan J. Bartczak oznajmił, że we wszystkich tych miejscowościach były przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami, podczas których przeprowadzono głosowania:

- w Górkach Grabiańskich w konsultacji wzięło udział 209 osób (164 uprawnionych,  

   głosowały 124 osoby, co stanowi 75% uprawnionych do głosowania)

- w Wielkiej Wsi A w konsultacji wzięło udział 154 osoby ( 127 uprawnionych)

- w Wielkiej Wsi B w konsultacji wzięło udział 115 osób (95 uprawnionych, głosowało 77, co 

   stanowi 81% uprawnionych do głosowania)

- w Grabówiu w konsultacji wzięło udział 202 osoby (163 uprawnione, głosowało 82, co   

   stanowi 53% uprawnionych do głosowania)

- w Rogóźniu w konsultacji wzięło udział 382 osoby (321 uprawnionych, głosowało – brak   

   danych)

- w Kol. Ochle w konsultacji wzięło udział 111osób (83 uprawnionych, głosowało 59, co  

   stanowi 71% uprawnionych do głosowania)

- w Kol. Zawady w konsultacji wzięło udział 179 (151 uprawnionych, głosowało 86, co  

   stanowi 73% uprawnionych do głosowania)

- w miejscowości Antonówka w konsultacji wzięło udział 182 osoby (152 uprawnionych, 

   głosowało 79, co stanowi 52% uprawnionych do głosowania)

- wykreślić zapis „Lisiska”, gdyż miejscowość taka nie istnieje

Po wystąpieniu Przewodniczącego Rady o głos poprosił Radny J. Szmuda, który pytał o potrzebę wprowadzenia nazwy Wielka Wieś A i B. Uważa on, że podział tej miejscowości na „A” i „B” już dawno istnieje. 

Odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Organizacyjno – Administracyjnego – Pani B, Kowalska, która oznajmiła, że w Urzędowym Wykazie Nazw Miejscowości figuruje wyłącznie nazwa „Wielka Wieś”, dlatego należy wprowadzić te zmiany.

Radny A. Kucper pytał, gdzie leży miejscowość Antonówka. 

Na pytanie Pana Kucpra odpowiedzi udzielił Radny W. Semaszczuk, który oznajmił, że miejscowość ta leży w obrębie Józefowa.  

Następnie głos zabrał Radny G. Pol, który wniósł zastrzeżenia do zapisu nazwy miejscowości jako „Kolonia Ochle”. Uważa on, że mieszkańcy głosowali za nazwą „Ochle Kolonia”. Wypowiedź Radnego poparła Pani B. Wojtylak – sołtys Ochel.

W związku z zastrzeżeniami Radnego G. Pola i  Pani sołtys B. Wojtylak, Przewodniczący Rady zaproponował, aby głosowanie nad tym projektem uchwały zostało przełożone do czasu wyjaśnienia zapisu nazwy tej miejscowości. 

Ad. 6

W tym punkcie obrad głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że kłopoty z firmą ARI, która opracowywała miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dobiegają końca. Pan Wójt dodał, że zapłacimy 20 tys. zł i firma ARI zwróci gminie wszystkie materiały, które wykorzystywała do opracowywania planu. W tym miejscu Pan Wójt prosił, aby Radni zapoznali się z wykazem miejscowości objętych planem. Mieszkańcy obszaru objętego opracowywaniem planu mogą zgłaszać przeznaczenie gruntów. Następnym krokiem zmierzającym do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego będzie ogłoszenie przetargu. Na zakończenie Pan Wójt dodał, że uchwały dotyczące planu zostały rozbite i miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dotyczącego zalesień zostanie opracowany dla obszaru całej gminy. 

W wyniku braku pytań nastąpiło głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku   przeprowadzonego   głosowania   Przewodniczący  Rady  oznajmił,  że  Uchwała  Nr XXV/ 145/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w miejscowościach: Brzyków, Chociw, Chrusty, Dąbrowa Widawska, Górki Grabiańskie, Józefów Widawski, Łazów, Osieczno, Ochle, Patoki, Rogoźno, Restarzew Środkowy, Restarzew Cmentarny, Siemiechów, Wielka Wieś A, Wielka Wieś B, Widawa, Wola Kleszczowa, Zawady, Kolonia Zawady, Zborów została przyjęta jednogłośnie przez 15 radnych. 

Ad. 7

Wyjaśnienia związane z planem zagospodarowania przestrzennego dotyczącego zalesień zostały już omówione w poprzednim punkcie, jednak Pan Wójt dodał, że ważnym czynnikiem w tej sprawie jest  możliwość korzystania ze środków unijnych dla właścicieli działek leśnych graniczących z rolnymi. 

Ponieważ do tego punktu nie było więcej uwag, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXV/146/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dotyczącego zalesień w gminie Widawa została przyjęta 15 głosami, czyli jednogłośnie. 

Ad. 8

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Pana Wójta, który oznajmił, że projekt tej uchwały dotyczy ustalania zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład zasobu gminy oraz kryteriów wyboru osób będących w składzie komisji przydzielającej lokale mieszkalne. Taka komisja byłaby powołana poprzez zarządzenie Pana Wójta. W skład Komisji, zdaniem Pana Wójta powinni wchodzić radni, sołtysi oraz osoby pracujące w opiece społecznej. Powołana komisja pełniłaby funkcję opiniującą, a poza tym przeprowadzałaby wywiad środowiskowy. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady zapytał , ile w chwili obecnej jest złożonych podań o przydział mieszkania.

Jerzy Blaźlak odpowiedział, że zostało złożonych ok. 20 podań, a zwalnia się mieszkanie w przedszkolu w Chociwiu, mieszkanie po P. Kulach i w Widawie po P. Kapiczyńskich. 

Pan Wójt poinformował również, że po ostatnich konsultacjach zarządzeniem Wójta zostanie powołane gospodarstwo pomocnicze, które m.i.n. będzie się zajmowało utrzymaniem ulic i placów w należytym stanie. 

W wyniku braku dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXV/147/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Widawa została uchwalona 15 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 9

W tym punkcie obrad głos zabrał Przewodniczący Rady, który poinformował, że ostatnia podwyżka wynagrodzenia Pana Wójta miała miejsce w 2002r., a od lipca br. Wójtowie na mocy ustawy zostali pozbawieni ½ trzynastej pensji, natomiast w przyszłym roku nie otrzymają w ogóle dodatkowej pensji. W tym miejscu Przewodniczący Rady oznajmił, że pracownicy w wyniku inflacji co roku otrzymują podwyżkę, następnie przedstawił obecne wynagrodzenie Pana Wójta i zaproponował, aby wynagrodzenia zasadnicze podnieść do kwoty 4 tys. zł, a pozostałe kwoty pozostawić niezmienione. 

W tym miejscu o głos poprosił Radny A. Kucper, który pytał, czy uchwała ta działałaby wstecz. 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że jest taka możliwość. 

Następnie głos zabrał Radny J. Szmuda, który oznajmił, że w wielu zakładach pracy już dawno zostały zlikwidowane trzynaste pensje, poza tym zapytał o wielkość podwyżki udzielonej pracownikom Urzędu Gminy.

Skarbnik oznajmił, że jest to podwyżka inflacyjna i wynosi 3%.

W tym temacie o głos poprosił również Radny W. Ułański, który oświadczył, że porównując pensję Pana Wójta oraz pensję przeciętnego mieszkańca to jest ona duża i nie powinna ulec dotychczasowej zmianie. W tym miejscu dodał, że gmina nasza nie należy do najbogatszych i najprężniejszych w tym rejonie. 

W związku z brakiem chętnych do dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały i zarządził głosowanie nad przedłożonym projektem. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXV/ 148/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójta Gminy Widawa  została przyjęta przez 9 radnych, przy 2 głosach przeciwnych oraz 4 wstrzymujących się. 

Ad. 10

W tym punkcie obrad Pan Wójt nawiązał do odbytego wyjazdu do gminy Buczek celem oceny utrwalania tamtejszych dróg. Kontynuując dodał, że nasza gmina jest znacznie biedniejsza niż Gmina Buczek, która posiada wpływy z jednostki wojskowej oraz nie posiada kredytów. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że pojawiły się wnioski komisji Rady Gminy, aby zacząć utrwalać drogi utwardzane kruszywem. W tym miejscu Pan Wójt oznajmił, że można rozpocząć powierzchniowe utrwalanie, ale tylko na tych drogach, które mają małe natężenie ruchu. Kontynuując Pan Wójt oznajmił, że procedurę na zgłaszanie remontów można wykonywać na drogach do 990 m długości. Poza tym Pan Wójt chciałby uzyskać od Radnych pozwolenie na wykonywanie dokumentacji uproszczonych, których koszt wynosi 1500 – 1800 zł. Pan Wójt uważa, że szybka decyzja w tej sprawie pozwoliłaby na ogłoszenie przetargu w miesiącu styczniu. W tym punkcie Pan Wójt poinformował również, że Kopalnia Bełchatów zainstaluje 32 przyłącza wodociągowe. Poza tym Pan Wójt prosił o opinię Komisji Rolnictwa w sprawie utwardzenia: drogi k. cmentarza, drogi k. J. Mielczarka w Rogóźniu, drogi w Zabłociu, która graniczy z gminą Konopnica. Ponadto Pan Wójt prosił o decyzję związaną z drogą Górki Grabiańskie, na którą złożony wniosek został odrzucony, gdyż stwierdzono, że droga ta nie stanowi drogi o znaczeniu regionalnym. Kontynuując swoje wystąpienie Pan Wójt zaproponował utrwalenie odcinków dróg o małym natężeniu ruchu i prosił Radnych o opinię w tej sprawie.

Po wystąpieniu Pana Wójta głos zabrał Radny W. Ułański, który uważa, że w przedstawionym wykazie została pominięta ul. Kopiec, której nawierzchnia wymaga natychmiastowego remontu. 

Do przedstawionych przez Wójta propozycji utrwalania dróg gminnych w 2006r. Radni ustosunkowali się pozytywnie z wyłączeniem punktu 5, gdzie w IV wariancie proponowane odcinki dróg na osiedlu Kolejowa zamieniono na realizację drogi Kopiec. 

W sprawie dotyczącej ul. Kopiec, głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że to mieszkańcy powinni zdecydować o sposobie poprawy nawierzchni tej drogi poprzez położenie kostki, zrobienie uproszczonej nakładki bądź wykonanie natrysku. Pan Wójt dodał, że na tej drodze jest bardzo małe natężenie ruchu i wybranie sposobu utrwalania tej drogi będzie konsultowane z mieszkańcami w czasie zebrania wiejskiego.

Łącznie zrealizowanych byłoby ok. 6 km dróg gminnych.

Następnie głos zabrał Radny J. Szmuda, który poinformował, że dwie działki planowane do wykupu w związku z planowanym poszerzeniem drogi w Wielkiej Wsi są obciążone hipoteką. 

Pan Wójt oznajmił, że większość porozumień dotycząca tej sprawy jest podpisana, a przygotowywanie dokumentacji na ukończeniu. 

Jako kolejny głos zabrał Radny W. Ułański, który pytał o przyczynę rezygnacji z utrwalania dróg na osiedlu Kolejowa.

Pan Wójt odpowiedział, że utrwalanie tych odcinków dróg może być realizowane po uprzednim zrobieniu pełnej dokumentacji z odprowadzeniem dróg deszczowych, gdyż przy tych drogach występują obiekty budowlane. 

Następnie głos zabrała Pani sołtys Widawy, która przedłożyła propozycję utworzenia parkingu k. Domu Kultury, wskazała też potrzebę posprzątania stadionu oraz usunięcia chwastów rosnących przy ścieżce rowerowej. Kontynuując swoje wystąpienie prosiła o wycięcie starej lipy rosnącej przy drodze Pomorskiej, która może stanowić zagrożenie dla otoczenia. Poza tym nawiązując do oświetlenia gminy pytała, czy jest możliwość założenia kilku dodatkowych lamp na drodze do cmentarza oraz możliwość poprawy   oświetlenia w centrum Widawy. 

W odpowiedzi Pan Wójt oznajmił, że drzewo rosnące przy ul. Pomorskiej może zostać usunięte tylko za zgodą Starostwa Powiatowego. Jeżeli chodzi o oświetlenie Widawy, to Pan Wójt poinformował, że centrum Widawy jest najgorzej oświetlone i zachodzi potrzeba wymontowania z lamp tzw. wyłączników. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Rolnictwa Z. Gniłka, który oznajmił, że najlepsze efekty poprawy jakości dróg daje nakładka asfaltowa, gdyż natrysk sprawdza się tylko na drogach o małym natężeniu ruchu. Propozycja Radnego Z. Gniłki realizacji nakładek asfaltowych: Chociw, Las Zawadzki, Sarnów – 500m, Świerczów - 990m,  Widawa – ul. k. szkoły, ul. Buźnicza, Kilińskiego oraz ul. Nadrzeczna, Oliwna Góra, 3 Maja. Natomiast w miejsce ulic osiedla Kolejowa Przewodniczący Komisji Rolnictwa proponuje drogę w Woli Kleszczowej. Poza tym proponuje wykonanie nakładek na drogach: Brzyków – Wielka Wieś, Chrusty przez wieś na odcinku 990m, Restarzew – nakładka asfaltowa od kościoła w kierunku Restarzewa Środkowego, Kol. Zawady do stacji PKP – 200m, Patoki – Korczyska na odcinku 990m, Ochle – Kurówek Ochelski. Łącznie Komisja Rolnictwa proponuje wykonanie 8,5 km dróg. 

Jako kolejna głos zabrała Pani I. Malinowska, która apelowała o wykonanie drogi na działkach w Chociwiu. Dodała, że droga ta ma ok. 800m długości. Oznajmiła, że mieszkańcom tego osiedla bardziej zależy na wykonaniu drogi niż założeniu kanalizacji. 

Następnie głos zabrał ponownie Z. Gniłka, który poinformował, że Komisja Rolnictwa dokonała oględzin hali i wskazała na potrzebę wyasygnowania kwoty 70 tys. zł na ogrodzenie hali i założenie chodników na placu szkolnym. 

Jako kolejny głos zabrał Radny A. Kucper, który przedstawił pomysł skanalizowania Chociwia poprzez podłączenie się do oczyszczalni Terpolowskiej.

W tym miejscu głos zabrał Wójt Gminy, który oznajmił, że Terpol jest firmą prywatną i może wprowadzić duże opłaty za podłączenie się do ich oczyszczalni. 

Po wypowiedzi Pana Wójta, głos zabrał Radny M. Magdziak, który nawiązując do tematu dróg zaproponował, aby ratować stan dróg gminnych, a opinia odpowiedniego w tym temacie fachowca powinna zdecydować o wykonaniu nakładki bądź natrysku. 

Jako kolejny głos zabrał sołtys Dąbrowy Widawskiej – W. Piechowicz, który pytał o dalsze losy drogi w tej miejscowości. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że  sensownym rozwiązaniem byłoby najpierw nawiezienie kruszywa na drogę łączącą Dąbrowę Widawską z Witoldowem, natomiast na drogę w Dąbrowie Widawskiej należy wykonać dokumentację. 

Następnie głos zabrał sołtys miejscowości Patoki, który nawiązał do planowanego remontu drogi w Korczyskach i proponował, aby remont drogi zrealizować metodą umożliwiającą na korzystanie pojazdów o dużym obciążeniu.  

Po tym wystąpieniu Przewodniczący Rady zaproponował 10 minutową przerwę w obradach.   

Po przerwie głos ponownie zabrał sołtys miejscowości Patoki, który sygnalizował problem braku wody w tej miejscowości i potrzebę założenia linii wodociągowej.

Na sugestie sołtysa odpowiedział Wójt Gminy, który oznajmił, że w tym temacie musimy nawiązać do planu wieloletniego na lata 2007 – 2013 i z chwilą przyjęcia budżetu zlecamy wykonanie dokumentacji dla miejscowości Patoki; dokumentacja dla Józefowa jest już wykonana. Podsumowując temat, Pan Wójt oznajmił, że w przyszłym roku zostanie złożony wniosek o dofinansowanie. 

W tym temacie zabrał głos również Radny W. Ułański, który proponował doraźne rozwiązanie tego problemu poprzez wykopanie studni głębinowej. 

Do tej propozycji ustosunkował się Pan Wójt, który oznajmił, że proponowane rozwiązanie przez Radnego nie jest dobre, gdyż woda ta może zawierać różne bakterie wywołujące choroby ludzi i zwierząt, a całą odpowiedzialność za tę sytuację ponosiłaby gmina. 

Kontynuując Pan Wójt zaproponował, aby Radni przegłosowali poszczególne punkty dotyczące realizacji powierzchniowego utrwalania dróg na 2006r. i poinformował, że o 7% zdrożała emulsja do nakładki asfaltów, a do natrysku cena wzrosła o 60%. 

Proponowane modernizacje dróg zostały przyjęte jednogłośnie. Jedynie w punkcie 5, IV wariancie nie dojdzie do realizacji dróg na osiedlu Kolejowa, a modernizacji będą poddane drogi w Woli Kleszczowej i ul. Kopiec. Wykonany zostanie również natrysk w Restarzewie oraz na drodze Brzyków – Wielka Wieś. 

Następnie głos zabrała Pani sołtys Rudy, która prosiła o nawiezienie kruszywem drogi k. Kowalskiego. 

Ad. 11

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady przedstawił podobne pismo dotyczące radnych Gminy Widawa, którzy złożyli oświadczenia majątkowe w Urzędzie Skarbowym w Łasku. Z treści tego pisma wynika, że wszystkie oświadczenia zostały uznane za poprawne. Następnie głos zabrał Wójt Gminy – J. Blaźlak, który odczytał informację dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników Urzędu bądź kierowników jednostek organizacyjnych. Z pisma tego wynika, że wszystkie oświadczenia majątkowe zostały uznane za poprawne. 

Ad. 12

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady przedstawił pismo skierowane przez Stowarzyszenie Społeczno – Kulturalne Sołtysów Gminy Widawa w sprawie obniżenia stawek podatku na 2006r. oraz pismo mieszkańców wsi Dębina w sprawie oświetlenia tej miejscowości. 

Odpowiadając na pismo Stowarzyszenia głos zabrał Skarbnik Gminy, który oznajmił, że zarządzeniem GUS – u w przyszłym roku będzie obowiązywała niższa stawka opodatkowania niż w roku 2005. 

W sprawie drugiego pisma głos zabrał Wójt Gminy, który oznajmił, że przy ostatniej modernizacji oświetlenia ulicznego nie została objęta Dębina, kol. Brzyków, Zabłocie i część Chrustów. Pan Wójt stwierdził, że nie jest to zadanie zbyt duże i prawdopodobnie w 2006r. zostanie wykonana na to przedsięwzięcie dokumentacja. Kontynuując swoje wystąpienie Pan Wójt nawiązał do wysokich stawek za obiady szkolne i stwierdził, że sytuacja uległa zmianie i ceny obiadów zostały obniżone. W SP w Widawie obiad kosztuje 2,4 zł, w Chociwiu–2,7 zł, a w Brzykowie – 3 zł. Następnie Pan Wójt nawiązał do wniosków komisji Rady Gminy kierowanych do Wójta Gminy na które nie zostały udzielone odpowiedzi. Odpowiadając na wniosek Komisji, która odbyła posiedzenie w m – cu październiku, Pan Wójt oznajmił, że zostanie ogłoszony przetarg na budynek znajdujący się na ul. Sieradzkiej. Kontynuując Pan Wójt udzielił odpowiedzi Komisji Rolnictwa z m – ca lipca i oznajmił, że gmina cały czas czyni starania w kierunku uzyskania jak największych funduszy strukturalnych. Poza tym Pan Wójt dodał, że przy uchwalaniu przyszłorocznego budżetu należy wziąć pod uwagę zakup niskopodwoziówki. Ustosunkowując się do wniosku w sprawie drogi dojazdowej do posesji p. Pokorskich oraz Lesiaków, Jerzy Baźlak oznajmił, że z chwilą wytyczenia drogi należy ją utwardzić kruszywem. 

Po wystąpieniu Pana Wójta głos zabrał Przewodniczący Rady, który zarządził 5 minutową przerwę. 

Ad. 13

W tym punkcie obrad na początku głos zabrała Pani sołtys miejscowości Ochle i pytała, kiedy będzie zrobiona droga na Kawałach. Druga część pytania dotyczyła potrzeby założenia wodociągu w tej miejscowości. 

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, który oznajmił, że na wspomnianej drodze utworzyła się tzw. tralka i należy ją wyrównać za pomocą równiarki, a następnie nawieźć kruszywem. W sprawie dotyczącej zwodociągowania tej miejscowości, Pan Wójt oznajmił, że 33 przyłącza na terenie gminy wykona kopalnia i stwierdził, że powstały lej  ciągle się przybliża i dobrze by było, gdyby objął Grabówie oraz Ochle. 

Następnie głos zabrała Pani sołtys miejscowości Górki Grabiańskie, która pytała, czy wraz z utworzeniem drogi z Ligoty w kierunku Zd. Wola zostaną założone chodniki. 

Odpowiadając na to pytanie Pan Wójt oznajmił, że Starostwo Powiatowe najmniej inwestycji zrobiło w naszej gminie. Na wspomnianą drogę złożyli wniosek, lecz został on cofnięty. W tym miejscu Pan Wójt dodał, że brak przedstawicieli z naszego terenu w UM i Sejmiku Wojewódzkim utrudnia uzyskanie dodatkowych funduszy. Propozycją Pana Wójta byłoby ogłoszenie przetargu na drogę Górki Grabiańskie, zapoznanie się z ofertami i rozpoczęcie starań o refundację tego przedsięwzięcia. Natomiast założenie chodników wymaga uzyskania pozwolenia na tę inwestycję. Będąc przy tym temacie Pan Wójt nawiązał do potrzeby budowy chodnika na ul. Kiełczygłowskiej w Widawie i oznajmił, że Powiat powinien wykonać dokumentację oraz zakupić materiał, natomiast gmina zrealizowałaby tę inwestycję. 

Jako kolejny w tym punkcie głos zabrał sołtys miejscowości Wola Kleszczowa, który wniósł propozycję postawienia pomnika poświęconemu Janowi Pawłowi II. 

Pan Wójt oznajmił, że w momencie śmierci papieża pojawiło się szereg telefonów z propozycją upamiętnienia poprzez np. nazwanie ulicy jego imieniem. W tym miejscu Pan Wójt odniósł się do osoby ks. J. Spychały, który był proboszczem naszej parafii, utworzył muzeum parafialne i wydaje szereg ciekawych opracowań. 

Następnie głos zabrała pani sołtys Widawy, która oznajmiła, że strona internetowa poświęcona Widawie jest nieaktualna, a osoba odpowiedzialna w gminie za jej prowadzenie powinna się tym zainteresować. 

Pan Wójt oznajmił, że redagowaniem tej strony zajmuje się pani A. Krześniak, która obecnie miała dużo pracy związanej z wydawaniem zasiłków rodzinnych. 

Po wystąpieniu Wójta, głos zabrał sołtys Brzykowa, który przypomniał o potrzebie założenia oświetlenia na Kol. Brzyków. 

Pan Wójt oświadczył, że zostaną poczynione starania, aby w przyszłym roku została złożona dokumentacja. Będąc przy głosie Wójt poinformował o potrzebie wykonania dokumentacji na adaptację górnych pomieszczeń Środowiskowego Domu Samopomocy w Dąbrowie Widawskiej i powołanie całodobowego domu opieki społecznej. Kontynuując Pan Wójt poinformował o wizycie delegacji węgierskiej, która zwiedzała gospodarstwa rolne, szkołę rolniczą w Sędziejowicach i zostały wymienione informacje dotyczące działań samorządowych. Poza tym Pan Wójt poinformował o swoim uczestnictwie w obchodach 60 – lecia biblioteki w Łasku.

Następnie głos zabrał Radny J. Szmuda, który nawiązując do wystąpienia Pana Kabzy prosił o rozpoczęcie starań związanych z pozyskaniem środków unijnych na remont budynku w Wielkiej Wsi. 

Pan Wójt oznajmił, że wypełnienie takiego wniosku jest sprawą dość trudną. Wymaga licznych wyjazdów i konsultacji. Poza tym zachodziłaby potrzeba powołania osoby odpowiedzialnej za przygotowanie dokumentów oraz sprawowanie nadzoru nad tę sprawą. Innym ważnym warunkiem powodzenia tej sprawy byłoby zadeklarowanie Rady Gminy o pokryciu 20% kosztów.

Ad. 14

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za uczestnictwo i zakończył obrady XXV Sesji Rady Gminy w Widawie.

Protokółowała:

Emilia Konieczna  

