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Protokół XXVII/05

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu  28 grudnia 2005 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –   15

Liczba radnych obecnych  -  14

Ad. 1

Przewodniczący Rady – Jan Bartczak otworzył XXVII Sesję Rady Gminy w Widawie. Na wstępie powitał wszystkich radnych gminnych i powiatowych, Pana Wójta, Skarbnika Gminy, sołtysów, Panią Dyrektor SP w Chociwiu, oraz przybyłych mieszkańców naszej gminy. Po skierowanym do obecnych powitaniu, Pan Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, ale dodał, że w ostatniej chwili zostały przedłożone dodatkowo cztery projekty uchwał, które proponuje umieścić w 9, 10, 11, 12, i 13 punkcie obrad, a pozostałe punkty otrzymałyby kolejne numery porządkowe. Po wprowadzeniu tych zmian porządek obrad przedstawiałby się następująco:

1. Otwarcie XXVII Sesji Rady Gminy.

2. Zatwierdzenie  protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2005r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznej w przedmiocie  

    wyrażenia opinii o podziale jednostki pomocniczej Gminy i zmiany jej granic. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy w Widawie na 2006r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy w Widawie 

    na 2006r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki Rozwiązywania 

    Problemów Alkoholowych Gminy Widawa na 2005r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Widawa. 

10.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Chociw. 11.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Chrusty.  

12.Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu aktualizacji planu ochrony Parku 

     Krajobrazowego Międzyrzecza Warty i Widawki dla części Parku wchodzącej w obszar 

     Gminy Widawa. 

13.Wolne wnioski. 

14.Sprawy różne.

15.Zamknięcie obrad.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania nad przedłożonym porządkiem obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że 12 osób, czyli jednogłośnie głosowało za przyjęciem przedstawionego porządku obrad.

Ad. 2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący  przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej  został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag,  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym  stwierdził, że protokół  został  przyjęty jednogłośnie  przez  12 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania. 

Ad. 3 

Przystępując do realizacji punktu dotyczącego sprawozdania Wójta Gminy z działalności między sesjami, Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Jerzemu Blaźlakowi - Wójtowi Gminy. W swojej wypowiedzi Pan Wójt przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, a odpowiedni dokument stanowi załącznik do protokółu.

W tym punkcie obrad Pan Wójt poinformował, że w dniu dzisiejszym przeprowadzana jest inwentaryzacja chodnika i poszerzenie drogi nr 480, która Gminę kosztowała 12 tys. zł (koszty inwentaryzacji i wykonania dokumentacji). To przedsięwzięcie, zdaniem Pana Wójta daje początek zacieśnieniu współpracy Gminy z Województwem oraz nawiązuje do planów budowy dróg na osiedlu Kolejowa. Następnie odnosząc się do punktu 7, Pan Wójt oznajmił, że po nawiezieniu dróg kruszywem w Świerczowie będą realizowane drogi w Zborowie i Dębinie, a później w miejscowości Rogóźno nad rzeką. Natomiast w punkcie dotyczącym zimowego utrzymania dróg Wójt Gminy oświadczył, że odbyły się rozmowy z Powiatem, gdzie oznajmiono, że na drogę w kierunku Zd. Woli środków nie uzyskano. W tej sytuacji Starosta zaproponował, aby tę inwestycję realizować starym systemem poprzez modernizację krótkich odcinków drogi wraz z poszerzeniem. W tym miejscu Pan Wójt przewiduje, że przy realizacji tej inwestycji Powiat wystąpi o wsparcie do Gminy. Kontynuując Pan Wójt oświadczył, że Gmina zwróciła się z prośbą do Powiatu w sprawie budowy chodnika na ul. Kiełczygłowskiej wraz z poszerzeniem oraz drogi pomiędzy Zawadami, a Chociwiem. W tym miejscu Jerzy Blaźlak oznajmił, że Pan L. Urbański zadeklarował wykonanie wykrzaczenia, a zadaniem Gminy byłoby uformowanie terenu. Poza tym w rozmowach z Kierownikiem Urbańskim była poruszana sprawa degradacji drogi od Widawy w kierunku Ochel i związana z tym potrzeba wykonania remontu oraz  zdjęcie nakładki na poboczach tej drogi. Poza tym Pan Wójt poinformował zebranych o ogłoszeniu przetargu na budowę windy oraz przebudowę łazienek w budynku ośrodka zdrowia w Chociwiu. Odbyło się również spotkanie Wójta z projektantem, który podjąłby się wykonania dokumentacji i analizy budowlanej budynku w Dąbrowie Widawskiej oraz ekspertyzy dotyczącej ośrodka zdrowia w Brzykowie. W ośrodku zdrowia w Brzykowie, projektant zaproponował zdjęcie całego stropu, odkucie zgrzybiałych tynków, natomiast istniejące pęknięcia należałoby sklamrować. Na zakończenie swojego wystąpienia Pan Wójt poinformował, że z okazji świąt uczestniczył w wigiliach organizowanych przez jednostki organizacyjne gminy oraz Powiat. W tym miejscu Wójt Gminy przekazał życzenia świąteczne i noworoczne przedstawicieli Starostwa Powiatowego dla mieszkańców całej gminy. 

Ad. 4

W tym punkcie obrad głos zabrał Skarbnik Gminy, który oznajmił, że przed końcem roku i  po dokonaniu analizy budżetu za 11 miesięcy należy dokonać pewnych zmian. Dochód budżetu gminy został zwiększony o wpływy z tytułu opłat za wodę, innych usług komunalnych, wpływy z podatku rolnego, leśnego. Kontynuując Skarbnik Gminy oświadczył, że Gmina Rusiec przekazała środki Opiece Społecznej co wpłynęło na zwiększenie dochodu o 253 zł. W związku z powyższym dokonano również zmian w wydatkach budżetu Gminy. Zostały również dokonane przeniesienia w zadaniach własnych i zleconych gminy. 

Następnie głos zabrał Radny A. Kucper, który oznajmił, że sposób omówienia tego projektu uchwały jest dość powierzchowny, apelowałby, aby w przyszłości  była przeprowadzana dokładniejsza analiza. W tym miejscu prosił o wyjaśnienie zwiększenia wydatków w dziale 400 dotyczącym wynagrodzenia pracowników.

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Gminy, który oznajmił, że zwiększenie wydatków w dziale 400 wynika z faktu realizacji inwestycji wodociągu w Chociwiu, gdzie konserwatorzy pracowali dodatkowo i otrzymali w miesiącu listopadzie i grudniu premie. 

W wyniku braku dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVII/154/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2005r. została przyjęta jednogłośnie przez 14 radnych. 

Ad. 5  

Przystępując do realizacji tego punktu obrad głos zabrał Przewodniczący Rady, który przeczytał treść omawianego projektu uchwały. 

W tym miejscu o głos poprosił Przewodniczący Stowarzyszenia Sołtysów – Pan Mroziński, który skrytykował pomysł tworzenia odrębnego sołectwa. 

Takiego samego zdania była również Pani H. Sokołowska – sołtys Wincentowa. 

W odpowiedzi na te zarzuty głos zabrał Pan Przewodniczący, który oznajmił, że propozycja utworzenia nowego sołectwa wyszła od mieszkańców Lasu Zawadzkiego i winy za to nie ponosi ani Rada Gminy, ani pracownicy urzędu. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady zaproponował kilkuminutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady przedstawił pisma mieszkańców Wincentowa i Lasu Zawadzkiego dotyczące budowy dróg i utworzenia oddzielnych sołectw i oznajmił, że projekt tej uchwały został przygotowany na prośbę mieszkańców Lasu Zawadzkiego. 

Na potwierdzenie słów wypowiedzianych przez J. Bartczaka głos zabrał mieszkaniec Lasu Zawadzkiego, który oznajmił, że mieszkańcy tej wsi chcą utworzyć oddzielne sołectwo. 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania nad omawianym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVII/155/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznej w przedmiocie wyrażenia opinii o podziale jednostki pomocniczej Gminy i zmiany jej granic została przyjęta przez 14 radnych, czyli jednogłośnie. 

Ad. 6  

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i w związku z brakiem dodatkowych pytań zaproponował przeprowadzenie głosowania. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVII/156/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy w Widawie na 2006r została przyjęta przez 14 radnych, czyli jednogłośnie. 

Ad. 7

Również projekt uchwały dotyczący planów pracy Komisji Rady Gminy był przedstawiony w materiałach sesyjnych i nie budził żadnych zastrzeżeń. W związku z powyższym  Przewodniczący Rady oznajmił, że została zmniejszona w roku liczba posiedzeń Komisji i zarządził przeprowadzenie głosowania. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVII/157/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy w Widawie na 2006r. została przyjęta 14 głosami, czyli jednogłośnie.

Ad. 8 

Po przedstawieniu projektu uchwały oraz braku dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVII/158/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Widawa na 2006r.została przyjęta 14 głosami „za”, czyli jednogłośnie. 

Ad. 9,10, 11

W tym punkcie obrad głos zabrał Pan W. Kabza, który przedstawił sprawy związane z wypełnieniem wniosków unijnych. Oznajmił, że do wniosku dotyczącego kompleksu boisk należało dołączyć szereg dodatkowych danych np. NIP Gminy. Dodał, że zmieniły się przepisy dotyczące podatku VAT, a ponieważ Gmina nie jest podatnikiem usług i towarów można starać się o uzyskanie maksymalnej sumy z programu „Odnowa wsi”. Pan Kabza oznajmił, że realizacja zadania – kompleks boisk powinna się zakończyć do końca listopada 2006r. Kontynuując swoje wystąpienie Pan Kabza poinformował o zamiarze utworzenia przy pomocy środków unijnych świetlic sołeckich w Chociwiu oraz Chrustach, które mają być wyposażone w pracownię internetową (4 komputery), gastronomiczną z pełnym wyposażeniem oraz siłownię. Całkowity koszt modernizacji i urządzenia będzie się kształtował w granicach 300 – 400 tys. zł. W tym miejscu Pan Kabza oznajmił, że 20 % pokrycia kosztów musi zagwarantować gmina. Poza tym w temacie pozyskania środków unijnych, Pan Kabza polecił możliwość skorzystania ze środków przeznaczonych na szkolenia związane z przekwalifikowaniem się.  Poza tym można starać się o środki na dofinansowanie gospodarstw agroturystycznych i urządzanie świetlic. Kontynuując Pan Kabza poinformował członków Stowarzyszenia Sołtysów o możliwościach związanych z uzyskaniem środków unijnych. 

W tym miejscu głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że najkorzystniej dla Gminy byłoby ustalenie wysokiej rezerwy budżetowej, co dałoby możliwość skorzystania ze środków wskazanych przez Pana Kabzę. 

Następnie głos zabrał Radny W. Ułański, który pytał o stan zaawansowania spraw związanych ze złożeniem wniosku na kompleks boisk w Widawie.

Pan Kabza oznajmił, że do marca 2006r. sprawa powinna być załatwiona.                                                                                                                                                 

Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Rady, który wspomniał o możliwości zorganizowania w Rogóźniu przystani kajakowej. W tym miejscu Pan Bartczak wskazał potrzebę budowy budynku komunalnego do którego można by przekwaterować rodziny mieszkające w budynku byłej szkoły w Rogóźniu. Poza tym Pan Przewodniczący dodał, że  na terenie Gminy jest wiele działek, które są własnością Skarbu Państwa i należałoby rozpocząć działania zmierzające do ich przejęcia.

Po wystąpieniu Przewodniczącego Rady głos zabrał Pan Wójt, który poinformował, że została powołana Komisja, której zadaniem jest przydzielanie mieszkań. Pan Wójt dodał, że na dzień dzisiejszy na rozpatrzenie czeka ok. 20 podań. Oznajmił, również, że w Ligocie powstanie nowe zaplecze mieszkaniowe. Kontynuując swoje wystąpienie Pan Wójt poinformował o  przeprowadzanej reorganizacji w Urzędzie Gminy, która dotyczy większości stanowisk, a przede wszystkim wyodrębnienia pracowników powstającego gospodarstwa pomocniczego oraz utworzenia jednostki zajmującej się pozyskiwaniem środków unijnych. W toku dalszego wystąpienia Pan Wójt oznajmił, że są działki Skarbu Państwa, których nie przejęła Agencja i powinniśmy dążyć do ich skomunalizowania. 

Jako kolejny głos zabrał Radny A. Kucper, który nawiązał do działań zmierzających do powstania świetlic sołeckich i zasygnalizował potrzebę zorganizowania dozoru nad budynkiem i wyposażeniem. Druga część wypowiedzi Radnego dotyczyła potrzeby zorganizowania kolejnej pracowni internetowej w szkole w Chociwiu. 

Odnosząc się do wypowiedzi swojego poprzednika głos zabrał Pan Wójt, który oznajmił, że pierwsze pracownie komputerowe powstały w 1997 roku w Chociwiu i w Widawie. W chwili obecnej jest przyznana dla szkoły w Widawie, a dla Chociwia dobrym momentem otwarcia pracowni komputerowej będzie oddanie hali sportowej. W tym momencie swej wypowiedzi Pan Wójt oznajmił, że nie tylko jest ważny fakt pozyskania komputerów, ale również wyszkolenia ludzi. 

W związku z brakiem  dalszych pytań Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania nad przedłożonymi projektami uchwał. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że 

· Uchwała Nr XXVII/159/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Widawa została przyjęta jednogłośnie przez 14 radnych. 

· Uchwała Nr XXVII/160/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Chociw została przyjęta jednogłośnie przez 14 radnych. 

· Uchwała Nr XXVII/161/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Chrusty została przyjęta jednogłośnie przez 14 radnych. 

Ad. 12

W punkcie dotyczącym wydania przez Radę Gminy opinii n/t aktualizacji planu ochrony Parku Krajobrazowego głos zabrał Przewodniczący Rady, który przypomniał, że na ostatniej sesji gościliśmy przedstawicieli Parku Krajobrazowego i Nadleśnictwa, którzy oczekują od Rady Gminy opinii związanej z aktualizacją planu ochrony Parku Krajobrazowego Międzyrzecza Warty i Widawki. W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania nad przedłożonym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXVII/162/05 Rady Gminy w Widawie w sprawie zaopiniowania projektu aktualizacji planu ochrony Parku Krajobrazowego Międzyrzecza Warty i Widawki dla części Parku wchodzącej w obszar Gminy Widawa została przyjęta przez 14 radnych, czyli jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady zaproponował 5 – minutową przerwę w obradach.

Ad. 13, 14 

Realizując 13 punkt obrad, na początku głos zabrał Radny M. Magdziak, który apelował o złożenie dokumentacji na modernizację oświetlenia dotyczącej nieoświetlonej części gminy. Druga część wystąpienia dotyczyła wynajmu mieszkań komunalnych. Radny oznajmił, że pracuje w komisji przydzielającej mieszkania i uważa, że większość zainteresowanych powinna otrzymać mieszkania socjalne, gdyż nie posiada środków na opłacenie tego lokalu. Kontynuując swoje wystąpienie Radny M. Magdziak oznajmił, że należałoby przygotować lokale mieszkalne o różnym standardzie, co ułatwiłoby wyegzekwowanie czynszu. 

Do tej wypowiedzi ustosunkował się Pan Wójt, który oznajmił, że budżet gminy na 2006r.nie przewiduje środków na wykonanie dokumentacji związanej z oświetleniem ulicznym, ale można poczynić kroki zmierzające do określenia przybliżonych kosztów uzupełnienia oświetlenia. Zadanie to należałoby wykonać w Kurówku Ochelskim, w Dębinie, Kol. Brzyków oraz ulicy biegnącej w stronę cmentarza w Widawie. W tym miejscu Pan Wójt poinformował, że przed wykonaniem modernizacji oświetlenia ulicznego koszt zużytego n/t cel prądu wynosił ok. 250 tys. zł, natomiast w tym roku gmina zapłaciła 170 tys. zł. Będąc przy głosie, Pan Wójt poinformował, że w SP w Ochlach istnieje potrzeba wymiany dwóch podłóg, a zabezpieczenia finansowego na ten cel nie ma, natomiast w mieszkaniach powstałych w budynku byłej szkoły w Zborowie należałoby wymienić okna. Poza tym Pan Wójt oświadczył, że poczyniono starania związane z przejęciem od mleczarni budynku w Ligocie, które stanowiłoby zaplecze socjalne gminy. 

Następnie głos zabrała Pani Sołtys Widawy – M. Werner, która poinformowała zebranych o przyznaniu kolejnego samochodu pożarniczego, który ma odebrać OSP Widawa, a następnie przekazać OSP Chociw. W tym miejscu Pani sołtys serdecznie podziękowała Panu Wójtowi za podjęte działania zmierzające do pozyskania nowego pojazdu. W dalszej swojej wypowiedzi Pani Werner skierowała prośbę do pracowników gminy, aby zadbać o odśnieżanie mostu, gdyż śnieg zgarniany z jezdni zasypuje chodniki i uniemożliwia przejście pieszym. Poza tym apelowała o remont drogi Kopiec i Buźniczej i wskazała potrzebę likwidacji błota powstałego k. strażnicy w Widawie.  

Po tym wystąpieniu głos zabrał Pan Wójt, który ponowił problem związany z pozyskaniem działki naprzeciwko posesji P. Stępnia i utworzenia parkingu. Dodał, że jest to działka GS, który to powstał dawno temu, a obecnie liczy ok. 50 członków. Pan Wójt zaznaczył, że w tym miejscu jest duże i niebezpieczne skrzyżowanie i wskazana byłaby konsultacja z P. Sowałą. 

Po wypowiedzi Pana Wójta głos zabrał Radny Z. Gniłka, który jest również członkiem GS i oznajmił, że podjęta została uchwała w sprawie przekazania buchtów szkolnych wraz z budynkiem na rzecz szkoły. Jeżeli natomiast chodzi o wspomnianą działkę to, zdaniem Pana Radnego należy poczynić starania, aby została własnością całego społeczeństwa. 

Jako kolejny głos zabrał Pan Wójt, który zapewnił, że Gmina będzie czuwać, aby ta działka nie przeszła w prywatne ręce. Kontynuując oznajmił, że na remont ul. Buźniczej i Kopiec musi być zrobiona pełna dokumentacja, której wykonanie może potrwać nawet kilka miesięcy. Natomiast nawiązując do błota k. straży, Pan Wójt oznajmił, że przy prowadzeniu każdej budowy (chodnik na ul. Kolejowej) grunt zostaje naruszony, glina  zostaje wyrzucona na wierzch i stąd powstaje błoto. Na zakończenie Pan Wójt oznajmił, że teren wokół straży zostanie poprawiony na wiosnę, a dzięki przeprowadzonej budowie mieszkańcy zyskali piękny chodnik, którego budowa otwarła możliwość budowy dróg na nowym osiedlu.

Po wystąpieniu Pana Wójta głos zabrał Prezes Stowarzyszenia Sołtysów – E. Mroziński, który apelował do radnych o umożliwienie obecności sołtysów na obradach, które są poświęcone np. budowie nowej drogi. Druga część wystąpienia dotyczyła potrzeby rozbiórki budynku po byłej mleczarni w tej miejscowości, gdyż stanowi zagrożenie do przebywającej tam często młodzieży. Poza tym apelował do Rady Gminy, aby nie faworyzować sołectwa Widawa, ale traktować wszystkie jednakowo. 

Ustosunkował się do tego wystąpienia Pan Wójt, który oznajmił, że Pani D. Kaczmarek poczyni starania związane z uzyskaniem pozwolenia na rozbiórkę. Kontynuując Pan Wójt poinformował, że jest osoba zainteresowana zakupem tej działki, ale jego zdaniem jest to własność wsi o której nie może decydować gmina. Poza tym Pan Wójt wyraził poparcie do wniosku Pana Mrozińskiego w sprawie udziału sołtysów podczas podejmowania ważnych decyzji dotyczących danej wsi. W związku z tym zaproponował, aby na kolejnym posiedzeniu komisji Rolnictwa dotyczącym nawożenia dróg kruszywem wzięli udział sołtysi.

W tym miejscu zwrócił się do Komisji Rolnictwa, aby pod koniec stycznia przekazała gminie wykaz dróg, które mają zostać nawiezione kruszywem.  

W tym miejscu głos zabrał Radny A. Jasiczek, który oznajmił, że Komisja Rolnictwa popiera udział sołtysów w czasie objazdów dróg w gminie. 

Jako kolejna głos zabrała Pani H. Sokołowska – sołtys Wincentowa, która apelowała do Rady gminy o większą współpracę z sołtysami. 

Następnie głos zabrał Radny W. Ułański, który wyraził zadowolenie i podziw dla Pani Sołtys swojej miejscowości. 

Następnie głos zabrał Radny Cz. Mikła, który apelował o założenie w miejscowości Korzeń wodociągu. 

W toku dalszych wystąpień, głos zabrał sołtys Zabłocia – J. Gręda, który oznajmił, że nie wszystkie sołectwa są traktowane jednakowo. Przykładem tego, zdanie sołtysa może być poprzednia sesja i apel sołtysa Patok i jego mieszkańców o założenie wodociągu w tej miejscowości.

Po wystąpieniu Pana Grędy głos zabrał sołtys Dąbrowy Widawskiej, który zwrócił się z prośbą o rozpoczęcie starań związanych z budową drogi w tej miejscowości. 

Do tych wystąpień ustosunkował się Pan Wójt, który oznajmił, że zadanie wodociąg Józefów – Patoki weszło częściowo do projektu budżetu gminy na 2006r. i dotyczy modernizacji stacji w Widawie oraz rozprowadzenia nitki wodociągowej w Józefowie oraz Patokach. Dodał, że wodociąg w Patokach wejdzie prawdopodobnie do projektu budżetu na 2007r. W tym miejscu poinformował, że głównym zadaniem Gminy jest budowa sieci wodociągowej, lecz dla mieszkańców ważne jest również wykonanie indywidualnych przyłączy, które mogą wykonać mieszkańcy we własnym zakresie bądź firma wynajęta przez Gminę. Natomiast sprawa wodociągu w Korzeniu, zdaniem Pana Wójta, może być realizowana stopniowo przez powstające gospodarstwo pomocnicze. Kontynuując Wójt Gminy oznajmił, że droga w Dąbrowie Widawskiej będzie budowana w chwili uzyskania środków strukturalnych, natomiast w przyszłym roku planowane jest utwardzenie drogi między Witoldowem, a krzyżówką. Będąc przy głosie Pan Wójt nawiązał do spraw związanych z działalnością Domu Kultury i oznajmił, że obowiązki Kierownika tej placówki pełni Pani H. Gronowska. Dodał, że od 1 stycznia Pan M. Gronowski będzie tu pracował na cały etat prowadząc orkiestrę strażacką oraz zajęcia z dziećmi. Na zakończenie oznajmił, ze zajęcia prowadzi również Pani Dębska, Pan Godlewski, Pani Herman oraz działają świetlica środowiskowa i ekologiczna.  

Ad. 15

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za uczestnictwo w obradach, złożył wszystkim zebranym serdeczne życzenia noworoczne i zakończył obrady XXVII Sesji Rady Gminy w Widawie.

Protokółowała:

Emilia Konieczna  

