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Protokół Nr XXIX/06

z Sesji Rady Gminy w Widawie

odbytej w dniu  21 lutego 2006 roku

w Gminnym Ośrodku Kultury w Widawie

Ustawowa liczba radnych –  15

Faktyczna liczba radnych –  15

Liczba radnych obecnych –  13   

Ad. 1

Przewodniczący Rady – Jan Bartczak otworzył XXIX Sesję Rady Gminy w Widawie. Na wstępie powitał wszystkich radnych gminnych, Pana Wójta, Skarbnika Gminy, sołtysów, Dyrektorów  gminnych placówek oświatowych, oraz przybyłych mieszkańców naszej gminy. Po skierowanym do obecnych powitaniu, Pan Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie XXIX Sesji Rady Gminy.

2. Zatwierdzenie  protokołu z poprzedniego posiedzenia sesji.

3. Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami.

4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniego programu  

    inwestycyjnego Gminy Widawa.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania 

    ścieków na terenie Gminy Widawa”.

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę lub 

    zniesienie urzędowych nazw i zmian określeń miejscowości.          

7. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż w formie przetargu   

    nieograniczonego nieruchomości położonych w miejscowości Widawa , stanowiących  

    mienie komunalne. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż w formie przetargu 

    nieograniczonego nieruchomości położonej w miejscowości Chociw, stanowiącej  mienie 

    komunalne. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż w formie przetargu 

    nieograniczonego nieruchomości położonych w miejscowości Świerczów, stanowiących   

    mienie komunalne.                                                       

10. Wolne wnioski.

11.  Sprawy różne.

12. .Zamknięcie obrad.

po czym zarządził przeprowadzenie głosowania nad przedłożonym porządkiem obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że 13 osób, czyli jednogłośnie głosowało za przyjęciem przedstawionego porządku obrad.

Ad. 2

W punkcie tym przystąpiono do zatwierdzania protokółu z poprzedniego posiedzenia sesji. Pan Przewodniczący  przypomniał, że protokół ów był dostępny w Urzędzie Gminy, natomiast w dniu sesji odpowiednio wcześniej  został wyłożony do wglądu.

Ponieważ do protokółu nie było uwag,  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, po czym  stwierdził, że protokół  został  przyjęty jednogłośnie  przez  13 radnych obecnych na sali obrad w chwili głosowania. 

Przed przystąpieniem do realizacji punktu 3 obrad Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Komendanta Komisariatu Policji w Widawie Pana Kazimierza Rusaka w związku z mijającą rocznicą 10-lecia jego pracy na naszym terenie. Pan Komendant stwierdził, że właśnie mija 10 lat jego pracy na stanowisku Komendanta w Widawie, bardzo serdecznie podziękował samorządowcom za współpracę w tym okresie, która układa się bardzo dobrze. Poinformował także, iż od dnia 20 lutego 2006r. dzielnicowy asp. Ireneusz Latus został przeniesiony do Łasku a jego obowiązki przejął sierżant sztab. Grzegorz Wlaźlak w związku z tym Komendant poprosił lokalną społeczność o pomoc w wdrożeniu go w tą funkcję. Dodał także, iż w marcu i kwietniu przyjdą na służbę nowi policjanci po szkole policyjnej, 2 z nich będzie z terenu naszej Gminy. 

Pan Przewodniczący podziękował za pracę i troskę o nasze bezpieczeństwo policjantom z Komisariatu w Widawie na ręce Pana Komendanta, osobno podziękował również za cały okres pracy Panu Latusowi.

Ad. 3 

Przystępując do realizacji punktu dotyczącego sprawozdania Wójta Gminy z działalności między sesjami, Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Jerzemu Blaźlakowi - Wójtowi Gminy. W swojej wypowiedzi Pan Wójt przedstawił realizowane przedsięwzięcia w okresie międzysesyjnym, a odpowiedni dokument stanowi załącznik do protokółu.

W tym punkcie obrad Pan Wójt poinformował, że w okresie sprawozdawczym realizowano następujące przedsięwzięcia:

1. Zakończono zwózkę kruszywa drogowego, które z uwagi na warunki atmosferyczne składowane jest na placu w Widawie ul. Kiełczygłowska. 

2. Zakupiono 20 ton soli drogowej ( koszt 4.131 zł ), z której przygotowano mieszankę piaskowo – solną.

3. Dostarczono opał ( I kwartał 2006r. ) dla gminnych jednostek organizacyjnych.

4. Wymieniono lemiesz w równiarce drogowej.

5. Wywieziono z piaskarni 46 przyczep piasku do zimowego utrzymania dróg.

6. Trwa akcja zimowego utrzymania przejezdności dróg.

7. Pomalowano urządzenia technologiczne SUW w Górkach Grabiańskich.

Ponadto dodał, iż z bieżącego budżetu ok. 20 tys. zł przeznaczone jest na zwożenie kruszywa do utwardzania dróg, duże środki przeznaczamy na utrzymanie dróg, niedługo trzeba będzie skasować samochód ciężarowy m-ki Star 200 i w przyszłości kupić nieduży samochód ciężarowy. Podpisane zostały umowy z PUP w Łasku o staże dla Urzędu Gminy oraz placówek oświatowych z terenu Gminy Widawa. Odbyło się 6 zebrań sprawozdawczo-wyborczych w jednostkach OSP, pozostały jeszcze 2. Odbył się przetarg na odcinek drogi Górki Grab. – granice Gminy w którym wzięło udział 10 firm, wygrała firma z okolic Wielunia za sumę 359 000 zł, a więc ok. 40 tys. złoty zostaje do dyspozycji bowiem planowano na ten cel w budżecie 400 tys. zł.

Ponieważ nie było żadnych pytań Pan Przewodniczący zaproponował przejście do dyskusji na pkt 4 obrad.
Ad. 4

Przystępują do realizacji tego punktu obrad Pan Przewodniczący odczytał treść omawianego projektu uchwały i poprosił o zabranie głosu Pana Wójta. Pan Wójt stwierdził, iż szereg zadań z planu wieloletniego zostało wykonanych ale teraz jest konieczność jego uaktualnienia. Odbyło się w tej sprawie wspólne posiedzenie Komisji Socjalnej oraz Budżetu i Finansów. Są szanse uzyskania dofinansowania na budowę kompleksu boisk w Widawie, jednak może być problem z szybkim odzyskaniem pieniędzy. Należy jednak uchwałą Rady Gminy dokonać zmian w wydatkach inwestycyjnych. Jeśli natomiast chodzi o 2 wnioski na świetlice dla Chociwia i Chrustów to są zbyt wygórowane kosztorysy i całe wartości tych projektów, dlatego na przyszłość jeśli społeczność lokalna podejmie się takiego przedsięwzięcia to kluczowe jest ustalenie kwoty na jaką może projekt opiewać. Sugerowałem aby te wnioski mieściły się w granicach 100 tys. każdy, będzie można je ponowić w okresie 2007-13 bowiem ich wartość oscyluje w granicach 300 tys. każdy co jest kwotą zbyt wysoką aby zagwarantować ją w budżecie Gminy. Pan Wójt poprosił o wypowiedzenie się Rad Sołeckich i sołtysów tych 2 miejscowości. Pani sołtys Teresa Ciechanowska stwierdziła, że już wcześniej było wiadomo jakie będą koszty tych projektów, natomiast jeden z członków Rady Sołeckiej z Chociwia powiedział, że należało się do tego lepiej przygotować, że powinna być osobna komórka, która się takimi sprawami będzie zajmowała i będzie odpowiedzialna za wnioski unijne. Podkreślił też, że osoba która przygotowywała te projekty twierdziła iż powinny być jak najdroższe bo wtedy są większe szanse na uzyskanie dofinansowania. Pan Wójt jeszcze raz podkreślił, że za takie kwoty tych wniosków nie można zrealizować, co do wyłonienie osobnej komórki to został wzmocniony obszar inwestycji którym kieruje Pan Parzybut. Wobec braku dalszych pytań zakończyła się dyskusja dotycząca tej kwestii, Pan Przewodniczący Rady zaproponował przeprowadzenie głosowania w tej sprawie. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXIX/167/06 Rady Gminy w Widawie  zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniego programu inwestycyjnego gminy Widawa została przyjęta przez 13 radnych, czyli jednogłośnie. 

Ad. 5  

Przystępując do realizacji tego punktu obrad głos zabrał Przewodniczący Rady, który przeczytał treść omawianego projektu uchwały. Następnie głos zabrał Pan Wójt, mówiąc iż Regulamin jest to bardzo ważny dokument bowiem reguluje sprawy związane z odprowadzaniem ścieków i dostarczaniem wody. Regulamin taki powinien być uchwalony już 2 lata temu, ale nie mając ZUK nie można  było go uchwalić.  W tym miejscu radny Pan Magdziak spytał, co będzie jeśli przyłącza wodociągowe, które mają już po 30 lat zaczną się psuć? Pan Hadrysiak p.o. Kierownika ZUK odpowiedział, że rzeczywiście jest to problem dla gminy bo wodociągi są azbestowe i trzeba się liczyć z ich kompleksową modernizacją. Kontynuując Pan Hadrysiak stwierdził, iż ten Regulamin reguluje relacje pomiędzy dostawcą a odbiorcą, Po przeczytaniu Regulaminu, wobec braku dodatkowych pytań Przewodniczący zarządził głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXIX/168/06 Rady Gminy w Widawie w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Widawa” została przyjęta przez 13 radnych, czyli jednogłośnie.

Ad. 6  

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady stwierdził iż ten projekt był omwaiany 3-krotnie, następnie przedstawił projekt uchwały po czym zarządził głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, iż Uchwała Nr XXIX/169/06 Rady Gminy w Widawie zmieniająca uchwałę w sprawie wystąpienia  z wnioskiem o zmianę lub zniesienie urzędowych nazw i zmian określeń miejscowości została przyjęta przez 13 radnych, czyli jednogłośnie. 

Ad. 7

Rozpoczynając obrady nad tym punktem Pan Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały po czym Pan Wójt scharakteryzował miejsca w których znajdują się działki gminne przewidziane do sprzedaży, wobec braku dodatkowych pytań Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały w tej sprawie. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, że Uchwała Nr XXIX/170/06 Rady Gminy w Widawie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w formie przetargu nieograniczonego nieruchomości położonych w miejscowości Widawa , stanowiące mienie komunalne została przyjęta 13 głosami, czyli jednogłośnie. 
Ad. 8

Przystępując do realizacji tego punktu obrad Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, po czym Pan Wójt scharakteryzował miejsce w którym znajduje się działka gminna przewidziana do sprzedaży. Następnie Pan Wójt dodał, że rozpoczął się remont GOZ w Chociwiu w oparciu o środki z PFRON-u. Okazało się jednak, że należy zwiększyć zakres remontu, środki gmina pozyska ze sprzedanej działki firmie Baxter, za kwotę 6 600 zł oraz ze sprzedaży działki, która jest przedmiotem podjęcia na dzisiejszej sesji. Pan Przewodniczący dodał, że był wraz z Komisją Społeczną w Chociwiu i stwierdzono konieczność naprawy dachu na budynku GOZ. W tym miejscu radny powiatowy Pan Osiecki stwierdził, że można tą działkę podzielić na 7 czy 8 działek budowlanych i wtedy sprzedać je drożej. Pan Wójt odpowiedział, że to nie jest teren pod działki budowlane, ale na pewno Gmina sprzeda ją drogo. Z kolei Pan Kucper stwierdził, że należy zrobić dach, ponieważ pod blachę nasiąka woda. Również radna powiatowa Pani Jędraszek powiedziała, że remont dachu jest konieczny. Wobec braku dodatkowych pytań Pan Przewodniczący zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, iż 

uchwała Nr XXIX/171/06 Rady Gminy w Widawie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w formie przetargu nieograniczonego nieruchomości położonej w miejscowości Chociw, stanowiącej mienie komunalne została przyjęta 13 głosami, czyli jednogłośnie.                             

Ad. 9

Przystępując do realizacji tego punktu obrad Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, po czym Pan Wójt scharakteryzował miejsce w którym znajduje się działka gminna przewidziana do sprzedaży. W tym miejscu głos zabrał radny Pan Mikła mówiąc, że w tym miejscu znajduje się boisko, poza tym Rada Sołecka wsi Świerczów prosi o wstrzymanie się z decyzją o sprzedaży tej działki do czasu najbliższego zebrania. W związku z powyższym Pan Mikła złożył wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad omawianego projektu uchwały. Jako następny głos zabrał radny Pan Ułański mówiąc, iż wycena działek powinna być dokonana wcześniej aby radni mieli orientację co do jej wartości. Na co Pan Wójt odpowiedział, że nie może zlecić dokonania wyceny gdy nie ma uchwały Rady w tej sprawie. Natomiast Radny Pan Wieczorek stwierdził, aby dać możliwość działania Wójtowi by jak najkorzystniej i jak najszybciej sprzedać działki. Wobec braku chętnych do dalszej dyskusji na ten temat Pan przewodniczący zarządził głosowanie nad wycofaniem pkt. 9 z porządku obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania oznajmił, iż 9 pkt. obrad został zdjęty 13 głosami czyli jednogłośnie. 

Ad. 10

Przystępując do realizacji tego punktu obrad Pan Przewodniczący otworzył dyskusję. Pan Kucper spytał czy gdyby znalazł kogoś kto sfinansuje remont dachu Ośrodka w Chociwiu to mógł by sobie odebrać pieniądze w późniejszym czasie. Pan Wójt odpowiedział, że nie ponieważ On nie pobiera pieniędzy za czynsz od mieszkańców GOZ, w związku z tym byłby problem z rozliczeniem się, wyraził jednak nadzieję, że pieniądze na remont dachu się znajdą. Kontynuując Pan Wójt powiedział, że być może zostanie zatrudniona osoba niepełnosprawna w UG lub jednostce podległej, stwierdził też iż jest podana dokładna informacja na co można przeznaczyć pieniądze które będą zwrócone w ramach stypendium socjalnego.  

Ad.11

W tym punkcie obrad jako pierwszy głos zabrał radny Pan Magdziak zwracając się z prośbą do członków Komisji Rolnictwa aby odcinek drogi o długości 900 metrów w Brzykowie był uwzględniony do realizacji w tym roku. Podobną prośbę odnośnie drogi w Świerczowie złożył Pan Mikła. Jako kolejna głos zabrała Pani sołtys Maria Werner, która poruszyła sprawę dostarczania nakazów płatniczych, ponieważ dużo adresów jest nieaktualnych lub osoby nie żyją a płacą podatek ich  rodziny które tutaj nie mieszkają. Pan Wójt odpowiedział, że jest zła ustawa – Ordynacja Podatkowa, która daje prawo doręczenia nakazu przez Pocztę lub pracownika Urzędu aby było to prawomocne. Pani Werner stwierdziła, że trzeba uzgodnić z pracownikami UG aby nakazy trafiły do właściwych osób, bo jeśli zostaną wysłane to będzie bałagan. Pan przewodniczący stwierdził, że pracownicy UG powinni konsultować się w tej sprawie z sołtysami. Z kolei Pani Kowalska – Kierownik Referatu Administracyjno-Organizacyjnego UG stwierdziła, że nakazy są drukowane a część nakazów z poza terenu gminy została już wysłana, Pan skarbnik zwraca się z prośbą do sołtysów o pomoc w rozprowadzeniu nakazów na terenie Gminy. Z kolei Pani sołtys Halina Sokołowska powiedziała, że na pewno będzie wiele sytuacji gdzie urzędnik nie dojdzie do ładu i trzeba mu pomóc. Natomiast sołtys Witoldowa Pan Ślęzak spytał czy przy odbiorze nakazu konieczny jest podpis właściciela czy może odebrać ktoś z rodziny. Pan Wójt odpowiedział, że może. Z kolei sołtys Pan Marek Olejniczak. poprosił o uwzględnienie do realizacji odcinka drogi od strony Zborowa. Na co Pan Wójt odpowiedział, że leży to w gestii Komisji Rolnictwa. Zaraz po tym Pan Gniłka – Przewodniczący Komisji Rolnictwa stwierdził, że odcinek ten jest ujęty do zrealizowania. Inny problem poruszył Pan Mikła apelując o podwyższenie pensji dla sprzątaczek ze szkoły o kwotę 200 zł. Pan Wójt odpowiedział, że nie ma na to środków, ale należy dążyć do tego aby obsługa w jednostkach gminnych miała wynagrodzenia na podobnym poziomie. Będąc przy głosie Pan Wójt powiedział, że powiat łaski zamierza zakupić program do rekrutacji uczniów do szkół ponadgimnazjalnych, wspomniał także, iż miało miejsce spotkanie z osobami sprawującymi opiekę podczas dowozów szkolnych. Pan przewodniczący stwierdził, iż droga powiatowa w kierunku Zduńskiej Woli z powodu złego stanu oraz braku jej napraw być może wkrótce zostanie zablokowana przez mieszkańców Ligoty i Górek Grabiańskich.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za uczestnictwo w obradach i zakończył obrady XXIX Sesji Rady Gminy w Widawie.

Protokółował:

Robert Majczyk  

