Protokół Nr 2/07
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

odbytej w dniu 30 stycznia 2007 r.

           Otwarcia kolejnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej dokonał Przewodniczący komisji Pan Marek Olejniczak, który powitał wszystkich zebranych i przedstawił proponowany porządek obrad dzisiejszego posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Zaopiniowanie projektu budżetu gminy na 2007 rok.
2. Sprawy bieżące i różne. 
Do przedstawionego porządku obrad nie zgłaszano żadnych uwag i został przyjęty jednogłośnie. Następnie Przewodniczący Komisji przystąpił do zatwierdzenia protokółu z poprzedniego posiedzenia. Dodał, że protokół był w Urzędzie Gminy wyłożony do wglądu wcześniej, poza tym dodał, że jest możliwość również w dniu dzisiejszym zapoznania się z treścią tego protokółu. 

W związku z tym, że do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłaszano żadnych uwag, protokół został przyjęty jednogłośnie przez członków Komisji.
Ad. 1

W związku z tym, iż punkt ten był poświęcony na zaopiniowanie projektu budżetu na 2007 rok udzielono głosu Panu Wiesławowi Kaczmarkowi – Skarbnikowi Gminy, który przedstawił sprawozdanie w przedmiotowej sprawie.
W trakcie analizy ww. dokumentu zwrócono szczególną uwagę na realizację zadań własnych gminy. Pan Skarbnik poinformował, iż w tym roku zmienił się sposób dofinansowywania klubów sportowych. Dodał, że obecnie będzie się to odbywało na zasadzie konkursu. Ta organizacja, która wygra ten konkurs będzie realizowała zadania dla poszczególnych klubów. Dodał, iż takie postępowanie nakazuje nam ustawa, jednak dopiero po zatwierdzeniu budżetu będą ustalane zasady konkursu. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji, który poprosił zebranych o zgłaszanie uwag dotyczących projektu. Jednak z uwagi na to, iż nikt z zebranych nie miał zastrzeżeń do zaplanowanego budżetu został zaopiniowany jednogłośnie przez wszystkich członków Komisji.

Ad. 2
W tym punkcie obrad członkowie Komisji omówili sytuację w poszczególnych Ośrodkach Zdrowia na terenie gminy. 
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