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Protokół Nr 3/07
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

odbytej w dniu 26 lutego 2007 r.

           Otwarcia kolejnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej dokonał Przewodniczący komisji Pan Marek Olejniczak, który powitał wszystkich zebranych i przedstawił proponowany porządek obrad dzisiejszego posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Kontrola przeprowadzonych przetargów.

2. Analiza harmonogramu remontów mienia komunalnego.

3. Sprawy bieżące i różne.
Do przedstawionego porządku obrad nie zgłaszano żadnych uwag i został przyjęty jednogłośnie. Następnie Przewodniczący Komisji przystąpił do zatwierdzenia protokółu z poprzedniego posiedzenia. Dodał, że protokół był w Urzędzie Gminy wyłożony do wglądu wcześniej, poza tym dodał, że jest możliwość również w dniu dzisiejszym zapoznania się z treścią tego protokółu. 

W związku z tym, że do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłaszano żadnych uwag, protokół został przyjęty jednogłośnie przez członków Komisji.  
Ad. 1
W tym punkcie obrad udzielono głosu Pani Anecie Mizera – pracownikowi Urzędu Gminy, która przedstawiła przeprowadzone w ostatnim czasie przetargi.. 

Oznajmiła, że przebudowa dróg gminnych kosztowała gminę w granicach 1.700 tys. zł. Zgłoszone usterki mają zostać wykonane do końca kwietnia i są już zapłacone. W tym miejscu Pani Mizera poinformowała, że nie została jeszcze odebrana droga w Świerczowie. Poza tym dodała, że w kwietniu 2006r. dokonano zakupu koparko – ładowarki, która została przekazana do Zakładu Usług Komunalnych. 

Kontynuując, Pani A. Mizera oznajmiła, że w maju 2006r. podpisano umowę na kruszywo drogowe, które było zwożone w przeciągu roku, a następnie w grudniu podpisano kolejną umowę na zakup kruszywa drogowego, które będzie wykorzystywane do nawożenia dróg  w 2007 roku. 

W toku dalszego wystąpienia Pani Aneta Mizera poinformowała, że w ramach „Likwidacji barier” dokonano zakupu windy oraz wykonano niezbędne remonty w ośrodku zdrowia w Chociwiu. 

Korzystając z obecności Pani Mizery, członkowie Komisji pytali o przetarg na budowę kompleksu boisk.

Pani Mizera oznajmiła, że przetarg na budowę kompleksu boisk został wycofany ze względu na złożony protest. Pani Mizera dodała, że całkowity koszt budowy boisk wynosiłby ok. 570 tys. brutto ( 450 tys. zł ma dofinansować Urząd Marszałkowski). 
Kontynuując, Pani Mizera przekazała, że w marcu planowane jest złożenie wniosku do Urzędu Marszałkowskiego na remont dróg rolniczych (z Rudy do Chociwia), który byłby refundowany z Funduszu Ochrony Gruntów.  
Poza tym Radni zostali poinformowani o wykonaniu w roku 2007 dokumentacji na remont ośrodka zdrowia w Brzykowie. 
Ad. 2

Pani Kierownik ZUK oznajmiła, że stan techniczny sprzętu stanowiącego wyposażenie zakładu jest bardzo zły. Kontynuując oznajmiła, że do Białoruśki należałoby kupić zbyt dużo nowych części, w związku z tym postanowiono ją wycofać. Aby załagodzić potrzeby wynikające z braku Białoruśki dorobiono 2 pługi do Volva i Zetora. W tym miejscu Pani Radzioch oznajmiła, że stan Volva w odróżnieniu do większości sprzętu jest idealny. Jedynym mankamentem przy tym samochodzie są duże koszty wynikające z przeprowadzania przeglądów technicznych oraz z serwisowania. 
Kontynuując Pani Kierownik poinformowała, że posiada 2 ciągniki w stanie technicznym dość dobrym, DT, który przyniósł spore dochody Zakładowi, wynikające z pracy przy wysypisku śmieci w Chrustach. 

Dodała również, że przed okresem zimowym dokonano remontu Stara – zakupiono akumulatory i zrobiono hydraulikę, ale w przyszłości należałoby zakupić nową skrzynię biegów.

W tym miejscu głos zabrał Radny Mikła, który zaproponował zakupienie nowej beczki asenizacyjnej i umieszczenie jej na Starze. 

Odpowiedzi na powyższe udzieliła Pani Radzioch, która  oznajmiła, że jej zdaniem pomysł ten się nie sprawdzi, gdyż samochód się często psuje, a pracując z beczką powinien być sprawny cały czas. 
Ponownie głos zabrała Pani Radzioch, która oznajmiła, że na stanie posiada również 3 odmularki, które są w średnim stanie, ale sprawne. ZUK posiada również niskopodwoziówkę, która była zakupiona pod koniec ubiegłego roku, walec drogowy, Reno Premium.

W tym miejscu pani Radzioch oznajmiła, że do Reno musiała zakupić nowe opony łącznie z felgami – koszt ok. 3400 zł.

Kolejno głos zabrał Radny Olejniczak, który pytał, czy ZUK posiada sprzęt umożliwiający budowanie nitki wodociągowej.

Pani Radzioch oznajmiła, że zakład dysponuje i sprzętem i fachowcami. Do tego celu używane  jest Volvo, a nitkę wodociągową kładą konserwatorzy.

W tym miejscu głos zabrał Radny Mikła, który zapytał w jaki sposób będzie przeciągnięta nitka wodociągowa przez tory. 

W odpowiedzi na powyższe Pani Radzioch oznajmiła, że przez tory oraz w dwóch pozostałych miejscach przeciski wykona specjalnie wynajęta firma. 

Kontynuując swoje wystąpienie Pani Radzioch oznajmiła, że w związku z faktem zakrzaczenia rowów i braku odpływu wody oraz brakiem możliwości, aby pracownicy ZUK dbali o drożność rowów w całej gminie, zachodzi potrzeba podjęcia przez Radę Gminy uchwały  o utrzymaniu drożności rowów przez właścicieli działek znajdujących się przy rowach. 

Następnie Pani Radzioch przedstawiła potrzebę zakupu pompy  do studni głębinowej w Górkach Grabiańskich, dmuchawy na oczyszczalnię ścieków do Ligoty oraz ściekomierza na oczyszczalnię ścieków do Widawy. 
Po wystąpieniu Pani Radzioch, Przewodniczący Komisji – Radny Olejniczak sugerował, że Rada Gminy powinna poczynić starania, aby w tej kadencji została zwodociągowana pozostała część gminy. Zadanie to, zdaniem Radnego powinno być wsparte dofinansowaniem z Unii. 
W związku z wyczerpaniem tematyki dzisiejszego posiedzenia, Przewodniczący komisji podziękował za udział w obradach i zamknął kolejne posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 
Na tym protokół zakończono.   
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