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Protokół Nr 4/07

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

odbytej w dniu 18 kwietnia  2007 r.

W czwartym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej uczestniczyli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście. 

Pan Marek Olejniczak – Przewodniczący Komisji dokonał otwarcia posiedzenia, powitał zebrane grono radnych oraz zaproszonych gości. Następnie zarządził przeprowadzenie głosowania związanego z zatwierdzeniem protokołu z poprzedniego posiedzenia. Do sporządzonego protokołu nie było uwag i został przyjęty jednogłośnie.

Kontynuując, Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 r. 

2. Wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi.

3. Sprawy bieżące i różne. 

Realizując pierwszy punkt obrad, głos zabrał Skarbnik Gminy – Wiesław Kaczmarek, który omówił szczegółowo sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2006 r. 

Materiały sprawozdania stanowią załącznik do protokołu. 

Skarbnik Gminy, przedstawił Komisji kwotowo dochody i wydatki gminy za 2006r. Dodał również, że w trakcie wykonywania budżetu dokonywane były zmiany przez Radę Gminy w drodze uchwał, bądź przez Wójta Gminy drogą zarządzeń. Ponadto oznajmił, że w 2006 r. gmina zaciągnęła kredyt długoterminowy i pożyczkę długoterminową. 

Kontynuując temat, Pan Skarbnik omówił dopłaty do akcyzy paliwowej i wyjaśnił, że założenia planowe Ministerstwa były wysokie, a wykonanie niskie ze względu na niskie możliwości finansowe gminy.
Następnie Komisja Rewizyjna została zapoznana ze ściągalnością podatkową, gdzie największe zaległości wobec gminy ma Pan Szydłowski z Rogóźna.

Po wypowiedzi Pana Skarbnika głos zabrał Przewodniczący Komisji  - Marek Olejniczak, który zapytał, czy gmina dostaje dotacje z Agencji Nieruchomości Rolnych, gdyż prawdopodobnie dojdzie do jej likwidacji.
Odpowiedzi udzielił Pan Skarbnik, który oznajmił, że dotacje dla gminy pochodzą z Urzędu Marszałkowskiego, a nie z Agencji. Kontynuując swoje wystąpienie Pan Skarbnik oznajmił, że prawdopodobnie Ministerstwo Finansów zakłada w przyszłości doprowadzić do likwidacji założonych  niedawno gospodarstw pomocniczych.

Po tej wypowiedzi głos ponownie zabrał Pan Marek Olejniczak, który prosił o przybliżenie tematu związanego z podatkiem od posiadania psów.  

Pan Skarbnik oznajmił, że gospodarz może być zwolniony od płacenia podatku w przypadku posiadania do dwóch psów, natomiast inni posiadacze psów powinni odprowadzać podatek.
Jako kolejny głos zabrał Radny Ryszard Szydłowski, który zwrócił się z zapytaniem  o aktualny stan prawny związany z oddaniem hali sportowej w Chociwiu.  
Skarbnik odpowiedział, że przeprowadzana jest ekspertyza przez biegłych i jej wyniki zdecydują o dopuszczeniu budynku do użytku.    
Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy przedłożonego sprawozdania, nie odnotowano żadnych uwag ze strony członków Komisji. 

W związku z powyższym, Przewodniczący Komisji – Pan Marek Olejniczak zarządził przeprowadzenie głosowania nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2006 r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania 5 radnych opowiedziało się za przyjęciem przedłożonego sprawozdania, czyli jednogłośnie. 

Następnie sporządzono wniosek (stanowi załącznik) do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 rok, który wraz ze sprawozdaniem zostanie przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi celem zaopiniowania, zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.
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