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Protokół nr 1
z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 8 grudnia 2006r.

               Pierwszemu posiedzeniu Komisji ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska przewodniczył Pan Robert Majczyk – Przewodniczący Rady Gminy, który na wstępie powitał wszystkich radnych powołanych do tej komisji. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad dzisiejszego posiedzenia:

1. Wybór Przewodniczącego komisji.

2. Wybór Zastępcy przewodniczącego.

3. Opracowanie planu pracy komisji na 2007 rok.

4. Sprawy bieżące i różne. 

Do przedstawionego porządku obrad nie było uwag i został przyjęty jednogłośnie. Kontynuując swoje wystąpienie, Przewodniczący Rady poinformował, że wybór Przewodniczącego oraz Zastępcy przewodniczącego odbywa się w głosowaniu jawnym.
Ad. 1

Przystępując do realizacji pierwszego punktu, Radny Cz. Mikła zgłosił kandydaturę Radnego Z. Gniłki na Przewodniczącego Komisji ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Pan Z. Gniłka wyraził zgodę. 

Wobec braku innych propozycji na funkcję Przewodniczącego komisji, Przewodniczący Rady zarządził przeprowadzenie głosowania. W wyniku przeprowadzonego głosowania, Radny Zdzisław Gniłka został jednogłośnie wybrany na Przewodniczącego komisji ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Ad. 2

W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady prosił o zgłaszanie kandydatur radnych na funkcję Zastępcy przewodniczącego komisji.  

Na tę funkcję zgłoszono tylko jednego kandydata – Pana Cz. Mikłę, który wyraził zgodę na sprawowanie tego stanowiska. 

Wobec powyższego przeprowadzone zostało jawne głosowanie, w czasie którego kandydatura Pana Mikły została poparta jednogłośnie. 

Ad. 3

Realizując ten punkt obrad, Pan Z. Gniłka – Przewodniczący Komisji podziękował za okazane zaufanie i powierzenie funkcji przewodniczącego komisji. Kontynuując oznajmił, że zadaniem komisji jest ustalenie planu pracy komisji na 2007 rok. 
W tym miejscu głos zabrał Radny Z. Krzyżański, który zapytał, czy nie byłoby lepszym rozwiązaniem przyjęcie planu pracy na jedno półrocze. Dodał, że takie rozwiązanie stwarza możliwość dostosowania tematyki posiedzeń do aktualnych potrzeb. 
Radny Z. Gniłka oznajmił, że plan pracy komisja ustala na cały rok, ale dodał, że zawsze ze względu na okoliczności jest możliwość zmiany ustalonego porządku obrad.  Kontynuując swoje wystąpienie Radny Z. Gniłka oznajmił, że w ciągu roku Komisja zbiera się 10 – 11 razy, w tym odbywa 2 – 3 posiedzenia wyjazdowe, gdzie przede wszystkim wizytowane są drogi oraz chodniki na terenie gminy. W toku dalszej wypowiedzi oznajmił, że Komisja Rolnictwa zajmuje się również sprawami dotyczącymi oczyszczalni ścieków i stacjami ujścia wody, które znajdują się w Widawie, Brzykowie, Chociwiu oraz Górkach Grabiańskich. w związku z powyższym Komisja ustaliła plan pracy na rok 2007, który zostanie zatwierdzony na posiedzeniu Rady Gminy.
Będąc przy głosie, Pan Z. Gniłka jako Radny poprzedniej kadencji poinformował zebranych, że już 3 lata z kolei gmina Widawa podejmuje się akcji zimowego utrzymania dróg powiatowych. Z tego tytułu Starostwo płaciło nam ok. 40 tys. zł. 

W tym miejscu Pan Z. Gniłka oznajmił, że zamierzeniem gminy, po uzyskaniu akceptacji Rady Gminy jest zakupienie samojezdnego pługa wirnikowego.
W tym temacie głos zabrał przybyły na posiedzenie Pan Wójt, który pokazał zdjęcia internetowe omawianego pojazdu. dodał, że jest to sprzęt zbudowany na bazie Ziła, który zużywa 10 l paliwa, a jego szerokość robocza wynosi 2,5 m. Na zakończenie tego tematu, Pan Wójt oznajmił, że proponowana cena przez sprzedającego wynosi 25 tys. zł. 
Natomiast Przewodniczący Komisji dodał, że zakupiony sprzęt mógłby być również wypożyczany, co przynosiłoby dodatkowe dochody.  

Z. Gniłka nawiązał do tematu zakupionego kruszywa na 2006 rok i dodał, że zachodzi potrzeba dodatkowego zakupu w dodatkowej ilości 20 % zaplanowanego tonażu. 
W tym miejscu Pan Przewodniczący zaproponował, aby w miesiącu styczniu, gdy pozwolą warunki pogodowe zrobić objazd dróg gminnych z zamierzeniem ustalenia kolejności nawożenia kruszywem.  

Nawiązując do powyższego głos zabrał Radny M. Olejniczak, który prosił o wyjaśnienia związane z praktycznym wykorzystaniem kruszywa z jednego samochodu. 
Pan Z. Gniłka wyjaśnił, że na samochodzie mieści się ok. 25 ton kruszywa, którym wysypie się ok. 50 m długości drogi. 

Kontynuując swoje wystąpienie Z. Gniłka poinformował Radnych nowej kadencji, że zostały jeszcze do nawiezienia kruszywem drogi, które były zaplanowane na 2006r., a nie zostały wykonane, dlatego będzie zachodzić konieczność nawiezienia ich w pierwszej kolejności w 2007 roku. Są to następujące drogi:
- Zborów 500m

- Zawady – Las Zawadzki – 1200m

- Widawa – Dąbrowa Widawska 

- Ruda - Chociw – 2200m

- Chrząstawa – wieś i za mostem w lewo od kapliczki – 1000m

- Dąbrowa Widawska – Babina – 300m

Podsumowując Przewodniczący Z. Gniłka oznajmił, że zostało do nawiezienia ok. 5 km dróg, które muszą być wykonane w pierwszej kolejności. 
Następnie komisja zajęła się sprawą dotyczącą drogi k. cmentarza. Wyjaśniono, że własnością gminy jest powierzchnia 6m od parkanu, natomiast wyjeżdżona obecnie droga stanowi własność prywatną. Reasumując temat członkowie komisji stwierdzili, że należy nawieźć tylko powierzchnię stanowiącą własność gminy.  

W toku dalszych wypowiedzi zasugerowano, że mieszkańcy skarżą się na drogę z Patok w kierunku Korczysk, jednak ze względu na planowaną budowę wodociągu nie planowane jest wykonanie nakładki asfaltowej (obecnie droga ta jest utwardzona kamieniem).

Jako kolejna głos zabrała Pani Anna Barasińska, która zasugerowała możliwość współpracy z Nadleśnictwem Bełchatów celem obniżenia kosztów budowy dróg.
W odpowiedzi Przewodniczący Komisji Pan Zdzisław Gniłka oznajmił, że należy podejmować się różnych form współpracy, które przynoszą korzyści dla gminy i obniżają koszty prowadzonych inwestycji. 

Jako kolejna głos zabrała Pani Joanna Kozieł, która pytała, czy firma wykonująca nakładki asfaltowe będzie również zajmowała się sprawą poboczy drogowych. 

Pan Z. Gniłka oznajmił, że pobocza drogi wchodzą w zakres zadań związanych z budowaniem nakładek asfaltowych. Kontynuując swoje wystąpienie Przewodniczący Komisji oznajmił, że najtrafniejszej oceny dróg gminnych dokona Komisja podczas wyjazdu w teren. 
W toku dalszej wypowiedzi Pan Z. Gniłka nawiązał do planowanej budowy wodociągu Józefów – Patoki i oznajmił, że w przyszłości planowana jest budowa przepompowni w Rogóźniu, która zasilana byłaby studnią z Widawy. 
W tym temacie glos zabrał Radny J. Polak, który zapytał, czy w przyszłości planuje się połączyć sieć wodociągową.

Przewodniczący Komisji oznajmił, że częściowo sieć wodociągowa już jest połączona. 

Natomiast Radny M. Olejniczak zasygnalizował problem braku wody w miejscowości Wola Kleszczowa, Zborów, Ochle.

Przewodniczący Komisji – Z. Gniłka oznajmił, że problem braku wody w gminie nasila się  z każdym rokiem i dodał, czy nie należałoby się zastanowić nad rozpoczęciem starań związanych z pozyskiwaniem środków z Unii na kompleksowe zwodociągowanie gminy. 
W tym temacie głos zabrał Radny Z. Telega, który oznajmił, ze brak wody w gminie wynika z powiększającego się leja depresyjnego spowodowanego kopalnią węgla w Szczercowie. 

Nawiązując do powyższego głos zabrał Radny I. Płóciennik, który oznajmił, że trzeba wyegzekwować od kopalni partycypowanie w kosztach budowy wodociągu bądź całkowite pokrycie kosztów. 

Następnie głos zabrał Radny M. Jaros, który jest pracownikiem kopalni i oznajmił, że wszelkie formalności związane z żądaniem budowy wodociągów  w obrębie leja depresyjnego należy załatwiać dość szybko, gdyż zmienia się zarząd kopalni, powstają spółki, które niechętnie godzą się na udział kopalni w kosztach budowy wodociągu. 
W tym punkcie obrad głos zabrał również Radny J. Polak, który poruszył sprawę pozbywania się śmieci z gospodarstw domowych nie poprzez zawiązywanie umowy na wywóz śmieci, lecz poprzez wywożenie do kontenerów cmentarnych. 

Następnie na posiedzenie komisji przybyła Pani D. Kaczmarek, która przedstawiła wnioski mieszkańców gminy na rozbudowę oświetlenia ulicznego. Dodała, że żaden z tych projektów nie ma wykonanej dokumentacji, przy niektórych wnioskach chodzi wyłącznie o dołożenie lamp, ale przy innych należy przeciągnąć przewód bądź dołożyć słupy. 

W tym miejscu członkowie Komisji dokonali wstępnej analizy złożonych wniosków, a Radny I. Płóciennik oznajmił, że z budżetu gminy będzie bardzo ciężko zrealizować te potrzeby.

W toku dalszych wystąpień głos zabrał Radny M. Jaros, który przedstawił potrzebę zebrania poboczy na drodze od Sarnowa do Klęcza, gdyż są za wysokie, a Radna J. Kozieł sugerowała potrzebę rozplantowania zgromadzonego kruszywa  przy wadze kolejowej w Kol. Zawady. 

Odpowiedzi na powyższe udzieliła Pani Kierownik ZUK – D. Radzioch, która oznajmiła, że zebranie poboczy nastąpi z chwilą skończenia wykonywania usług na drogach powiatowych, natomiast jeżeli chodzi o zgromadzone kruszywo, to Pani Kierownik oświadczyła, że obecnie w tym miejscu gromadzone jest kruszywo, które będzie w czasie późniejszym rozplantowane. 

Natomiast Z. Gniłka zasugerował Pani Kierownik, aby w wolnym czasie wysłać na drogi równiarkę.

Natomiast Radny I. Płóciennik pytał, czy pracownicy ZUK kładący kostkę brukową mają ustalony dzienny limit wykonania pracy. 

Pani Kierownik oznajmiła, że   pracownicy nie maja żadnego limitu, pracują sumiennie, jedynie robienie wjazdów wymaga większego nakładu pracy i powoduje mniejszą efektywność.  
Następnie głos zabrał Radny Cz. Mikła w sprawie tablicy informującej miejscowość Korzeń, a Pan I. Płóciennik proponował, aby na jednym z posiedzeń komisji zająć się odpowiednim oznakowaniem ulic tj. ograniczeniem prędkości, postawieniem garbu bądź zamontowaniem wideoradaru k. szkoły celem zwiększenia bezpieczeństwa dzieci i dorosłych. 

W związku z brakiem dodatkowych pytań, Przewodniczący Komisji – Z. Gniłka zamknął pierwsze posiedzenie i podziękował za uczestnictwo.
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