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Protokół Nr 3

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 27 lutego 2007r.

               Kolejne posiedzenie Komisji ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący komisji – Pan Zdzisław Gniłka, który powitał członków komisji oraz przybyłych gości. Kontynuując przedstawił proponowany porządek obrad dzisiejszego posiedzenia:

1. Opracowanie planu wodociągowania pozostałych miejscowości w gminie.

2. Sprawy bieżące i różne. 
Do zaplanowanego porządku obrad nie było uwag i został przyjęty jednogłośnie. Odnosząc się do przedstawionego porządku obrad, Pan Gniłka zaproponował, aby Komisja w miarę możliwości dokończyła temat podjęty podczas ostatniego posiedzenia związany z dokończeniem oświetlenia ulicznego w gminie. Po zatwierdzeniu tematyki obrad dzisiejszego posiedzenia Przewodniczący Komisji prosił o zatwierdzenie protokółu z poprzedniego posiedzenia, który był udostępniony zainteresowanym. W wyniku przeprowadzonego głosowania, protokół z ostatniego posiedzenia Komisji ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska został przyjęty jednogłośnie. W toku dalszej wypowiedzi Przewodniczący Komisji zaproponował, aby na początku miesiąca marca Komisja zorganizowała posiedzenie wyjazdowe celem oceny stanu dróg gminnych.

Ad. 1 
Jako pierwszy w tym punkcie obrad głos zabrał Pan Czesław Mikła, który nawiązał do tematu realizacji budowy wodociągów przez ekipę ZUK i oznajmił, że pracownicy wykonujący te prace nie powinni być od nich odrywani np. konserwatorzy spisujący stan wodomierzy, gdyż w efekcie opóźniane są prace całe ekipy. 
Natomiast Radna Katarzyna Ziółkowska pytała w jaki sposób zostanie położona nitka wodociągowa przechodząca przez tory. 

Przewodniczący komisji oznajmił, że pracami tymi zajmie się wynajęta brygada, która dokona tzw. przeciski. Kontynuując Radny Gniłka oznajmił, że Starostwo Powiatowe w związku z planowaną budową drogi w kierunku Ochel, prosiło o przeprowadzenie wszelkich prac wodociągowych w pierwszej kolejności. 

Jako kolejny głos zabrał Radny Polak, który apelował o połączenie wodociągu Brzykowa z Widawą, gdyż w razie awarii szereg domostw może zostać pozbawiona wody.  Poza tym dodał, że dobrym rozwiązaniem byłoby zakupienie agregatów prądotwórczych, które w przypadku braku prądu stanowiłyby dodatkowe zabezpieczenie. 

W związku z powyższym, Przewodniczący komisji zaproponował ustalenie harmonogramu wodociągowania pozostałych miejscowości w gminie, który przedstawia się następująco:

1) Korzeń

2)Wola Kleszczowa

3) Zborów

4) Ochle

5) Grabówie

6) Siemiechów

7) Chrząstawa
8) Ruda

9) Struga

W związku z powyższym Komisja Rolnictwa zaproponowała, aby wodociągowania przedstawionych miejscowości dokonała kompleksowo wynajęta firma. Stwierdzono również, że realizując tak duży projekt trzeba poczynić starania o pozyskanie z Unii dodatkowych funduszy. Poza tym Radni oznajmili, że prace projektowe na zwodociągowanie powyższych miejscowości powinny się rozpocząć już w tym roku. 
W tym miejscu głos zabrał Radny Polak, który oznajmił, że zabezpieczając się przed utratą ważności dokumentacji  powinno się zlecić wykonanie tylko tych  projektów, które mogą być zrealizowane.

Następnie głos zabrała Pani Kaczmarek, która oznajmiła, że środki unijne można otrzymać na zasadzie refundacji, po wcześniejszym sprawdzeniu Planu Rozwoju Lokalnego, Planu Wieloletniego oraz pozostałych dokumentów.

W tym miejscu pan Skarbnik oznajmił, że jest możliwość wsparcia finansowego ze strony Banku Gospodarki Krajowej, który może udzielić kredytu bez obciążania naszych zobowiązań. 

W tym temacie głos zabrał również Radny Jaros, który apelował, aby w kosztach budowy wodociągu w Raczynowie partycypowała również kopalnia węgla w Bełchatowie. 

Następnie głos zabrał Radny Gniłka, który poinformował, że realizowana nitka wodociągowa  w Józefowie i Patokach będzie miała 18 km długości.

W toku dalszego posiedzenia głos zabrała radna Ziółkowska, która oznajmiła, że należy społeczeństwo doinformować, że podłączenie się do nitki wodociągowej w momencie budowy wodociągu w danej miejscowości wiąże się z mniejszymi kosztami ponoszonymi przez mieszkańców. Dodała również, że późniejsze podjęcie decyzji o możliwości korzystania z wodociągu powinno wiązać się ze zwiększeniem opłaty ponoszonej przez zainteresowanego. 
Kolejno głos zabrał Radny Płóciennik, który apelował, aby budując wodociąg stworzyć możliwość podłączenia się do nitki niezależnie od zgody właściciela działki, gdyż po kilku latach może zmienić swoją decyzję i wyrazić potrzebę korzystania z wodociągu. 
Ad. 2
W tym punkcie obrad, radni zajęli się głównie sprawą oświetlenia ulicznego.

Jako pierwsza głos zabrała Radna Ziółkowska, która oznajmiła, że w odbytym objeździe gminy powinna brać udział nie tylko pracownica UG, lecz również Radni. 
Następnie Przewodniczący komisji udzielił głosu Panu skarbnikowi, który oznajmił, że przyjęty na 2007r. budżet gminy zabezpieczył na modernizację oświetlenia 15 tys. zł. Kontynuując swoją wypowiedź dodał, że budowa nowych linii spowoduje zwiększenie wydatków bieżących, poza tym poinformował, że w przypadku decyzji rady związanej z realizacją modernizacji oświetlenia pozostałej części gminy kompleksowo, nie będzie możliwości finansowych realizowania innych inwestycji. Kontynuując oznajmił, że przeprowadzona modernizacja oświetlenia w 2004r. kosztowała gminę  ok. 600 tys. zł, ale z tego tytułu gmina zyskuje, gdyż powstałe oszczędności energii powodują zaoszczędzenie ok. 70 – 80 tys. rocznie. Natomiast budowa nowych punktów będzie te oszczędności likwidowała. 
Następnie głos zabrała Pani Dorota Kaczmarek, która oznajmił, że dokonała wraz z projektantem objazdu niektórych miejscowości w gminie, które mają być objęte realizacją budowy oświetlenia celem określenia przybliżonych kosztów związanych z wykonaniem dokumentacji.
W związku z przedstawionym przez Panią Kaczmarek wykazem, Komisja podjęła decyzję, że w tym roku powinno się zlecić dokumentację na następujące miejscowości:

1. Widawa – ul. Kiełczygłowska

2. Kol. Brzyków

3. Dębina I

4. Dębina II

5. Kol. Ochle

6. Chociw za P. Namirowskim

7. Świerczów

8. Zawady

9. Górki Grabiańskie

10. Zborów k. P. Graczyka

11. Zborów w kierunku szkoły

12. Zborów k. P. Cybulskiego

13. Podgórze

14. Rogóźno kierunek Patoki

W toku dalszego posiedzenia głos ponownie zabrała Pani Kaczmarek, która oznajmiła, że w ostatnim czasie doszły kolejne wnioski o przeprowadzenie modernizacji oświetlenia od mieszkańców Wincentowa i Dąbrowy Widawskiej oraz Dębiny. Kontynuując Pani Kaczmarek oznajmiła, że sporządzając dokumentację należy uzyskać zgodę - oświadczenie każdego właściciela działki nad którą będzie przechodziła linia. 

Następnie Komisja ds. Rolnictwa i Ochrony Środowiska zdecydowała, że w roku 2008 zostaną wykonane projekty na modernizację oświetlenia w następujących miejscowościach:

1. Rogóźno k. P. Praszkowskiego

2. Babina

3. Zabłocie (2 kolonie)

4. Chociw za Sigmą

5. Chrząstawa przy P. Barasińskiej

6. Kol. Zawady w kierunku P. Szkudlarka

7. Grabówie przy P. Bernenciku i P. Blaźlak

8. Dąbrowa w kierunku P. Chojnackiego

9. Grabówie k. Kowalczyka Józefa

10. Wincentów od P. Jażdżyka  w kierunku sklepu

11. Wincentów od P. Szkudlarka do P. Wójcikowskiego

Radny Płóciennik apelował, aby w miarę możliwości finansowych jeszcze w tym roku wykonać dokumentację na pełny projekt realizacji oświetlenia na ścieżkę rowerową w Widawie. W przypadku braku środków, dokumentacja na budowę oświetlenia ulicznego na ścieżce powinna być wykonana w 2008 r.  
Ponadto Komisja Rolnictwa postanowiła, że w 2008r. zostaną wykonane pełne projekty dotyczące budowy oświetlenia ulicznego w miejscowości Widawa - przy cmentarzu i przy ul. Wieluńskiej. 

Kontynuując, komisja sporządziła wykaz miejscowości, gdzie należy dołożyć tylko lampy, bez kładzenia nowej linii:

1. Chociw w kierunku Łazowa 2 lampy

2. Chociw w kierunku ośrodka zdrowia 2 lampy

3. Chociw – osiedle k. P. Wieczorka 1 lampa

4. Chociw k. wieży ciśnień 2 lampy
5. Ochle – Kawały 1 lampa na zakręcie

6. Widawa ul. Sieradzka 1 lampa

7. Widawa ul. Kuziówek za P. Boćkiewiczem

W tym punkcie głos zabrała również Pani Barasińska, która poinformowała, że w miejscowości Chrząstawa dochodzi do systematycznego niszczenia drogi gminnej przez samochody Nadleśnictwa Bełchatów przewożące drzewo z lasu. Radna Barasińska sugerowała, że nadleśnictwo należy do instytucji bogatych, realizujących szereg inwestycji, a korzystanie z naszej drogi naraża gminę na dodatkowe straty. W związku z tym Radni zaproponowali, aby ustawić znak dotyczący zakazu korzystania z drogi samochodów o obciążeniu większym niż 3,5 tony, za wyjątkiem dojeżdżających do posesji. Zdaniem radnego Krzyżańskiego, znak taki należałoby umieścić z jednej strony w okolicy budynku starej szkoły, a z drugiej strony – za mostem k. kapliczki (P. Holaś). Kontynuując Pani Barasińska apelowała, aby dokonać załatania masą bitumiczną dziur na moście w Chrząstawie. 
Kolejną osobą, która zabrała głos był Radny Polak, który apelował o poczynienie starań związanych z oddaleniem przystanku autobusowego od jezdni w miejscowości Brzyków. 

Przewodniczący Komisji oznajmił, że gmina nie rozwiąże tego problemu, gdyż przystanek usytuowany jest przy drodze wojewódzkiej i wszelkie uzgodnienia należy realizować z Zarządem Dróg Wojewódzkich. 

W tym miejscu głos zabrała również Radna Ziółkowska, która apelowała o postawienie wiaty osłaniającej młodzież przed opadami w miejscowości Kąty. 

W powyższej sprawie głos zabrał również Radny Płóciennik, który prosił o postawienie przystanku w Widawie, przy lesie, gdzie spora grupa młodzieży dojeżdża do szkół. Jednak prosił, aby przystanek nie był wykonany z płyt betonowych, których wygląd jest nieestetyczny. Będąc przy głosie Radny poruszył temat odprowadzenia wody z osiedla przy ul. Kolejowej. Oznajmił on, że podczas budowy chodnika na ul. Kolejowej doszło do zasypania rowu odprowadzającego wodę i w związku z tym wykopane rowy na osiedlu nie spełniają swojego zadania, gdyż nie ma ujścia wody. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący, który oznajmił, że otrzymał telefon od P. Wójta, który prosił o akceptację Komisji na wysypanie kamieniem ok. 200m drogi na Dębinie (Babinie) biegnącej w kierunku Izydorowa. Droga ta znacznie ułatwiłaby dojazd mleczarni po odbiór mleka do posesji w Izydorowie. 
W tym miejscu Pan Płóciennik zaproponował, aby Komisja Rolnictwa również dokonywała oceny dróg po uzupełnieniu kruszywem. 

W toku dalszych obrad Radny Jaros zwrócił się do Pani Danuty Radzioch z prośbą o obniżenie przepustu w okolicy Klęcza, gdyż zbyt wysokie ułożenie powoduje, że nie spełnia swojego zadania. 

Radna Barasińska natomiast prosiła o założenie przepustów i odprowadzenie wody w Chrząstawie k. P. Wdowik.

Radna Ziółkowska zwróciła się z prośbą do Pani Kierownik o oczyszczenie rowu melioracyjnego hamującego odpływ wody w miejscowości Kąty. 
W związku z wyczerpaniem tematyki dzisiejszego posiedzenia i brakiem dalszych pytań,  Przewodniczący Komisji – Z. Gniłka zamknął trzecie posiedzenie i podziękował wszystkim za uczestnictwo w obradach.
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